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16 juin 2008

DISCOURS INAUGURAL DE S. Exc. M. FARUK LOĞOĞLU, PRÉSIDENT DU COMITÉ INTERGOUVERNEMENTAL DE SAUVEGARDE DU PATRIMOINE CULTUREL IMMATÉRIEL

Monsieur le Président,

Monsieur le Président du Conseil exécutif,

Monsieur le Directeur général,

Excellences,

Mesdames, Messieurs,
Je forme des vœux pour le succès des délibérations de cette deuxième session de l’Assemblée générale. Je tiens à remercier le Directeur général de l’UNESCO de m’avoir invité à prendre la parole à l’occasion de cette séance inaugurale en ma qualité de Président du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel.

Permettez-moi de souhaiter chaleureusement la bienvenue aux nouveaux États parties à la Convention. Les objectifs et la finalité de cet instrument suscitent un intérêt qui va augmentant, comme en témoignent non seulement le nombre d’États parties, aujourd’hui proche de 95, mais aussi la participation soutenue et croissante de la société civile à nos activités.

La présente session de l’Assemblée générale est en passe de faire date dans l’histoire de la Convention. Conformément à la tâche que l’Assemblée générale lui a confiée, le Comité intergouvernemental a préparé un projet de directives opérationnelles pour la mise en œuvre de la Convention, en veillant tout particulièrement à ce que cette mise en œuvre soit appropriée et efficace. Il va de soi que les directives opérationnelles évolueront en fonction de l’expérience acquise et seront améliorées au fil du temps, mais j’ai la conviction que le projet de texte qui vous est présenté nous donne un bon point de départ. Si, avec votre accord, nous l’adoptons, nous pourrons nous flatter d’avoir initié la mise en œuvre de la Convention deux ans seulement après son entrée en vigueur.

Le Comité intergouvernemental a travaillé dur au cours des deux dernières années. L’Algérie, la Chine, le Japon et, plus récemment, la Bulgarie ont accueilli les quatre sessions précédentes. Grâce à la direction avisée de ses présidents, aux contributions diligentes de ses membres et des États observateurs, aux conseils pertinents et opportuns du Secrétariat et à la créativité des organisations non gouvernementales, le Comité a mis tout en œuvre pour faciliter le travail de l’Assemblée générale. En ma qualité de Président, j’adresse mes remerciements à tous les pays hôtes et à toutes les personnes participant à cette grande entreprise.

Je voudrais à présent parler de la ville d’Istanbul, ce joyau, où mon pays, la Turquie, accueillera la troisième session du Comité intergouvernemental du 4 au 8 novembre 2008. C’est à Istanbul qu’a eu lieu en 2002 la troisième Table ronde des Ministres de la culture sur le thème « Le patrimoine immatériel : miroir de la diversité culturelle », qui fut source d’inspiration. C’est là aussi que la « Déclaration d’Istanbul » fut signée, ouvrant ainsi la voie à l’adoption de notre Convention en 2003 à la 32e session de la Conférence générale de l’UNESCO. C’est avec grand plaisir que le peuple et le Gouvernement turcs accueilleront le Comité intergouvernemental à Istanbul. Nous vous promettons beaucoup de travail mais également un agréable séjour en Turquie.

Nous savons que l’ordre du jour du Comité comprendra des points importants. Nous sommes convaincus que l’Assemblée générale nous présentera des directives tournées vers l’avenir et aidera le Comité à faire progresser le fonctionnement et la mise en œuvre de la Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel. Nous nous réjouissons de vous revoir bientôt à Istanbul, désignée Capitale européenne de la culture pour 2010. Permettez-moi de finir sur une note personnelle en invitant tout spécialement les organisations non gouvernementales et les personnes intéressées à assister à la réunion d’Istanbul, car je considère leur présence et leurs contributions indispensables à nos travaux et à nos activités.

Je vous remercie.







