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КОНВЕНЦИЯ ОБ ОХРАНЕ 
НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ГОСУДАРСТВ–УЧАСТНИКОВ КОНВЕНЦИИ

Пятая сессия

Штаб-квартира ЮНЕСКО, зал XII
2-5 июня 2014 г.

Пункт 4.1 предварительной повестки дня:
Доклад Комитета Генеральной ассамблее о своей деятельности
в период с июня 2012 г. по июнь 2014 г.

	Содержание

В соответствии со статьей 30.1 Конвенции об охране нематериального культурного наследия «Комитет представляет каждой сессии Генеральной ассамблеи доклад, подготавливаемый на основе его деятельности». В настоящем документе содержится доклад Комитета о его деятельности в период с июня 2012 г. по июнь 2014 г.
Требуемое решение: пункт 3.


1. Согласно статье 30.1 Конвенции об охране нематериального культурного наследия «Комитет представляет каждой сессии Генеральной ассамблеи доклад, подготавливаемый на основе его деятельности», а в статье 30.2 отмечается, что «этот доклад доводится до сведения Генеральной конференции ЮНЕСКО». Указанный доклад представлен ниже в приложении к проекту резолюции.

2. Данный доклад следует рассматривать совместно с докладом Комитета, касающимся отчетных докладов за 2012 и 2013 г. государств-участников об осуществлении Конвенции и о нынешнем состоянии всех элементов, включенных в Репрезентативный список, (документ ITH/14/5.GA/4.2) и докладом Секретариата о своей деятельности (документ ITH/14/5.GA/4.3), с одной стороны, а также финансовым отчетом Фонда нематериального культурного наследия, с другой стороны (документ ITH/14/5.GA/INF.7.1).
3. Генеральной ассамблее предлагается принять резолюцию следующего содержания:

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ 5.GA 4.1
Генеральная ассамблея,
1.
рассмотрев документ ITH/14/5.GA/4.1,

2.
ссылаясь на статью 30 Конвенции,
3.
отмечая с удовлетворением сохранение высоких темпов ратификации и приветствуя с воодушевлением ратификацию Конвенции 14 государствами после четвертой сессии Генеральной ассамблеи,
4.
принимает к сведению доклад Комитета Генеральной ассамблее о своей деятельности в период с июня 2012 г. по июнь 2014 г. и благодарит Комитет за его эффективную работу;
5.
выражает признательность Комитету за приоритетное внимание, уделенное вопросам укрепления потенциала в области осуществления Конвенции на национальном уровне;

6.
отмечает с удовлетворением постоянный интерес со стороны государств-участников к механизмам международного сотрудничества в рамках Конвенции, в частности к Списку нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране, Репрезентативному списку нематериального культурного наследия человечества, Реестру передового опыта охранной деятельности и международной помощи, и принимает далее к сведению информацию о текущих мероприятиях Комитета, направленных на повышение осведомленности об этих программах и на распространение передового опыта в сфере охранной деятельности;
7.
просит Генерального директора довести данный доклад до сведения Генеральной конференции ЮНЕСКО в соответствии с пунктом 2 статьи 30 Конвенции.
ПРИЛОЖЕНИЕ

Доклад Комитета Генеральной ассамблее о своей деятельности

1.
Функции Комитета изложены, в частности, в статье 7 Конвенции об охране нематериального культурного наследия. В связи с этим настоящий доклад построен в порядке, в котором эти функции изложены в статье 7 Конвенции. 

2.
В 2012 г. Генеральная ассамблея обновила половину из входящих в состав Комитета 24 членов, избрав 12 государств-участников на четырехлетний срок. В период с июня 2012 г. по июнь 2014 г. в Комитет входили следующие 24 члена: Албания, Азербайджан, Бельгия, Бразилия, Буркина-Фасо, Гренада, Греция, Египет, Индонезия, Испания, Китай, Кыргызстан, Латвия, Мадагаскар, Марокко, Намибия, Нигерия, Никарагуа, Перу, Тунис, Уганда, Уругвай, Чешская Республика и Япония.
3.
С момента своего избрания Генеральной ассамблеей в июне 2012 г. члены Комитета собирались трижды: 8 июня 2012 г. в Париже в рамках четвертой чрезвычайной сессии (4.EXT.COM); с 3 по 7 декабря 2012 г. в Париже на седьмой сессии (7.COM) и с 2 по 7 декабря 2013 г. в Баку (Азербайджан) на восьмой сессии.

4.
 Президиум седьмой сессии был избран на шестой сессии Комитета в ноябре 2011 г. (Бали, Индонезия). Г-н Арли Джилл (Гренада) был избран председателем; Испания, Азербайджан, Исламская Республика Иран, Мадагаскар и Марокко стали заместителями председателя; г-н Ион де ла Рива Гусман де Фрутос (Испания) – докладчиком. В июне 2012 г. состоялась четвертая чрезвычайная сессия Комитета, посвященная избранию нового заместителя председателя на замену представителя Исламской Республики Иран, срок членства которого в составе Комитета истек на четвертой сессии Генеральной ассамблеи. Заместителем председателя был избран Кыргызстан. В отсутствие г-на Иона де ла Рива Гусмана де Фрутоса на открытии седьмой сессии Комитета докладчиком была избрана г-жа Гульнара Айтпаева (Кыргызстан).
5.
В состав Президиума восьмой сессии Комитета, избранного в конце седьмой сессии, вошли г-н Абульфас Гараев (Азербайджан), председатель; Греция, Бразилия, Китай, Буркина-Фасо и Египет, заместители председателя; и г-жа Лин Чжан (Китай), докладчик. 
6.
В состав Президиума девятой сессии Комитета, избранного в конце восьмой сессии, вошли Его Превосходительство г-н Хосе Мануэль Родригес Куадрос (Перу), председатель; Бельгия, Латвия, Кыргызстан, Намибия и Египет, заместители председателя; и г-жа Анита Вайваде (Латвия), докладчик. 

7.
В ходе сессий Комитета члены Президиума проводили ежедневные совещания. С июня 2012 г. они провели также три совещания в Штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже: 8 июня 2012 г. (7.COM 3.BUR), 24 октября 2012 г. (7.COM 5.BUR) и 28 октября 2013 г. (8.COM 3.BUR). Кроме того, в августе 2012 г. (7.COM 4.BUR), в апреле 2013 г.(8.COM 1.BUR), в июле 2013 г. (8.COM 2.BUR) и в марте 2014 г. (9.COM 1.BUR) ими были проведены электронные консультации. 
8.
В общей сложности в течение этого периода Комитет и его Президиум рассмотрели 55 пунктов повестки дня, к которым было подготовлено 66 рабочих и информационных документов, а также 144 заявки на включение в списки, просьбы об оказании международной помощи, доклада государств-участников или заявки об аккредитации неправительственных организаций.
I.
Содействие достижению целей Конвенции, поощрение и обеспечение мониторинга ее выполнения
(а)

Ратификация
9.
В период с июня 2012 г. и по июнь 2014 г. Конвенцию ратифицировали 14 государств. На момент проведения пятой сессии Генеральной ассамблеи участниками Конвенции являются 158 государств. Сохраняющиеся высокие темпы ратификации отражают устойчивый интерес к Конвенции.

(b)
Укрепление потенциала

10.
Комитет уделил первостепенное внимание вопросам наращивания потенциала в области осуществления Конвенции на национальном уровне, признавая, что эффективность осуществления зависит от знания и понимания Конвенции, заложенных в ней принципов, мер и механизмов. На своей четвертой сессии Генеральная ассамблея дала разрешение на использование средств Фонда нематериального культурного наследия для дальнейшего осуществления глобальной стратегии создания потенциала. На эти цели в период с января 2012 г. по декабрь 2013 г. Комитет выделил в общей сложности 535 811 долл.
11.
Завершена разработка информационных материалов на английском языке по четырем приоритетным направлениям создания потенциала (ратификация, осуществление Конвенции на национальном уровне, составление перечней наследия с участием местных общин и подготовка заявок на включение), многие из этих материалов уже переведены на французский язык. Кроме того, в связи с пересмотром положений Оперативного руководства Генеральной ассамблеей и внесением Комитетом изменений, касающихся процедуры, был проведен существенный пересмотр и обновление основных документов. Первое издание этих документов используется по всему миру и в настоящее время дополнено учебными материалами по новым темам: (i) комплект интерактивных модулей по вопросам разработки планов в области охранной деятельности; (ii) отдельный раздел, посвященный вкладу нематериального культурного наследия в устойчивое развитие и (iii) раздел, посвященный гендерной проблематике применительно к нематериальному культурному наследию.

12.
Кроме того, были предприняты усилия по укреплению и расширению существующей на сегодняшний день сети из 79 подготовленных координаторов, которые в настоящее время проводят по всему миру мероприятия, направленные на укрепление потенциала по приоритетным направлениям. За первым учебно-практическим семинаром по вопросам осуществления Конвенции, организованным в Бенине для сотрудников Школы африканского наследия (EPA), последовал еще один семинар, проведенный в сентябре 2013 г. по тематике составления перечней с привлечением местных общин. Помимо членов ШАН в нем приняли участие специалисты, в частности из Регионального центра научных исследований и документации по традициям и африканским языкам (CERDOTOLA). Кроме того, в сентябре 2013 г. Региональным центром категории 2 по охране нематериального культурного наследия Латинской Америки (CRESPIAL) в Куско (Перу) было проведено мероприятие обзорно-аналитического характера для подготовленных ЮНЕСКО в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна координаторов.

13.
Наряду с этим, благодаря совместному финансированию из средств Фонда нематериального культурного наследия и целевого фонда ЮНЕСКО/Болгария, Комитет поддержал проведение Молодежного форума стран Карибского бассейна по охране нематериального культурного наследия, состоявшегося 20-24 ноября 2013 г. в Сент-Джорджесе (Гренада). В работе Форума приняли участие 26 молодых людей из 16 различных стран Карибского бассейна.

(с) 
Повышение уровня осведомленности и коммуникация

14.
Комитет выполнил свое обязательство опубликовать обновленный Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране, и Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества, выпустив в цифровом и в печатном формате брошюру с описанием элементов, включенных в списки в 2012 г., а также программ, отобранных для включения в Реестр передового опыта охранной деятельности. Кроме того, в электронном формате на французском и английском языках были подготовлены брошюры, в которых представлены все объекты, включенные в Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране, и примеры передовой практики, отобранные для Реестра в 2012-2013 гг.
15.
В связи с внесением на четвертой сессии Генеральной ассамблеи ряда поправок в Оперативное руководство потребовалось провести обновление сборника Основных текстов Конвенции 2003 г., а также обеспечить их печатание и распространение на шести рабочих языках.
16.
На эти цели Комитет выделил из средств Фонда нематериального культурного наследия в общей сложности 207 000 долл. (период с января 2012 г. по декабрь 2013 г.).

II.
Предоставление консультаций относительно передовой практики
17.
На сегодняшний день Комитетом отобрано 11 программ передового опыта охранной деятельности (2009 г. – 3, 2011 г. – 5, 2012 г. – 2 и в 2013 г. – 1). Комитет просил Секретариат сосредоточить усилия на повышении эффективности Реестра передового опыта охранной деятельности посредством обобщения и распространения информации о методах, подходах и преимуществах, используемых в отобранных программах передового опыта. Он также просил использовать этот передовой опыт в программе по укреплению потенциала. Последний аспект был учтен в текущей деятельности по подготовке кадров. В то же время темпы работы, связанной с популяризацией отобранного передового опыта, оказались ниже, чем ожидалось, во многом из-за нехватки времени. Несмотря на это в отношении первых двух проектов были подготовлены информационные материалы, которые в настоящее время размещены на веб-сайте Конвенции (http://www.unesco.org/culture/ich/en/Register). На эти цели Комитет выделил в общей сложности 75 000 долл. (период с января 2012 г. по декабрь 2013 г.).
III.
Подготовка плана использования средств Фонда нематериального культурного наследия и увеличение объема средств Фонда
18.
Комитет представит на рассмотрение пятой сессии Генеральной ассамблеи план использования средств Фонда нематериального культурного наследия на период с 1 января 2014 г. по 31 декабря 2015 г., который в своих основных параметрах будет аналогичен плану, предложенному и принятому на период 2012-2013 гг. Основные выделяемые средства, как и прежде, предлагается использовать для оказания международной помощи.
19.
С января 2012 г. в ответ на призыв Комитета к государствам-участникам в Фонд поступили дополнительные добровольные взносы на осуществление мероприятий в трех конкретных областях деятельности: осуществление четырех проектов по созданию потенциала (Нидерланды, Норвегия и Испания); организация в 2012 г. совещания межправительственной рабочей группы открытого состава по вопросу масштабов или охвата включаемого элемента (Япония); и организация по случаю десятилетия Конвенции выставки, посвященной нематериальному культурному наследию и его вкладу в устойчивое развитие (Монако и Турция). На своей восьмой сессии Комитет одобрил проведение двух совещаний экспертов, средства на проведение которых уже поступили от Вьетнама (совещание по проблематике нематериального культурного наследия и изменения климата) и Турции (совещание по вопросам нематериального культурного наследия и устойчивого развития). Средства также поступили на субсчет Фонда нематериального культурного наследия, предназначенный исключительно для целей укрепления кадрового потенциала Секретариата.

20.
Подробная информация о различных полученных взносах представлена в документе ITH/14/5.GA/INF.7.1.

IV.
Рассмотрение периодических докладов
21.
Согласно статье 29 Конвенции государства-участники представляют Комитету доклады о законодательных и регламентирующих положениях и других мерах, принятых ими в целях выполнения Конвенции. Комитет рассмотрел 26 таких периодических докладов и один доклад, касающийся нематериального культурного наследия, включенного в Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране. Обзоры докладов, рассмотренных Комитетом в 2012-2013 гг., представлены в документе ITH/14/5.GA/4.2.
V.
Включение в списки Конвенции, отбор программ передовой практики охранной деятельности и предоставление международной помощи
22.
Комитет включил в общей сложности 60 новых элементов в списки Конвенции: восемь элементов в Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране (из общего числа 17 представленных на его рассмотрение заявок) и 52 элемента в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества (из общего числа 60 представленных заявок). Кроме того, в течение рассматриваемого периода Комитет отобрал три программы передовой практики охранной деятельности (из четырех представленных предложений).

23.
Комитет (в отношении просьб об оказании международной помощи на сумму свыше 25 000 долл.) и Президиум (в отношении просьб в пределах этой суммы и просьб об оказании чрезвычайной помощи) удовлетворили в общей сложности 15 заявок на оказание международной помощи на общую сумму 1 307 038 долл. (см. также отчет об использовании международной помощи государствами-участниками в документе ITH/13/8.COM/6.c). В рассматриваемый период в общей сложности 11 стран воспользовались международной помощью из средств Фонда.

24.
Комитет также оказал поддержку развитию системы управления знаниями, используемой, в частности, в качестве онлайновой площадки взаимодействия по вопросам, связанным со списками и механизмами Конвенции. В 2012-2013 гг. система была значительно усовершенствована, в том числе за счет создания на главной странице раздела актуальных новостей, внедрения нового онлайнового инструмента регистрации участников различных совещаний, предусмотренных уставными документами, организации управления заявками, касающимися использования эмблемы Конвенции, и создания страницы, посвященной десятилетию Конвенции, которая позволяет всем заинтересованным сторонам обмениваться информацией об организуемых по этому случаю событиях и мероприятиях. На эти цели Фондом нематериального культурного наследия было выделено в общей сложности 290 000 долл. (период с января 2012 г. по декабрь 2013 г.).
VI.
Меры реагирования Комитета по итогам оценки Службой внутреннего надзора ЮНЕСКО нормотворческой деятельности Сектора культуры и ревизии методов работы в рамках конвенций в области культуры
25.
В соответствии с планом проведения оценок на двухлетний период 2012-2013 гг. Служба внутреннего надзора ЮНЕСКО (IOS) недавно провела оценку нормотворческой деятельности Сектора культуры ЮНЕСКО. Первая часть оценки, касающаяся Конвенции об охране нематериального культурного наследия, была завершена в течение 2013 г. (документ ITH/13/8.COM/INF.5.c) и представлена на восьмой сессии Комитета (документ ITH/13/8.COM/5.c); оценки по другим конвенциям представляются Исполнительному совету в ходе его 194-й сессии и соответствующим руководящим органам этих конвенций. Кроме того, в 2013 г. была проведена ревизия методов работы в рамках всех шести конвенций в области культуры, итоги которой представлены Комитету в документе ITH/13/8.COM/5.c.
26.
Во исполнение рекомендаций IOS, сформулированных в ходе оценки и ревизии, Комитет на своей восьмой сессии принял соответствующие решения, призвав государства-участники, Генеральную ассамблею, центры категории 2, неправительственные организации, Секретариат и другие заинтересованные стороны, участвующие в осуществлении Конвенции, выполнить соответствующие рекомендации (решения 8.COM 5.c.1 и 8.COM 5.c.2).
27.
В частности, Комитет призвал государства-участники более активно вовлекать неправительственные организации и местные сообщества в вопросы разработки политики и законодательства, а также устойчивого развития. Он также призвал к расширению сотрудничества с экспертами в области устойчивого развития в целях учета проблематики нематериального культурного наследия при разработке норм, не связанных с культурными аспектами, при формулировании политики и проведении другой деятельности, касающейся нематериального культурного наследия и устойчивого развития.
28.
В отношении четырех механизмов международного сотрудничества в рамках Конвенции Комитет призвал государства-участники, Генеральную ассамблею и другие заинтересованные стороны:

· «Содействовать популяризации Списка нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране, посредством его нового представления в качестве средства выражения приверженности государств-участников осуществлению Конвенции»;
·  
«Содействовать популяризации международной помощи как инструмента сохранения нематериального культурного наследия и осуществления Конвенции»;
·  
«Уважать и популяризировать цели, которые преследует Репрезентативный список, а также содействовать его максимально эффективному использованию»; и
·  
«Дополнить Реестр передового опыта охранной деятельности путем разработки альтернативных упрощенных методов обмена опытом по тематике охранной деятельности, таких как специальные веб-сайты, электронные информационные бюллетени, онлайновые форумы и т.п.».

29.
Кроме того, Комитет призвал государства-участники, Генеральную ассамблею и другие заинтересованные стороны:

· «Укреплять многолетнее сотрудничество ЮНЕСКО и ВОИС в области традиционных знаний и культуры в целях обеспечения постоянного обмена опытом и знаниями между этими двумя организациями и их государствами-членами;
· «Поощрять дискуссии о роли частного сектора и государственно-частного партнерства в области охраны нематериального культурного наследия на всех уровнях (национальном, региональном и международном)»; и
· «Укреплять неформальные обмены интересным новаторским опытом работы по осуществлению Конвенции» (полный текст см. в решении 5.c.1 COM 8.).
30.
Комитет также принял ряд решений относительно методов своей работы, призванных: обеспечить, чтобы при внесении элементов в любые списки строго соблюдались критерии и процедуры, предусмотренные в Оперативном руководстве по осуществлению Конвенции; поощрять более активное участие в его заседаниях неправительственных организаций; обеспечить отражение итогов форумов НПО в повестке дня работы Комитета.

31.
Кроме того, в оценке был затронут ряд тем, уже обсуждавшихся в рамках Комитета, в частности касающихся процедуры оценки заявок, просьб и предложений, а также процедуры и критериев аккредитации неправительственных организаций. Рекомендации Комитета Генеральной ассамблее, касающиеся внесения соответствующих поправок в Оперативное руководство, представлены в документе ITH/14/5.GA/5.1. Что касается ряда других вопросов, то Комитет постановил продолжить их обсуждение для внесения в Оперативное руководство возможных поправок, которые будут представлены на рассмотрение шестой сессии Генеральной ассамблеи. Эти поправки могут касаться, в частности: пересмотра форм представления периодических докладов для отражения в них конкретных вопросов, касающихся политики, законодательства и гендерных аспектов, а также обеспечения основного внимания в докладах достигнутым результатам и проведенным мероприятиям; разработки единой формы отражения результатов осуществления Конвенции; поощрения государств-участников к представлению в своих периодических докладах информации, полученной от соответствующих неправительственных организаций.

32.
Комитет просил Секретариат обеспечить выполнение ряда мер, рекомендованных по итогам оценки IOS, направленных на укрепление существующей программы по созданию потенциала, в том числе: пересмотреть все соответствующие документы и формы для отражения в них руководящий указаний и вопросов, касающиеся гендерной проблематики; оказать поддержку государствам-участникам в деле разработки законодательства и политики, а также предложить соответствующие формы наращивания потенциала в этой области; адаптировать содержание и формат стратегии укрепления потенциала с тем, чтобы они способствовали решению основных проблем и задач на национальном уровне; осуществлять сотрудничество с экспертами в области устойчивого развития при оказании поддержки государствам-участникам в вопросах разработки политики и принятия других мер, связанных с нематериальным культурным наследием и устойчивым развитием; при активном участии подразделений ЮНЕСКО на местах и в сотрудничестве с национальными комиссиями по делам ЮНЕСКО создать механизм мониторинга мероприятий по укреплению потенциала; и поощрять оказание международной помощи в качестве механизма по укреплению потенциала в государствах-участниках.

33.
Наконец, в отношении оценки IOS Комитет предложил Межправительственным комитетам Конвенций 1972 г. и 2005 г. «создать возможности для совместного обсуждения, обмена опытом, сотрудничества и взаимовыгодной координации между конвенциями ЮНЕСКО в области культуры 1972 г., 2003 г. и 2005 г., а также создать для этого соответствующие механизмы» и просил Секретариат оказать содействие такому сотрудничеству.

34.
В решениях Комитета в отношении итогов ревизии IOS (решение 8.COM 5.c.2) основной упор, как и при проведении ревизии, был сделан на методах осуществления Конвенции и методах работы Секретариата. Комитет указал на необходимость установления приоритетов в работе Секретариата Конвенции 2003 г. в соответствии с имеющимися ресурсами, особенно с учетом беспрецедентной финансовой ситуации, с которой в настоящее время столкнулась Организация. Отметив актуальность существующей периодичности сессий Генеральной ассамблеи и Комитета, Комитет, тем не менее, приветствовал предложение о сокращении продолжительности и повестки дня сессий этих органов. Он также просил Секретариат изучить в тесной консультации с государствами-членами преимущества и недостатки одновременного проведения совещаний государств-участников различных конвенций. Кроме того, Комитет приветствовал создание Сектором культуры в 2014 г. Группы общего обслуживания по конвенциям, которая призвана оказывать поддержку работе секретариатов всех конвенций, исходя из предположения, что она внесет вклад и обеспечит экономически эффективное решение стоящих перед конвенциями вопросов. Он также просил Секретариат представить для рассмотрения на своей девятой сессии рекомендованную скоординированную стратегию мобилизации средств. Некоторые другие аспекты итогов ревизии IOS касались финансовых вопросов и рассматриваются в документе ITH/14/5.GA/7.

VII.
Подготовка Оперативного руководства для осуществления Конвенции

35.
Помимо предложений о внесении поправок в Оперативное руководство, касающихся оценки заявок на включение, просьб и предложений, а также процедуры и критериев аккредитации неправительственных организаций, которые фигурировали в оценке Службы внутреннего надзора, Комитет рекомендовал Генеральной ассамблее одобрить новые положения или поправки к Оперативному руководству, касающиеся следующих аспектов: процедуры включения на расширенной и/или сокращенной основе уже включенного элемента, определение понятия «чрезвычайный случай» для целей оказания международной помощи; критерий «U.3» включения в Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране (см. документ ITH/14/5.GA/5.1).

