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Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel

Commentaires sur les termes de référence de l’organe subsidiaire

HONGRIE

À notre avis, un plus grand niveau de qualité et d’expertise serait assuré si l’organe subsidiaire d’experts indépendants et des représentants des ONG accréditées étaient nommés par le Secrétariat. Nous croyons que l’accent mis sur l’expertise dans le processus d’examen faciliterait également un équilibre dans les relations entre les États parties, les communautés locales, le secteur économique et les experts.

Bien que par le passé il soit arrivé que l’Organe subsidiaire comprenne des experts qui ont mis en valeur leur expertise professionnelle et non pas simplement les intérêts de leur pays, nous pensons que la nomination d’experts indépendants assurerait un examen plus pertinent et impartial.
La Hongrie est en faveur du remplacement de l'organe subsidiaire par l'organe consultatif, sous sa forme actuelle qui comprend six organisations non gouvernementales accréditées et six experts indépendants. Nous pensons que ces experts doivent être choisis par le Secrétariat, selon le principe d'une répartition géographique équitable, avec un mandat élargi à 4 ans.

Nous tenons également à souligner que la Liste représentative devrait servir comme un outil efficace pour sauvegarder le patrimoine culturel immatériel.

La Hongrie est fermement convaincue de l’importance que les candidatures pour inscription sur la Liste représentative soient examinées avec la même rigueur que les candidatures pour la Liste de sauvegarde urgente et le Registre des meilleures pratiques.

La Hongrie est également en faveur de la limitation du nombre de candidatures par an comme cela a été suggéré à Nairobi. Des mesures similaires ont été prises au sujet des restrictions de candidatures par an dans la pratique de la Liste du patrimoine mondial et il a eu un effet positif sur le processus.

