Message de félicitations de Directeur général de 

L 'UNESCO  au Centre africain de perfectionnement des journalistes et communicateurs (CAPJC)

A l’occasion de son 20ième anniversaire

L’existence de services de qualité dans le domaine de la communication et l’information ainsi que la viabilité des projets dans ces domaines passent par la présence de personnel compétent et qualifié.  C’est pourquoi l’UNESCO soutient depuis toujours la formation des spécialistes de la communication, élément indispensable pour le fonctionnement démocratique et pour un véritable développement durable.

L’essor rapide des nouvelles technologies de l’information et de la communication et l’apparition concomitante des nouveaux métiers qui s’y rapportent, supposent un processus permanent d’amélioration des savoirs et savoir-faire de la communication et de l’information.  C’est pourquoi l’UNESCO s’est associée sans hésiter au développement du Centre africain de Perfectionnement des Journalistes et Communicateurs (CAPJC) dont la vocation est d’assurer une formation permanente de qualité à l’intention des professionnels de la communication. 

Les 6.000 stagiaires,  issus de 76 pays différents, que le CAPJC a formé depuis sa création il y a vingt ans montrent que les professionnels de la communication ainsi que les états membre de l’UNESCO reconnaissent  l’importance et la nécessité d’une formation tout au long de la vie. 

A cette occasion importante dans la vie du centre, j’aimerais féliciter sa direction et  son corps enseignant pour le sérieux de gestion, la bonne planification et l’excellente organisation des cours qui font toujours le CAPJC une référence internationale dans le domaine de la formation permanente des professionnels de la communication.  

J’encourage le CAPJC à  poursuivre dans cette voie, et lui souhaite un très bon anniversaire.

Paris, 3 février 2003

Koïchiro Matsuura
