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1. IDENTIFICACIÓN DE LAS NECESIDADES Y DE LA POBLACIÓN BENEFICIARIA.

· Características y necesidades, en términos de expresión cultural y de comunicación, de la población beneficiaria

Los beneficiarios del proyecto Tokapu son jovenes quechuas del pueblo joven de Villa El Salvador, en Lima. Como parte de un masivo fenómeno de migración iniziado en los aňos 40 en el Perù, muchos andinos quechuas migraron de la cordillera de los Andes hacia Lima. La ciudad capital vió entonces aumentar su presencia andina, mientras de que la población quechua ya no se circunscriba a las zonas rurales de los Andes.

Al llegar a la capital, los migrantes quechuas, herederos de una profunda tradicion comunitaria, organizaron de manera autonoma sus barrios, calles y servicios. Asi es el caso del pueblo joven de Villa El Salvador, recompensado por la UNESCO en dos oportunidades, con los premios « Ciudad de Paz »  en 1987  y  1992. 

El crecimiento fisico de la ciudad de Lima no se acompanó de una abiertura cultural hacia los nuevos llegados. Marcada por un sindrome de "retraso social", la expresión cultural quechua se volvió « invisible ». No se extinguió sino de que,  a la imagen de los nuevos espacios de vida de sus protagonistas, se volvió periferica. A falta de acceptacion y de valorizacion, los signos culturales intangibles buscaron esconderse. Se engendró un fenómeno de verguenza dentro de la población de los migrantes y particularmente entre los jovenes quechuas que nacieron en el ambiente urbano. La identidad quechua permanecia viva pero muda e incomunicada con la sociedad mayor.  Tal es asi de que, a la excepción de programas radiales difundiendo contenidos locales a nivel de barrios, la expresión cultural quechua quedó ausente del espacio mediatico.  No existen a la fecha, muchos ejemplos de creaciones de mensages mediaticos hechos por los Quechuas.  A  falta de autorepresentacion, la imagen mediatica de los Quechuas oscila entre la invisibilidad y el estereotismo (folklorismo o discriminación). Esta situacion llevó mas aun a la desvalorizacion de la cultura originaria. Sin communicacion, no hay existencia reconocida y sin este reconocimiento, no puede darse el paso a un verdadero dialogo intercultural  ni tampoco existir una conciencia ciudadana. 

En este panorama, cuales serian las necesidades en terminos de expresión cultural y de communicación ?

Vale insistir sobre el hecho de que la cultura quechua no desapareció con la migración, sino que tendió al arrinconarse y al esconderse, corriendose dos peligros : por un lado la desaparición progressiva de esta cultura absorbida por la dominación criolla y por otro lado el riesgo de deriva en un fundamentalismo etnico.  Otro de los puntos por considerar es de que, por ser la cultura quechua una cultura en vida, esa cultura se expresa antes de todo a travès de su gente. Preservar la vitalidad de esta cultura o rescatarla no puede hacerse fuera del protagonismo de los mismos.  

En este sentido, las necesidades, en terminos de comunicación y de expresión cultural de la población migrante quechua, consistirian en que esta cultura viva pueda tener las oportunidades de expresarse en voces e imagenes propias, afin de que pueda generarse un espacio publico mediatizado de existencia autochtona reconocido en la ciudad.  Este proceso de expresión mediatica y de reapropriación de su imagen necesita por un lado de un enseňamiento tecnico y por otro lado de un trabajo cultural de afianzamiento en las proprias capacidades creativas de la cultura quechua.  Al regresar a las fuentes orales de las imagenes, voces y relatos quechuas, al revalorar el potencial expresivo original de esta cultura andina, se entiende de que es possible exteriorizarse sin tener que negarse o esconder. Liberandose las capacidades creativas de su cultura, se trabaja a la reconstuccion de la autoestima herida,  sin la cual no puede haber dialogo sostenible. Mediante este trabajo de afianzamiento positivo a traves de la creación de contenidos proprios, la poblacion quechua puede llegar a tener mayor presencia y protagonismo dentro de la sociedad peruana, abriendose paso a una ciudadania activa

· ¿Cómo se han identificado las necesidades sobre las que se va a centrar el proyecto, y de qué manera los beneficiarios han participado en su identificación  ? 
La identificación de las necesidades que dieron luz a este proyecto es fruta del trabajo parallelo entre la Asociacion Cultural Integracion Ayllu - Wari, constituida por miembros  rapresentantes de la poblacion beneficiaria, y que trabaja desde el año 89 en el Pueblo Joven de Villa El Salvador y  Elif Karakartal, antropologa y cineasta francesa, viviendo y trabajando en el Perù desde 1994.

A lo largo de un trabajo de rescate cultural realizado dentro de los espacios de vida de los migrantes quechuas en Lima,  a partir de sus intercambios con la poblacion, de sus actividades culturales, y de sus investigaciones autodidacta y/o con con la participacion de cientificos sociales sobre las fuentes andinas, los responsables de la Asociacion identificaron de que existia, entre los migrantes un problema de perdida de referencias provocado por la ruptura con la vida en las comunidades. Forjaron entonces la hipotesis de que la integracion de los Quechuas desplazados en el espacio ciudadano no pasaba por el olvido de sus raices sino al contrario por su reapropriacion. De ahi que establecerion las lineas de un trabajo cultural que busque "reordenar el caos o los traumas creados por el vivir ajeno en un espacio donde nuestra esencia andina esta ausente de una sociedad que se hizo en el olvido de sus raices".

Elif Karakartal, Antropologa y cineasta. Realizo estudios de antropologia para la Universidad de Paris VIII, la Universidad de Paris VII y la Universidad de San Antonio Abad del Cusco. Dirigio documentales con el auspicio del Instituto Nacional de Cultura de Cusco y por la ONG Guaman Poma de Ayala de Cusco. Desde 1994, realiza investigaciones de campo en las comunidades campesinas del sur Andino,  a traves de metodos de observacion participante, encuestas cualitativas, analisis de fondo, y la realizacion de documentales. A raiz de una investigacion sobre alcohool en comunidades campesina del la region del Cusco, se interesó a los problemas de autoestima y detectó de que estos problemas venian causados en esencia por desencuentros con una modernidad de la cual se sentian exluidos, y de que a falta de reconocimiento, se generaba verguenza y conductas auto destructivas.  

Sindrome de "retraso social", sentimientos de exclusion, conductas de autocensuras, estos sintomas detectados en algunas comunidades quechuas de los Andes donde "las ilusiones de la modernidad habian traidos en definitivos mas desvalorizacion del proprio mundo que aportes reales", y se encontraban tambien presentes en la ciudad de Lima donde, a falta de espacios publicos de visibilidad, la verguenza se habia apoderado de los nuevos llegados, y en donde muy a menudo, se volvia necesario emborracharse para confesar su idendidad cultural perdida.

A traves de intercambios de experiencias y de analisis de campo, los responsables de la Asociaciones Integracion Ayllu -Wari y Elif Karakartal identificaron necesidades comunes de trabajo para este proyecto en Lima :

1/ Repositivar la esencia de la cultura andina y hacer conocer sus aportes para la humanidad. 

En muchos aspectos, lo que prevalece hoy en dia de la cultura quechua andina en Lima, consiste en manifestaciones costumbristas.  Integracion Ayllu defiende la idea de que la cultura no se limita al costumbrismo porque  "nuestra cultura no es una herencia cultural muerta. Es todo lo que somos y mediante que actuamos".  Se vuelve entonces fundamental considerar la cultura como definicion esencial de los seres humanos en su comunicación con el mundo y la tarea clave para vencer la verguenza, curar traumas y  levantar la dignidad, consiste en rehabilitar la cultura quechua dentro de todos sus espacios de vida. No se trata de encerrarse, sino de lo contrario de darse a conocer y fomentar intercambios mutuos porque "todos las culturas se necesitan" y la vez "no se puede vivir en la negacion de si". En ese sentido el trabajo de rescate cultural consiste en identificar y reconocer aspectos intangibles de la cultura que puedan ser utiles hoy en dia, comunicarse al mundo y participar del proyecto moderno.

2/ Fortalecer el protagonismo quechua

Se identificó de que los  problemas de retraimiento cultura provenian tambien de que en reglas generales, no eran los Quechuas quienes construian y difundian sus rapresentaciones mediaticas. La cultura no vive fuera de sus protagonistas. Al ser manejada por otros, la idendidad cultural viene terjiversada y estaticizada.  "Estamos cansados de que otros hablen por nosotros". Afin de luchar contra la discrimacion y la verguenza, y afin de buscar el reconocimiento y el respeto como Quechua, pasos indispensable para la integracion ciudadana,  la poblacion tiene que tener acceso a la creacion de mensages publicos. Al tener un espacio proprio de expresion, las expresiones culturales autoctonas se perenizan y sus protagonistas recobran una importancia dentro de la sociedad donde viven.

3/ Trabajar con imagenes (video) a crear visiblidades y a generar dialogos.

Al trabajar con imagenes en la zona sur andina, Elif Karakartal identificó de que frente a situaciones marcadas por sindromes de verguenza y la ausencia de perspectivas, el trabajo con las imagenes podia mucho. "Al proyectar las imagenes frente a los interesados, pude constatar de que esta vision de si en la pantalla, le permitia recobrabar el sentimiento de una existencia negada en la realidad. La visibilidad actuaba otorgando un nuevo derecho de ser. Consecuentemente, trabajé con una teoria practica, la teoria del reflejo, consistiendo en la idea de que, gracias  a un proceso de distanciamiento con la realidad filmada, las imagenes  provocaban un impacto clave para que las personas reaccionen y actuen para mejorar su realidad". Y asi se constató, a raiz de las proyecciones en communidades campesinas del documental sobre el alcohol, que los comuneros entablaban debates para buscar soluciones.

Comprobamos de que la necesidad de este trabajo de rescate cultural fundamental podia realizarse mediante las imagenes videos a condicion de que sean manejadas adecuadamente en el respeto y por los mismos Quechuas. Un trabajo que asimismo puede ayudar a reconstruir autorapresentaciones a partir del reencuentro con las raices ancestrales.

· ¿Qué criterios se han utilizado para identificar a la población beneficiaria? ¿Cómo se justifica que se haya escogido a esta población y no a otra? 

La identificacion de la poblacion beneficiaria se hizó segun criterios culturales, residenciales y generacionales.  El proyecto se dirige hacia quechuas, jovenes de segunda generacion de migrantes y que vivan en el pueblo joven de Villa El Salvador.  La eleccion de estos criterios corresponde al eje del trabajo de este proyecto piloto que se definió a partir de un enfoque de la situacion de la cultura quechua en la zona urbana. El criterio generacional corresponde a la idea de trabajar con una poblacion "entre dos". Estirados entre dos espacios y dos mundo, los hijos de migrantes han vivido indirectamente el desarraigo de sus padres y se encuentran proyectados en un espacio desconocido. Criados en esta cultura transportada de los Andes, su cotidiano es el de la ciudad. Que escoger ? Olvidar su cultura o reapropiarsela ?  El abismo no se resume a una sencilla simplificacion, ya que si bien provienen de un mundo que dejo de ser realidad para ellos, tampoco encuentran una facil integracion en la ciudad. La hipotesis de Integracion Ayllu es de que la integracion a la ciudad no pasa por el olvido de sus raices sino por una adecuada reappropriación de ellas que evite el mero folklorismo.  La cultura de origen,  lejos de haberse perdida, tan solo se encuentra en falta de valorizacion,  un vacio que le da a veces la apariencia de una forma residual que le hace correr en el otro extemo un riesgo de recuperacion etnica. Los jovenes quechuas heredan de una doble herida : la herida del desarraigo ,  la herida de la "memoria de los vencidos" que no desapareció y que por lo tanto no se puede obviar. La eleccion de trabajar con jovenes de segunda generacion de migrantes se estableció entonces a partir de un doble enfoque : tanto porque los "entre dos" conformen un nexo entre tradicion y modernidad como porque tambien como "miembros desplazados", esos jovenes han adquirido un cierto distanciamiento que puede ayudar a su autorepresentacion.
· ¿De qué manera este proyecto tiene un carácter novedoso en el campo del diálogo, el pluralismo cultural y de la comunicación?

Dialogo : 

El enfoque de este proyecto piloto consiste en formar indigenas quechuas a un medio de comunicacion y a una tecnica audiovisual. Este ensenamiento busca hacerse en el respeto de integrar los mecanismos culturales de la tradicion quechua. Dar voz a los indigenas significa tambien fundamentalmente para nosotros rescatar su propria manera de comunicar. La cultura quechua siempre se distinguio en las comunidades por una gran facultad de communicacion basada en el sentido pleno de la palabra que es el dialogo. Es asi de que por ejemplo en las asambleas comunitarias los grandes problemas van encontrando soluciones en conjunto.  Se buscara en este sentido rescatar y explorar el medio "comunicacion" en su funcion integral de "dialogo". Esta funcion de puente abarca entonces desde la communicacion intra-barrial (producciones y proyecciones micro locales),  la communicacion-puente con las comunidades originarias (proyecciones en transportes intra provinciales y comunidades), hasta la communicacion con la sociedad  nacional y el mundo internacional. De esta forma, el proyecto se propone fomentar un enfoque novedoso en la cuestion del dialogo, generando espacios de encuentros en el espacio ciudadano, ayudendo a mantener los contactos y nexos con las comunidades madres, contribuyendo a de que pueda establecerse un verdadero dialogo entre los Quechuas y la sociedad mayor y abriendo paso e encuentros internacionales para dar a conocer en el exterior del pais la palabra legitima de los Quechuas de hoy.

Comunicación : 

El caracter novodeso de este proyecto audiovisual respecto a la comunicación tiende a que sean los protagonistas quechuas los proprios creadores y diffusores de sus mensages, caso que muy poco se da en la actualidad. Otra de las originalidad de este proyecto dada el contexto especifico caracterizado por una situacion de dominacion cultural, es de que busca evitar la mera reproduccion de la producciones de massas, para dar paso a las capacidades creativas de la cultura quechua. Se trata de buscar reencontrar las fuentes andinas de relato, imagenes, dialogo y transmision. Por ende, el proyecto aspira a salir de la folklorizacion de la cultura quechua que falla en aislar diferentes aspectos de la cultura de su contexto de creacion, y busca de lo contrario reconstruir una forma comunicativa fiel a la cosmovision tradicional,  pero adaptada a la modernidad y al nuevo contexto de vida, apuntando a la vez hacia la integracion ciudadana.

Pluralismo cultural : 

Rescatando los signos culturales intangibles de la cultura andina, como pueden ser el folklor, el idioma, las formas de ser y de concebir el mundo, de dialogarse y de organizarse, el proyecto busca no solamente defender sur originalidad intrinseca sino tambien abrirse ante el mundo porque el reconocimiento es fundamental para que la misma cultura se perenize dentro de un espacio mundo donde nadie esta fundamentalmente aislado. Este proyecto, como construccion de una communicacion indigena, se propone luchar de un lado contra las tentaciones del encerramiento cultural frente a la marginacion social y de otro lado contra el espectro de una homogeneizacion reductora. Generando las herramientas para una participacion positiva de la cultura quechua dentro del pais, se propone contribuir a la construccion de un pluralismo cultural harmonioso.

2. PARTICIPACIÓN DE LA POBLACIÓN BENEFICIARIA

· ¿Cómo se ha implicado a la población indígena beneficiaria en la definición y elaboración del proyecto? 
El proyecto Tokapu se enraiza dentro del "Yachay Wasi" (Casa del conocimiento) de la Asociacion Cultural Integration Ayllu -Wari.  Formando parte de la población beneficiaria, los miembros de la Asociacion benefician de un conocimiento directo e intrinseco de los problemas. Por otra lado, dentro del rumbo de sus actividades de rescate cultural iniciado en el 89, han estado racionalizando y analizando esta realidad como investigadores. Gracias a esta doble funcion, de pobladores y de expertos de campo,  los responsables de la Asociacion han ido definiendo los ejes de su trabajo de rescate cultural. Posteriormente Elif Karakartal, como cineasta e investigadora social ofrecio su colaboracion a traves del medio de las imagenes. La elaboracion del proyecto se construyo entonces en permanente interacion a traves del intercambio de reflexiones, experiencias y de analisis entre Elif Karakartal e Integracion Ayllu, portavoz de la poblacion beneficiaria. 

· ¿Qué tipo de participación se le reserva a la población beneficiaria en la nueva formulación del proyecto, su ejecución y evaluación futura?
El planteamiento fundamental del proyecto es de que no se hace "para la población quechua de Lima" sino "con la población quechua" y de que busca volverse progresivamente un medio de expresión autonomo de los pobladores quechuas. Esto implica de que los beneficiarios del proyecto se vuelvan actores del proyecto, que se reaproprien progressivamente sus objetivos y de que partecipan  en todas las etapas de su realizacion. La nueva formulación del proyecto es fruta del trabajo entre Integracion Ayllu y Elif Karakartal. Durante su ejecucion, el taller se propone de proceder mediante metodos de interactividad, bajo la forma de discussiones, reflexiones y actividades de grupo. Se prevee trabajar de manera extremedamente flexible, afin de adaptarse a las diversas situaciones y al contexto dado. El taller intentarà por ejemplo plantear interrogaciones respecto a imagenes y a rapresentaciones dentro del contexto urbano con las experiencias personales de cada uno y  propiciar, a traves de reflexiones colectivas, nuevas posibilidades de creaciones originales. La etapa de la evaluación se darà, en cuanto a ella, en la ocasion de las primeras difusiones locales que permitiran comprobar publicamente del exito del proyecto piloto y considerar sus perspectivas a futuro . El objetivo fundamentale de la metodologia de trabajo siendo de que beneficiarios se integran dentro el proyecto para buscar su continuidad y  sostenibilidad.
3. SOSTENIBILIDAD DEL PROYECTO

a) Objetivos y resultados esperados:

A corto plazo :

-
Formar 8 a 10 jovenes de la población quechua beneficiaria al manejo del lenguage audiovisual y a la realizacion de documentales

-
Investigar y rescatar, en el interior de la tradicion oral quechua, las fuentes expresivas (relatos e imagenes) asi como los medios de expresión (dialogo, transmision), readaptandolas a las creaciones audiovisuales de los contenidos locales 

-
Producir por cada participante un corto documental en video, que sea de calidad en la forma como en el fondo y suceptible de ser difundido tanto en la television local como en los festivales. 

-
Difundir los documentales al nivel local con un debate (culminando la experiencia piloto e iniciando las futuras difusiones nacionales internacionales) 
A mediano plazo :      

-          Formar Quechuas profesionales de la communication capaces de revendicar sus raices 

           culturales 

-
Estimular la creatividad local original, en basis a un encuentro entre las nuevas       tecnologias y la cultura originaria

-
Motivar los Quechuas a volverse creadores de sus proprias imagenes y  voz  

-
Crear espacios de comunicacion que fomenten  la expresion de la poblacion quechua asi como espacios de archivos de las producciones quechuas.

 A largo plazo :   
  

 -        Abrir el paso a la construccion del pluralismo cultural en el pais

-
Dar un nuevo impulso a la cultura quechua, dandole  viabilidad y razon de ser en el  mundo moderno

-
Encentivar el protagonismo quechua hacia una participacion ciudadana activa 

-
Apuntar hacia la creacion de un verdadero dialogo intercultural en base al reconocimiento mutuo entre las culturas 

· ¿Cuál es el impacto esperado del proyecto en términos de valorización cultural y de desarrollo sostenible à través del uso de las TICs?

LAS IMAGENES

Las imagenes otorgan un derecho de existencia a las cosas.  Las imagenes proyectadas en la pantalla adquieren y engendran vida. Al ofrecer un medio de autorepresentacion y de visibilidad a una cultura marcada por un sindrome de verguenza, puede darse el paso para su reconocimiento y rehabilitación dentro de la sociedad mayor,  puede asimismo ayudar a sus miembros a la reconstruccion de si y al recuperar la dignidad de pueblo originario, y puede tambien estimular de nuevo la transmision entre las generaciones. En ese sentido el proyecto busca, mediante la reapropriacion de la TIC por los Quechuas, a trabajar hacia la valorizacion cultural.
LOS UTILIZADORES 

La reapropriacion de las TIC por parte de la poblacion quechua puede permitir no solamente revalorar la cultura ancestral  "como objeto en si", sino mas bien fortalecer la identidad cultural de sus protagonistas y asi mismo reanimar su confianza en las instituciones ciudadanas. Hoy en dia, en que las nuevas tecnologias se han expandido a lo largo del planeta y en particular del paes, una condicion esencial para que los indigenas quechuas sigan perpetuando sus mecanismos culturales, es que estos mecanismos culturales puedan encontrar (o recrear) dentro de los espacios mediaticos, lugares de expresiones autenticas.  Por las mismas razones hoy en dia, la plena expresion ciudadania de la poblacion quechua depende de que la utilizacion de los TIC's logre integrarse a la especificidad de la expresión autoctona.

Al enlazar expresiones ancestrales con medios de comunicaciones modernos, se puede forjar las herramientas para un desarollo sostenible donde los Quechuas sean actores partecipes de su sociedad sin dejar de ser ellos mismos y donde la cultura originaria quechua pueda dar sus aportes a la construcción de la nacion.

b) Sostenibilidad económica:

La formacion audiovisual busca impartir un ensenamiento de calidad y completo (en el limite del corte documental) que, ademàs del enfoque cultural, capacite los beneficiarios para realizar producciones filmicas, desde los proyectos hasta las finalizaciones. Se prevee de tal forma autosostener la continuidad del talller mediante producciones audiovisuales al nivel local (filmaciones privadas, pedidos institucionales,  publicidades para micro-empresarios locales, etc.). 

La autonomia estructural, financiaria asi como la autogestion quedan garantizadas por ser la Asociacion Cultural Integracion Ayllu, miembro de la poblacion beneficiaria y ejecutiva del proyecto. 

El proyecto prevee generar una dinamica propria de responsabilidad colectiva que pueda garantizar el cuidado y velar por el mantenimiento de los materiales. Esta dinamica se enraiza dentro de los mecanismos andinos tradicionales de usufructo de bienes y recursos por los cuales, la poblacion beneficiaria adquiere la conciencia de su responsabilidad frente a un proyecto a futuro para el bien de su comunidad. 

c) Apoyo institucional:

· ¿Qué organismos públicos o privados colaboran en el proyecto?

La Asociacion Cultural Integracion Ayllu funciona de manera autonoma, realizando la mayoria de sus actividades en el Pueblo Joven de Villa El Salvador. En el trabajo cultural que realizan, cuentan con la participacion efectivas de varias Instituciones Provincianas de los pueblos de Ayacuchos (que realizan tambien actividades para en favor de los pueblos) y en particular  la Asociacion Cultural Hijos de Apongo ;  con.el apoyo del Grupo Teatral Vichama ; la CUAVES (Comunidad Urbana Autogestionaria de Villa El Salvador) ; la Municipalidad de Villa El Salvador ; pudiendo ademas ampliarse a otras Instituciones Educativas (Instituto Pedagogico pre-universitarios, Escuelas y/o Universidades).  En cuanto a los organismos que colaboran en aspectos de difusion de mensages, Radio Imperial 2 difunde continuamente a nivel de Villa El Salvador  programas informativos de la Asociacion Integracion Ayllu - Wari y el  Canal 45 que difunde en el rayo de Villa El Salvador se ofreció difundir las producciones hechas dentro del ambito del proyecto.   

Se prevee tambien establecer otros contactos con organismos relacionados al area audiovisual y de comunicacion (Escuelas de Cine, producciones cinematograficas, Instituciones educativas con fondos audiovisuales). 

Al nivel internacional, se entablecieron previsiones de colaboraciones, al nivel de intercambios con el Cefrec de La Paz, el Sisconata de Sucre (Bolivia) y con la Cineteca Vida de Buenos Aires.

· Además de la UNESCO, ¿qué organizaciones públicas o privadas financian o podrían financiar el proyecto?

Ademas de la UNESCO, se estan estudiando actualmente las posibildades de finanziacion, a nivel internacional con fondaciones privadas, Instituciones culturales y auspicios con empresas. Al nivel local tambien, se realiza los estudios de interes del mercado, ya sea con empresas internacionales, Instituciones o tambien microempresas. Se sondea las posibilidades futuras de realizar intercambios con donaciones de material o aporte financiarios a cambio de promociones video, con micro empresas locales y/o Instituciones educativas. 

· ¿El proyecto cuenta con el apoyo de las autoridades locales? En su caso indique que tipo de apoyo.

La Asociacion Integracion Ayllu se beneficia del respaldo institucional de la Municipalidad de Villa El Salvador, con la cual trabajó en varias oportunidades en la organizacion de actividades de caracter educativas. Este respaldo no cuenta con nigun tipo de apoyo economico sino de que consiste en facilidades de logisticas, prestamo de locales  y de permisos para la organizacion de actividades culturales. De la misma manera, Integracion Ayllu trabaja con la Municipalidad de Lima, la cual le facilita tambien el uso de locales para la realizacion de sus actividades culturales. El Instituto Nacional de Cultura ofrece tambien su respaldo institucional otorgando permisos para actividades relacionadas al folklor y a celebraciones rituales tradicionales dentro de los recintos  precolombinos. 

· El proyecto puede constituir un modelo o “buenas prácticas” (best practices) para, por ejemplo, centros de enseñanza media, superior e investigación, ONGs o, a largo plazo, para las políticas culturales de los gobiernos local y nacional ?

El proyecto de realizacion de una comunicacion quechua hecha por los mismos constituye en si un modelo ya que no existe en la actualidad modelo de referencia en el Perù. La intencion de enmarcar una reapropiacion positiva de la cultura quechua dentro de la ciudadania peruana y de la modernidad, puede constituir un modelo para los centros de enseňanza y permitir reequilibrar brechas entre la sociedad criolla y las diferentes culturas indigenas. Integracion Ayllu propone utilizar practicas nativas autoctonas que puedan ser utile a la resolucion de ciertos problemas actuales, ya sea ligado al crecimiento urbano y a la necesidad cada vez mayor de integracion social de diferentes culturas, ya sea debido a problemas  economicos, ya sea en asuntos educativos. La Asociacion Cultural Integracion Ayllu tiene antecedentes a traves del apoyo en programas de alfabetizacion bilingue (como alfabetizar a partir del quechua), en la utilizacion de formas tradicionales de trabajo heredados de la tradicion incaica como el Minkanakuy que puedan adecuarse a situacion de escasez economica y tambien colaboro con la Camara de Comercio a la realizacion de programas alternativas de autogestion frente a una situacion de asfixia economica. Estas experiencias hechas al nivel de capacitación por los responsables de la Asociacion hacia otros organismos, podrian perfectamente reproducuirse y generalizarse en los diferentes Centros Educativos, ONG o otros, y en ese sentido el medio audiovisual constituye un soporte indispensable para gravar experiencias y difundirlas.  La modernidad necesita tambien de la tradicion y de sus raices. El reto de Integracion Ayllu, mas aun viabilizado a traves del manejo de las TIC y de la creacion de mensages audiovisuales, puede abrir muchas puertas,  no solamente para fortalecer la presencia y participacion quechua hoy en dia, sino tambien para contribuir al desarollo sostenible de una sociedad pluricultural

· ¿Cómo se podría enmarcar el proyecto en la acción de políticas culturales llevadas a cabo por el gobierno local o nacional ?

A traves del rescate de sistemas comunitarios proprios a los pueblos de los Andes, como pueden ser la organizacion social, las tecnicas de aprendizaje, los manejos de comunicacion, el cuidado del medio ambiente, las formas de intercambio o de integracion social etc.,  el proyecto puede contribuir a acciones dentro de politicas culturales llevadas a cabo por los gobiernos. El actual presidente Toledo se interesó y partecipó a algunas de las actividades de la Asociacion. Se revela ahora importante hacer hincapié en demostrar de que los mecanismos operativos de la tradicion quechua no pertenecen al pasado sino de que puedan constituirse como alternativa para ofrecer soluciones a problemas del signo XXI.   Al respecto, los videos creados puedan mostrar ejemplos de funcionamientos andino como herramienta para ser reutilizados y generalizados.

d) Sostenibilidad cultural:

· La cultural y el diálogo intercultural

· El proyecto ¿prevé un proceso previo de toma de conciencia y fortalecimiento de la propia cultura entre los beneficiarios? En caso afirmativo, indicar qué tipo de actividades se realizarán y qué metodología se utilizará.

Al ubicarse este proyecto dentro de la situacion de una cultura silenciada y un espacio fuertamente influenzado por medios de comunicaciones masivos y enajenantes, un proceso de toma de conciencia y de fortalecimiento de la propia cultura entre los beneficiarios es no solamente fundamentale, sino se situa en el eje de un  proyecto que aspira a readaptar modos autoctonos de comunicacion. La metodologia buscara en ese sentido evitar la mera reproduccion de modelos ajenos y en particular de las diffusiones de masa para privelegiar una reflexion sobre las capacidades expresivas de la cultura quechua. Estas reflexiones se haran a traves de talleres interactivos sobre el folklor, la tradicion oral, la sintaxis del Quechua, la musica autoctona.  Como las danzas hacen historia ?  Como los mitos significan ? Como el idioma quechua se expresa en imagenes ?  Como los ritmos de la musica influyen sentimientos ?  A traves ejemplos concretos de la expresion oral andina, se buscara explorarar la riqueza  narrativa  simbolica nativa. Si la cultura originaria es tan capaz de comunicar a traves del arte vivo, porque no adaptarla a la expresion visual ? A partir de los medios tradicionales de expresion, de rapresentacion y de narracion, se buscara desarollar una forma de creatividad propia. Esta apuesta nace del entendimiento de que la riqueza expresiva de la cultura andina no se limita a los contenidos existientes pero de que se trata de una cultura viva capaz de crear hasta en la modernidad su propia forma de contar siempre cuando se pueda abrir espacios.

· ¿Qué actividades previstas en el proyecto se proponen dar a conocer la cultura indígena a otros grupos socioculturales?

La producion de documentales permitara difundir la cultura quechua. Se piensa tambien con el tiempo constituir un archivo audiovisual sobre aspectos de la cultura andina a disponibilidad tanto de los Quechuas como de los demas grupos socio culturales.

· El proyecto ¿prevé la creación de redes regionales que pongan en contacto a los indígenas de un mismo pueblo que vivan en diferentes países?

Effectivamente se esta pensando establecer contactos e intercambios con iniciativas hermanas en Bolivia a traves de los Centros del Cefrec (La Paz) y del Sisconata (sucre) con los pueblo quechua y Aymara. 

· La cultura indígena y el uso de las TIC (NUEVAS TECNOLOGIAS)

· ¿De qué manera el uso de las TIC puede contribuir a incentivar el diálogo intercultural y a fortalecer las culturas indígenas?
Mediante la reapropriacion de las Tics y su integracion dentro de los mecanismos tradicionales de communicacion, los pueblos indigenas pueden encuentrar la forma de fortalecer su cultura. A traves de la creacion de mensages mediaticos que se consideran fieles a la identidad cultural, se afianza la existencia de los pueblos originarios dentro de la modernidad sin el escollo del abandono de sus formas tradicionales de vidas. Los individuos puedan de esta forma encontrar motivaciones para perpetuar su cultura y puede asi mismo entablarse un verdadero dialogo intercultural. El dialogo intercultural nace del reconocimiento mutuo, a partir del momento en que la persona heredera de su cultura millenaria gane existencia, respeto y rapresentatividad, a partir de lo que es, auto definida en la cultura de la que se reconozca.   

· ¿Qué percepción tiene la población beneficiaria de las tecnologías de  información y de comunicación?
Por lo general, quienes dominan las tecnologias de informacion y de communicacion son entitades con objetivos comerciales y por tal motivo, buscan mas explotar aspectos bajos de los seres humanos que educar. Alienacion, violencia,  pobreza o folklorizacion constituyan los menus diarios de los medios de comunicacion masiva. Los indigenas quedan normalmente excluidos de las esferas mediaticas o a lo mejor rapresentados de manera condeciente y/o folklorica. Recientemente la llegada de internet permite abrir nuevas posibilidades en la comunicacion, ampliando el acceso democratico a todos para dar y recibir  informaciones. 

· ¿Qué expectativas tiene dicha población respecto al uso de las TIC?
Integracion Ayllu considera de que las Tecnologias de informacion y de comunicacion podrian rapresentar aportes muy valiosos para la salvaguardia de todas las culturas en general siempre cuando los espacios comunicativos se fijan como objetivos el progreso de la humanidad y se dedican a difundir los aportes y conocimientos de las diferentes culturas suceptibles de favorecer la comprension entre los seres humanos. Al nivel nacional, se podria promover redes de programas educativos para que las nuevas tecnologias sirvan de puente para comunicar experiencias utiles para el desarollo sostenible. Asi mismo las TIC ofrecen nuevas posibilidades para establecer un archivo de la memoria de los antepasados y se podria utilizar las nuevas tecnologia a este fin.  

· Según la población beneficiaria, ¿cuáles pueden ser las implicaciones culturales, positivas o negativas, del uso de las TIC?

La Tics en si constituyen un medio y como tal, dependen del uso que se le puedan dar. Modelos de buenos usos constituyen la forma de gravar y de comunicar voces, imagenes y expresiones nativas que demuestran y fomentan la diversidad cultural y el conocimiento mutuo, y siempre cuando se filme o grave con dimension de respeto de las cosas. Modelos negativos son los que al difundir modelos ajenos e unicos, influyen conductas contradictorias, y conducen al olvido de sus raices culturales, reduciendo los aportes de la humanidad. 

4. ESTRUCTURA DEL PROYECTO Y MODALIDADES DE EJECUCIÓN

1. Formación de las comunidades indígenas en la producción de Documental ( para televisión o otro medio de difusión)

La formación se propone enseňar tecnicas audiovisuales aplicadas al video documental y orientadas hacia la revitalizacion de aspectos de la cultura quechua. Permitirà el manejo de una tecnica  televisiva. Se buscarà ensenar no solamente aspectos tecnicas, sino tambien incentivar a enfoques tematicos de fondo. 

El aprentizaje se divide en tres areas distintas :

-  Tecnicas y lenguage audiovisual  :

Cursos teoricos y praticos de manejo de camara. Lenguage de las imagenes, planos, movimientos de camara, toma de sonido, construccion de secuencias, realizaciones de ejercizios.

-  Tecnicas de elaboracion de un video documental

Investigación, etapas de un proyecto, construccion narrativa, entrevistas, guionizacion, preproduccion.

- Estudios del folklor y de la expresion oral :

Se investigarà a traves ejemplos de danzas, cuentos, cantos formas locales de expresiones en imagenes y relato asi como mecanismos de dialogo en la cosmovision andina.

Cada area podra comportar intervenciones externas puntuales.

La forma de ensenar buscara la mayor flexilibilidad para adaptarse a las necesidades de los casos e interrogaciones de los jovenes. Los talleres se realizaran de manera interactiva entre alumnos y profesores. Paralellamente a las clases, cada alumno construye su proyecto personal, asesorado en las tres areas con los profesores y con el apoyo mutuo de sus companeros.

Cada alumno tendra a su cargo la realizacion de un corto documental. Los temas de trabajos seran de libres eleccion de los partecipantes dentro de la tematica cultural. A lo largo de la formacion, vendra madurando un proyecto personal con el respaldo de sus profesores. Entre el periodo de formación y el de producción, un tiempo sera dedicado a asuntos de preproducción afin de preparar los rodages. 

2. Producción del contenido (producción final de documentales)
La etapa de produccion comporte el rodage de los documentales de cada uno, asi como la edicion.  En la etapa de rodaje, cada alumno, al dirigir su proprio documental, se vera acompanado por un equipo tecnico consituido por un profesor y tres de sus companeros. Esta metodologia  rotativa permitira que cada uno tenga la oportunidad de asumir un oficio distinto dentro del equipe de un rodaje (realizacion, camara, sonido, asistante) y que se instaure una logica de grupo.

El lugar de rodaje sera de preferencia un espacio de la ciudad, pudiendo comportarse escenas en las comunidades.    

La etapa de la edición vendra ejecutada por un editor profesional, dirigo por cada alumnos en su proyecto respectivo.  

Se prevee una etapa de diffusion al nivel local al fin de que se pueda presentar y discutir los trabajos producidos. 

5. CALENDARIO
(Teniendo en cuenta que toda actividad de formación deberá concluirse antes de Diciembre del 2004. Las actividades de producción de contenidos, si independientes de la formación, deberán finalizarse antes de Abril 2005). 

1/ PREPARATIVOS

Abril a julio del 2004  : 

Preparacion de las estructuras del taller. Busqueda de otros partenarios eventuales. Relacions publicas.  Contactos con profesionales del audiovisual suceptibles de intervenir. Elaboracion de los curriculum de los ensenamientos. Presentacion publica de la formacion y llamado a la partecipacion dirigida hacia jovenes quechuas de Villa El Salvador,  portadores de un proyecto.

Agosto   2004 :

Viaje a Bolivia para seguir la experiencia del Cefrec

Eleccion definitiva de los beneficiarios de la formacion y de los intervenantores 

2/ FORMACIONES

Setiembre a Noviembre 2004 

3/ PRE PRODUCCIONES

Diciembre 2004   

Organizacion de los rodages de los proyectos respectivos  

4/ PRODUCCIONES

Enero / Febrero 2005 :

Rodage de los proyectos

Febrero / Marzo 2005 :

Edición de los proyectos

5/ DIFFUSION

Abril 2005 : Primera diffusion local
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