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AGENCIA URUGUAYA
DE COOPERACION
INTERNACIONAL




1. Antecedentes:

El programa “Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la minería en el Uruguay” acordado entre el Gobierno de la República Oriental del Uruguay y el Sistema de las Naciones Unidas en Uruguay (SNU) comenzó a ejecutarse en febrero de 2016 y se extenderá hasta diciembre de ese año.

Este programa, que tiene como objetivo general fortalecer las capacidades de MIEM y MVOTMA para el desarrollo integral de la minería en Uruguay, con énfasis en la sostenibilidad del sector, en la cadena de valor y el desarrollo local y territorial,  da continuidad a los esfuerzos de fortalecimiento ya iniciados durante el periodo 2012-2014, cuando se implementó el programa conjunto “Fortalecimiento del MIEM y MVOTMA para una minería responsable en el Uruguay. Los principales productos de aquel primer programa refirieron  a una hoja de ruta en materia de minería de gran porte, a guías de buenas prácticas y comunicación y a fortalecimiento institucional mediante capacitación nacional e internacional de personal de los dos ministerios involucrados.
Siguiendo con la estrategia de fortalecer la capacidad de los organismos rectores en materia minera y su interacción con el entorno, incluyendo a distintos actores del sector, se ha entendido necesario ahora focalizar los esfuerzos en apoyar el desarrollo integral de la minería, atendiendo en particular los aspectos productivos y ambientales a lo largo de todo el ciclo minero. Esto es, desde la evaluación de proyectos mineros hasta la etapa de producción propiamente dicha, incluyendo el plan de cierre de minas y sus vínculos con el desarrollo local y el desarrollo de la cadena de valor a partir de los recursos de la minería (etapa de transformación industrial). 

Este nuevo programa conjunto está incluido en el marco de la reforma de las Naciones Unidas, como proyecto piloto “Unidos en la Acción,” y en el Marco de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo (UNDAF) 2011-2015. Las decisiones estratégicas en relación al mismo (aprobación de su Marco de Resultados, Planes Anuales de Trabajo y Plan de Monitoreo y Evaluación) son adoptadas por el Comité Directivo del Programa Conjunto, del cual depende el Comité de Gestión que es responsable por asegurar la implementación en tiempo y forma de las actividades y el logro de los objetivos previstos por el proyecto, así como darle un seguimiento sustantivo al desarrollo de cada actividad y consecución de los objetivos acordados. En tal sentido, el Comité de Gestión decidió en febrero de 2016 hacer especial énfasis en los sectores de piedras semipreciosas y de áridos para la construcción en lo que refiere a la focalización de varios de los objetivos previstos, incluidos –en lo que aquí adelante se refiere- la elaboración de una guía de buenas prácticas mineras que integre explícitamente los aspectos productivos de la actividad.

2. Objetivos: 

El objeto del presente llamado es la contratación de un equipo consultor responsable de asesorar, elaborar y producir lo definido por el equipo de comunicación de los ministerios de acuerdo a los lineamientos que establezcan los mismos para el cumplimiento del componente comunicacional del programa “Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la minería en el Uruguay”.

Los productos esperados para este proceso, que deberán ser cotizados de forma independiente, son los siguientes:

A) Diseño de una identidad gráfica para la minería en Uruguay
B) Diseño e impresión de materiales gráficos.

C) Producción de tres animaciones gráficas.

D) Diagramación y diseño de la Guía de Buenas Prácticas.

E) Gestión de prensa y elaboración de contenidos (comunicados, notas, redes sociales, etc.) y cobertura de actividades.
F) Capacitación de vocería y/u oratoria y técnicas para hablar en público.

El equipo consultor deberá presentar una propuesta técnica y económica para cada uno de los productos anteriores. La propuesta técnica deberá incluir un plan de trabajo para cada uno de los productos cotizados y un cronograma detallado de actividades a realizar. La cotización deberá incluir los impuestos y los gastos en que deban incurrir los contratados.

Al final del proceso de selección del equipo, el proyecto podrá decidir sobre la contratación de todos o algunos de estos productos.

El equipo consultor o empresa seleccionada podrá subcontratar, a su vez, a otros profesionales o equipos, para la elaboración de algunos de estos productos. Todos los equipos, incluso los tercerizados, deben mantener vínculos formales de trabajo o venta de servicios, y se requerirá documentación sobre sus antecedentes.
3. Perfil del equipo de trabajo
Requisitos: 
· Deberá contar con un líder del equipo y profesionales de la comunicación con experiencia en: 
· producción e implementación de campañas educativas y/o de sensibilización dirigidas a la ciudadanía.

· realización de videos de gráfica animada.

· desarrollo de marcas (particularmente, en lo relativo a su identidad gráfica).

· Experiencia en el diseño de materiales gráficos para las distintas plataformas.

· Gestión de medios de comunicación en el interior.

· Capacitación en vocería y/u oratoria y técnicas para hablar en público.

· Elaboración de contenidos adecuados para distintos soportes y plataformas de comunicación.

· Cobertura periodística de eventos con registros fotográficos y audiovisuales. 

· Disponibilidad para el trabajo en el interior del país.
Se valorará especialmente experiencia en:

· Redacción y producción de contenidos para medios de comunicación. 

· Organización y diseño de jornadas de capacitación de vocería y/u oratoria y técnicas para hablar en público para los talleristas.

· Trabajo con instituciones públicas, sociedad civil y/o sector empresarial.
4. Productos esperados:
A) Diseño de una identidad gráfica para la minería en Uruguay.

Se solicitará que se trabaje a la minería en Uruguay como una marca que, no obstante, no contará con un logotipo propio.

Plazo de entrega: 20 días después de firmado el contrato los consultores deberán entregar una propuesta para ser sometida a la evaluación del Comité de Gestión. Una vez aprobada por éste, tendrán 10 días para incluir los ajustes indicados por el Comité.
B) Diseño y producción (impresión) de materiales gráficos.
Con base en esta identidad gráfica, se deberán diseñar e imprimir:
· Roll ups (impresión de dos, con sus soportes).

· Cuadernos y/o folletería, que incluyan en su interior diversas páginas donde se brinde información sobre la minería en Uruguay (impresión de 1.000, a cuatro tintas, de hasta 40 páginas). 

· Plantilla para presentaciones en Power Point u otros formatos.
Plazo de entrega: Una vez que el Proyecto entregue los contenidos, los consultores tendrán 15 días para presentar una propuesta de identidad gráfica. Después de ser aprobados por el Comité, los consultores tendrán 10 días para incluir las observaciones y entregar el produ to final.

C) Producción de tres videos de gráfica animada sobre la minería en Uruguay. Cada animación gráfica durará 2 minutos aproximadamente.

Plazo de entrega: Una vez firmado el contrato, los socios y el equipo consultor deberán acordar un guión para cada una de las tres piezas en un plazo de 20 días. Una vez acordado el guión, el equipo consultor tendrá 20 días para entregar las versión final de los productos.
D) Diagramación y diseño de la Guía de Buenas Prácticas de acuerdo a la identidad gráfica elaborada para la minería en Uruguay. Incorporación de la identidad gráfica elaborada en la Guía de Buenas Prácticas y en los materiales a ser entregados en el curso de capacitación de plan de cierre de minas.
Plazo de entrega: una vez que el proyecto entregue a los consultores el borrador definitivo de la Guía de Buenas Prácticas y los materiales que definen la identidad gráfica de la minería en Uruguay (producto A) a los consultores, éstos tendrán 20 días para entregar una propuesta de diseño de la Guía. Una vez aprobada la propuesta por parte del Comité de Gestión, los consultores tendrán 20 días para entregar los originales definitivos de la Guía de Buenas Prácticas.

E) Gestión de prensa, elaboración de contenidos (comunicados, notas, redes sociales, etc.) y cobertura de actividades.
Los integrantes del equipo consultor deberán vincularse con los medios de comunicación y las comunidades de las zonas donde se dictarán los 4 talleres; encargase de la gestión de prensa previa, durante y posterior a su realización y hacer una cobertura audiovisual de estos talleres de acuerdo a los lineamientos que establezca el equipo de comunicación de los ministerios.
Plazo de ejecución: Los cuatro talleres se realizarán entre octubre y diciembre de 2016, en Artigas, Minas, Colonia y área metropolitana de Montevideo. Los consultores presentarán un plan de trabajo modelo para la comunicación de las actividades 20 días después de firmado el contrato, que deberá ser aprobado por el Comité. La gestión de prensa de las actividades se hará bajo la supervisión de las divisiones respectivas de los socios nacionales.
F) Capacitación de vocería y/u oratoria y técnicas para hablar en público.
A través de esta capacitación, se formará a seis integrantes de los socios del Proyecto, que estarán a cargo de diversos talleres que recorrerán el país. Se estima una formación de entre 10 y 14 horas
Plazo de ejecución: Los consultores deberán entregar una propuesta de capacitación 7 días después de firmado el contrato y deberán comenzar 7 días después de aceptada la misma y confirmados los funcionarios a capacitar por parte de los socios nacionales.
5. Remuneración y forma de pago
Los cinco productos de la consultoría tienen características diversas y deben ser cotizados de forma diferenciada. Los productos A), B), C), D) y E) tienen dos fases: la de la elaboración primaria de la propuesta, que será sometida a la aprobación del Comité de Gestión, y la aceptación de la entrega definitiva. Para estos productos, se pagará el 40% del total acordado al ser aceptada la propuesta elaborada por los consultores y el 60& restante una vez que el Comité dé su conformidad con el producto final.
Una vez que el Comité de Gestión apruebe la propuesta de capacitación, se pagará el 30% del producto F). Una vez finalizada la capacitación se pagará el 70% restante. 
6. Condiciones del Contrato

Los integrantes del equipo consultor  o empresa no deben ser funcionario/a del Estado, gobiernos departamentales, entes y servicios descentralizados, exceptuando grado docente.

Durante la vigencia del contrato la calidad de integrante del equipo consultor resultará incompatible con el asesoramiento y representación de terceros ante el MIEM y el MVOTMA y oficinas dependientes de dichas carteras. 
Los productos de diseño previstos deberán ser entregados al Coordinador del Proyecto en formato digital (editable) y con ejemplos impresos en papel. La impresión de banners y cuadernos se entregará en formato físico, una vez aprobado el diseño. Las piezas de gráfica animada se entregarán en soporte físico y en alta definición. 
El equipo consultor deberá desempeñar sus tareas bajo las directrices del Comité de Gestión del Proyecto expresadas a través del Coordinador del Proyecto. Para cada producto entregado el Comité de Gestión hará llegar las observaciones y comentarios del caso, los cuales deberán ser considerados por el equipo consultor en sus siguientes entregas o re-entregas según corresponda. Pasado un lapso de 7 días desde la entrega de un producto sin que mediaren observaciones al mismo, éste se reputará como tácitamente aprobado por el Comité de Gestión a los efectos del resto de la consultoría.

7
Documentos a presentar 

Antecedentes del equipo consultor, colectiva e individualmente, incluyendo CV. Esto incluirá también los de aquellos profesionales o empresas que el equipo consultor defina subcontratar para cumplir con la entrega de los productos solicitados. En estos antecedentes se valorarán especialmente todos aquellos documentos que acrediten la elaboración de productos de características similares a los incluidos en este llamado.

Carné de salud o certificado médico vigente o en curso (postulantes nacionales) para los profesionales asignados a las tareas.

8. Tribunal

Integrado por un representante de cada una de las siguientes instituciones: MIEM, MVOTMA y UNESCO.
9. Evaluación 

El puntaje total será de 100 puntos y se otorgará de acuerdo al siguiente criterio: 

Experiencia y antecedentes de todos los integrantes del equipo consultor (incluyendo empresas subcontratadas): 55 puntos. Adicionalmente, el tribunal podrá otorgar hasta 5 puntos a aquellos equipos consultores que puedan realizar la entrega de todos los productos a satisfacción. El tribunal podrá decidir la compra de uno a varios componentes a los oferentes seleccionados.
Entrevista con el responsable general: 40 puntos. 
El puntaje mínimo exigido para el componente técnico será de 60 puntos. Las propuestas que hayan alcanzado/superado el puntaje mínimo requerido para el componente técnico, se ordenarán en función de la propuesta económica. La adjudicataria será aquella propuesta que, habiendo alcanzado como mínimo los 60 puntos requeridos para el componente técnico, presente la propuesta económica de menor valor. En caso de paridad económica, se optará por la propuesta que tuviera mayor puntaje en el componente técnico. 

Enviar consultas y postulaciones a: geocambio@unesco.org.uy con el nombre del llamado en el asunto del correo desde el 3 al 9 de agosto de 2016.

UNESCO
Luis Piera 1992 piso 2, Montevideo.
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 Llamado a presentación de ofertas de servicios de consultoría para el asesoramiento y apoyo al componente comunicacional del programa “Fortalecimiento del MIEM y el MVOTMA para el desarrollo integral de la minería en el Uruguay”.
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 Coordinador/a del Programa Conjunto
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Naciones Unidas Uruguay
Unidos en la Accién



