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AGENCIA URUGUAYA
DE COOPERACION
INTERNACIONAL




1. Antecedentes:

El programa “Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la minería en el Uruguay” acordado entre el Gobierno de la República Oriental del Uruguay y el Sistema de las Naciones Unidas en Uruguay (SNU) comenzó a ejecutarse en febrero de 2016 y se extenderá hasta diciembre de ese año.

Este programa, que tiene como objetivo general fortalecer las capacidades de MIEM y MVOTMA para el desarrollo integral de la minería en Uruguay, con énfasis en la sostenibilidad del sector, en la cadena de valor y el desarrollo local y territorial,  da continuidad a los esfuerzos de fortalecimiento ya iniciados durante el periodo 2012-2014, cuando se implementó el programa conjunto “Fortalecimiento del MIEM y MVOTMA para una minería responsable en el Uruguay. Los principales productos de aquel primer programa refirieron  a una hoja de ruta en materia de minería de gran porte, a guías de buenas prácticas y comunicación y a fortalecimiento institucional mediante capacitación nacional e internacional de personal de los dos ministerios involucrados.

Siguiendo con la estrategia de fortalecer la capacidad de los organismos rectores en materia minera y su interacción con el entorno, incluyendo a distintos actores del sector, se ha entendido necesario ahora focalizar los esfuerzos en apoyar el desarrollo integral de la minería, atendiendo en particular los aspectos productivos y ambientales a lo largo de todo el ciclo minero. Esto es, desde la evaluación de proyectos mineros hasta la etapa de producción propiamente dicha, incluyendo el plan de cierre de minas y sus vínculos con el desarrollo local y el desarrollo de la cadena de valor a partir de los recursos de la minería (etapa de transformación industrial). 

Este nuevo programa conjunto está incluido en el marco de la reforma de las Naciones Unidas, como proyecto piloto “Unidos en la Acción,” y en el Marco de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo (UNDAF) 2011-2015. Las decisiones estratégicas en relación al mismo (aprobación de su Marco de Resultados, Planes Anuales de Trabajo y Plan de Monitoreo y Evaluación) son adoptadas por el Comité Directivo del Programa Conjunto, del cual depende el Comité de Gestión que es responsable por asegurar la implementación en tiempo y forma de las actividades y el logro de los objetivos previstos por el proyecto, así como darle un seguimiento sustantivo al desarrollo de cada actividad y consecución de los objetivos acordados.
En febrero de 2016 el Comité de Gestión decidió hacer la focalización de varios de los objetivos previstos y poner especial énfasis en los sectores de piedras semipreciosas y de áridos para la construcción. En especial, la formación en aspectos empresariales y de gestión ha sido una de las demandas relevadas entre las pequeñas y medianas empresas del sector.

2. Objetivos: 

El objeto del presente llamado es la contratación de capacitadores (equipos de docentes individuales, empresas consultoras, instituciones de capacitación), para la realización de dos cursos/taller de entre 30 y 40 horas cada uno en temas de gestión y agregado de valor, cuyos beneficiarios serán el personal afectado a los diferentes emprendimientos mineros.
Será tarea de la consultoría acordar con los socios nacionales del Proyecto, MIEM y MVOTMA, y ejecutar en la capital y al menos un departamento del Interior del país, un programa de capacitación. Este programa deberá brindar herramientas que faciliten la gestión empresarial profundizando en:

· Planificación, indicadores de gestión, toma de decisiones, 

· Gestión de la producción,

· Gestión logística,

· Salud ocupacional y seguridad laboral, 

· Marketing digital,

· Coyuntura económica y sus impactos sobre la empresa y la toma de decisiones.
· Cuidado ambiental.

De común acuerdo, los socios nacionales y el oferente podrán replicar la actividad en otras zonas del país.

3. Perfil del equipo previsto para el desarrollo de la consultoría 
Requisitos: 
· El equipo a cargo de la consultoría deberá contar con profesionales con probada experiencia en formación de recursos humanos en el área de pequeñas y medianas empresas. Se deberá identificar un responsable de capacitación. 
· El responsable de capacitación deberá acreditar no menos de 5 años de experiencia en la temática de formación para pequeñas y medianas empresas y experiencia en coordinación de proyectos y trabajo en equipo, preferentemente en proyectos que involucren diferentes instituciones. 
· Se deberá indicar los perfiles del equipo docente que llevarán adelante los cursos. 
· El staff docente deberá tener disponibilidad para realizar la consultoría en el Interior del país.

Se valorará especialmente:
· Experiencia en la redacción de contenidos formativos para formación empresarial.

· Conocimiento y/o experiencia en formaciones relacionadas con producción minera.
· Experiencia en trabajo multidisciplinario y pluri-institucional. 
4. Productos esperados:

Al inicio de las actividades, el/la responsable de la consultoría deberá acordar con los socios nacionales una propuesta educativa ajustada a las características del público objetivo para la formación: A) propietarios de minas de mediano y pequeño porte y sus empleados, ubicados en el departamento de Artigas y dedicados a la extracción y venta de ágatas y amatistas y B) propietarios y empleados de emprendimientos mineros dedicados a la extracción y venta de áridos para la construcción en el mercado local.
Producto 1: Propuesta de formación ajustada a las características mencionadas en el punto 2 del presente documento, y adaptadas al perfil del público beneficiado.
Fecha límite de entrega de la propuesta: 7 días después de firmado el contrato.
Producto 2: Realización, en el departamento de Artigas, de un curso/taller de entre 30 y 40 horas de aula.

Fecha límite de realización del primer taller: 30 días después de firmado el contrato.
Producto 3: Realización, en el departamento de Montevideo, de un curso/taller de entre 30 y 40 horas de aula.

Fecha límite de realización del segundo taller: 40 días después de firmado el contrato.

Todos los materiales de apoyo para los cursos deberán ser suministrados por el equipo consultor.
5. Remuneración y forma de pago 

La propuesta finalmente elegida tendrá un presupuesto para el curso/taller de Artigas y otro para el de Montevideo. El monto total (impuestos incluidos) se pagará en tres veces, en dólares estadounidenses, contra factura y de la siguiente manera:
· Un pago, de un 10% del total, una vez que el Comité de Gestión dé conformidad al producto 1 y habilite la realización del taller.
· Un pago, de un 45% del total, una vez llevado a cabo el primer curso/taller.

· Un pago, del 45% restante una vez terminado el segundo curso/taller.
6. Condiciones del Contrato 

El/la consultor/a no debe ser funcionario/a del Estado, gobiernos departamentales, entes y servicios descentralizados, exceptuando grado docente. 

Durante la vigencia del contrato la calidad del consultor/a resultará incompatible con el asesoramiento, representación y participación de cualquier naturaleza en la asistencia profesional ante el MIEM y el MVOTMA y oficinas dependientes de dichas carteras. 

El equipo a cargo de las actividades de capacitación deberá desempeñar sus tareas bajo las directrices del Comité de Gestión del Proyecto expresadas a través del Coordinador del Proyecto. Para cada producto entregado el Comité de Gestión hará llegar las observaciones y comentarios del caso, los cuales deberán ser considerados por el consultor en sus siguientes entregas o re-entregas según corresponda.
7. Documentos a presentar 

· Títulos del responsable de la consultoría (escaneado). 

· Currículum Vitae (CV).
· Carné de salud o certificado médico vigente o en curso.
· Lista de nombres y apellidos del equipo docente y las materias que cada uno de ellos dictará y sus respectivos CV.

8. Tribunal

Integrado por un representante de cada una de las siguientes instituciones: MIEM, MVOTMA y UNESCO.
9. Evaluación 

El puntaje total será de 100 puntos y se otorgará de acuerdo al siguiente criterio: 

Formación académica del responsable: 30 puntos 

Variedad, profundidad y pertinencia de la propuesta pedagógica: 50 puntos 

Entrevista con el responsable: 20 puntos

Se considerarán, entre otros elementos de juicio relevantes, las aptitudes personales y de comportamiento necesarias para cumplir con las responsabilidades inherentes a la tarea de consultoría y serán evaluadas, tanto a través de la documentación probatoria presentada como de la entrevista con el Tribunal.

El puntaje mínimo exigido para el componente técnico será de 60 puntos. Las propuestas que hayan alcanzado/superado el puntaje mínimo requerido para el componente técnico, se ordenarán en función de la propuesta económica. La adjudicataria será aquella propuesta que, habiendo alcanzado como mínimo los 60 puntos requeridos para el componente técnico, presente la propuesta económica de menor valor. En caso de paridad económica, se optará por la propuesta que tuviera mayor puntaje en el componente técnico. 

De considerarlo el Tribunal podrá exigir una prueba de suficiencia complementaria.

Enviar consultas y postulaciones a: geocambio@unesco.org.uy con el nombre del llamado en el asunto del correo desde el 20 de julio a 5 de agoste de 2016.

UNESCO

Luis Piera 1992 piso 2, Montevideo.









��








Programa Conjunto Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y el Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la Minería en Uruguay





TÉRMINOS DE REFERENCIA





 Llamado a presentación de ofertas para una consultoría de capacitación en gestión empresarial en el sector minero.
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