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1. Antecedentes
El programa “Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la minería en el Uruguay” acordado entre el Gobierno de la República Oriental del Uruguay y el Sistema de las Naciones Unidas en Uruguay (SNU) comenzó a ejecutarse en febrero de 2016 y se extenderá hasta diciembre de ese año.

Este programa, que tiene como objetivo general fortalecer las capacidades de MIEM y MVOTMA para el desarrollo integral de la minería en Uruguay, con énfasis en la sostenibilidad del sector, en la cadena de valor y el desarrollo local y territorial, da continuidad a los esfuerzos de fortalecimiento ya iniciados durante el periodo 2012-2014, cuando se implementó el programa conjunto “Fortalecimiento del MIEM y MVOTMA para una minería responsable en el Uruguay. Los principales productos de aquel primer programa refirieron a una hoja de ruta en materia de minería de gran porte, a guías de buenas prácticas y comunicación y a fortalecimiento institucional mediante capacitación nacional e internacional de personal de los dos ministerios involucrados.

Siguiendo con la estrategia de fortalecer la capacidad de los organismos rectores en materia minera y su interacción con el entorno, incluyendo a distintos actores del sector, se ha entendido necesario ahora focalizar los esfuerzos en apoyar el desarrollo integral de la minería, atendiendo en particular los aspectos productivos y ambientales a lo largo de todo el ciclo minero. Esto es, desde la evaluación de proyectos mineros hasta la etapa de producción propiamente dicha, incluyendo el plan de cierre de minas y sus vínculos con el desarrollo local y el desarrollo de la cadena de valor a partir de los recursos de la minería (etapa de transformación industrial). 

Este nuevo programa conjunto está incluido en el marco de la reforma de las Naciones Unidas, como proyecto piloto “Unidos en la Acción,” y en el Marco de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo (UNDAF) 2011-2015. Las decisiones estratégicas en relación al mismo (aprobación de su Marco de Resultados, Planes Anuales de Trabajo y Plan de Monitoreo y Evaluación) son adoptadas por el Comité Directivo del Programa Conjunto, del cual depende el Comité de Gestión que es responsable por asegurar la implementación en tiempo y forma de las actividades y el logro de los objetivos previstos por el proyecto, así como darle un seguimiento sustantivo al desarrollo de cada actividad y consecución de los objetivos acordados. 

2. Objetivo 
La presente convocatoria es para la contratación de una firma consultora responsable de proveer asistencia técnica y capacitación en relación a planes de cierre de minas, que incluya los siguientes tres productos, los cuales deberán ser cotizados de forma independiente:

A) La redacción de una propuesta de instructivo de plan de cierre de las minas atento a lo previsto en el artículo 100 del Código de Minería (Ley Nº 15.242);
B) Una revisión de las bases de reglamentación elaboradas conjuntamente entre técnicos del MVOTMA y el MIEM de planes de cierre de minería de gran porte (MGP, Ley Nº 19.126) y la redacción de una propuesta de articulado;
C) La capacitación de técnicos de MIEM y MVOTMA en todos los aspectos necesarios para la evaluación y supervisión de planes de cierre
El equipo consultor deberá presentar una propuesta técnica y económica para cada uno de los productos anteriores. La propuesta técnica deberá incluir un plan de trabajo para cada uno de los productos cotizados y un cronograma detallado de actividades a realizar. La cotización deberá incluir los impuestos y los gastos en que deban incurrir los contratados para dar cumplimiento a los productos antedichos.
3. Perfil del equipo previsto para el desarrollo de la consultoría 

Requisitos:
· El equipo a cargo de la consultoría deberá contar con profesionales con probada experiencia en diseño, puesta en práctica y seguimiento de planes de cierre de minas en sus aspectos productivos, ambientales y sociales. Se deberá identificar un líder y un responsable de capacitación. 

· El líder deberá acreditar no menos de 10 años de experiencia en la temática minera y experiencia en coordinación de proyectos y trabajo en equipo, preferentemente en proyectos que involucren diferentes instituciones. 
· El responsable de capacitación deberá contar con no menos de 5 años de experiencia en coordinación e implementación de actividades de capacitación profesional y organización de cursos. 
· El staff técnico deberá dominar el idioma español tanto escrito como hablado y tener disponibilidad inmediata para iniciar la consultoría. 
Se valorará especialmente:
· Experiencia en la elaboración de normativas mineras/ambientales.

· Experiencia en la evaluación de planes de cierre de minas.

· Acreditación de coordinación de capacitaciones sobre minería.

· La participación previa en el diseño/implementación de planes de cierre. 

· La cotización a satisfacción de los tres productos solicitados.

· Una adecuada relación precio/calidad del producto ofrecido.
· Capacidad demostrada para el cumplimiento de fechas límites exigentes.

4. Productos esperados
A) Propuesta de articulado para la reglamentación de planes de cierre de minería de gran porte (MGP). Se deberá incluir una justificación de los ajustes que se propongan a las bases de la reglamentación ya elaboradas por MIEM/MVOTMA. Fecha límite: 30 días después de firmado el contrato.


B) Propuesta de instructivo de plan de cierre de minas atento a lo  previsto en el artículo 100 del Código de Minería (Ley Nº 15.242). El instructivo deberá integrar en lo pertinente las exigencias establecidas en el Reglamento de Evaluación de Impacto Ambiental (decreto 349/005 y sus modificativos).

Fecha límite: 60 días después de firmado el contrato.

C) Dictado del curso “Capacitación para la evaluación y seguimiento de planes de cierre de minas en Uruguay” para hasta 20 técnicos de MIEM/MVOTMA, de 20 horas de duración en entre dos y tres días. El curso tomará en consideración las experiencias existentes a nivel comparado y los desafíos que se presentan en la región –y en particular en Uruguay–, con respecto a los planes de cierre de proyectos mineros y desarrollará las bases en las que se apoya la concepción y aplicación del Instructivo de plan de cierre de minas. El curso deberá ser precedido por una instancia de taller de no más de media jornada donde se presenten los contenidos de los productos A y B ante autoridades de MIEM/MVOTMA y otros actores invitados por ellos.
 
Fecha límite: no antes de los 90 días de firmado el contrato y no más allá del 1° de diciembre de 2016.
La firma consultora proveerá lo siguiente:
1) Los materiales de apoyo para el desarrollo de la capacitación en formato digital por lo menos tres días antes del comienzo del curso.

2) Apoyo remoto para respuesta a consultas sobre los contenidos tratados en el curso hasta tres meses después de su dictado.

Los salones y demás infraestructura necesaria para el dictado del curso en Montevideo correrán por cuenta del Proyecto.

El Proyecto podrá decidir sobre la contratación de uno, dos o los tres productos con el mismo o con diferente equipo consultor.
5. Remuneración y forma de pago 
Los pagos se realizarán una vez finalizado y aprobado el resultado de cada uno de los productos por parte del Comité de Gestión del Proyecto. Quienes resulten contratados deberán presentar factura para cada uno de los productos en forma independiente.

6. Condiciones del Contrato 
Ninguno de los consultores deberá ser funcionario/a del Estado uruguayo, gobiernos departamentales, entes y servicios descentralizados, exceptuando grado docente.

Durante la vigencia del contrato la calidad de consultor resultará incompatible con el asesoramiento, representación y participación en la asistencia profesional ante oficinas dependientes del MIEM y el MVOTMA relacionadas a minería.

Todos los productos previstos deberán ser entregados al Coordinador del Proyecto, en idioma español, formato papel y digital (editable).
La firma consultora deberá desempeñar sus tareas bajo las directrices del Comité de Gestión del Proyecto expresadas a través del Coordinador del Proyecto, a quien además podrá demandar la información disponible en las áreas pertinentes.
Para cada producto entregado, el Comité de Gestión hará llegar las observaciones y comentarios del caso, los que deberán ser considerados por el consultor en sus siguientes entregas o re-entregas según corresponda. Pasado un lapso de 30 días desde la entrega de un producto sin que mediaren observaciones al mismo, éste se reputará como tácitamente aprobado por el Comité de Gestión a los efectos del resto de la consultoría.
7. Documentos a presentar 
· La firma consultora postulante deberá entregar comprobantes escritos del cumplimiento de los requisitos planteados en esta asistencia técnica.

· Currículum vitae de los integrantes del equipo.

· Dossier de proyectos relevantes que puedan ser tenidos como referencia para la evaluación de antecedentes de la propuesta.

· Carné de salud o certificado médico vigente o en curso (o equivalente) de todos los integrantes del equipo técnico.
8. Tribunal

Integrado por un representante de cada una de las siguientes instituciones: MIEM, MVOTMA y UNESCO.
9. Evaluación 
El puntaje técnico será de 100 puntos y se otorgará de acuerdo al siguiente criterio:

· Formación académica del equipo presentado: 20 puntos distribuidos de la siguiente manera:

Formación del líder: 10 puntos máximo
Formación del responsable de capacitación: 10 puntos máximo
· Experiencia: 60 puntos distribuidos de la siguiente manera:

Experiencia del líder: 40 puntos máximo

Experiencia del responsable de capacitación: 20 puntos máximo
· Entrevista con el líder del equipo y con el responsable de capacitación (que podrá ser vía Skype o similar): 20 puntos
Se considerarán, entre otros elementos de juicio relevantes, las aptitudes personales y de comportamiento necesarias para cumplir con las responsabilidades inherentes a la tarea de consultoría y serán evaluadas, tanto a través de la documentación probatoria presentada como de la entrevista con el Tribunal.

El puntaje técnico mínimo exigido para cada propuesta será de 60 puntos. 
 

Las propuestas que hayan alcanzado/superado el puntaje técnico mínimo requerido, pasarán a ser evaluadas considerando adicionalmente la propuesta económica. 
 

A cada propuesta se le asignará un puntaje global según la siguiente fórmula:
 

Puntaje técnico / 100 * 0.30 + Propuesta económica / valor de referencia * 0.70
 

Como valor de referencia para la totalidad de la consultoría se adoptará 40.000 US$
 

La adjudicataria será aquella propuesta que obtenga el mayor puntaje global. En caso de paridad en el puntaje global, se optará por la propuesta que tuviera mayor puntaje técnico. 
El tribunal se reserva el derecho de no adjudicar alguno de los productos cotizados.

Enviar consultas y postulaciones a: geocambio@unesco.org.uy con el nombre del llamado en el asunto del correo desde el miércoles 20 de julio al viernes 5 de agosto de 2016. 









��








Programa Conjunto Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y el Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la Minería en Uruguay





TÉRMINOS DE REFERENCIA





Llamado a la presentación de ofertas de servicios de consultoría para la asistencia técnica en la redacción de proyectos de reglamentación de planes de cierre de minas y la capacitación de personal de MIEM y MVOTMA para su aplicación.























Programa Conjunto Fortalecimiento del Ministerio de Industria, Energía y Minería (MIEM) y el Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente (MVOTMA) para el desarrollo integral de la Minería en Uruguay





TÉRMINOS DE REFERENCIA
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