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السلام عليكم ورحمة الله وبركاته ،،،
يطيب لي ونحن في الجلسة الختاميّة للاجتماع الرابع للجنة الدوليّة الحكوميّة لصون التراث غير المادي باليونسكو، أن أثمن جهدكم المخلص وتعاونكم الجاد، النابع من إحساسكم العالي بالمسؤولية لإنجاح هذا الاجتماع وتحقيق خطوات نوعّية في مسيرة حماية التراث الإنساني، وتوحيد المفردات الثقافية التي تجسر الهوة بين الشعوب، وتوحد رؤاها نحو عالم يسوده السلم والتآزر والنماء.
لقد أضافت منظمة اليونسكو بالقرارات التي توصلتم إليها عبر جلساتكم روافد هامة تعزز مكانتها وحضورها الدولي، وشواهد حيّة لقدرتها على توظيف أبعاد الكلمة والمعرفة والعلم في توحيد الثقافات الانسانيّة المتعددة والثريّة، ووصل كل ما تعذر وصله بالوسائل الأخرى.
والحق يقال ماكان لذلك أن يتحقق لولا تعاونكم مع هذه المنظمة الخلاّقة بقيادة السيّد (كويشيرو) الذي يتوج اليوم سجله الحافل بالعطاء بإنجازين بارزين سيشكلان علامتين فارقتين في تاريخ اليونسكووقيادته لها وهما: الإعلان عن القائمة التمثيليّة لعناصر التراث غير المادي وتفعيل اتفاقية عام 2003م لصون التراث الثقافي غير المادي.
ونحن إذ نودع السيد (كويشيرو) بمناسبة إنتهاء مدة رئاسته للمنظمة نتمنى لخلفه الجديد النجاح والسداد في تحقيق أهدافها السامية.
السيدات والسادة:

لقد تفاعلت دولة الإمارات العربية المتحدة، وإمارة أبوظبي على وجه الخصوص – بتوجيهات من صاحب السمو الشيخ خليفة بن زايد آل نهيان، رئيس الدولة (يحفظه الله) – مع منظمة اليونسكو إيماناً بدورها الفاعل في تحقيق التنمية الثقافية للعالم أجمع. لذا تبنت العديد من المشاريع والخطط الاستراتيجية الواعدة فلي المجالات الثقافية المتنوعة بما يؤازر الجهد العالمي المبذول في هذا الشأن، ومن حسن الطالع أن يشهد اجتماعكم هذا الإعلان عن تأسيس المركز العالمي للموسيقى الإسلامية في مدينة العين في إمارة أبوظبي والذي سيشكل رافداً للثقافة في العالم وسيكشف عن مكنونات هذه الموسيقى ودورها الحضاري في الثقافة الإنسانية، وستقوم هيئة أبوظبي للثقافة والتراث بتوفير كل أشكال الدعم والرعاية لإنجاح هذا المشروع وتحقيق أهدافه، وفي مقدمتها التنسيق المتواصل مع الجهات المعنية بمنظمة اليونسكو.
السيدات والسادة الأعزاء:

إنما يبعث الأمل بتحقيق كل الآمال المنشودة، والمستقبل المشرق للإنسانية، ما تقومون به من جهودٍ خيرةٍ وبناءة تجعل التراث في مقدمة الأدوات التي تصنع الوحدة والتآلف والانسجام بين الشعوب، وتمهد الطريق لاستقبال هذا الشروق المنتظر في كل مكان.
مرة أخرى .. أجدد ترحيبي وتمنياتي الخالصة لكم بالسعادة والنجاح.

والسلام عليكم ورحمة الله وبراكته
