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General:


Como organización no gubernamental podemos señalar, únicamente, nuestra experiencia  centrada en la investigación y difusión del Patrimonio Cultural inmaterial, en del ámbito específico de nuestro campo de actuación. En este sentido podemos destacar algunos aspectos de interés:


Los importantes cambios experimentados en las costumbres tradicionales debido a una globalización derivada de la influencia de los grandes medios de comunicación. Sin embargo, esta circunstancia se ha dado a lo largo de la historia, hasta el punto de que, en nuestro medio, muchas de los usos y costumbres “tradicionales” responden a “modas” importadas de otros lugares en determinados momentos.


Consideramos, por lo tanto, una labor muy importante la identificación precisa del patrimonio que queremos preservar. De ahí, que una de nuestras primeras actuaciones ha sido la elaboración de fichas detalladas de cada uno de los usos y costumbre. No sólo de elementos singulares de especial relieve, sino de todo es amplio conjunto que ha configurado la identidad de nuestras localidades. Para ello, hemos tomado como punto de partida el final del siglo XIX, una etapa en la que cobran carta de naturaleza todas las señas que definen la personalidad de estas colectividades durante la primera mitad del siglo XX. La mayoría de ellas tienen un origen mucho más remoto, pero otras surgen en esa época.


En nuestros días, hemos podido comprobar que existe un interés creciente por la recuperación y revitalización de muchas tradiciones perdidas. Pero hay que dejar constancia de varios hechos preocupantes:


En muchos casos, es un interés superficial que no tiene continuidad. Para que una tradición se mantenga viva se requiere que responda a una realidad y a un comportamiento determinado en el que cobre su significado real. Las recreaciones son, en muchas ocasiones, artificiales y, aunque en un primer momento, despiertan interés, éste se ve atenuado con mucha rapidez.


Con frecuencia, estamos viendo que se intenta estimular estas prácticas a través de subvenciones de organismos oficiales. Pero, estas ayudas en muchas ocasiones tienen consecuencias perniciosas. Al intentar “profesionalizar” a los grupos encargados de recrearlas, terminan destruyendo a aquellos otros que se mantenían en el ámbito de espontaneidad popular que les caracterizaba.


Ello no quiere decir que las facilidades dispensadas para la celebración de todo este tipo de actividades sean siempre negativas. Al contrario, promover, estimular y, en definitiva, reconocer la importancia de este patrimonio es muy importante.


A nuestro juicio, un ámbito de actuación de singular interés es el educativo. Es necesario despertar el interés de los más jóvenes por estas tradiciones. Se hace en muchos lugares. En nuestro ámbito hemos advertido carencias significativas. Curiosamente, se ha comprobado que, en ocasiones, se favorece la implantación y desarrollo de tradiciones foráneas.


Difundir entre los más pequeños el Patrimonio Cultural inmaterial es tarea prioritaria, haciéndoles participes del mismo. No deben ser espectáculos para contemplar, sino que han de sentirse parte del mismo.


Otro ámbito de gran importancia es el de los medios de comunicación. En ellos, quienes luchan por la conservación del patrimonio pueden encontrar los estímulos necesarios y, sobre todo, el instrumento para su difusión en amplios sectores de la población.


Para ello, se requiere una información fiable, alejada de los tópicos o de una vulgarización excesiva. Por eso, es decisiva la labor de investigación que realizan las entidades dedicadas a esta misión, cuya colaboración debe ser necesaria.

La sensibilización a nivel nacional


Con las limitaciones propias de nuestra entidad, aportamos respuestas a algunos puntos del cuestionario:

3.- Ya hemos señalado la importancia de la educación. Dentro de nuestra experiencia hemos comprobado el éxito de algunas iniciativas participativas en las que los niños se implican directamente, realizando trabajos sobre determinados aspectos de este patrimonio. Es fundamental la colaboración de sus profesores y la constancia a la hora de programar certámenes, concursos etc.

4.- Dadas nuestras características, hemos de incidir en la labor que desarrollan entidades como la nuestra, centradas fundamentalmente en la investigación y la difusión de este patrimonio. Hay que tener datos precisos, documentación fidedigna, repertorios los más completos posibles y, en definitiva, centros de referencia que puedan preservar este legado patrimonial.

5.- La contribución de los  medios de comunicación es decisiva. En nuestra zona, la existencia de una productora que se ha especializado en la filmación de documentales sobre tradiciones, oficios perdidos, etc. ha sido decisiva y sus programas, difundidos por distintas emisoras de televisión han tenido gran repercusión.

6.- Pueden tenerla pero estamos constatando el riesgo que tienen de mercantilizarlas y, sobre todo, de reorientarlas hacia sus propios intereses.

La sensibilización a nivel internacional


No nos cansaremos de resaltar la trascendencia de la labor que realiza la UNESCO y el acierto a la hora de acentuar la importancia del Patrimonio Cultural inmaterial por medio de la nueva convención. Por este motivo, hemos querido estar presentes en este proceso desde los primeros momentos.


Po lo tanto, todo lo que se lleva a cabo a través de la UNESCO es digno de elogio y apoyo. En el caso concreto de la lista representativa consideramos que es una iniciativa de especial interés que puede ayudar a proteger elementos singulares de muchas culturas, mediante su difusión.


Sin embargo, queremos insistir en el interés que, en cada ámbito cultural, tienen todo ese conjunto de manifestaciones que configuran su personalidad, las cuales, aunque nunca recibirán un reconocimiento internacional, no por ello, deben ser despreciadas sino que, por el contrario, merecen toda nuestra atención.

