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اتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي

الجمعية العامة للدول الأطراف في اتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي

الدورة الرابعة
مقر اليونسكو، القاعة 2
4-8 حزيران/يونيو 2012
البند 4 من جدول الأعمال المؤقت:
تقارير اللجنة الدولية الحكومية والأمانة
	الملخص

تقدم هذه الوثيقة مختلف التقارير التي تعرضها اللجنة والأمانة على الجمعية العامة.
القرار المطلوب: الفقرة 5


1 -
تُقدَّم ثلاث وثائق إعلامية إلى الجمعية العامة لكي يتسنى لها الاطلاع على أتم ما يمكن الحصول عليه من معلومات عن التدابير التي تتخذها الدول الأطراف لتنفيذ الاتفاقية، وعن أنشطة اللجنة وأنشطة الأمانة.
2 -
تنص المادة 30.1 من الاتفاقية على أن تقدم اللجنة تقريراً عن أنشطتها إلى الجمعية العامة في كل دورة من دوراتها. ويرد التقرير الذي يشمل فترة أنشطة اللجنة الممتدة من حزيران/يونيو 2010 إلى حزيران/يونيو 2012 في الوثيقة ITH/12/4.GA/INF.4.1.

3 -
وتنص المادة 30.1 من الاتفاقية أيضاً على أن تقدم اللجنة تقريراً إلى الجمعية العامة في كل دورة من دوراتها بشأن تقارير الدول الأطراف عن تنفيذ الاتفاقية وعن الوضع الراهن لجميع العناصر المدرجة في القائمة التمثيلية. ويرد تقرير اللجنة عن تقارير الدول الأطراف لعام 2011 في الوثيقة ITH/12/4.GA/INF.4.2.
4 -
وتقوم شعبة التراث الثقافي غير المادي في اليونسكو بتوفير خدمات الأمانة لاتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي، كما تساعد الهيئتين الرئاسيتين في أداء مهامهما. وقد أعدت الشعبة أيضاً تقريراً يقدم عرضاً إجمالياً للأنشطة التي اضطلعت بها الشعبة من أجل ضمان تنفيذ قرارات اللجنة والجمعية العامة، ويضم النتائج التي تم إحرازها في فترة ما بعد الدورة الثالثة للجمعية العامة (باريس، حزيران/يونيو 2010). ويرد تقرير الأمانة عن أنشطتها في الوثيقة ITH/12/4.GA/INF.4.3.
5 -
وقد ترغب الجمعية العامة في اعتماد القرار التالي:
مشروع القرار 4.GA 4
إن الجمعية العامة،

1 -
وقد درست الوثيقة ITH/12/4.GA/4 Rev.2 ،
2 -
وإذ تذكّر بالمادة 30 من الاتفاقية،

3 -
تحيط علماً بتقرير اللجنة عن أنشطتها خلال الفترة الممتدة من حزيران/يونيو 2010 إلى حزيران/ يونيو 2012، الوارد في الوثيقة ITH/12/4.GA/INF.4.1، وبتقرير اللجنة عن تقارير الدول الأطراف لعام 2011 فيما يخص تنفيذ الاتفاقية والوضع الراهن لجميع العناصر المدرجة في القائمة التمثيلية، الوارد في الوثيقة ITH/12/4.GA/INF.4.2، وتشكر اللجنة على عملها الفعال؛
4 -
وتطلب من المديرة العامة أن تعرض هذين التقريرين على المؤتمر العام لليونسكو وفقاً للفقرة 2 من المادة 30 من الاتفاقية؛
5.
و كما تحيط علماً  بتقرير الأمانة عن أنشطتها في الفترة الممتدة من حزيران/يونيو 2010 إلى حزيران/يونيو 2012، الوارد في الوثيقة ITH/12/4.GA/INF.4.3، وتهنئ الأمانة على مبادرتها المتمثلة في إحاطة الجمعية العامة علماً بالأنشطة التي تضطلع بها شعبة التراث الثقافي غير المادي من أجل ضمان تنفيذ قرارات اللجنة والجمعية العامة، وبالنتائج المحرزة في فترة ما بعد الدورة الثالثة للجمعية العامة.







