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ORGANISATION DE NATIONS UNIES

POUR L’ÉDUCATION, LA SCIENCE ET LA CULTURE

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DES ÉTATS PARTIES À LA CONVENTION 

POUR LA SAUVEGARDE DU PATRIMOINE CULTUREL IMMATÉRIEL

Deuxième session

Siège de l’UNESCO, Salle II, 16-19 juin 2008

INFORMATIONS PRATIQUES

1.
La session se tiendra en salle II située dans le bâtiment principal de l’UNESCO (Fontenoy). L’entrée se situe au 125, avenue de Suffren. 

2.
Les inscriptions auront lieu le lundi 16 juin 2008 à partir de 8h45 devant la salle II. Le Directeur général ouvrira la session à 10h00. 
3.
Les sessions auront lieu de 10H00 à 13h00 et de 15h à 18h00 pendant les quatre jours de la réunion, sauf indications contraires du Président de l’Assemblée générale. 
4.
Le nombre de places sera limité à quatre par Etat partie. Des places supplémentaires seront disponibles pour les observateurs inscrits et les autres membres des délégations. Les débats seront retransmis en salle IV (Fontenoy). 
5.
Les langues de travail seront l’anglais, l’arabe, le chinois, l’espagnol, le français et le russe. L’interprétation simultanée sera assurée dans les six langues. 
6. 
Les Délégations souhaitant proposer des amendements sont invitées à les transmettre préalablement par écrit au Secrétariat. 
7.
Des copies supplémentaires des documents de travail seront disponibles auprès des commis de salle. 
8. 
Tout document que les Délégations souhaiteraient faire distribuer doit être signalé au Secrétariat avant distribution. Aucun service de reproduction n’est disponible pour de tels documents. 
9.
Un accès à Internet est mis à la disposition des délégations pendant toute la durée de la réunion près de la salle II.

10. 
Du café et du thé seront disponibles tous les jours à 9h30 à 13h00 et de 14h30 à 17h00 devant la salle II. Les déjeuners peuvent se prendre au Restaurant et à la Cafétéria de l’UNESCO (Fontenoy, 7e étage) ainsi qu’au Bar des Conférences (Fontenoy, 1er sous-sol). 
11.
Il est demandé à tous les participants de porter le badge reçu lors de l’inscription durant toute la session.
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