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DEUXIEME SESSION DE LA REUNION INTERGOUVERNEMENTALE D'EXPERTS SUR L'AVANT-PROJET DE CONVENTION POUR LA SAUVEGARDE DU PATRIMOINE CULTUREL IMMATERIEL

Paris, Siège de l’UNESCO, 24 février-1er mars 2003

NOTE DU SECRETARIAT

Précisions sur l’ordre du jour

Il est à préciser que l’ordre du jour de la seconde session de la réunion d’experts gouvernementaux sur l’avant-projet de convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel (Paris, 24 février - 1er mars, 2003) est celui adopté, à la suite de quelques amendements, lors de la première session de la réunion tenue en Septembre 2002. 


Dans la mesure où il ne s’agit que d’une deuxième session de la même réunion d’experts, avec les mêmes Président, Bureau et Règlement Intérieur, l’ordre du jour présenté ne concerne cette deuxième session que pour les seuls points opérationnels 7 et 8, à savoir la « Détermination du champ d’application de l’avant-projet de convention » et les « Résultats des travaux d’experts gouvernementaux relatifs à l’élaboration de l’avant-projet de convention ».


Les experts gouvernementaux décideront ensuite s’il convient d’ouvrir également le point 9 en adressant une Recommandation au Directeur général. 

(English overleaf)
