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Message de M. Koïchiro Matsuura,
Directeur général de l’UNESCO, 
à l’occasion de la deuxième session extraordinaire du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel
Sofia Bulgarie, 18 février 2008


Me trouvant au Qatar au moment où s’ouvre la deuxième session extraordinaire de votre Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel, je souhaite vous transmettre tous mes vœux de succès.
Je me réjouis que la Bulgarie soit l’hôte de cette session. Le patrimoine culturel immatériel est ici reconnu à sa juste mesure aussi bien par les autorités nationales que par la population tout entière. La proclamation en 2005 des Babi de Bistritsa, de la région de Shoplouk, comme Chef-d’œuvre du patrimoine oral et immatériel de l’humanité, en a été une marque de reconnaissance internationale particulièrement opportune.  
Cette session de votre Comité, vous le savez, sera décisive : elle constitue en effet l’ultime étape avant la prochaine Assemblée générale des Etats parties, qui devra adopter le projet de Directives opérationnelles permettant de guider la mise en œuvre de la Convention. 
C’est alors que la Convention deviendra pleinement opérationnelle, et que le processus d’inscription sur les deux Listes du patrimoine immatériel pourra être lancé et aboutir, espérons-le, aux premières inscriptions en 2009. 

Les décisions que vous prendrez engageront donc considérablement l’avenir. 
Renouvelant mes remerciements les plus chaleureux à la République de Bulgarie pour la générosité de son hospitalité, je vous adresse donc à toutes et à tous mes vœux de plein succès dans vos débats. 

Koïchiro Matsuura
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