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Señor Presidente de la Asamblea General, 

Señora Françoise Rivière, Subdirectora General para la Cultura de la UNESCO,

Honorables Delegados,

Señoras y Señores, 

 

Quisiera en primer lugar agradecer a todos los Estados Parte en la Convención para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial por el honor que han dispensado a México y la confianza que han depositado en mi persona al designarme relator de esta Segunda Reunión de la Asamblea General. 

La importante labor que me ha sido confiada consiste en presentarles lo más fiel y objetivamente posible el contenido y el desarrollo de los debates de esta reunión. Como la tarea no es simple, les ruego que juzguen con indulgencia las carencias u omisiones que pudiere comportar este informe.

Debo señalar que en la presente exposición se recoge la esencia de los debates y se ponen de relieve las principales preocupaciones que salieron a colación durante los cuatro días que duró este periodo de reuniones. Cabe asimismo destacar la calidad de los debates gracias a la contribución sustancial y al compromiso constructivo de todos los participantes, que mostraron un profundo conocimiento de las diversas problemáticas relativas a la salvaguardia del patrimonio cultural inmaterial. 

En este sentido, merecen especial mención el Sr. Chérif Khaznadar, Presidente de la Asamblea, por su excelente dirección de las actividades. Su sentido de la responsabilidad, firmeza y diplomacia ha permitido alcanzar un acuerdo sobre todos los puntos del orden del día, especialmente el más delicado, correspondiente a la distribución de puestos en el Comité para la renovación de la mitad de sus miembros. 

Agradezco sinceramente el apoyo continuo del Director General a la Convención y sus órganos reglamentarios, y quisiera expresar  mi más sincero agradecimiento  a la Secretaría, dirigida por la Sra. Françoise Rivière quien, en cooperación con el Secretario de la Asamblea, el Sr. Rieks Smeets y su equipo, no ha cejado en su empeño de reunir todas las condiciones para que esta reunión fuera un éxito. 

Asimismo quisiera, en particular, agradecer el arduo y complejo trabajo realizado por el Comité Intergubernamental, que en sus cinco reuniones –que no cuatro, ya que tuvo ocasión de organizar una tercera reunión extraordinaria el martes pasado– ha preparado todos los documentos necesarios para el buen desarrollo del trabajo de esta Asamblea y permitido que la Convención sea operativa, a nivel internacional, en tan poco tiempo.  

Deseo expresar, igualmente, mi profundo agradecimiento a todas las delegaciones, que han hecho gala todos estos días de su gran sentido de la responsabilidad, reiterando así su firme y decidido compromiso con la salvaguardia del patrimonio vivo.

No me olvido, por supuesto, de la excelente labor realizada por el Sr. El Zein, nuestro Asesor Jurídico, por sus excelentes consejos. Finalmente, tampoco omitiré darle las gracias a los intérpretes, cuyo trabajo, quizá ingrato y a menudo sensible, de nuevo nos ha ayudado a superar las dificultades de traducción inherentes a una reunión intergubernamental como la nuestra. 

La segunda reunión ordinaria de la Asamblea General fue inaugurada el 16 de junio de 2008 con una ceremonia oficial presidida por el Sr. Koïchiro Matsuura, Director General de la UNESCO, quien se congratuló de la rapidez y eficacia del trabajo del Comité durante los últimos dos años, y por el Excelentísimo Sr. Mohammed Bedjaoui, Presidente de la primera Asamblea General. 

Durante esta ceremonia de apertura, los invitados de honor expresaron su apoyo a los esfuerzos de los Estados Parte y felicitaron al Comité por la celeridad con la que ha gestionado la preparación de los documentos necesarios para la implementación de la Convención a nivel internacional. Así, tomaron la palabra, además del Sr. Matsuura y el Sr. Bedjaoui, las siguientes personalidades:  

· El Excelentísimo Sr. Olabiyi Babalola Joseph Yaï, Presidente del Consejo Ejecutivo de la UNESCO, quien se congratuló de que 95 Estados, de todas las regiones del mundo, ya hubieran ratificado la Convención; y 

· El Excelentísimo Sr. Osman Faruk Loğoğlu, Presidente del Comité Intergubernamental para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial, quien anunció que la próxima reunión del Comité Intergubernamental tendrá lugar del 4 al 8 de noviembre de este año, en Estambul. 

La ceremonia de inauguración fue clausurada con una intervención magistral del excelentísimo Sr Bedjaoui, padre espiritual de la Convención y primer Presidente de la Asamblea General. 

Durante la sesión de la mañana del 16 de junio, la Asamblea General eligió por unanimidad y aclamación la Mesa de la Asamblea, en un clima de serenidad y gran responsabilidad dentro de los grupos electorales de Estados, conforme a los procedimientos establecidos en su Reglamento Interno. 

Así, el Sr. Chérif Khaznadar (Francia)(Grupo I), fue elegido presidente de la segunda reunión; Argelia (Grupo V(b)), Bulgaria (Grupo II), India (Grupo IV) y Senegal (Grupo V(a)) vicepresidentes, y yo mismo, Francisco Javier López Morales, de México (Grupo III), Relator. 

Tras su nombramiento, el Sr. Chérif Khaznadar, expresó su agradecimiento, en su nombre y en el de los miembros de la Mesa, a todos los Estados Parte por la confianza que habían depositado en ellos con esta elección. Exhortó asimismo a los participantes a mantener un debate fructífero del que pudieran extraerse las mejores propuestas para la aplicación eficaz y eficiente de la Convención. 

Un gran número de Estados Parte tomó la palabra para felicitar al presidente e hicieron hincapié en la importancia de la salvaguardia del patrimonio cultural inmaterial, así como en la responsabilidad de los órganos estatutarios de la Convención, y de la UNESCO, en la sensibilización a los peligros que comporta la pérdida paulatina de nuestro patrimonio inmaterial, crisol de la diversidad cultural y elemento fundamental de nuestro sentimiento de identidad. 

La Asamblea decidió añadir los siguientes puntos al orden del día:   

· Elección de un emblema de la Convención; 
· Revisión y posible enmienda del Reglamento Interno; 
· Seguimiento de la resolución 1.EXT.GA 3 adoptada por la Asamblea, concerniente a la posibilidad de introducir un máximo de 5 escaños en el Comité por grupo electoral.   

La agenda, tal y como quedó enmendada con los puntos añadidos, fue aprobada. 

Permítanme ahora referirme al punto 4 del orden del día, concerniente al informe del Comité a la Asamblea General que fue presentado, de manera muy clara y precisa, por el presidente del Comité, el Excelentísimo Sr. Faruk Loğoğlu. Tras agradecer el buen trabajo realizado por los cuatro presidentes del Comité de los últimos dos años, el informe fue aprobado por unanimidad por la Asamblea General, y será sometido a la atención de la Conferencia General de la UNESCO, tal como estipula el artículo 34 de la Convención. 

En este momento quizá esté llegando a uno de los puntos más relevantes del orden del día: el proyecto de directrices operativas para la aplicación de la Convención. Como saben, en su primera reunión la Asamblea General solicitó al Comité, entre otras cosas, que sometiera a su aprobación las directrices operativas necesarias para la aplicación inmediata de la Convención El borrador propuesto por el Comité comprende cuatro capítulos que se refieren respectivamente a (1) la salvaguardia del patrimonio inmaterial, incluyendo la inscripción en las listas, la selección de programas y la incorporación de los elementos proclamados Obras Maestras, (2) las cuestiones relativas al Fondo del Patrimonio Inmaterial y a la asistencia internacional, (3) la participación de las comunidades, pero también de las ONGs y otras instituciones y expertos en la implementación de la Convención, y finalmente (4) las directrices relativas a la presentación de informes. 

Como este documento es bien conocido, y ha sido discutido durante dos días por la Asamblea, permítanme limitarme en este informe al primer y tercer capítulo, ya que los otros dos fueron aprobados por la Asamblea con enmiendas de un carácter que podríamos calificar de menor. Las dos cuestiones más espinosas resultaron ser, por una parte, el consentimiento de los Estados Parte en la Convención para la inscripción, en casos de extrema urgencia, de un elemento de su patrimonio inmaterial en la Lista de Salvaguardia Urgente, y por otra la distinción de la participación de distintas entidades en la implementación de la Convención, tal como reflejan sus artículos 8 y 9. Para ambas cuestiones el Comité debatió largo y tendido una serie de enmiendas propuestas por escrito por la honorable Delegación de Santa Lucía. 

Para aclarar la primera cuestión, los miembros del Comité insistieron en la necesidad de separar ambas listas de la Convención y de comprender que los casos de inscripción en la Lista de Salvaguardia Urgente sin la solicitud expresa del Estado se refiere a situaciones de excepcionalidad en las que el Estado Parte quizá no pueda solicitarlo por sí mismo. En esta situación, que es la reflejada en opinión del Comité, en el párrafo tercero del artículo 17 de la Convención, el Comité podría inscribir ciertos elementos en consulta con ese Estado, y aplicando los criterios objetivos, en la medida de lo posible, tal como están definidos para la inscripción del patrimonio inmaterial en la Lista de Salvaguardia Urgente. La Asamblea llegó a un consenso sobre este tema, y enmendó los párrafos correspondientes indicando que la propuesta de inscripción se hará de conformidad con el criterio U6, que implica la consulta al Estado Parte, y que la propuesta de inscripción podrá llevarse a la atención del Comité tanto por el Estado Parte mismo, por otros Estados Parte, por la comunidad concernida o por una organización de carácter consultivo. 

La segunda cuestión que dio lugar a un largo y constructivo debate fue la distinción en el grado de participación de las comunidades, los grupos, los individuos, los expertos, los centros especializados y los institutos de investigación, así como las organizaciones no gubernamentales en la implementación de la Convención. Al mismo tiempo que el debate recalcó la importancia de las comunidades y de las organizaciones no gubernamentales, así como de las otras entidades que acabo de mencionar, la Asamblea estableció una distinción clara entre las funciones de unos y otros dependiendo si su actuación fuere a nivel nacional o a nivel internacional. 

Para facilitar los debates, la Asamblea decidió crear un grupo de trabajo, conformado por dos representantes de cada grupo electoral, que discutió las enmiendas por separado e hizo una propuesta común a la plenaria. En esta propuesta, que tras ser estudiada, enmendada y finalmente aprobada, la Asamblea primero reconoce y promueve la importancia de la participación de comunidades, grupos, y en su caso, individuos, así como de expertos, centros especializados e institutos de investigación en la implementación de la Convención a nivel nacional. Reitera, además, que de acuerdo con el párrafo cuarto del artículo 8 de la Convención, todos ellos pueden ser invitados por el Comité para ser consultados sobre cuestiones  determinadas.

En lo que se refiere a la participación de organizaciones gubernamentales, la propuesta del grupo de trabajo, tal y como fue enmendada y aprobada por la plenaria, distingue entre la importancia de la participación de las organizaciones no gubernamentales en la aplicación nacional de la Convención, como indica el artículo 11 (b) de la Convención, y las funciones consultivas y de evaluación de aquellas organizaciones que hayan sido acreditadas por la Asamblea, tal como requiere el párrafo primero del artículo 9 de la Convención. 

Tras confirmar que los párrafos concernientes a la incorporación de Obras Maestras en la Lista Representativa de la Convención habían sido preparados con sumo cuidado por el Comité siguiendo el consejo del Asesor Legal, quien confirmó que el texto estaba “blindado” desde el punto de vista jurídico, la Asamblea, con las enmiendas antes mencionadas, y con alguna pequeña corrección de otros párrafos del capítulo cuarto, aprobó las directrices operativas para la aplicación de la Convención por aclamación y con entusiasmo. 

No quiero olvidarme aquí de referirme, muy brevemente, a la información dada por la Secretaría en cuanto a los formularios para la inscripción en las listas, que todos ustedes esperan con impaciencia: estarán disponibles en un plazo de una semana, más o menos. Por cierto, también quiero recordarles la buena propuesta de la Secretaría de prorrogar el plazo de presentación de las primeras candidaturas, que ha pasado del 31 de julio al 1 de octubre de 2008 para la presentación de solicitudes de asistencia preparatoria para las propuestas de inscripción en la Lista de Salvaguardia Urgente, y del 31 de agosto al 30 de septiembre para las propuestas de inscripción en la Lista Representativa. Evidentemente, esta propuesta fue aceptada sin ninguna objeción. 

Por último, tal como nos recordó el Excelentísimo Sr. Loğoğlu en su discurso de apertura, las Directrices Operativas tienen un carácter evolutivo, con lo que esperamos que en el futuro, basándonos en la experiencia adquirida, podamos enriquecerlas y complementarlas. El Director General presentará, en un breve plazo, un volumen recopilatorio de todos los textos necesarios para la aplicación de la Convención.
Y con estos detalles, y habiendo hablado hace un momento de la función de las organizaciones no gubernamentales que serán acreditadas por la Asamblea, dedicaré un minuto de este informe al punto 6 del orden del día, concerniente a la prestación de asistencia consultiva al Comité. Como muchos de ustedes recordarán, la Asamblea General solicitó al Comité que le sometiera en esta Segunda Reunión una propuesta relativa a la acreditación de organizaciones que ejercerán funciones consultivas a las que se refiere el Artículo 9 de la Convención. Por razones diversas, el Comité no ha podido establecer todavía una lista de organizaciones que la Asamblea podría  acreditar, por lo que propuso en un borrador de resolución, la posibilidad de que se le autorice, excepcionalmente, a recurrir a los servicios consultivos de toda organización no gubernamental cuya acreditación haya recomendado durante el periodo anterior a la Tercera Reunión de la Asamblea. La Asamblea, generosamente, aceptó la propuesta, pero requirió al Comité que prestara la atención debida, en su selección de organizaciones, al principio de la representación geográfica equitativa, tal y como lo menciona el párrafo 90 de las Directrices Operativas. Además, la Asamblea solicitó al Director General que tome las medidas necesarias para publicar y diseminar ampliamente la información concerniente a los criterios, modalidades y procedimientos de acreditación para aquellas organizaciones que deseen ser acreditadas de acuerdo al artículo 9 de la Convención. Permítanme recordarles, por otra parte, que están invitados a enviar, antes del 1 de septiembre de este año, los nombres de organizaciones que podrían ser acreditadas. 

Los dos puntos siguientes del orden del día trataron sobre cuestiones económicas. Por una parte, la Asamblea decidió establecer el porcentaje uniforme al que se refiere el párrafo 1 del Artículo 26 de la Convención en el 1% de la contribución de cada Estado Parte al Presupuesto Ordinario de la UNESCO por un periodo de tiempo indefinido, entendiendo que podrá revisar este porcentaje cuando lo considere oportuno. También aprobó, en el punto 8 del orden del día, y sin enmiendas, el proyecto de Plan para la utilización de los recursos del Fondo. 

Antes de examinar el punto 9 del orden del día, la Asamblea decidió abordar primero la propuesta de enmienda del Reglamento Interno, tal y como se presentó en un nuevo punto del orden del día. La Asamblea decidió aprobar un nuevo artículo que permitirá la suspensión de uno o varios artículos de su Reglamento Interno.  

Dejando de lado cuestiones jurídicas, la Asamblea abordó un tema de carácter más lúdico pero de capital importancia para la visibilidad de la Convención: la elección de un emblema. En su reunión de Chengdú, el Comité había decidido lanzar una licitación internacional para el diseño de un emblema que mejor reflejara los objetivos de la Convención. Esta iniciativa tuvo un éxito espectacular, ya que la Secretaría recibió 1297 propuestas, que fueron estudiadas por un grupo restringido subsidiario del Comité. Finalmente, este grupo seleccionó siete de ellas. Tras una reunión extraordinaria del Comité, muy breve pero también muy fructífera, se decidió que los siete diseños preseleccionados fueran presentados a la Asamblea para su elección. Tras una primera criba, sólo tres de los diseños presentados fueron retenidos. En una segunda votación, la Asamblea seleccionó el emblema del Sr. Dragutin Dado Kovačević, de Croacia, como insignia de la salvaguardia del patrimonio inmaterial a nivel mundial. Sin embargo, la utilización de este emblema será limitada por el momento, hasta que el Comité proponga a la Asamblea el conjunto de normativas relativas a su uso y difusión. Estas normas serán incluidas, en un futuro, en las Directrices Operativas para la aplicación de la Convención. Mientras tanto, para poder incrementar a partir de la semana que viene la visibilidad del trabajo de los órganos estatutarios de la Convención, la Asamblea permitirá, de forma excepcional, su uso restringido por la Asamblea misma, el Comité y el Director General. 

Antes de pasar al punto álgido de la reunión, que es como pueden imaginar, la elección de los nuevos miembros del Comité, la Asamblea decidió primero que examinaría la posibilidad de introducir un máximo de puestos por grupo electoral en el Comité en su siguiente reunión. Esta resolución, que fue la misma que tomó en su primera reunión extraordinaria, detalla empero que si se tomara una decisión sobre este asunto, se haría por mayoría simple, y no de dos tercios. Este punto será incluido en el orden del día de la próxima reunión justo antes de las elecciones. 

Tras suspender el artículo 14 de su Reglamento Interno, necesario para poder llevar a cabo las elecciones, la Asamblea procedió a debatir la atribución del duodécimo escaño del Comité. Tras acaloradas discusiones, el Grupo V(a) propuso una solución de compromiso con el Grupo IV por la cual, en estas elecciones, el escaño sería atribuido al Grupo V(a). La propuesta será enviada, por escrito y para que conste en el acta, al Asesor Jurídico de la UNESCO. 

Tras retirar Egipto su candidatura en el Grupo V(b), el número de escaños era igual al de candidatos en cuatro de los Grupos Electorales. Por tanto, la elección para renovar la mitad de los miembros del Comité se redujo sólo a dos grupos, el I y II. Hace unos instantes, tras una emocionante espera, hemos sabido que los Estados siguientes han sido elegidos: 
Grupo I: Italia y Chipre

Grupo II: Croacia

Grupo III: Cuba, Paraguay y Venezuela

Grupo IV: República de Corea

Grupo V (a): Kenia, Níger y Zimbabue

Grupo V (b): Jordania y Omán
Antes de finalizar, quisiera recordar las sabias y bellas palabras del Excelentísimo Sr. Bedjaoui pronunciadas al inicio de esta compleja pero muy fructífera reunión: “Au moment des adieux, rien ne vaut le silence. C’est ce que tout le monde s’accorde à dire depuis toujours. Seul le silence est grand, capable de faire entendre l’émotion à l’instant du départ ». 
Quisiera concluir mi informe con una cita de otro eminente poeta de quien me honro en ser compatriota, Octavio Paz, quien nos recuerda que “toda cultura nace de la mezcla, del encuentro, de los choques. Por el contrario, a raíz del aislamiento mueren las civilizaciones”. Con estas palabras me despido, esperando reencontrarnos en Estambul en noviembre próximo.
