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	Allocution de Monsieur Francesco Bandarin, 
Sous-Directeur général de l’UNESCO pour la culture,
à l’occasion de l’ouverture de la 3e session de 
l’Assemblée générale des États parties à la Convention 
pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel,
Siège de l’UNESCO, 22 juin 2010


Excellences, Mesdames et Messieurs, 
C’est vraiment un plaisir pour moi de m’adresser à cette Assemblée, au nom de la Directrice générale, Madame Irina Bokova, qui, comme vous le savez, ne peut malheureusement pas être parmi nous car elle a été appelée à participer au huitième Sommet des chefs d’État de l’Europe du Sud-Est à Istanbul, qui est d’ailleurs dédié cette année à une thématique très liée au patrimoine immatériel, «  la Musique comme métaphore du dialogue culturel en Europe du Sud-Est ». Elle nous rejoindra néanmoins pour la clôture de l’Assemblée jeudi soir, et s’adressera à vous à ce moment là.
J’ai l’honneur de participer aux travaux de cette importante Assemblée, seulement quelques jours après ma prise de fonctions en tant que Sous-directeur général pour la culture.

Force est de constater le très long chemin parcouru par cette Convention. Il y a eu dans les dernières années, et en particulier en cette dernière année, beaucoup de réflexion et de travail accomplis. Toutes les conditions sont maintenant réunies pour que l’Assemblée générale puisse prendre les décisions nécessaires pour accompagner la mise en œuvre d’une Convention encore jeune, mais qui a déjà dévoilé toutes ses promesses.

Force est aussi de constater que cette Convention, toutes les Conventions gérées par le Secteur que j’ai l’honneur de diriger, sont un pilier des activités de l’UNESCO. Cette Convention a une importance particulière, aux côtés des autres Conventions, et en particulier 1972 et 2005, pour répondre de manière très concrète aux injonctions de l’Acte constitutif de l’UNESCO – la diffusion de la culture, l’assistance mutuelle, le libre échange des idées et des connaissances « en vue de se mieux comprendre et d’acquérir une connaissance plus précise et plus vraie des coutumes respectives ». 

Mais il faut dire aussi que cette Convention a une grande importance à la lumière des défis contemporains : la nécessité de renforcer le dialogue entre les cultures, de respecter leur égale dignité ; la nécessité aussi de mieux intégrer la culture pour atteindre les objectifs du développement.

La Convention du patrimoine immatériel porte en elle tous ces défis : elle est un outil concret de dialogue et de mise en valeur de la diversité culturelle ; elle est aussi un levier pour la cohésion sociale, pour le bien-être et le développement des sociétés, dans leurs aspects tant économiques que sociaux, éducatifs, et même politiques.

Il s’agit là certainement d’un élément fort du positionnement de l’UNESCO au sein du système des Nations Unies, qu’il nous faudra explorer sans tarder, et qui peut très concrètement illustrer comment notre Organisation peut apporter sa contribution à l’objectif commun du Système.

Comme vous le savez, en septembre de cette année, aura lieu à New Yourk un sommet très spécial pour la révision des objectifs du millénaire. Notre Organisation s’est déjà positionnée pour faciliter l’association étroite de la culture aux objectifs du millénaire. Cette Convention, autant que les autres Conventions de l’UNESCO, vont être les vedettes de cette stratégie. 
Dans les prochains jours, votre Assemblée devra travailler sur des questions importantes, comme la révision, déjà, des Directives opérationnelles. Je dois vous rassurer : la Convention du patrimoine mondial, qui fêtera bientôt son quarantième anniversaire, en est encore à les réviser, et ce de manière continue au fil des années. Les Directives opérationnelles ne sont qu’un guide, un mode d’emploi pour la mise en mise en œuvre, et il est non seulement normal, mais bon signe, à mon avis, de les adapter au fil du temps, afin de toujours être en phase avec la réalité, mouvante, de sa mise en œuvre.

D’autres questions importantes sont également à votre ordre du jour : les élections au Comité bien sûr, qui sont toujours un moment fort dans la vie de nos Conventions, mais aussi la manière dont vous souhaiterez que les ressources du Fonds soient utilisées, l’accréditation des organisations non gouvernementales, ou encore la question délicate, et pourtant incontournable, du renforcement des ressources humaines du Secrétariat. Sachez que je suis conscient, tout comme notre Directrice générale, des difficultés auxquelles est confronté le Secrétariat de la Convention, et que nous ferons de notre côté tous les efforts possibles pour le renforcer dans la mesure de nos moyens. 

Autant de questions qui vont animer les trois journées qui viennent, mais qui seront, j’en suis certain, débattues dans un esprit constructif et au bénéfice de tous, pour que cette Convention puisse livrer toutes ses promesses, qui sont nombreuses.

Je constate que vous serez également amené à lancer, déjà, la réflexion sur la célébration du dixième anniversaire de la Convention, qui approche. Les anniversaires sont toujours des moments propices de réflexion et de bilan, et je suis convaincu qu’il n’échappera pas à cette règle.

En conclusion, Monsieur le Président, je tiens aussi à vous remercier pour les années de travail que vous avez données à cette Convention, qui ont été très intensives et très fécondes. Je suis convaincu que grâce à votre habilité et votre compétence, beaucoup de thèmes et de problèmes ont été abordés, discutés, traités et agrées. Je pense donc que je peux interpréter l’esprit collectif en vous remerciant pour tout votre travail durant ces années. Et enfin, Mesdames et Messieurs, je formule à vous tous mes plus sincères vœux pour le succès de cette Assemblée générale. 
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