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1.
CINQUIèME SESSION
La 5e session du Comité intergouvernemental aura lieu à Nairobi, Kenya du
lundi 15 au vendredi 19 novembre 2010 au Centre international de conférences
Kenyatta. L’ensemble de l’information pertinente est disponible à l’adresse suivante : http://www.unesco.org/culture/ich/fr/5COM/. 
Le Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel comprend 24 représentants des États parties à la Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel élus par l’Assemblée générale des États parties à la Convention. 
Le Comité se compose actuellement de : (Groupe I) Chypre, Espagne, Italie; (Groupe II) Albanie, Azerbaïdjan, Croatie, République tchèque ; (Groupe III) Cuba, Grenade, Nicaragua,  Paraguay, Venezuela (République bolivarienne du) ; (Groupe IV) Chine, Indonésie, Iran (République islamique de), Japon, République de Corée ; (Groupe V(a)) Burkina Faso, Kenya, Madagascar, Niger ; (Groupe V(b)) Jordanie, Maroc, Oman. 

Les membres élus (décision 4.COM 23) du Bureau de la cinquième session du Comité sont :

· Président : Dr Jacob Ole Miaron (Kenya) 

· Vice-présidents : Chypre, Croatie, République de Corée et Oman 

· Rapporteur : Mme Margarita Ruiz Brandi (Cuba). 

Les langues de travail sont l’anglais et le français. 

Un service d’interprétation sera également assuré en :

arabe :
grâce au généreux soutien des autorités des Émirats arabes unis 

espagnol :
grâce à l’aide généreuse du Gouvernement d’Espagne.
2.
RESPONSABLES DU PAYS HÔTE

Kenya, Ministère d’État chargé du patrimoine national et de la culture

Adresse :
P.O. Box 49849-00100




Nairobi, Kenya

Tél. : 

+254 20 2251164, 2251005, 2250576
Fax : 

+254 20 316187
E-mail :
info@nationalheritage.go.ke 
Directeur de projet :
Gladys Gatheru (Mme)


Tél. : +254 20 2727980-4

Fax : +254 20 2725329

Courriel : ggwangechi@yahoo.co.uk 
Coordinateur exécutif :
John Moogi Omare

Tél. : +254 20 2727980-4

Fax : +254 20 2725329
Courriel : ojohnmoogi@gmail.com 
3.
INSCRIPTION

Il est fortement conseillé à tous les délégués, aux observateurs ainsi qu’aux autres personnes qui souhaitent assister à la 5e session du Comité de s’inscrire dès que possible et au plus tard le 15 octobre 2010. Les organisateurs de la session auront ainsi le temps de traiter l’information, ce qui permettra d’éviter tout désagrément aux participants. Veuillez vous inscrire en ligne sur le site Web de la Convention http://www.unesco.org/culture/ich/fr/5COM/.

Si vous ne pouvez vous inscrire en ligne, veuillez utiliser le formulaire d’inscription joint à l’annexe A et le retourner par fax au +33(0)1 45 68 57 52 ou par e-mail à l’adresse suivante : ichmeetings@unesco.org.

Il est de la plus haute importance que les participants inscrits informent la Section du patrimoine culturel immatériel de toute modification ultérieure de leur programme de voyage afin d’assurer le bon déroulement logistique de la session.

4.
LOGEMENT

Pour faciliter les choses aux participants à la réunion, les organisateurs ont créé un site Web avec des liens pour les hôtels de Nairobi, qui sera accessible pendant toute la durée de la réunion. Les hôtels sont situés dans huit quartiers différents de la ville :

1. Hôtel Intercontinental 

2. Hôtel Nairobi Serena

3. Hôtel Hilton 

4. Crowne Plaza

5. The Sarova Stanley

6. Hôtel Fair View

7. Sarova Panafric Nairobi

8. Hôtel Silver Springs

Les participants logés dans l’un des hôtels recommandés, dont les coordonnées figurent à l’annexe B bénéficieront d’un service de transport spécial dans les deux sens entre l’hôtel et le lieu de la réunion. 

Des prix spéciaux ont été négociés pour les participants à la session. Pour réserver une chambre dans l’un de ces hôtels en bénéficiant des prix négociés, les participants devront mentionner le code de réservation « UNESCO Meeting ». 

Pour plus d’information sur les hôtels recommandés, voir l’annexe B et le site Web de l’organisateur du pays hôte : www.intangibleculture.go.ke. 

Les participants à la session sont responsables de la réservation de leur chambre d’hôtel et de l’ensemble des dépenses de logement encourues pendant leur séjour. Un numéro de carte de crédit est généralement exigé par les hôtels pour la réservation d’une chambre. 

Veuillez noter que le nombre de chambres d’hôtel disponibles est limité.

5.
PASSEPORT, VISA ET AUTRES INFORMATIONS DE VOYAGE 

5.1
Informations pour voyager au Kenya

Il est fortement recommandé aux participants à la session de consulter les services consulaires kenyans dans leur pays afin d’obtenir des renseignements complémentaires sur les conditions d’entrée, la procédure à suivre et le coût des visas. Une liste des missions du Kenya à l’étranger figure sur le site Web du Ministère des affaires étrangères de la République du Kenya au :

http://www.mfa.go.ke/mfacms/index.php?option=com_content&task=view&id=17&Itemid=29&limit=1&limitstart=1.
5.2
Passeport

· Un passeport en état de validité ou un autre document de voyage reconnu par le Gouvernement du Kenya (comme un livret de marin) est exigé pour toute personne souhaitant entrer au Kenya.

· Les passeports gouvernementaux qui ne sont pas reconnus par le Gouvernement du Kenya comme documents de voyage valides ne pourront être officiellement visés ; un permis de visite sur papier sera émis à la place.

· La validité du passeport présenté doit être d’au moins six (6) mois.

· Le passeport doit comporter une page vide entière pour le visa.

On trouvera des informations complémentaires sur le site Web des services d’immigration de la République du Kenya au :

http://www.immigration.go.ke/index.php?option=com_content&view=article&id=79&Itemid=114. 

5.3
Visa 

· Droit de visa : 25 dollars des États-Unis ou équivalent.

Un visa d’entrée est exigé pour toutes les personnes qui se rendent au Kenya, à l’exception des personnes appartenant aux catégories suivantes : 

Catégories de personnes n’ayant pas besoin d’un visa d’entrée : 

Titulaires d’un laissez-passer délivré par l’une des organisations énumérées ci-dessous, qui sont en déplacement officiel pour l’organisation en question, sur présentation d’un document officiel de cette organisation : 

· Union européenne

· Nations Unies

· Union africaine

· Banque africaine de développement

· Banque arabe pour le développement économique en Afrique

· International Red Locust Control Organization for Central & Southern Africa

· Desert Locust Control Organization

· Marché commun de l’Afrique orientale et australe (COMESA).
Les ressortissants des pays suivants n’ont pas besoin de visa :

Bahamas, Barbade, Botswana, Brunei Darussalam, Chypre, Dominique, Érythrée, Éthiopie, Fidji, Gambie, Ghana, Grenade, Jamaïque, Kiribati, Lesotho, Malawi, Maldives, Maurice, Namibie, Nauru, Papouasie-Nouvelle-Guinée, Samoa, Saint-Marin, Seychelles, Sierra Leone, Singapour, Îles Salomon, Sainte-Lucie, Saint-Vincent-et-les Grenadines, Swaziland, Tanzanie, Tonga, Trinité-et-Tobago, Tuvalu, Ouganda, Uruguay, Vanuatu, Zambie, Zimbabwe.

Les ressortissants des pays suivants n’ont pas besoin de visa si la durée de leur séjour au Kenya ne dépasse pas un mois :

Australie (applicable uniquement aux détenteurs d’un passeport officiel, d’un passeport de fonction ou d’un passeport diplomatique australien en déplacement officiel), Malaisie, Nouvelle-Zélande, Afrique du Sud.

Le visa est délivré gratuitement aux ressortissants des pays suivants :

Tous les ressortissants (sous réserve de ratification par l’EAC) du Burundi et du Rwanda.

Les détenteurs d’un passeport officiel, d’un passeport de fonction ou d’un passeport diplomatique du Cameroun, du Nigéria et du Sénégal en déplacement officiel.

Les normes en la matière pouvant changer, vous êtes invités à contacter l’ambassade
ou le consulat de la République du Kenya de votre lieu de résidence pour
vérifier ces renseignements lors de la préparation de votre voyage. La liste des
ambassades et des représentations consulaires se trouve à l’adresse suivante : http://www.mfa.go.ke/mfacms/index.php?option=com_content&task=view&id=17&Itemid=29&limit=1&limitstart=1.

Des dispositions spéciales seront prises à l’intention des délégués venant d’un pays où il n’y a pas d’ambassade kenyane, afin de pouvoir leur délivrer un visa à l’arrivée à l’aéroport international Jomo Kenyatta contre versement de 25 dollars des États-Unis. Prière de contacter le coordinateur exécutif pour obtenir des précisions sur les mesures préalables à prendre.

Il est également conseillé de prendre une assurance de voyage. 
On trouvera des informations complémentaires sur le site Web des services de l’immigration de la République du Kenya  au :
http://www.immigration.go.ke/index.php?option=com_content&view=article&id=79&Itemid=114. 

5.4
Arrivée à Nairobi/Kenya

L’aéroport international Jomo Kenyatta de Nairobi, port d’attache de la compagnie aérienne nationale Kenya Airways, est desservi par de nombreuses compagnies internationales en liaison directe avec diverses destinations dans toute l’Europe, la région Asie‑Pacifique, les États-Unis et l’Afrique. L’aéroport est situé à 18 km à l’est de Nairobi. La compagnie nationale, Kenya Airways, qui a été contactée, se réjouit d’être associée à la réunion de l’UNESCO. Les délégués et les participants qui emprunteront un vol KQ bénéficieront d’un tarif spécial négocié avec un rabais de 10 %.

Un comptoir d’accueil sera mis en place à l’aéroport international Jomo Kenyatta du 13 au 17 novembre 2010 pour assister les délégués à l’arrivée. Les organisateurs de la session seront aussi présents à l’aéroport pour assister les participants au moment du départ. 

L’aéroport international Jomo Kenyatta est à une demi-heure en voiture du centre de Nairobi. Des taxis desservant les différents hôtels attendent à l’aéroport. Ces taxis sont généralement disponibles mais il est conseillé de fixer le prix de la course avant le départ. On trouve aussi à l’aéroport des taxis de l’entreprise d’État Kenatco et des taxis de style londonien qui appliquent un tarif unique au kilomètre qui est fixé par la loi. Toutefois, la plupart des hôtels ont leur propre service de minibus auquel on peut avoir accès à la réception. Vous trouverez des informations plus détaillées sur le site web de l’autorité des aéroports du Kenya : http://www.kenyaairports.co.ke/kaa/airports/jkia/tourist_info.html. 

On peut également entrer au Kenya par la route à partir de la Tanzanie, de l’Ouganda, de l’Éthiopie, du Soudan et de la Somalie. Dans ce cas, les formalités d’immigration doivent être effectuées aux postes-frontières routiers. Il est aussi possible d’entrer dans le pays par la mer ; dans ce cas, les formalités d’immigration doivent être effectuées dans un bureau portuaire.

5.5
Assurance médicale

Un service de premiers soins sera assuré au Centre international de conférences Kenyatta pour les participants ; les autres services médicaux ne seront pas couverts. Les participants devront supporter le coût de tout traitement médical reçu au Kenya. Il est fortement recommandé aux participants de prendre une assurance de voyage dans leur pays afin de couvrir de tels frais au Kenya ou à toute autre destination au cours de leur voyage.

5.6
Santé publique et vaccinations

Fièvre jaune

La vaccination contre la fièvre jaune est recommandée à tous les voyageurs. Le risque est moins élevé à Nairobi et à Mombasa que dans d’autres régions du pays. Le vaccin est obligatoire pour tous les voyageurs venant d’un pays où la fièvre jaune existe. D’après l’Organisation mondiale de la santé, la fièvre jaune est endémique dans les pays suivants :

Afrique : Éthiopie, Gabon, Gambie, Ghana, Guinée, Guinée-Bissau, Guinée équatoriale, Libéria, Mali, Mauritanie, Niger, Nigéria, Kenya, République centrafricaine, République démocratique du Congo, République-unie de Tanzanie, Rwanda, Sao Tomé-et-Principe, Sénégal, Sierra Leone, Somalie, Soudan, Togo, Ouganda.
Amérique du Sud : Bolivie (État plurinational de), Brésil, Colombie, Équateur, Guyana, Pérou, Suriname, Venezuela (République bolivarienne du).

Amérique centrale : Panama, Trinité-et-Tobago.

Plusieurs autres vaccinations sont recommandées avant le départ, en particulier la vaccination contre :

· la typhoïde

· l’hépatite A

· la diphtérie

· la polio et le tétanos.
Malaria

Le risque existe d’attraper la malaria pendant un séjour au Kenya. Les hautes terres sont généralement une région à faible risque mais, même dans cette région, la prudence s’impose et il faut prendre des précautions. Il existe au Kenya une souche de malaria résistante à la chloroquine ainsi que plusieurs autres souches ; la prise de médicaments antimalaria est donc fortement recommandée.

6.
LA RÉUNION

6.1
Lieu de la réunion

La 5e session du Comité aura lieu au Centre international de conférences Kenyatta. 

Adresse : 
P.O. Box 30746-00100


Nairobi, Kenya


Tél. : +254 20 247277

Fax : +254 20 310223

Courriel : info@kicc.co.ke 

URL : www.kicc.co.ke
6.2
Pour se rendre sur le lieu de la réunion
Le Centre international de conférences Kenyatta (KICC) se trouve en centre-ville, dans le quartier des affaires de Nairobi, à environ 18 km de l’aéroport international Jomo Kenyatta. La plupart des hôtels recommandés se trouvent également dans le quartier des affaires ou à proximité. Un service de navettes sera assuré entre les hôtels recommandés et le lieu de la réunion. Pour plus d’information, voir l’annexe C (plan de Nairobi).

6.3
Bureau d’accueil des participants et badge officiel de la réunion 
Le bureau d’accueil de la réunion sera installé dans le [hall Safari] du Centre international de conférences Kenyatta. L’enregistrement des participants débutera le dimanche 14 novembre 2010 à 8 h 30 et sera assuré tout au long de la réunion. Des hôtesses seront placées à l’entrée pour diriger les participants vers le hall d’enregistrement.

Un badge sera remis à chaque participant lors de l’enregistrement. Dans un but de sécurité, il sera demandé aux participants de porter ce badge en permanence au cours des séances de travail et des activités connexes. Seules les personnes portant le badge officiel de la conférence seront autorisées à pénétrer dans le Centre de conférences. Toute personne non officiellement autorisée ou utilisant le badge de façon impropre se verra refuser l’accès à la réunion.

6.4
Pause déjeuner

Un déjeuner sera servi au KICC et au restaurant Tin Tin à des prix abordables. Toutefois, il existe aussi dans le voisinage immédiat du Centre de conférences un grand nombre de restaurants adaptés à tous les besoins et offrant une gamme de prix très variés. 

6.5
Salon des délégués
Une salle de travail avec accès Internet sera mise à la disposition des participants. Cette salle sera équipée d’ordinateurs et d’imprimantes. Un personnel technique se tiendra sur place à la disposition des participants.

Une connexion Internet gratuite sans fil sera mise à la disposition des participants équipés d’un ordinateur portable au Centre international de conférences Kenyatta.

7.
INFORMATIONS SUR LE LIEU DE DESTINATION : NAIROBI (KENYA)

7.1
Présentation du Kenya

La République du Kenya, pays d’Afrique orientale de plus de 582 000 km², 47e pays du monde par la taille, est située sur l’équateur et entourée par cinq pays : l’Ouganda (à l’ouest), le Soudan (au nord-ouest), l’Éthiopie (au nord), la Somalie (au nord-est) et la Tanzanie (au sud). Au sud-est du pays, le littoral tropical ouvre le Kenya sur l’océan Indien. Une grande partie du pays, en particulier au nord et à l’est, comprend des terres arides ou semi-arides. Depuis l’océan Indien, le terrain s’élève progressivement vers une zone de savane avant d’atteindre les riches sols arables des hautes terres. Le Kenya est un pays riche à la fois par la faune, la culture et l’histoire. Présentant une grande diversité géographique, le territoire du Kenya englobe des sommets montagneux enneigés, des forêts très étendues et d’immenses plaines. Les principales attractions géographiques du pays sont la Vallée du grand rift avec ses volcans éteints, ses sources chaudes et son activité géothermique, le littoral du Kenya avec ses récifs de corail et ses plages magnifiques, le mont Kilimandjaro, le point culminant de l’Afrique situé à la frontière entre le Kenya et la Tanzanie, et le mont Kenya, deuxième montagne la plus haute d’Afrique, qui se trouve au centre du pays. 

Le temps est généralement doux et agréable toute l’année au Kenya, bien qu’il existe plusieurs régions géographiques aux climats distincts. Généralement car, le Kenya étant un pays équatorial, la météo ne varie guère tout au long de l’année. Le Kenya jouit d’un climat tropical. La période la plus chaude est celle de février à mars, la période la plus froide celle de juillet à août. Dans la région côtière, le temps est généralement humide avec des températures allant de 21˚ C à 32˚ C. Les zones de bas plateaux du nord et du nord-est du pays sont les régions les plus sèches du pays avec des températures moyennes allant de 19˚ C à 37˚ C. Les hautes terres tempérées, où se trouve la ville de Nairobi, sont généralement plus froides avec des températures allant de 13˚ C à 25˚ C. Les chutes de pluies au Kenya sont saisonnières, les pluies les plus fortes ayant lieu entre avril et juin, avec des pluies plus brèves entre octobre et décembre. 

La population du Kenya comprend 42 groupes ethniques ou tribus ayant chacun des valeurs, des aptitudes, une langue et des pratiques culturelles particulières. Le kiswahili et l’anglais, les langues nationales du Kenya, permettent de surmonter les problèmes de communication et de réunir les Kenyans en une même nation. La plupart des habitants des zones urbaines parlent l’anglais, tandis que la grande majorité des habitants des zones urbaines et rurales parlent le kiswahili.

La culture du Kenya est le reflet d’un mode de vie exceptionnel où se mêlent des traditions qui sont le produit de milliers d’années d’évolution sociale en Afrique et les influences modernes du XXe siècle. La culture à facettes multiples du Kenya s’exprime sous des formes différentes englobant à la fois les habitants et leurs langues, l’alimentation, la musique et la danse, l’art, les objets artisanaux, le théâtre et la littérature ainsi que les valeurs et normes éthiques. Associées à d’autres traditions, ces formes d’expression et ce style de vie constituent une identité spécifiquement kenyane.

Les « Traditions et pratiques associées aux Kayas dans les forêts sacrées des Mijikenda » ont été inscrites en 2009 par le Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel sur la Liste du patrimoine culturel immatériel nécessitant une sauvegarde urgente.

Le Kenya comprend huit provinces dirigées chacune par un commissaire provincial (nommé au niveau central par le président). Les provinces (en swahili mkoa, singulier, mikoa, pluriel) sont elles-mêmes divisées en districts (wilaya). La ville de Nairobi bénéficie du statut de province administrative à part entière. Le gouvernement supervise l’administration des districts et des provinces. Les provinces sont les suivantes : 1. Province centrale ; 2. Province de la côte ; 3. Province orientale ; 4. Nairobi ; 5. Province nord-orientale ; 6. Province de Nyanza ; 7. Province de la Vallée du rift ; 8. Province occidentale. 

Le Kenya a obtenu l’indépendance en 1963 et est devenu une république en 1964. Le 4 août 2010 s’est tenu un référendum sur le nouveau projet de constitution qui a été adopté à une forte majorité. La nouvelle constitution est entrée en vigueur le 27 août 2010. 

On trouvera des informations supplémentaires à l’adresse suivante : http://www.kenya-information-guide.com/index.html. 

7.2
Présentation de Nairobi

Nairobi est la capitale de la République du Kenya et la plus grande ville du pays avec une population de 3 138 369 habitants. Devenue aujourd’hui le principal centre économique, administratif et culturel du pays, Nairobi était à l’origine un lieu de dépôt et de campement pour les ouvriers travaillant à la construction du chemin de fer dans les années 1890 qui s’appelait simplement « mile 327 ». Le nom de Nairobi vient de l’expression ewaso nai’beri désignant en langue masaï une source d’eau fraîche. Nairobi, appelée la « ville verte sous le soleil », est une grande ville cosmopolite avec une scène culturelle dynamique, de nombreux hôtels de qualité, des restaurants servant les cuisines du monde entier, des cafés chics, des grands magasins et des boîtes de nuit. Nairobi est aussi la seule ville du monde dans laquelle un véritable parc national (le Parc national de Nairobi) se trouve à proximité immédiate du centre-ville. 

7.3
Transports locaux
Un service de navettes aller-retour sera assuré entre les hôtels recommandés (voir liste à l’annexe B) et le Centre international de conférences Kenyatta, où le Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel se réunira le matin, ainsi qu’à la fin de chaque session quotidienne.  

7.4
Devise et taux de change

La monnaie du Kenya est le shilling kenyan (KES). Les pièces existent sous forme de pièces de 1, 5, 10, 20 et 40 shillings et les billets de banque sous forme de billets de 50, 100, 200, 500 et 1 000 shillings.

À titre indicatif, les taux de change en vigueur le 2 septembre 2010 étaient les suivants :

1 euro = 103,404 KES
1 dollar = 80,645 KES.
Pour des informations actualisées sur le taux de change des devises, prière de consulter le site Web de la Banque centrale du Kenya : http://www.centralbank.go.ke/forex/default.aspx. 

Les participants à la réunion pourront échanger des devises étrangères dans un certain nombre de banques, de bureaux de change et de guichets automatiques bancaires (ATM). Les banques sont ouvertes de 9 heures à 15 h 30 du lundi au vendredi et de 9 heures à 12 heures le premier samedi de chaque mois. L’aéroport offre des services bancaires pendant les heures de travail normales, en sus des services de change qui sont ouverts 24 heures sur 24.

Les devises les plus faciles à échanger sont le dollar des États-Unis, la livre sterling et l’euro.

Une taxe à la valeur ajoutée de 16 % est prélevée sur la plupart des produits et les visiteurs ne peuvent en demander le remboursement.

Les grandes banques ont des succursales ainsi que des guichets automatiques bancaires dans la plupart des villes moyennes ou grandes. Les cartes ATM ou de paiement étrangères sont acceptées au Kenya ; cependant, un droit peu élevé de transaction internationale sera perçu à chaque utilisation de la carte.

Les grandes banques comme Barclays Bank of Kenya, Standard Chartered Bank, Kenya Commercial Bank, Commercial Bank of Africa et beaucoup d’autres sont présentes au Kenya (pour plus de détails à ce sujet, veuillez consulter : http://www.kenya-information-guide.com/kenya-currency.html). Chacune de ces banques offre des services de change en monnaie kenyane et d’autres services bancaires et financiers, y compris le paiement des chèques de voyage. Les cartes de crédit sont généralement acceptées dans tous les grands hôtels et établissements, les cartes couramment reconnues étant MasterCard, Visa et American Express. Il est conseillé cependant de toujours disposer d’espèces car les petits commerces acceptent uniquement les règlements en espèces. Les chèques de voyage sont aussi généralement reconnus et acceptés dans la plupart des cas.

7.5
Pourboires

Bien que les factures incluent un pourcentage pour le service, il est de coutume dans les hôtels et les restaurants offrant un service de qualité de donner un pourboire aux serveurs. Pour les guides touristiques, il est habituel de donner un pourboire de 5 à 10 dollars par personne par jour à la fin du tour. Pour les porteurs et les femmes de chambre, un pourboire de 2 dollars est considéré comme suffisant. 

7.6
Conduire au Kenya

Les permis de conduire nationaux normaux sont acceptés à condition d’être en état de validité et d’avoir été délivrés il y a au moins deux ans. Les permis de conduire internationaux sont aussi acceptés. Veuillez noter qu’au Kenya, la conduite est à gauche. 

7.7
Appareils électriques

Le courant électrique au Kenya est de 230/240 volts 50 Hz. Les prises sont généralement des prises à trois pointes sur le modèle anglais. Vérifiez que vos appareils (chargeur de batterie vidéo, par exemple) fonctionnant normalement avec un voltage différent contiennent un adaptateur ou n’oubliez pas d’en emporter un. Pour plus de renseignements sur les prises électriques et les adaptateurs conseillés au Kenya, veuillez consulter : http://www.kenya-information-guide.com/ac-power-in-kenya-and-health-emergency.html. 

7.8
Services postaux

Dans la plupart des hôtels, le personnel de la réception pourra vous indiquer comment envoyer courrier ou cartes postales à l’intérieur du pays ou à l’étranger. 
7.9
Téléphone

Pour appeler un numéro au Kenya depuis l’étranger, composer +254.

Pour appeler un autre pays à partir du Kenya, veuillez noter que le code d’accès à l’international varie selon que vous appelez d’un téléphone public (000 + code du pays, par exemple 33 pour la France) ou à partir d’une ligne privée (001 + code du pays). Pour obtenir les renseignements téléphoniques nationaux, composer le 991 ; pour les renseignements internationaux, faire le 0195 ou le 0196.

Il existe au Kenya un réseau de téléphonie mobile GSM d’accès facile. On peut y acheter un téléphone portable bon marché ou des cartes vendues localement pour les appels internationaux. Une autre possibilité, pour les portables fonctionnant avec une carte SIM, est d’acheter une carte locale, ce qui est plus économique, à condition de « débloquer » le téléphone pour permettre l’utilisation internationale. Il est aussi possible d’appeler l’étranger à partir des hôtels, des cafés Internet, des cabines téléphoniques ou d’autres lieux offrant des appels internationaux.

7.10
Heure locale
Conformément au Temps universel coordonné ou UTC, le fuseau horaire du Kenya est de : GMT+3 heures.

7.11
Eau potable

Dans les hôtels et les motels, l’eau du robinet ne doit pas être utilisée pour boire ou se laver les dents. L’utilisation d’eau en bouteille est recommandée. 

8.
PROGRAMME D’ACTIVITÉS ET ÉVÉNEMENTS CONNEXES

Le pays hôte organisera les excursions/événements culturels suivants :

	Lundi 15 novembre
	18 h 30 à 20 h 30
	Activités culturelles et cocktail de bienvenue

	Lundi 15 novembre au vendredi 19 novembre
	8 heures à 18 heures
	Exposition de photographie documentaire numérique sur le patrimoine culturel immatériel au KICC
Exposition générale au KICC

	Mercredi 17 novembre
	20 heures à 22 heures
	Activités culturelles et dîner au village Bomas of Kenya

	Vendredi 19 novembre
	19 heures à 22 heures
	Activités culturelles et cérémonie de clôture 

	Samedi 20 novembre
	8 heures à 19 heures
	Excursion : trois groupes


Excursions dans la ville de Nairobi 

Groupe A 
(a)
Visite du Musée national de Nairobi (situé à 10 minutes en voiture du centre de Nairobi) qui présente l’histoire de l’homme à l’aide de fossiles authentiques que l’on ne peut voir nulle part ailleurs dans le monde. Ce musée abrite certaines des collections les plus prestigieuses d’objets historiques, culturels et artistiques du Kenya et d’Afrique orientale. Ce patrimoine met le visiteur en contact avec la richesse de l’histoire du Kenya, la diversité et la prodigalité de la culture kenyane ainsi que le règne animal et les oiseaux du pays. Le musée comprend aussi un parc reptilien très prisé du public. Le musée a fait l’objet récemment de travaux de rénovation très importants et sa visite vaut le détour, y compris pour les plus blasés. 
(b)
Visite des Archives et services de la documentation nationale (centre-ville), où sont conservés les documents historiques officiels et exposés des objets artisanaux et des photographies mettant en valeur la richesse du patrimoine kenyan.

(c)
Visite du Musée Karen Blixen situé à 10 km du centre de Nairobi dans la maison où habitait l’auteur bien connu de La ferme africaine, qui montre comment vivaient les premiers colons. Le musée est célèbre depuis la diffusion du film Out of Africa basé sur l’autobiographie de Karen Blixen qui a été récompensé par un Oscar. 

(d)
Safari à pied dans le Parc national de Nairobi (situé à 7 km du centre-ville) qui est le nouveau site de loisirs du Kenya créé à la fois dans un but de conservation et d’éducation. Le parc contient une riche biodiversité animale (félins, primates, antilopes, bongos rares, rhinocéros blancs, etc.) et plus de 150 espèces d’arbres locaux.

Groupe B

Visite du Parc national de Nairobi situé à 7 km au nord de Nairobi, la capitale. Le Parc national de Nairobi, qui se trouve juste à l’extérieur de la ville, s’étend sur environ 117 km², comprend des paysages de plaines, de falaises et de forêts et s’enorgueillit d’une faune abondante et variée avec, entre autres, de nombreux lions, buffles, zèbres, gazelles de Thomson, guépards et girafes masaï. La flore se caractérise notamment par des plaines herbeuses étendues avec des buissons d’acacias. Les gratte-ciels de Nairobi sont visibles depuis l’intérieur du parc.
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ANNEXE B
Hôtels recommandés 
[pour plus d’informations, voir : www.intangibleculture.go.ke]

Hôtel Intercontinental (5 étoiles)

L’Hôtel Intercontinental de Nairobi est un hôtel superbement équipé situé au cœur de la capitale du Kenya. L’hôtel offre toute une gamme de services aux sociétés et d’équipements de loisirs : salle de conférences distinguée, piscine extérieure chauffée, gym avec un spa ouvert 24 heures sur 24, service de massage et sauna. À l’extérieur, la restauration dans le Parc national de Nairobi est aussi assurée. L’hôtel compte 371 chambres à air conditionné ainsi qu’une suite présidentielle, des suites exécutives de luxe et un étage réservé au Club Intercontinental. Toutes les chambres sont équipées d’une salle de bain indépendante, d’une connexion Internet, d’un téléphone et d’une télévision.

· Adresse : P.O. Box 30353-00200 

· City Hall Way

· Tél. : +254 20 32 000 000

· Fax : +254 20 32 000 030       

· E-mail : Sophia.ilako@icnairobi.com
· Site Internet : www.ichotelsgroup.com
· Chambre « Single Superior » : 223,4 dollars des États-Unis
· Chambre « Single Deluxe » : 275 dollars des États-Unis
· Les prix susmentionnés incluent les taxes et le petit déjeuner.
· L’hôtel se trouve à environ 5 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).
Hôtel Nairobi Serena (5 étoiles)

Réputé pour sa grande efficacité et la qualité de son accueil et de ses services, l’Hôtel Nairobi Serena est l’établissement phare du Serena Hotel Group. Situé au milieu de jardins tropicaux avec vue panoramique sur le parc et les immeubles du centre-ville, le Serena est un oasis de sérénité au milieu de l’activité intense de l’une des capitales les plus dynamiques d’Afrique. La plupart des chambres ont vue sur le parc ou les jardins. Le Nairobi Serena offre toute une gamme de cuisines de qualité, en particulier kenyane, indienne, italienne et créole. L’hôtel dispose également d’une piscine extérieure et d’un club de santé ainsi que d’équipements modernes d’affaires et de conférence. 

· Adresse : P.O. Box 46302-00100

· Kenyatta avenue

· Tél. :+254 20 282 2000, +254 20 313 800

· Fax : +254 20 272 5184

· E-mail : nshreservations@serena.co.ke
· Site Internet : www.serenahotels.com
· Chambre « Standard Twin/Double » : 220 dollars des États-Unis
· Chambre « Standard Single » : 220 dollars des États-Unis 
· Chambre « Superior Twin/Double » : 395 dollars des États-Unis
· Chambre « Superior Single » : 395 dollars des États-Unis 
· « Executive Suite » : 510 dollars des États-Unis 
· Petit déjeuner : 30 dollars des États-Unis par personne
· Déjeuner/dîner : 40 dollars des États-Unis par personne 
· Pour bénéficier de ces prix spéciaux, les délégués doivent indiquer qu’ils participent à la réunion de l’UNESCO. Ces prix comprennent les taxes et l’accès gratuit à l’Internet à partir d’un portable.  

· L’hôtel se trouve à environ 5 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).
Hôtel Hilton de Nairobi (5 étoiles)

L’Hôtel Hilton de Nairobi est situé au cœur du quartier des affaires et du shopping de Nairobi. Il combine la proximité de l’aéroport avec tous les avantages d’un hôtel de centre-ville. Le Hilton Nairobi dispose d’équipements modernes desservant 287 chambres, un étage et un salon exécutifs et un centre d’affaires. L’hôtel offre une expérience unique pour le dîner avec quatre restaurants et deux bars offrant divers menus. Le club de santé comprend  : piscine extérieure chauffée, gymnase, aérobic, sauna, bain de vapeur et massage.

· Adresse : P.O. Box 30624-00100

· Mama Ngina Street

· Tél. : +254 20 2790000
· Fax : +254 20 2250099/2226477

· E-mail : joan.ngure@hilton.com
· Réservations : www.hilton.com
· Chambre « Hilton Guest » : 168 dollars des États-Unis  
· Chambre « Hilton Deluxe » : 208 dollars des États-Unis
· Chambre « Hilton Deluxe Plus » : 228 dollars des États-Unis 
· Chambre « Hilton Executive » : 263 dollars des États-Unis 
· Hôtel de centre-ville 

· Les prix spéciaux susmentionnés incluent les taxes et l’accès au club de santé avec gym, piscine extérieure, sauna et bain de vapeur.  

· L’hôtel se trouve à environ 5 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).

Hôtel Crowne Plaza (5 étoiles)

· P.O. Box 25574-00100 
· Kenya Road, Upperhill 

· Tél. : +254 20 274 6000

· D/L : +254 20 274 6081

· Fax : +254 20 274 6100

· Mobile : +254 20 722 247 841

· E-mail : cynthia.chebii@cpnairobi.com
· www.cpnairobi.com
· Chambre « Standard Single » : 215 dollars des États-Unis 

· Chambre « Superior Single » : 235 dollars des États-Unis
· Chambre « Deluxe Single » : 255 dollars des États-Unis
· Les prix spéciaux susmentionnés incluent les taxes, l’accès gratuit à l’Internet et le petit déjeuner.  

· L’hôtel se trouve à environ 20 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC). 

Sarova Stanley (5 étoiles)

Le Sarova Stanley est le plus ancien hôtel de luxe du Kenya. Ses portes élégantes se sont ouvertes en 1902. Depuis lors, il est devenu un lieu chargé d’histoire, ayant accueilli des safaris royaux, des manifestations d’affaires et des personnalités légendaires comme Edward Prince of Wales, Ernest Hemingway ou Frank Sinatra. L’hôtel entame aujourd’hui son deuxième siècle en maintenant un patrimoine unique et en offrant des services et équipements dernier cri pour les voyages d’affaires ou de loisirs. L’hôtel contient 217 chambres de luxe dont 23 suites qui, toutes, associent grandeur et luxe victoriens et confort moderne. Des salles de club spacieuses offrent des équipements de luxe ; les salles de conférences ont salon et vestiaire. Les suites opulentes « Presidential », « Penthouse » et « State » représentent le summum du luxe. L’hôtel a trois restaurants : le célèbre Thorn Tree Cafe, le Thai Chi pour une cuisine thaïe authentique et le Al Fresco Pool Deck Restaurant. Le passé reste vivant au bar The Exchange, ancien siège de la Bourse de Nairobi, avec ses fauteuils de cuir et son whisky malt. L’hôtel comprend aussi un club de santé avec aérobic, piscine chauffée, massage, sauna et bain de vapeur, une élégante enfilade de boutiques – curiosités, costumes, lunettes, cuir, librairie, pharmacie – et un centre d’affaires entièrement équipé. 

· Adresse : P.O. Box 30680

· À l’angle de Kimathi Street et de Kenyatta Avenue

· Tél. : +254 20 275 7000, 

· Mobile : +254 722 618 358

· Fax : +254 20 2229 388
· E-mail : Arafa.kenji@sarovahotels.com
· Site Internet : www.sarovahotels.com
· Chambre « Deluxe Single » : 165 dollars des États-Unis 
· Chambre « Deluxe Double » : 205 dollars des États-Unis
· Chambre « Club » : 225 dollars des États-Unis
· Chambre « Club Double » : 265 dollars des États-Unis 
· Les prix spéciaux susmentionnés incluent les taxes, l’accès gratuit wi-fi avec un portable, l’utilisation gratuite du club de santé à l’exception des services de massage et le petit déjeuner. 

· L’hôtel se trouve à environ 5 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).
Hôtel Fairview (4 étoiles)

Le Fairview – un « hôtel de campagne en pleine ville » – occupe cinq acres de jardins paysagers à cinq minutes du centre de Nairobi. Appartenant depuis 1946 à une même famille qui en assure la gestion, le Fairview mêle agréablement le passé et le présent. Les chambres sont équipées de salles de bain spacieuses, de télévisions par satellite et de grands coffres-forts électroniques. L’hôtel offre aussi des appartements meublés pour les résidents de longue durée. Il comporte également une piscine de 25 mètres et un gym. 

· Adresse : P.O. Box 40842-00100 

· Bishops Road 

· Tél. : +254 20 288 1000

· Fax : +254 20 272 1320 

· E-mail : book@fairviewkenya.com
· Site Internet : www.fairviewkenya.com
Chambres simples :
· « Economy »

10 400 KES = 139 dollars des États-Unis 

· « Economy plus » 
11 600 KES = 155 dollars des États-Unis
· « Business »

12 900 KES = 172 dollars des États-Unis
· « First »


14 400 KES = 192 dollars des États-Unis
Chambres doubles :

· « Economy » (2 personnes) 13 400 KES = 179 dollars des États-Unis
· « Business » (2 personnes) 15 300 KES = 204 dollars des États-Unis
· « First » (2 personnes)         16 400 KES = 219 dollars des États-Unis
· Une garantie (carte de crédit ou arrhes) est exigée pour réserver une chambre.

· Un délai de 24 heures est exigé en cas d’annulation ou de modification de la réservation de moins de deux chambres. 

· Les prix spéciaux susmentionnés incluent la chambre, le petit déjeuner, l’accès wi-fi et toutes les taxes. 

· L’hôtel se trouve à environ 10 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).
Sarova Panafric Nairobi (4 étoiles)

Bâtiment imposant situé dans un quartier résidentiel tranquille de Nairobi, le Sarova Panafric offre une vue panoramique sur la capitale kenyane. Les chambres sont équipées d’une télévision par satellite et de l’accès à l’Internet avec service 24 heures sur 24. L’hôtel est réputé pour son excellente cuisine locale et internationale, avec des buffets somptueux, un barbecue inoubliable et un menu à la carte très détaillé. Il abrite aussi le Flame Tree Restaurant considéré comme « le meilleur restaurant de la ville ».

· Adresse : P.O. Box 30486-00100

· Tél. : +254 20 2720822 

· Mobile : +254 722 618 358

· E-mail : Arafa.kenji@sarovahotels.com
· Site Internet : www.sarovahotels.com
· Chambre « Standard Single » : 120 dollars des États-Unis 

· Chambre « Superior Single » : 135 dollars des États-Unis
· Délai de cinq heures maximum pour les réservations avec carte de crédit 

· Les prix spéciaux susmentionnés incluent les taxes, l’accès gratuit wi-fi avec un portable, l’utilisation gratuite du club de santé à l’exception des services de massage, la chambre et le petit déjeuner.  

· L’hôtel se trouve à environ 10 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).
Hôtel Silver Springs (3 étoiles)

L’Hôtel Silver Springs, un hôtel de luxe à trois étoiles qui baigne dans la tranquillité et la sérénité, est entouré d’arbres à feuilles persistantes, de fleurs magnifiques et de plantes médicinales. Ses chambres sont meublées avec goût et équipées de coffres-forts numériques et d’une serrure électronique à carte. La nouvelle aile de l’hôtel appelée « Silver Nest Wing », qui montre la volonté de l’hôtel Silver Springs de maintenir son statut d’établissement unique et de très haute qualité, offre le luxe à l’état pur. L’hôtel comporte un restaurant servant boissons et repas exquis, des salles de conférences et un club de santé moderne. 

· Adresse : P.O. Box 6132-00100

· Argwings Kodhek Road

· Tél. : +254 20 2722451/2/3/4/6/7

· Fax : +254 20 2720545/2728061

· Mobile : +254 722 204870, +254  721 265086, +254 725 474 308

· E-mail : sales@silversprings-hotel.com, silversprings@iconnect.co.ke
· Site Internet : www.silversprings.hotel.com
· Chambre « Standard Single » :
  9 000 KES = 120 dollars des États-Unis
· Chambre « Standard Double » :
12 000 KES = 160 dollars des États-Unis 

· Chambre « Superior Single » :
12 500 KES = 167 dollars des États-Unis
· Chambre Superior Double :
15 500 KES = 207 dollars des États-Unis
· Panorama :
15 000 KES = 200 dollars des États-Unis
· Les prix spéciaux susmentionnés incluent les taxes, l’accès gratuit à l’Internet, la chambre et le petit déjeuner. 

· L’hôtel se trouve à environ 15 minutes en voiture du lieu de la réunion (KICC).
ANNEXE C

Situation du KICC 
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Note : Pour trouver l’emplacement de votre hôtel, consultez Google.











