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(traduction française)

ALLOCUTION DE BIENVENUE PRONONCÉE PAR LE PROFESSEUR SAM K. ONGERI, 
MINISTRE DE L’ÉDUCATION, LORS DE LA VISITE DE LA DIRECTRICE GÉNÉRALE DE L’UNESCO 
AU KENYA À L’OCCASION DE LA RÉUNION INTERGOUVERNEMENTALE SUR LE PATRIMOINE CULTUREL IMMATÉRIEL (PCI), LE 15 NOVEMBRE 2010, 
AU KENYATTA INTERNATIONAL CONFERENCE CENTER – NAIROBI
Madame la Directrice générale de l’UNESCO,
Monsieur le Ministre du patrimoine national et de la culture,
Monsieur le Ministre des affaires étrangères,
Madame la Sous-Directrice générale de l’UNESCO pour l’Afrique,
Mesdames et Messieurs les Secrétaires permanents,
Madame l’Ambassadeur Mary M. Khimulu, Déléguée permanente du Kenya auprès de l’UNESCO,
Monsieur le Directeur du Bureau de l’UNESCO à Nairobi,
Excellences, Mesdames et Messieurs,

C’est pour moi un grand plaisir que de rencontrer les éminents délégués à la cinquième session du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel.

Je tiens tout d’abord à saisir cette occasion de souhaiter chaleureusement la bienvenue à la Directrice générale de l’UNESCO, aux membres du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel et aux participants venus du monde entier dans notre beau pays, le Kenya. Karibu sana !

J’espère que les délégués goûteront l’hospitalité du peuple kényan et trouveront aussi le temps, au-delà du programme de la conférence, de visiter nos sites touristiques, à Nairobi et dans les environs.

Mesdames et Messieurs, le Kenya, qui a adhéré à l’UNESCO en 1964, est resté fidèle aux idéaux de celle-ci, qui consistent à promouvoir la paix et la sécurité dans le monde dans ses domaines de compétence : l’éducation, les sciences, la culture et la communication. Depuis lors, nous avons bénéficié de relations de travail très cordiales.

Dans le passé, nous avons accueilli des réunions organisées par l’UNESCO, comme la Conférence générale de l’UNESCO de 1976, la réunion de 2006 du Comité intergouvernemental de bioéthique et, aujourd’hui, la cinquième session du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel. Ces occasions, parmi d’autres, témoignent de la coopération cordiale qu’entretiennent le Kenya et l’UNESCO.

La présence de la Directrice générale en cette occasion prometteuse est pour notre pays un grand privilège et un grand honneur. Nous sommes fiers, en effet, de vous avoir accueillie et soutenue durant la campagne que vous avez menée pour le poste de Directrice générale, lorsque vous vous êtes rendue en 2009, avant la Conférence générale, dans les bureaux de la Commission nationale kényane pour l’UNESCO.

Votre élection au poste prestigieux de Directrice générale de l’UNESCO témoigne de ce que vous représentez pour la communauté de l’UNESCO et nous formons des prières et des vœux pour que votre vaste expérience oriente les actions que concevra l’UNESCO et guide celle-ci vers des niveaux plus élevés de son développement.

Dans le discours que vous avez prononcé lorsque vous avez accepté ce poste, vous avez appelé à un nouvel humanisme pour le xxie siècle et ajouté que le plus grand défi consistait à conduire le monde vers une nouvelle ère de paix et d’humanisme, à créer des sociétés plus inclusives, plus justes et plus équitables grâce à un développement économique et social durable, fondé sur la science, l’innovation et les nouvelles technologies, qui servira l’humanité et préservera l’environnement. Votre visite au Kenya pour cette réunion sur le patrimoine culturel immatériel s’inscrit dans le cadre des efforts engagés à l’échelle mondiale pour conduire le monde vers une nouvelle ère de paix et d’humanisme.

Pour ma part, en tant que Président de la Commission nationale kényane pour l'UNESCO et Ministre compétent pour les questions relatives à l’UNESCO dans le pays, en tant aussi que Président de la Conférence des ministres africains de l’éducation (COMEDAF), je tiens à remercier l'UNESCO d'avoir accepté que le Kenya accueille cette réunion sur le patrimoine culturel immatériel, la première de ce genre à être tenue en Afrique. Je voudrais également saisir cette occasion d'adresser un mot de félicitations à mon collègue, le Ministre du patrimoine national et de la culture, pour avoir dirigé avec succès les préparatifs et l'accueil de la réunion.

Je voudrais enfin remercier la Directrice générale du soutien que le Kenya a reçu pour l’organisation de la semaine du Kenya à Paris. Cette activité a été pour notre pays une rare occasion de présenter les cultures riches et variées de notre peuple. Elle devrait donner un nouvel élan à notre secteur touristique et nous faire espérer une coopération et un soutien durables.

Pour conclure, je souhaite à tous les délégués une conférence fructueuse et un agréable séjour au Kenya.

Je vous remercie.







