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	Réunion d'experts sur les mots-clés

du patrimoine culturel immatériel
Paris, 6-7 décembre 2007

Siège de l'UNESCO, Salle XIV, Bâtiment Bonvin



Notes préliminaires 
Introduction

La demande récurrente de définitions sur le patrimoine culturel immatériel (PCI), nécessite d’éclairer la terminologie utilisée dans la Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel adoptée en 2003. Il apparaît aujourd’hui profitable de compléter et de revoir les définitions élaborées en 2002 par une réunion internationale d’experts dans le cadre du processus d’élaboration de la Convention. Une grande partie des définitions alors proposées apparaît aujourd’hui dépassée et incomplète.

Une liste de mots-clés du PCI est essentielle dans le cadre de l'élaboration des manuels thématiques sur le PCI qui devront inspirer et guider des acteurs variés souhaitant œuvrer pour la sauvegarde d’éléments du PCI dans l’esprit de la Convention de 2003. En outre, ces définitions révisées seront utilisées pour les sites web et pour les autres initiatives visant à rendre la Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel davantage compréhensible au grand public.

La réunion consistera en un groupe de travail restreint (8 experts) qui se réunira en session close.
Objectifs de la réunion

Cette réunion aura pour objectif d’élaborer ou de mettre à jour des définitions pour une trentaine de concepts qui apparaissent dans la Convention ou dans les projets de directives opérationnelles. Les experts seront également invités à rédiger des textes qui pourraient expliquer plusieurs mots affiliés, tout en explicitant les nuances de sens ou conceptuelles à travers des exemples concrets. Ces « définitions raisonnées » sous formes d’encadrés ou de notes explicatives seront incluses au manuel général en cours de préparation, ainsi qu'aux manuels thématiques dont la publication est prévue par la suite. Un index alphabétique des termes utilisés renverrait aux articles où ils sont mentionnés.

Destinées à être intégrées aux manuels général et thématiques sur le PCI qui s’adressent à un public très varié – tels des experts, des praticiens, des membres de communautés, des administrateurs, des novices et toute autre personne impliquée dans la sauvegarde du PCI, etc. – ainsi qu'à d'autres supports tels que le site web de l'UNESCO pour une large diffusion, les définitions doivent être élaborées dans un langage clair et accessible au plus grand nombre. 



