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Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Ertuğrul GÜNAY’ın
 UNESCO’nun Somut Olmayan Kültürel Mirasın Korunması Sözleşmesi Hükümetlerarası Komitesi 3.Olağan Toplantısı İçin Konuşma Metni
Küreselleşme olgusu, sadece ekonomik değil, aynı zamanda; sosyal, kültürel ve politik yönleri de olan bir süreçtir.

Küreselleşme sürecindeki hızlı değişimler kültürleri de farklı açılardan etkilemekte; bu etki olumsuz yanlarıyla da ortaya çıkmaktadır.
Bazı kültürel değerler ve uygulamalar yok olmakta veya işlevsizleşmektedir.

Öte yandan, küreselleşme bizlere kültürel zenginliklerimizin farkına varmak, ortak bilinç temelinde birlikte çalışmak ve birikimlerimizi dünyaya açmak ve paylaşmak açısından önemli fırsatlar da sunmaktadır. 

Kültürel kaynaşmayı ve karşılıklı anlayışı geliştirme yönünde uluslararası düzeyde çalışmaların arttığı bir süreç yaşanmaktadır.
Hepinizin bildiği gibi uzun bir süredir kültürel çeşitliliğin korunması amacıyla yürütülen çalışmalar, 2003 yılında meyvesini vermiştir.
Birleşmiş Milletler Eğitim, Bilim ve Kültür Teşkilatı (UNESCO) 17 Ekim 2003 tarihinde Paris’te düzenlenen 32. Genel Konferansı’nda, Somut Olmayan Kültürel Miras Sözleşmesi’ni kabul etmiştir. 
Türkiye, sözleşmenin hazırlanması sürecinde aktif olarak katılım sağlamıştır. 27 Mart 2006 tarihinde de, Somut Olmayan Kültürel Miras Sözleşmesine resmen taraf olmuştur.

Sözleşme’nin icracı organı olan “Hükümetler arası Komite”ye üyeliğimiz 2010 yılına kadar sürecektir.

Türkiye, Somut Olmayan Kültürel Miras Sözleşmesine taraf olmadan önce de bu kapsamdaki çalışmaları zaten yapmaktaydı.

Bu çalışmaların dönüm noktası, 1966 yılında Halk Kültürü Bilgi ve Belge Merkezi’nin kurulmasıdır. Bu merkez, halen Bakanlığımız bünyesinde faaliyetlerini sürdürmektedir. 
TRT, konservatuarlar, yerel yönetimler, sivil toplum kuruluşları da çok zengin arşivlere sahiptirler. Somut olmayan mirasımızın çeşitli unsurlarının korunmasına, yaşatılmasına ve tanıtılmasına yönelik çalışmalarını sürdürmektedirler.

Türkiye adına Sözleşmenin İcracı birimi olan Bakanlığımız Araştırma ve Eğitim Genel Müdürlüğü bünyesinde yürütülen somut olmayan kültürel miras çalışmaları, yeni bir ivme kazanmıştır.

Bu doğrultuda, birçok etkinlik düzenlenmektedir.

Bu etkinlikler arasında; arşiv verileri güncellenmekte, somut olmayan kültürel miras envanterleri oluşturulmakta, Miras Listeleri için dosyalar hazırlanmakta ve koruma çalışmaları yürütülmektedir. 

Öte yandan, UNESCO’nun ve sözleşmeye taraf ülkelerin çalışmalarına da olabildiğince destek ve katkı sağlamaya çalışıyoruz.

Gerek uygarlıklar ve kültürler arası diyalog alanında, gerekse de somut olmayan kültürel miras alanında Birleşmiş Milletler Örgütünün çabalarını, üye ülkelerin çalışmalarını en aktif şekilde desteklemeyi, katkı ve katılım sağlamayı sürdüreceğiz. 

Bu çerçevede, UNESCO Somut Olmayan Kültürel Mirasın Korunması Sözleşmesi Hükümetlerarası Komitesi III. Olağan Toplantısı’na Türkiye ev sahipliği yapmaktadır.

Toplantı kapsamında, programın uygun bölümlerinde, konuyla ilgili çeşitli kültür ve sanat etkinlikleri hazırlanmıştır.
İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel Mirasının Temsili Listesi’ne yazdırmak üzere sunduğumuz dosyaların konusu olan kültür değerlerimizi sizlere daha yakından tanıtmak istiyoruz.

Karagöz, âşıklık geleneği, meddahlık, çam düdüğü ve Semah zengin kültürel mirasımızın önemli örneklerindendir ve güçlü bir şekilde yaşamaya devam etmektedir.
Mevlevilik ve Sema töreni İnsanlığın Sözlü ve Somut Olmayan Kültürel Mirasının Başyapıtları Listesinde bulunmaktadır. Bu kapsamda, Senfoni Orkestrası eşliğinde “Mevlana Konçertosu” konseri ve Mevlana tanıtım filmi ile Mevlana şiirlerinin ve bazı ürünlerin sergi ve sunumunu içeren bir dizi etkinlik de bu programda yer almaktadır. 
Bu programda sizlerin geleneksel Türk konukseverliğini de göreceğinizi umuyorum. Ülkemize “hoş geldiniz!” Çalışmalarınızın başarılı geçmesini diliyorum. Toplantının düzenlenmesinde katkıda bulunanlara teşekkürlerimi, hepinize en iyi dileklerimi sunuyorum.
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