Estudios de casos

ESTUDIO DE CASO 1

Partes interesadas que intervienen en la gestión y salvaguardia de un festival en el Japón

La procesión de los carros alegóricos del Festival de Gion, denominados yamahokos, tiene lugar todos los años en la ciudad de Kioto, antigua capital de Japón, y se inscribió en la Lista Representativa en 2009.

En esta procesión desfilan 32 carros de madera engalanados con espléndidas ornamentaciones y colgaduras, cuyos elaborados diseños datan de mediados del siglo XVII y evocan leyendas y obras teatrales japonesas. Los carros recorren las calles de Kioto tirados por vecinos de la ciudad y acompañados por músicos o bailarines. La procesión la organizan y dirigen los vecinos de los 32 distritos autónomos del centro de la ciudad, que son los propietarios de los carros y se encargan de su custodia en locales especiales. Hoy en día, cada distrito cuenta con su propia Asociación de Preservación Cultural, y la Fundación de Asociaciones para la Preservación del Festival de Gion, creada en 1923, se encarga de la coordinación del conjunto de las asociaciones.
Aunque no pesan serias amenazas sobre la viabilidad de la procesión, un gran número de miembros de las comunidades, organismos estatales, ONG, instituciones y empresas locales llevan a cabo actividades coordinadas para salvaguardar este elemento del patrimonio cultural inmaterial (PCI), transmitirlo a las jóvenes generaciones y garantizar así la continuación de su práctica en el futuro.

FUNCIÓN DE LAS COMUNIDADES INTERESADAS

Tradicionalmente, son los vecinos de los barrios del centro antiguo de Kioto quienes organizan, realizan y financian la procesión, capacitando al mismo tiempo a los jóvenes de la comunidad para que participen en ella. Cada manzana de casas de esos barrios cuenta con una asociación propia que prepara su yamahoko correspondiente para tomar parte en la procesión.

Las asociaciones de vecinos, coordinadas por la Fundación de Asociaciones para la Preservación del Festival de Gion, realizan trabajos de investigación sobre la procesión de los yamahokos, llevan a cabo actividades de capacitación, participan en la coordinación de la procesión y contribuyen a la ornamentación, mantenimiento y almacenamiento de los carros.

Los vecinos son los principales protagonistas de la procesión: van montados en los carros, tiran de ellos y los acompañan con músicas y danzas. El público aglomerado en las calles sabe apreciar la calidad del espectáculo. Los practicantes de este elemento del PCI adiestran a los jóvenes en la interpretación de las músicas y danzas, así como en el montaje, arrastre y mantenimiento de los carros. Como las familias más antiguas y las personas más acomodadas del centro de Kioto han emigrado a otras zonas y han sido reemplazadas en sus viviendas por nuevos residentes y sedes de empresas, la organización de la procesión recae cada vez más en voluntarios que no viven en los barrios céntricos. Hoy en día, es cada vez más difícil encontrar sitios para guardar los carros y los vecinos han pedido ayuda a las autoridades estatales para construir instalaciones que permitan almacenarlos.

FUNCIÓN DEL ESTADO

El municipio, la prefectura provincial y las autoridades estatales de Kioto apoyan los esfuerzos realizados por las comunidades para mantener y salvaguardar la procesión. Un decreto de la prefectura encaminado a promover la revitalización de la dinámica cultural de Kioto establece las bases para la realización de inversiones municipales y provinciales destinadas a facilitar y perpetuar la práctica del elemento. El ayuntamiento de Kioto, por ejemplo, reglamenta el recorrido de la procesión por la ciudad y se encarga de que los cables eléctricos aéreos no impidan el paso de los carros alegóricos. También negocia y acuerda con las asociaciones comunitarias el itinerario de la procesión, ya que ésta constituye un evento ciudadano de gran importancia que requiere el cierre de calles y el control de una gran muchedumbre de espectadores.
Las autoridades municipales, provinciales y nacionales ofrecen ayuda para el mantenimiento de los carros, así como para realizar trabajos investigación y actividades de capacitación. Por ejemplo, las asociaciones reciben dinero de diversas instancias gubernamentales para efectuar el mantenimiento de los carros. A los escolares de Kioto se les imparte enseñanza musical para que puedan participar en el festival.
La Ley Nacional de 1950 sobre Protección de Bienes Culturales prevé una financiación gubernamental para la elaboración de inventarios y medidas de salvaguardia del PCI. La procesión de los yamahokos se inscribió en 1979 en un inventario nacional del PCI, en calidad de “bien cultural inmaterial tradicional de gran importancia”, lo cual permite al gobierno central asignar fondos para la realización de trabajos de investigación y la reparación de los carros, entre otras cosas. La procesión también figura inscrita en un inventario provincial del PCI. En 2009, se presentó con éxito la candidatura de este elemento para su inscripción en la Lista Representativa del Patrimonio Cultural Inmaterial de la Humanidad. Todas las partes interesadas trabajaron de consuno en la preparación del expediente de candidatura.
FUNCIONES DE OTRAS PARTES INTERESADAS 

Algunas empresas locales de tejidos, bordados y metalistería contribuyen al mantenimiento y reparación de los carros y se benefician del hecho de que sus productos figuren en la procesión. El Estado también contribuye a financiar los trabajos realizados por esas empresas para reparar los bordados y los objetos metálicos utilizados en los carros.

El Instituto Nacional de Investigación, financiado por el Estado, así como algunas universidades japonesas y la ya mencionada Fundación de Asociaciones para la Preservación del Festival de Gion, realizan trabajos de investigación no sólo sobre la historia de la procesión y sus funciones, sino también sobre los medios para hacer frente a las amenazas que puedan pesar sobre ella en el futuro, en estrecha colaboración con las comunidades y grupos interesados.
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