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[bookmark: _Toc241229785][bookmark: _Toc241229989][bookmark: _Toc242165683]Повышение осведомлённости: мероприятия по повышению осведомлённости в Колумбии
В 2002 г. правительство Колумбии при поддержке ЮНЕСКО и финансовой помощи правительства Японии провело общенациональную кампанию по информированию сообществ, гражданского общества, научных и государственных учреждений о важности сохранения колумбийского нематериального наследия. Целью было увеличение поддержки деятельности, проводимой в интересах НКН, среди высших должностных лиц и выборных властей, а также привлечение широкой общественности к мероприятиям по охране НКН. Мероприятия включали:
Учреждение Комитета нематериального наследия (2004 г.) – консультативного органа при Министерстве культуры Колумбии для выработки соответствующей политики.
Организацию Первой национальной встречи, посвящённой НКН (Медельин, сентябрь 2005 г.), которая привела к созданию национальных сетей взаимодействия и способствовала тому, что высшие должностные лица поддержали ратификацию Конвенции.
Реализацию кампании в СМИ под лозунгом «Покажи, кто ты есть!» для повышения осведомлённости, особенно среди молодёжи, о важности поддержания разнообразия колумбийского наследия. Кампания включала показ трёх телесюжетов на национальных и региональных телеканалах, 40 обращений на примерно 200 региональных коммерческих и общинных радиостанциях и социальную рекламную кампанию в крупнейших газетах.
Организацию пяти региональных семинаров по поощрению более активного привлечения сообществ, деятелей культуры, коренных групп, а также специалистов сфер образования и коммуникации к реализации мер по охране.
Публикацию образовательной брошюры и руководства с советами по методике составления первого колумбийского перечня НКН (Колумбийский инвентаризационный реестр нематериального наследия), а также разработку базы данных, совместимой с существующими национальными системами, которая помогла верифицировать пилотный проект по инвентаризации.[footnoteRef:1] [1: .	См. информационный проспект о НКН: http://www.unesco.org/culture/ich/doc/src/01858-EN.pdf] 

номинации в списки и реестр конвенции
Номинация элементов НКН в Списки, а практик по охране – в Реестр Конвенции также является способом повышения осведомлённости о НКН на международном, а зачастую и на национальном, уровне. 
[bookmark: _GoBack]Элемент «Карнавал Барранкильи в Колумбии», включающий танцы и музыку различных колумбийских субкультур, проводится ежегодно в приморском городе Барранкилья в течение четырёх дней перед Великим постом. Сначала он был провозглашён шедевром устного и нематериального наследия человечества в 2003 г., а в 2008 г. включён в Репрезентативный список. Включение в Список способствовало распространению информации о карнавале на международном уровне и ещё больше увеличило его популярность в Колумбии.
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