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о конвенции
вопрос 1
Какие из нижеперечисленных шагов обязаны предпринять государства до ратификации Конвенции?
(a) Создать перечни НКН, имеющегося на их территории.
(b) Получить согласие на ратификацию сообществ, групп и отдельных лиц, являющихся распорядителями НКН внутри государства.
(c) При необходимости принять национальное законодательство для создания правовых рамок по охране НКН.
(d) Никакие из вышеперечисленных шагов не требуются.
вопрос 2
Если государства-члены ЮНЕСКО желают присоединиться к Конвенции нематериального наследия, должны ли они ратифицировать, принять, утвердить её или присоединиться к ней?
(a) Государства-члены должны присоединиться к Конвенции.
(b) Государства-члены не могут ни принимать, ни утверждать Конвенцию, вместо этого они должны ратифицировать её.
(c) Государства-члены могут ратифицировать, принимать или утверждать Конвенцию в порядке, предусмотренном их соответствующими конституционными процедурами; при желании государства, не являющиеся членами ЮНЕСКО, могут присоединиться к Конвенции.
вопрос 3
Ратифицируя Конвенцию, государства принимают на себя ряд обязательств. Что из нижеперечисленного не является обязательством государств-участников согласно Конвенции?
(a) Каждое государство-участник должно составить один или несколько перечней сообществ и групп, имеющихся на его территории.
(b) Каждое государство-участник должно принимать необходимые меры по обеспечению жизнеспособности НКН, имеющегося на его территории.
(c) Каждое государство-участник должно предоставлять периодические доклады Комитету о мерах, предпринимаемых по имплементации Конвенции.
(d) Каждое государство-участник должно определить компетентный орган по охране НКН на национальном уровне или создать подобный орган.
(e) Каждое государство-участник должно составить один или несколько перечней НКН, имеющегося на его территории.
вопрос 4
Кто избирает членов Межправительственного комитета?
(a) Комитет сам обновляет свой состав.
(b) Генеральная ассамблея.
(c) Генеральный директор ЮНЕСКО.
вопрос 5
Правительство страны А недовольно процедурой, предусмотренной ОР. Какой подход будет наиболее приемлемым для страны А в данной ситуации?
(a) Обратиться с просьбой к Генеральному директору ЮНЕСКО изменить процедуру и, соответственно, ОР.
(b) Включить вопрос в повестку дня следующей сессии Генеральной ассамблеи, чтобы склонить её дать Комитету задание повторно изучить вопрос и выдвинуть новые предложения по процедуре.
(c) Решить никогда не использовать процедуру.
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вопрос 6
Всегда ли гендерные различия в заданиях и практиках элементов НКН означают нарушение прав человека?
(a) Нет, гендерные различия не являются нарушением прав человека.
(b) Гендерные различия в элементах НКН не всегда означают нарушение прав человека.
(c) Да, любые гендерные различия являются нарушением прав человека.
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вопрос 7
Страна В намерена разработать единый перечень для всего НКН, имеющегося на её территории. Министерство культуры должно выбрать для него название. Какое название будет наиболее точно соответствовать духу Конвенции?
(a) Национальный перечень НКН страны В.
(b) Перечень НКН из страны В.
(c) Перечень НКН в стране В.
вопрос 8
[bookmark: _GoBack]Могут ли государства-участники Конвенции принять собственные определения НКН для национальных или местных перечней?
(a) Да, поскольку им разрешено составлять перечни с учётом сложившейся ситуации.
(b) Нет, они должны следовать определению НКН Конвенции.
(c) Нет, они должны следовать определению НКН Конвенции, но по их просьбе может быть сделано исключение.
вопрос 9
Если элементы, внесённые в национальный или местный перечни, не соответствуют определению НКН Конвенции, могут ли они быть включены в Списки Конвенции?
(a) Да, элементы, внесённые в национальный или местный перечни, могут быть включены в Списки Конвенции, даже если они не соответствуют определению НКН Конвенции.
(b) Нет, элементы, внесённые в национальный или местный перечни, не соответствующие определению НКН Конвенции, не могут быть включены в Списки Конвенции.
(c) Да, элементы, внесённые в национальный или местный перечни, не соответствующие определению НКН Конвенции, могут быть включены в Списки Конвенции, если получено специальное разрешение Межправительственного комитета.
вопрос 10
Какое из утверждений является истинным?
(a) Меры по охране элемента НКН должны быть разработаны до его возможного включения в перечень.
(b) Элемент НКН должен быть включён в перечень до начала любых возможных мероприятий по охране.
(c) Меры по охране должны быть реализованы до возможной номинации элемента НКН в Списки Конвенции.
(d) Элемент НКН должен быть включён в перечень до возможной номинации в один из Списков Конвенции.
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вопрос 11
Будет ли соответствовать духу Конвенции план по охране, предлагающий сценическую постановку находящегося под угрозой танца сообщества как части профессионального репертуара Государственного национального театра?
(a) Нет, Конвенция требует, чтобы элементы сохранялись только в своём оригинальном контексте.
(b) Да, потому что сохранение элемента может включать его адаптацию к изменчивым условиям.
(c) Нет, но приемлемыми могут быть как план по охране, направленный на возрождение танца, так и сценические постановки.
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вопрос 12
Государства-участники представляют номинации в Списки Конвенции. Многие заинтересованные стороны могут участвовать в подготовке номинаций, но какие из них могут его инициировать?
(a) Любая группа или орган могут инициировать данный процесс, если в нём участвуют и дают согласие соответствующие сообщества, группы и отдельные лица.
(b) Процесс должны инициировать сообщества или их представители, так как именно они должны дать своё предварительное и информированное согласие.
(c) Начало процесса должны положить исследователи или специализированные учреждения, поскольку они лучше всего осведомлены о номинируемом НКН.
вопрос 13
Могут ли государства, не являющиеся участниками Конвенции, номинировать элементы для включения в Списки Конвенции?
(a) Да, но только если элемент нуждается в чрезвычайно срочной охране.
(b) Нет, до тех пор, пока они не станут участниками Конвенции.
(c) Да, но только если они являются частью многонациональной номинации, представленной одним или несколькими государствами, которые уже являются участниками Конвенции.
вопрос 14
Могут ли включаться в Списки Конвенции языки?
(a) Да, языки могут быть включены в Списки Конвенции, поскольку они внутренне присуще НКН.
(b) Нет, язык не может упоминаться в номинациях в Списки Конвенции, поскольку он не относится ни к одной из областей НКН.
(c) Нет, в Конвенции указано, что языки могут быть частью включённого в Список элемента, только если они признаны переносчиком НКН.
вопрос 15
Могут ли несколько государств-участников Конвенции номинировать совместный элемент вместе, а не готовить отдельные номинации?
(a) Да, Конвенция и ОР поощряют многонациональные номинации одинаковых элементов, если они являются трансграничными.
(b) Нет, если элемент встречается в двух государствах, они должны найти способ дифференцировать его для того, чтобы подготовить две различные номинации.
(c) Нет, номинационное досье разрешается представить только государству-участнику, где элемент имеет самую длинную историю непрерывной практики.
вопрос 16
Может ли НКН иммигрантских сообществ претендовать на включение в Списки Конвенции?
(a) Да, номинации в Списки Конвенции, охватывающие элементы НКН иммигрантских сообществ, расположенных в отдельном государстве, могут быть включены в Списки, если данные элементы соответствуют критериям, изложенным в ОР.
(b) Да, элементы, номинированные в Списки Конвенции, охватывающие НКН иммигрантских сообществ, могут быть включены в Списки, но только если получено специальное разрешение со стороны страны происхождения соответствующих иммигрантов.
(c) Нет, в Списки Конвенции могут быть включены только элементы, являющиеся коренными для подающего их государства-участника и имеющие отношение к его национальной идентичности или характерные для имеющихся в них групп большинства.
вопрос 17
Можно ли использовать включение элементов в Списки Конвенции для установления прав интеллектуальной собственности сообществ или групп на элемент?
(a) Нет, Конвенция не может устанавливать права интеллектуальной собственности на элемент НКН благодаря включению в Списки.
(b) Да, включение в один из Списков Конвенции автоматически даёт сообществам и группам право в судебном порядке преследовать нарушителей, практикующих их элемент НКН.
(c) Да, включение в один из Списков Конвенции даёт соответствующим сообществам и группам права интеллектуальной собственности на своё наследие.
вопрос 18
ЮНЕСКО провозгласила девяносто элементов шедеврами устного и нематериального наследия человечества. Что случилось с этими элементами после вступления Конвенции в силу?
(a) Вступление Конвенции в силу никак не затронуло Список шедевров, и ЮНЕСКО продолжает поддерживать его.
(b) Шедевры были включены в отдельный Список Конвенции в 2008 г., и на них по-прежнему ссылаются как на шедевры.
(c) Элементы, провозглашённые шедеврами, были включены в один из Списков Конвенции в 2008 г., и на них больше не ссылаются как на шедевры.
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