	Раздаточный материал 3.b
[bookmark: _Toc280780664][bookmark: _Toc328478696][bookmark: _Toc328478694]раздел 41
Раздаточный материал 3.b: 
общая оценка номинации элемента «фонабал-маримба»
Используйте этот раздаточный материал вместе с «инструкциями по заполнению номинационных форм ICH 01 и ICH 02» (Раздаточный материал Раздела 40), чтобы проанализировать первоначальный номинационный файл. Данные вопросы будут направлять дискуссию, но Вы можете поговорить о других проблемах и задачах.
· Достаточно ли полно описывает название данный элемент?
· Правильно ли определено заинтересованное сообщество? Может ли НПО считаться заинтересованным сообществом?
· Достаточно ли полно описано географическое положение элемента и связанного с ним сообщества? Насколько подробным должно быть описание его географического местоположения?
· Можно ли по первоначальной номинации судить, относится ли элемент к перечисленным областям деятельности? Насколько полно элемент им соответствует, если вообще соответствует?
· Чего не хватает в информации, данной в секции 1? Полезно ли упоминание об «исторической, антропологической и социокультурной точке зрения» в данном процессе номинации? Поясните. 
· Достаточно ли сведений приведено в секции 1, чтобы понять, соответствует ли элемент определению НКН, данному в Конвенции? Есть ли там дополнительная информация, которая не нужна для номинации?
· Правильно ли дана оценка жизненности элемента для определения его экономической и академической жизнеспособности? Поясните. 
· Действительно ли меры по охране (настоящие и предложенные) способствуют сохранению элемента?
· Есть ли свидетельства того, что заинтересованное сообщество принимало участие в номинации или в подготовке мер по охране элемента?
· [bookmark: _GoBack]Показывает ли номинация надлежащий уровень уважения к общепринятым ограничениям доступа к элементу?
· Достаточно ли предоставлено информации о включении элемента в перечень?
· Соответствует ли подборка фотографий и видеоматериалов теме элемента? Может быть, нужно дать больше видео- и фотоматериалов в том случае, если элемент относится к нескольким областям деятельности?
· Подписан ли файл уполномоченным лицом?
· Насколько правильна и полна приведенная контактная информация?
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