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《保护非物质文化遗产公约》
《保护非物质文化遗产公约》缔约国大会

第三届会议

教科文组织总部，II号厅

2010年6月22-24日

临时议程项目9：

为加强公约秘书处筹集预算外资金

	概
要

委员会在其第四届会议上要求大会为加强秘书处的人力而筹集预算外资金。本文件介绍了为加强这方面能力而制定的一份计划和预算。
需作出的决定：第11段


1.
委员会在其第4.COM 19号决定中要求大会“以可持续的方式，每年筹集110万美元的预算外资金以加强秘书处的人力”。这一决定反映了委员会对“非物质文化遗产科”的人力资源可能不足以完成赋予它的众多任务的关注。与此同时，委员会也承认，希望通过本组织的正常计划与预算来大幅度提高“非物质文化遗产科”的人员编制是不现实的，即使各方都会支持加强该科的力量。如果大会能够筹集到可持续的预算外资金，这样就能够提供一种加强秘书处人力的手段，使其能够更好地满足教科文组织会员国，尤其是《公约》缔约国的期望。
2.
“非物质文化遗产科”负责实施2010-2011双年度《计划与预算批准本》（35 C/5）中文化部门的工作重点（MLA）2：保护活的遗产，重点是宣传和实施2003年的《保护非物质文化遗产公约》。该工作重点包括三项预期成果：通过《保护非物质文化遗产公约》理事机构的有效运转，确保《公约》的实施 (预期成果 5)；加强会员国保护非物质文化遗产、促进相关社区发展的能力 (预期成果 6)；提高对保护非物质文化遗产重要性的认识(预期成果 7)。遗产科的内部安排就是体现上述三个重点。
3.
非物质文化遗产科的编制为11个专业人员职位和5个一般事务人员职位，由本组织的正常计划与预算提供资金。遗产科的工作通过其两个主要的办公室来承担。理事机构和事务办公室（由一名P-4专业人员领导，配备一名P-3和一名P-2专业人员以及一名G-7和一名G-5一般事务人员)负责预期成果5方面的工作：组织《公约》的所有法定会议；为这些会议拟定议程和文件；接收和管理所有申报、建议和国际援助的申请；管理遗产科的信息系统（数据库和网站）。计划与评估办公室（由一名P-3专业人员领导，配备二名P-3专业人员、三名P-2专业人员和一名G-4一般事务人员)负责预期成果6方面的工作：分析由缔约国提交的申报、建议和国际援助的申请以及由非政府组织提交的认证申请；实施和监督保护遗产和能力建设活动（包括由正常预算、预算外资金和非物质文化遗产基金提供资助的活动）；动员预算外资金来支持上述保护遗产和能力建设活动。由科长直接领导的还有一名P-2人员，负责传播、宣传和出版工作（预期成果7）以及二名一般事务人员，一名G-4和一名G-5，分别负责科秘书工作和科业务工作的行政监管。
4.
除了这些由正常计划出资的长期职位以外，还安排了两个由预算外资金出资的中期职位和一名由中国派遣的工作人员。理事机构和事务办公室的一名由教科文组织/西班牙信托基金提供12个月资助的P-3人员负责计划编制和管理遗产科的信息系统，这套信息系统对遗产科的所有业务以及对遗产科向公众宣传《公约》的工作都是至关重要的。计划与评估办公室的一名P-2人员负责实施教科文组织/欧盟项目“MEDLIHER”，这个预算外资金项目的宗旨是在四个地中海国家（埃及、约旦、黎巴嫩和叙利亚阿拉伯共和国）实施2003年的《公约》。由中国派遣的一名P-2专业人员也在计划与评估办公室工作，其任务是协调遗产科的能力建设战略。
5.
按目前的人员编制规模，非物质文化遗产科无法满足《公约》缔约国的期望。委员会在其第4.COM 19号决定中提到了《人类非物质文化遗产代表作名录》提名数量之多的紧迫问题，大家认为这显然超越了委员会本身及其下属机构和秘书处的能力。然而，即使在下属机构将2010年优先重点审查的《代表作名录》的提名数量从147个减少到54个后，秘书处依然没有能力提供缔约国希望获得的各项服务。遗产科已经努力将其力量集中在实施《公约》所无法压缩的职责上，但却很难满足缔约国在能力建设、实施公约的技术援助、国际援助的监督方面的中长期需求，也无法向他们提供其他的支持。
6.
委员会委员们多次指出，在世界大多数地区，必须加强各国的能力，特别是发展中国家的能力，使它们能更好地在国家层面落实公约并从国际合作机制中受益。教科文组织将工作重点２项下的正常计划预算的60%以上用于此项目的。 但是，要使该科在沉重的申报工作负担之外满足缔约国的需要并切实有效地实施这种能力建设计划，就需要大力加强其人力资源。过去，某些双边捐助者表示愿意考虑提供人力资源– 主要是：中国派出借调人员；西班牙在信息系统方面提供支持。 已向其他捐助者(包括阿拉伯联合酋长国、挪威和日本) 提出建议，请其资助二个或三个来自发展中国家的临时人员，特别是非洲国家的人员，以便既提高他们的能力，也加强秘书处的人力资源。这些雇员在合同结束返回祖国之后，其祖国可从他们在秘书处的经历中受益。但预算外资金通常用于受益国家的中短期项目，如MEDLIHER项目，常常不允许设立职位，包括临时职位。
7.
考虑到职责和任务的性质，秘书处认为需要增加六个专业人员职位 (P2 或 P3) 和五个一般事务职位 (G4 或 G5)。根据2010-2011 (35 C/5)的总部职位工作人员费用标准，这十一个职位的费用总计大约为每年1,100,000 美元。P-2级专业职位每年标准人事费为100,500美元，P-3 级专业职位为 121,000美元， G-4级一般事务职位的费用为 62,500美元， G-5级为 70,000美元。
8.
两个专业职位和二个一般事务职位将用来加强理事机构和处理事务办公室，提高其处理和跟踪所收到的各项申报、建议和申请的能力。其中一名专业人员将专门负责开发和维护该办公室的信息系统，另一名专业人员将负责国际援助的财务和行政管理工作 (包括申请与批准的项目)。一般事务类职位将协助申报材料、建议和申请的登记– 特别是多媒体文件– 以及拟定和监督审查员和受益方的合同。三位专业职位和两个一般事务类职位分配到计划与评估办公室，加强其分析申报材料、建议和申请的能力；制定并实施能力建设计划；更好地管理基金所资助的各项活动和项目的实施。这将使办公室针对每个地理区域有一名办事人员，从而提高其明智应对缔约国期望和需要的能力，并加强对缔约国实施公约情况的监督。最后，一名专业职位和一名一般事务类职位与现有工作人员一起组成传播、宣传和出版科内第三个办公室。秘书处就可以实施委员会向大会提出的宏伟的影响力战略 (参见文件 ITH/10/3.GA/CONF.201/5)。
9.
大会可考虑建议一种机制，设立一个专门的基金来支持此类职位。在现有的非物质文化遗产基金内部，建立一个专门的子基金配合加强秘书处的人力资源。请愿意对上文所述需要做出回应的缔约国，按照第２７条的规定，为此子基金提供自愿补充型捐款。第２６条规定的缔约国义务或自愿性年度纳款继续保留– 按照大会通过的业务指南第2.1章所规定的基金的资金使用指导原则–主要用于提供国际援助和其他规定的用途。 

10.
设立这样一个子基金将有助于持久地支持秘书处的人员力量，与由各个捐助者设立的单独的信托基金组合相比，子基金使秘书处能够做出更长远和更稳定的业务规划。尽管信托基金协议可设立临时职位，但这种方式针对具体的项目，任期取决于项目的性质，职位的延聘和重新任命受到行政方面的限制，这也意味着工作人员跳槽率很高。建立子基金可以让有兴趣的国家提供自愿的补充捐款，数额不限，而信托基金设立一个固定期限职位则需要有一个捐款的最低数额。子基金出资职位的招聘和任命均按照教科文组织的人事条例和细则以及人力资源手册的规定，采用竞聘方式，开支情况列入秘书处向委员会和大会提供的定期财务报告中予以汇报。
11.
大会可考虑通过如下决议：
决议草案3.GA 9

大会, 

1.
审议了 ITH/10/3.GA/CONF.201/9号文件;

2.
忆及《公约》第25 – 28条以及业务指南第 2.1章;

3.
还忆及4.COM 19号决定;

4.
承认必须持久地加强秘书处的人力，使其更好满足缔约国的期望和需要;

5.
赞扬已经向秘书处提供资金或支持以加强其人员能力的几个国家;

6.
认识到为此每年需要大约1,100,000 美元的资金;

7.
决定在非物质文化遗产基金之内设立专门的子基金，全部用于加强秘书处的人力;

8.
授权秘书处根据适用的财务规定以及本组织的工作人员条例和细则以及人力资源手册的规定，使用子基金所收到的捐款;

9.
请缔约国向此子基金提供自愿性补充捐款，总金额至少每年达到1,100,000 美元;

10.
还请总干事以及教科文组织会员国在拟定2012-2013年《计划与预算草案》(36 C/5) 之时对本决议予以考虑。

