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Раздаточный материал:
 многовариантные вопросы
номинации в списки конвенции
вопрос 1
Государства-члены подают номинации в Списки Конвенции. Многие участники могут быть вовлечены в процесс подготовки номинации, но кто из них должен стать инициатором такой номинации?
(a) Любая группа или организация может стать инициатором процесса, если соответствующие сообщества, группы и отдельные лица участвуют и дают согласие на номинацию.
(b) Сообщества или их представители должны выступать инициаторами процесса, потому что они являются теми, кто должен дать предварительное информированное согласие на номинацию.
(c) Процесс могут начать ученые-исследователи или специализированные учреждения, потому что они лучше всех информированы о НКН, на которое подается номинация.
вопрос 2
Могут ли страны, не являющиеся государствами-участниками, подавать номинацию в Списки Конвенции?
(a) Да, но только если элемент нуждается в чрезвычайно срочной охране.
(b) Нет, пока они не станут государствами-участниками.
(c) Да, но только если они являются участниками многонациональной номинации, поданной одной или несколькими странами, которые уже стали государствами-участниками.
вопрос 3
Департамент наследия федерального государства W рассматривает просьбу сообщества Х, составляющего основное население провинции Y, о включении их НКН под названием Z в Список Конвенции об охране НКН. Два года назад элемент НКН Z был внесен в федеральный реестр. Традиция Z, распространенная во многих деревнях южной части провинции Y, в других районах страны находится под серьезной угрозой. Выбор правильного Списка является вопросом для обсуждения; какой из вариантов может стать лучшим?
(a) Включение в оба Списка.
(b) Включение в РС.
(c) Включение в ССО
(d) Подождать, пока элементу будет везде угрожать одинаковая опасность, или опасность перестанет угрожать совсем, прежде чем пытаться подать номинацию в один или оба Списка.
вопрос 4
Можно ли язык, как таковой, включить в Списки Конвенции?
(a) Да, языки можно включать в Списки Конвенции, так как они являются неотъемлемой частью НКН.
(b) Нет, языки не следует упоминать в номинациях в Списки Конвенции, потому что они не имеют отношения к областям НКН.
(c) Нет, Конвенция указывает, что языки могут быть только частью номинации, если они являются носителями НКН.
вопрос 5
Могут ли несколько государств-участников Конвенции вместе подать номинацию, а не подавать каждое свою отдельную?
(a) Да, Конвенция и ОР поощряют подачу многонациональных номинаций на один и тот же элемент, если он распространен на сопредельных территориях.
(b) Нет, если элемент распространен в двух государствах, они должны найти способ дифференциации, чтобы подать две разные номинации.
(c) Нет, только государство-участник, в котором элемент имеет самую долгую историю непрерывного исполнения, может подавать номинационный файл.
вопрос 6
Может ли НКН иммигрантских сообществ претендовать на включение в Списки Конвенции?
(a) Да, номинации в Списки Конвенции, в которых содержатся элементы НКН иммигрантских сообществ, живущих в некоторых государствах, могут быть поданы, если эти элементы соответствуют критериям, установленным в ОР.
(b) Да, на элементы, содержащие НКН иммигрантских сообществ, можно подать номинации в Списки Конвенции, но только если получено особое разрешение от страны, откуда прибыли заинтересованные иммигранты.
(c) Нет, только элементы, являющиеся исконными для подающего номинацию государства-члена и имеющие отношение к национальной идентичности или идентичности большинства населения в данной стране, могут быть включены в Списки Конвенции.
вопрос 7
Можно ли использовать включение элемента в Списки Конвенции для того, чтобы установить для сообщества или группы право интеллектуальной собственности (ПИС) на элемент?
(a) Нет, Конвенция не может установить ПИС на элемент НКН с помощью включения в Списки.
(b) Да, включение в один из Списков Конвенции автоматически дает право сообществам или группам предъявлять требование о возмещении убытков, если кто-то исполняет их элемент.
[bookmark: _GoBack](c) Да, включение элемента в один из Списков устанавливает для заинтересованных сообществ и групп право интеллектуальной собственности (ПИС) по отношению к их наследию.
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