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Imprimé 3 :
recherche et documentation
projet de documentation historique à l’initiative des femmes waanyi
Il s’agit là d’un exemple intéressant d’initiative conduite par des femmes aborigènes afin d’aller à l’encontre des partis pris et des préjugés fondés sur le genre que l’on peut observer dans la recherche et la documentation du PCI. Ce projet d’histoire orale a été initié par les femmes de la communauté aborigène waanyi qui vit près de la zone du site du patrimoine mondial de Riversleigh, autour du Parc national de Boodjamulla. Le projet consistait à répertorier des sites, situés dans cette zone, importants et significatifs d’un point vue culturel et historique pour les femmes waanyi, car certaines d’entre elles étaient préoccupées par le fait que ces sites et lieux culturels n’étaient pas identifiés et gérés de façon adéquate. Les deux facteurs contextuels justifiant cette situation étaient :
· On avait fait peu de cas des femmes dans le système de gestion des terres qui tendait à supposer que les hommes étaient les interlocuteurs privilégiés en matière de questions culturelles.
· La plupart des informations relatives à ces sites sont réservées aux femmes et ne peuvent être partagées avec des hommes. Les femmes craignaient donc que ces sites ne soient en danger car les gestionnaires du parc n’en avaient pas connaissance. 
Les sites importants et significatifs d’un point de vue culturel et historique pour les femmes waanyi ont été identifiés à l’intention des gestionnaires du parc, et des protocoles ont été rédigés afin que ces derniers coopèrent avec les femmes waanyi et que la légitimité du rôle de ces femmes dans la gestion des sites soit reconnue. Le projet a été mis en œuvre par des femmes waanyi âgées, avec l’aide de trois femmes archéologues qui ont été invitées à participer au projet et qui ont agi politiquement afin que les connaissances culturelles des femmes de la communauté soient reconnues et acceptées et que ces dernières puissent gérer et entretenir leur patrimoine culturel.
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