
Imprimé 3.b


UNITé 41

Imprimé 3.b : 

évaluation générale de la candidature du fonabal
Utilisez cet imprimé avec les « instructions pour compléter les formulaires de candidature ICH-01 et ICH-02 » (http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires) afin d’analyser le dossier de candidature initial. Ce questionnaire peut guider la discussion, mais n’hésitez pas à soulever d’autres questions et aborder d’autres préoccupations.
· Le nom de l’élément est-il suffisamment descriptif ?

· La communauté concernée a-t-elle été correctement identifiée ? Une ONG peut-elle être la communauté concernée ?
· La description de l’élément prend-elle suffisamment en considération les sensibilités de toutes les communautés concernées ? 

· L’étendue géographique de l’élément et la communauté concernée sont-elles décrites de manière satisfaisante ? Quel degré de précision la description géographique doit-elle atteindre ?

· À la lecture de la candidature initiale, est-il possible de dire en quoi l’élément correspond aux domaines listés ? Si oui, en quoi l’élément correspond-t-il à ces domaines ?

· Quelles sont les informations manquantes dans la section 1 ? La notion de « triple valeur historique, anthropologique et socioculturelle » est-elle utile dans ce processus de candidature ? Expliquez pourquoi.

· L’hétérogénéité des communautés concernées et la diversité de leur lien avec l’élément sont-elles correctement décrites ?

· La section 1 est-elle suffisamment détaillée pour permettre d’affirmer que l’élément est conforme à la définition du PCI selon la Convention ? Quel complément d’information donné ici n’est pas indispensable pour la candidature ?
· S’agissant de la viabilité de l'élément, les preuves fournies suffisent-elles à justifier les mesures de sauvegarde ? 

· La viabilité de l’élément est principalement évaluée d’un point de vue économique ou universitaire. Est-ce acceptable ? Expliquez pourquoi. 

· Les mesures de sauvegarde (en cours et proposées) permettront-elles vraiment de sauvegarder l’élément ?

· L’implication de la communauté concernée dans la candidature ou dans la préparation des mesures de sauvegarde a-t-elle été prouvée ?
· Dans quelle mesure les représentants choisis reflètent-ils les perspectives et aspirations des communautés concernées ? 
· La candidature démontre-t-elle un respect suffisant des restrictions coutumières en matière d’accès à l’élément ?

· Le dossier présente-t-il suffisamment d’informations quant à l’inclusion de l’élément dans un inventaire ? L’extrait de l’inventaire contient-il suffisamment  d’informations ?
· Le contenu des photos et du film vidéo est-il bien adapté à l’élément ? Est-il possible de présenter d’autres vidéos et d’autres photos si l’élément couvre plusieurs domaines ?

· Le formulaire a-t-il été signé par une personne habilitée à le faire ?

· Les informations concernant la personne à contacter sont-elles complètes et correctes ?
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