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Раздаточный материал: 
контрольные вопросы
семинар по подготовке заявок на международую помощь
вопрос 1
Когда государства-участники представляют заявки на международную помощь, многие заинтересованные стороны могут участвовать в подготовке заявки, но кто из них может инициировать процесс?
(a) Любая группа или ведомство могут инициировать этот процесс, если соответствующие сообщества, группы и отдельные лица принимали самое широкое участие в подготовке заявки.
(b) Сообщества или их представители должны инициировать процесс, потому что именно они должны давать свое свободное, предварительное и информированное согласие.
(c) Исследователи или специализированные учреждения должны начать процесс, потому что они лучше всех осведомлены о национальных потребностях по охране НКН.
вопрос 2
Согласно Конвенции, международную помощь можно использовать в следующих целях:
(a) Охраны наследия, включенного в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества.
(b) Подготовки перечней НКН при участии сообществ, групп и соответствующих НПО.
(c) Реализации программ, проектов и мероприятий по охране на национальном, субрегиональном или региональном уровнях.
(d) Пункты B и C выше, но не A.
(e) A, B и C выше.
вопрос 3
Согласно Конвенции, международная помощь может принимать следующие формы:
(a) Финансовой помощи, предоставляемой напрямую являющемуся бенефициаром государству-участнику на различные цели по охране.
(b) Технической помощи и повышения потенциала, предоставляемых государству-участнику, включая услуги экспертов.
(c) Строительства зданий, приобретения автомобилей и оборудования, создания и эксплуатации иной инфраструктуры.
(d) Всего вышеперечисленного.
(e) A и B выше, но не C.
вопрос 4
Решение Комитета или Президиума о предоставлении международной помощи основывается на рассмотрении ими заявки и установлении следующего:
(a) Того, что удовлетворены все критерии ОР 7 и дополнительные принципы пункта ОР 10.
(b) Того, что удовлетворены все критерии ОР 7, но не дополнительные принципы пункта ОР10, являющиеся необязательными.
(c) Того, что заявка соответствует тем критериям ОР 7 и дополнительным принципам пункта ОР 10, которые имеют отношение к конкретным обстоятельствам заявки.
(d) Того, что заявка полностью соответствует тем критериям пункта ОР 7, в которых дублируются требования Конвенции, а также всем остальным критериям пункта ОР 7 и принципам пункта ОР 10, которые представляются уместными.
вопрос 5
Статья 24.2 Конвенции требует, чтобы являющееся бенефициаром государство-участник в пределах своих ресурсов участвовало в покрытии расходов, связанных с проектами по охране, получившими международную помощь. Минимальный процент подобного покрытия расходов:
(a) Установлен в Оперативном руководстве на уровне 15%, но чтобы достичь этой цифры, государство может включать сюда свои услуги в натуральной форме.
(b) Установлен решением Комитета на уровне 15%, но чтобы достичь этой цифры, государство может включать сюда свои услуги в натуральной форме.
(c) Не установлен в Оперативном руководстве, а принимается или отклоняется Комитетом или Президиумом для каждой рассматриваемой ими заявки.
вопрос 6
Оперативным руководством предусмотрено, что в случае международной помощи соответствующие сообщества, группы и/ или отдельные лица:
(a) Будут принимать самое широкое участие в реализации мероприятий, которые планируется финансировать согласно заявке на международную помощь.
(b) Были проинформированы о подготовке заявки на международную помощь, и будут принимать самое широкое участие в реализации предлагаемых мероприятий.
(c) Принимали самое широкое участие в подготовке заявки (за исключением случаев предложений по инвентаризации, когда сообщества еще не могут быть идентифицированы на стадии планирования), и будут принимать самое широкое участие в реализации предлагаемых мероприятий.
(d) Принимать самое широкое участие в подготовке заявки, и будут принимать самое широкое участие в предлагаемых мероприятиях.
вопрос 7
Вопрос о компенсации членам сообщества за их участие в охране является сложным, особенно когда дело касается инвентаризации их собственного НКН. Комитет принял решение:
(a) Члены сообщества, участвующие в качестве исследователей, должны получать компенсацию на той же основе, что и прочие исследователи, но не такую, как члены сообщества, которые сотрудничают, предоставляя информацию.
(b) Члены сообщества должны получать компенсацию за свое время сотрудничества в рамках проекта по инвентаризации, но это должно принимать форму некой неденежной компенсации, например, сертификатов.
(c) Члены сообщества не должны получать компенсацию за свое время и услуги, поскольку они занимаются охраной своего собственного НКН и должны делать это добровольно, без искажающего влияния денежных выплат.
(d) Члены сообщества должны получать компенсацию за свое время и услуги, находясь как в роли исследователей, так и тех, кто предоставляет информацию.
(e) Ничего из вышеперечисленного.
вопрос 8
Критерием A.4 предусмотрено, что «проект может иметь долгосрочные результаты», что указывает на важность разработки проектов международной помощи, отвечающих условиям устойчивости. Методы, которые государство может использовать для повышения устойчивого характера проекта, включают:
(a) Принятие на себя обязательства включения проекта в годовой государственный бюджет.
(b) Ограничение затрат во время проекта по международной помощи, чтобы он не создавал зависимости или ложных ожиданий.
(c) Определение источника доходов в рамках проекта (например, продажа билетов, продажа публикаций, взимание платы за услуги) и обеспечение таких поступлений в поддержку продолжения проекта.
(d) Все вышеперечисленное.
(e) A и B выше, но не C.
вопрос 9
При принятии решения о предоставлении международной помощи Комитет или Президиум рассматривают, насколько «предлагаемые мероприятия хорошо продуманы и осуществимы» (критерий А.3). Принимая это решение, Комитет или Президиум потенциально могут сфокусировать свое внимание на нескольких пунктах формы заявки ICH-04, таких как:
· Пункт 13 (справочная информация и обоснование)
· Пункт 14 (цели и ожидаемые результаты)
· Пункт 15 (мероприятия)
· Пункт 16 (график мероприятий)
· [bookmark: _GoBack]Пункт 17 (бюджет)
· Пункт 19 (организация-исполнитель и стратегия)
· Пункт 21 (мониторинг, представление отчетов и оценка)
Какие пункты формы заявки являются самыми важными при определении соответствия критерию A.3?
(a) Пункты 14, 15, 16 и 17.
(b) Пункты 13, 15, 17 и 19.
(c) Пункты 13, 14, 15, 17 и 19.
(d) Все эти пункты, но не иные.
(e) Все эти пункты, а также иные, например, пункт 18 (участие сообществ) и пункт 20 (партнеры).
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