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[bookmark: _Toc238963393][bookmark: _Toc241065294]Métiers traditionnels et génération de revenus à 	Penang, Malaisie[footnoteRef:1] [1: .	Cette Étude de cas est tirée de Lin Lee Loh-Lim, 2007, « Handicrafts in the Context of Sustainable Cultural Tourism », réunion régionale UNESCO-EIIHCAP, Sauvegarde du patrimoine culturel immatériel et tourisme culturel durable : opportunités et défis, Hué, Viet Nam, 11-13 décembre 2007.] 

Cet exemple montre comment la sensibilisation à l’artisanat traditionnel au sein d’une communauté a donné une impulsion à des activités qui ont amélioré la transmission du savoir-faire qui y est associé et élevé le statut social et les possibilités de rémunération des praticiens.
Audit et programme éducatif sur le patrimoine
Le riche patrimoine architectural de l’île de Penang, ses plages, ses collines et sa cuisine sont depuis longtemps vantés aux touristes, mais la promotion et la sauvegarde des métiers d’art traditionnels étaient le plus souvent négligées. En 2000, le Penang Heritage Trust a mené une enquête sur les commerçants et les artisans traditionnels pour s’assurer qu’ils ne subissaient pas de préjudice du fait de l’abrogation des mesures sur le contrôle des loyers. Parallèlement à l’audit, un programme éducatif du patrimoine a été lancé pour présenter ces métiers traditionnels aux enfants des écoles. Certains enfants ont choisi d’aller faire un apprentissage informel chez un artisan attitré et de documenter ainsi leur travail :
Pour les enfants ce fut une expérience enrichissante, pour les petits commerçants, souvent âgés, c’était déroutant au début, même un peu pénible (tous ces enfants bruyants…), et puis c’est devenu assez drôle (ils sont tellement incompétents…) et en fin de compte l’expérience fut gratifiante et plaisante (…en fait, ils pensent que mon travail est si important)[footnoteRef:2]. [2: .	Lin Lee Loh-Lim, 2007, op. cit.] 

Promouvoir la production artisanale et accorder une reconnaissance aux artisans
La phase suivante du programme a engagé les enfants et les artisans à promouvoir la production artisanale traditionnelle sur un marché plus étendu et à créer les Chemins du patrimoine afin de présenter leur ouvrage. Les enfants ont préparé des dépliants à distribuer aux visiteurs. L’opération a commencé avec un très petit budget, mais les offices de tourisme du pays n’ont pas tardé à financer des brochures promotionnelles diffusées à grande échelle.
Les Distinctions (Awards) des Trésors du patrimoine vivant de la Fondation du patrimoine de Penang ont été créées pour saluer l’œuvre des artisans. Les lauréats, sélectionnés depuis les candidatures publiques, ont bénéficié d’une bonne publicité, ont reçu un accueil enthousiaste et l’hommage du public, et une aide financière pour le restant de leurs jours. Leurs savoir-faire, procédés et réalisations ont été entièrement documentés pour la postérité. Un des lauréats, ciseleur d’enseigne, a déclaré à des reporters de presse un an après avoir reçu sa distinction, qu’il ne s’était jamais senti auparavant aussi ému ni aussi encouragé à continuer à exercer son métier. Sa famille, qui traitait auparavant son travail par le mépris, montrait ouvertement pour la première fois qu’elle était fière de lui et du travail qu’il avait fait toute sa vie. En même temps, il avait maintenant besoin d’aide dans son atelier pour répondre à la demande.
Ces initiatives ont ainsi éveillé l’intérêt du public pour la valeur de l’artisanat traditionnel, favorisé la transmission de ces métiers aux jeunes et ont aussi contribué à la formation de revenus pour les artisans traditionnels.
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