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раздел 43
Раздаточный материал 3: 

образец номинации элемента «танец с мечами»
Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране
Инструкции по заполнению номинационной формы доступны по адресу: 
http://www.unesco.org/culture/ich/en/forms
Номинации, не соответствующие инструкциям на этой веб-странице и тем, что перечислены ниже, не будут приняты, так как будут считаться неполными.
Государствам-участникам рекомендуется ознакомиться с Памяткой, находящейся на той же веб-странице, чтобы создать номинацию в Список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране. 

	A.
Государство(а)-участник(и)

	В многонациональных номинациях следует перечислять государства-участники в согласованном между ними порядке.

	Страны H и J на Ближнем Востоке

	B.
Название элемента

	B.1.
Название элемента на английском или французском
Укажите официальное название элемента для упоминания в публикуемых материалах.
Не более 200 знаков

	Зухри, танец с мечами народа Тараква, живущего в Западной пустыне стран H и J

	B.2.
Название элемента на языке и в системе письма соответствующего сообщества, если это возможно
Укажите официальное название элемента на родном языке, соответствующее его официальному названию на английском или французском (пункт B.1).

Не более 200 знаков

	Зухри, танец с мечами народа Тараква, живущего в Западной пустыне стран H и J [на арабском]

	B.3.
Другие названия элемента, если имеются
В дополнение к официальному названию элемента (пункт В.1) укажите другие названия, под которыми он известен, если таковые имеются.

	[несколько названий только на арабском языке]

	C.
Названия заинтересованных сообществ, групп или, если необходимо, имена отдельных лиц

	Четко определите одно или несколько сообществ, групп или, если необходимо, отдельных лиц, связанных с элементом, на который подана номинация.
Не более 150 слов

	Тараква – это сообщество, состоящее примерно из 50 тысяч человек, причем некоторые из них по-прежнему говорят на диалекте тараква арабского языка. Мужчины народы Тараква, особенно те, что ведут кочевой образ жизни, исполняют Зухри, танец с мечами, во время таких общественных событий, как свадьба, церемония наречения имени, на верблюжьих бегах и конных соревнованиях Группа исполнителей танца с мечами создала в странах H и J Ассоциацию танцоров с мечами Зухри. 

	D.
Географическое положение и ареал распространения элемента

	Предоставьте информацию о распространении элемента на территории(ях) государства, подавшего номинацию, указав, если это возможно, центр его распространения. В номинации следует сосредоточиться на положении, в которой находится элемент на территории государства, подавшего номинацию, и одновременно рассказать о существовании такого же или подобного элемента на других территориях. Причем государство, подавшее номинацию, не должно ссылаться на состояние подобного нематериального культурного наследия на территориях, ему не принадлежащих, или оценивать усилия другого государства по его сохранению.
Не более 150 слов

	Танец исполняется во время социальных событий народа Тараква, населяющего ближневосточные страны H и J. Многие Тараква до сих пор ведут кочевой образ жизни в Западной пустыне, но, начиная с 1960-тых годов, примерно половина из них переселилась в деревни на краю пустыни, а небольшие группы – в прибрежные города. В прошлом разные кланы Тараква воевали друг с другом, но сейчас отношения наладились. До недавнего времени контакты между Тараква, живущими в странах H и J, не поощрялись, но не так давно для них открыли границу, и теперь кочевники Тараква могут беспрепятственно передвигаться по пустыне.

	E.
Область(и) деятельности, к которой относится элемент

	Отметьте один или несколько пунктов, чтобы указать на ту область нематериального культурного наследия, к которой относится элемент. Он может относится к одному или нескольким областям, определенным в Статье 2.2 Конвенции. Если Вы отметили пункт «другое», уточните область в скобках.

	 FORMCHECKBOX 
 устная традиция и формы выражения, включая язык в качестве носителя нематериального культурного наследия
 FORMCHECKBOX 
 исполнительские искусства
 FORMCHECKBOX 
 социальные обычаи, обряды, празднества 

 FORMCHECKBOX 
 знания и обычаи, относящиеся к природе и Вселенной
 FORMCHECKBOX 
 традиционные ремесла 

 FORMCHECKBOX 
 другое(-ие) 

	F.
Контактное лицо для корреспонденций

	F.1.
Назначенное для контактов лицо
Укажите имя, адрес и другую контактную информацию лица, ответственного за всю корреспонденцию, относящуюся к номинации. Если номинация является многонациональной, укажите одно лицо, назначенное странами-участницами в качестве главного для ведения всей корреспонденции, относящейся к номинации.

	Обращение (Г-н, г-жа и пр.)
Обратите внимание: в этом образце номинации не указаны имена и адреса
Фамилия:


Имя:


Учреждение/
должность:
Директор Ассоциации танцоров с мечами Зухри
Адрес:


Телефон:


Адрес электронной почты:


Другая необходимая информация:




	F.2.
Другие контактные лица (только для многонациональных номинаций)
Ниже укажите полную контактную информацию для одного представителя от каждого государства, подающего номинацию, но не контактного лица, указанного выше.

	

	1.
Идентификация и определение элемента

	Согласно критерию U.1 государства должны показать, что «элемент является нематериальным культурным наследием, определяемым статьей 2 Конвенции».
Эта часть должна охватить все важные особенности элемента в его современном виде и включать:

a. разъяснение его социальных функций и культурного значения в сообществе и для сообщества в наши дни,

b. характерные особенности его носителей и исполнителей,

c. любые специальные роли или категории лиц, несущих особую ответственность по отношению к элементу,

d. современные способы передачи знаний и умений, связанных с элементом.

Комитет должен получить исчерпывающую информацию, чтобы определить:

a. что элемент относится к «обычаям, формам представления и выражения, знаниям и навыкам, а также связанным с ним инструментам, предметам, артефактам и культурным пространствам»;

b. ‘что «сообщества, группы и, в некоторых случаях, отдельные лица признают его частью своего культурного наследия»; 

c. что он «передается из поколения в поколение и постоянно воссоздается в сообществах и группах в зависимости от окружающей их среды, их взаимодействия с природой и их истории»;

d. что формирует у соответствующих сообществ и групп «чувство самобытности и преемственности»; и 

e. что он не входит в противоречие с «существующими международно-правовыми актами по правам человека и требованиями взаимного уважения между сообществами, группами и отдельными лицами, а также устойчивого развития».

Следует избегать чрезмерно подробного технического описания. Страны, подающие номинацию, должны помнить, что данный Раздел разъясняет элемент читателям, у которых нет предварительных знаний об элементе и нет прямого опыта. В номинации не нужно подробно излагать историю элемента, его происхождение и древность.
Не менее 750 и не более 1000 слов

	Танец с мечами исполняется, в основном, на свадьбах и других социальных событиях, объединяющих Тараква в сообщество, в том числе на церемониях наречения имени, на верблюжьих бегах и конных соревнованиях. Он является центром их идентичности. Считается, что танец защищает от злых духов и демонов, особенно во время брачных процессий, когда злые духи часто стараются помешать счастью людей.
Мужчины облачаются в традиционные для Тараква черные халаты и оборачивают вокруг головы особую ткань; в руках они держат мечи и иногда небольшие медные щиты. Танец исполняют от одного до трех человек между двух рядов мужчин, поющих и хлопающих в ладоши, в отдельных случаях, под аккомпанемент песен и музыки, исполняемой на флейте рик. Танцоры в центре вращают и подбрасывают мечи, а иногда имитируют поединок. В конце представления каждый участник поднимает свой меч, и, демонстрируя удаль, высоко подпрыгивает, завершая танец драматичным финалом. Некоторые танцоры во время исполнения подбрасывают мечи высоко в воздух, совершают несколько оборотов и снова их ловят.
Многие мечи являются ценными предметами старины, они поступают на рынок антиквариата как произведения местного ремесленного искусства, изготовлены из особого сплава металлов и снабжены надписями с именами мужчин - членов семьи. Новые мечи стоят дорого, их производят ремесленники из прибрежных городов страны H. Те же ремесленники занимаются изготовлением предметов из металла и ювелирных украшений.
Сегодня женщины не принимают участие в танце, хотя есть исторические свидетельства, что в давние времена они в нем участвовали. Однако они наблюдают за танцем в качестве зрителей, поддерживают танцоров и играют важную роль, помогая мужчинам готовиться к исполнению. Следя за представлением, женщины лакомятся вкусными сластями, которыми часто угощаются в этом регионе. Эти сласти делают разных цветов в соответствии с временем года и едят по самым разным поводам.
Каждый из шести кланов Тараква имеет собственную версию танца, немного отличающуюся ритмом, музыкой и характером упражнений с мечами. Мальчики наследуют или получают мечи от своих отцов в возрасте пятнадцати лет. Их обучают мастера танца с мечами, которые есть в каждом клане, и вначале им позволяют практиковаться во время брачных процессий родственников. Некоторые мужчины постарше объединились в Ассоциацию танцоров с мечами Зухри, чтобы распространять и спонсировать обучение мальчиков этому танцу.
Начиная с 1950-тых годов, частота исполнения танца сократилась, так как большое количество молодых Тараква переехало в города. Кроме того, на представлениях в национальном театре и на телевидении акцент исполнения танца с мечами сместился на подкидывание меча, ушел социальный смысл танца, и он превратился в эффектное зрелище. Танцоры Тараква считают такое положение настоящей проблемой.
Элемент соответствует требованиям соблюдения прав человека и взаимного уважения, потому что танец с мечами прославляет не битвы между людьми, а победу добра над злыми духами. Элемент соответствует требованиям устойчивого развития, так как способствует социальной гармонии и не влечет за собой разрушение окружающей природной среды.

	2.
Необходимость срочной охраны

	Согласно критерию U.2, государства должны продемонстрировать, что «элемент нуждается в срочной охране, поскольку его существование находится под угрозой, несмотря на усилия заинтересованных сообществ, групп, отдельных лиц и государства-участника (государств-участников)».
Опишите нынешний уровень жизнеспособности элемента, особенно частоту использования и степень его распространения, прочность традиционных методов его передачи, демографические характеристики его исполнителей и зрителей, возможность устойчивого развития.
Укажите и опишите угрозы, направленные на непрерывность передачи и воспроизведение элемента, опишите серьезность и непосредственность этих угроз. Описываемые здесь угрозы должны относиться непосредственно к элементу, а не быть общим фактором, который может угрожать любому нематериальному наследию.
Не менее 750 и не более 1000 слов

	Хотя свадебная мода изменилась, и сегодня доступны другие развлечения, на свадьбах кочевых Тараква и в деревнях, расположенных в пустыне, до сих пор часто исполняют танец с мечами. Стремительная урбанизация членов сообщества Тараква, начиная с 1960-тых, и ослабление семейных связей, привело к тому, что у молодых людей в городах пропало желание и возможность учиться у мастеров танца с мечами, так как многие из них остались в сельских районах.
Мужчины Тараква считают меч очень личным предметом, который, как говорят, отражает характер его владельца. Многие молодые люди в городах не учились танцу у мастера, не получили собственный меч, поэтому не могут ни практиковаться, ни исполнять танец. Если они обучаются у своих сверстников, многие аспекты танца пропадают. Кроме того, стало трудно приобрести меч, так как их все чаще продают людям, не принадлежащим к членам клана, поскольку возник большой международный антикварный рынок оружия. Древние мечи стали объектом коллекционирования, спрос на них подогревается обширной международной интернет торговлей на новых азиатских рынках и ограниченным предложением мечей. Из-за финансовых трудностей многие семьи вынуждены продавать фамильные реликвии, а не передавать их по наследству внутри семьи.
Члены сообщества Тараква разочарованы тем, что танец с мечами был превращен национальным театром столицы в музыкальное представление, основанного на подбрасывании мечей, самом зрелищным элементе танца в некоторых кланах. Телевизионный конкурс по подбрасыванию мечей имел в стране H оглушительный успех и затмил другие аспекты танца. Молодые люди теперь меньше интересуются традиционным исполнением танца с мечами, те из них, кто пытаются исполнить его в городах, не научившись у людей постарше и поопытней, рискуют поранить себя или окружающих из-за того, что обращают внимание только на подбрасывание меча. Подбрасывание теперь отделилось от самого танца.

	3. Меры по охране

	Согласно критерию U.3, государства должны продемонстрировать, что «разрабатываются меры по охране, которые могут позволить заинтересованному сообществу, группе или, в соответствующих случаях, отдельным лицам продолжать практически использовать и передавать данный элемент». В номинации должна быть информация, позволяющая Органу по оценке и Комитету определить «реалистичность и достаточность плана по охране».

	3.a.
Прошлые и текущие усилия по сохранению элемента
Возможность сохранить элемент по большей части зависит от стремлений и согласия со стороны сообщества, группы и, в соответствующих случаях, отдельных лиц обеспечить жизнеспособность элемента. Опишите прошлые и текущие усилия заинтересованных сообществ, групп и, в соответствующих случаях, отдельных лиц по обеспечению жизнеспособности элемента.
Опишите прошлые и текущие усилия заинтересованного государства-участника (государств-участников) по сохранению элемента, принимая во внимание внешние и внутренние ограничения, такие как недостаточность средств.
Не  менее 300 и не более 500 слов

	Ассоциация танцоров с мечами Зухри создали группу, состоящую из семи человек, том числе, из трех мастеров танца с мечами и одного эксперта из музея, которая занимается документацией. Было завершено полное описание танца с мечами разных кланов этого региона. В этом описании указывается на угрозу исполнению и передаче тех практик и традиций, которые прошли инвентаризацию.
Ассоциация ремесленников и некоммерческая организация, занимающаяся наследием, «Наследие сейчас», выступили с инициативой по обеспечению связи ремесленников, изготавливающих мечи, с расширяющимся местным рынком с тем, чтобы те соблюдали стандарты качества. Такие инициативы были опробованы в стране J в 2011 году, и теперь будут осуществлены в стране H.

	3.b.
Предлагаемые меры по охране
В этой секции нужно определить и описать реалистичный и достаточный план по охране, который в течение примерно четырех лет, в случае его воплощения, сможет удовлетворить потребность в срочных мерах по охране и заметно укрепить жизнеспособность элемента. Важно, чтобы в плане мероприятий по охране указывались конкретные меры и деятельность, адекватно реагирующая на указанные угрозы существованию элемента. Мероприятия по охране следует описывать с учетом конкретного участия государств-участников и сообществ, а не только как потенциальные возможности. Государствам-участникам следует представить планы по охране и бюджеты, которые соответствовали бы их возможностям и могли быть реализованы в предусмотренный период времени. Предоставьте следующую подробную информацию:

a. Какова первоочередная цель (цели) плана и какими должны быть конкретные результаты?

b. Какие основные меры для достижения ожидаемых результатов нужно предпринять? Подробно опишите правильную последовательность этих мер в процессе конкретной реализации.
c. Опишите механизмы привлечения к активному участию в мерах по охране сообществ, групп и, в соответствующих случаях, отдельных лиц. Как можно детальнее расскажите о сообществах и особенно о непосредственных исполнителях элемента, а также об их роле в реализации мер по охране. Описание должно касаться не только участия сообществ в качестве получателей технической и финансовой помощи, но и как активных участников в процессе планирования и реализации всех предложенных мер.
d. Опишите компетентный орган, несущий ответственность за местное управление и за охрану элемента, его кадровые возможности для осуществления мер по охране. (Контактную информацию следует привести в пункте 3с ниже).
e. Приведите доказательства того, что государство-участник (государства-участники) демонстрирует готовность поддержать меры по охране и создает благоприятные условия для их реализации. 
f. Приведите график выполнения предлагаемых мер и укажите количество средств, необходимых для их воплощения (если возможно, в долларах США); укажите все возможные ресурсы (средства, выделяемые государством, неденежные вклады сообществ и т.д.)
Не менее 1000 и не более 2000 слов

	

	3.c.
Компетентный(е) орган(ы), участвующий в охране
Укажите название, адрес и другую контактную информацию о компетентном органе (органах) и, по возможности, имя и должность контактного лица (лиц), ответственных за местное управление и охрану элемента.

	Название учреждения:
Ассоциация танцоров с мечами Зухри
Имя и должность контактного лица:

Адрес:


Телефон:


Адрес электронной почты:


Другая необходимая информация:




	4.
Согласие сообщества на номинацию и его участие в процессе

	Согласно критерию U.4, государства должны продемонстрировать, что «элемент представлен для включения в Список при как можно более широком участии заинтересованного сообщества, группы или, в соответствующих случаях, отдельных лиц, а также с их свободного, предварительного и информированного согласия».

	4.a.
Участие заинтересованных сообществ, групп и отдельных лиц в процессе номинации
Опишите, как сообщество, группа или, в соответствующих случаях, отдельные лица принимали активное участие в подготовке и разработке номинации на всех этапах.
Государствам-участникам рекомендуется готовить номинации при широком участии всех заинтересованных сторон, включая, где необходимо, местные и региональные власти, сообщества, НПО, исследовательские институты, экспертные организации и другие. Государства-участники должны помнить, что сообщества, группы и, в соответствующих случаях, отдельные лица, связанные с номинируемым нематериальным культурным наследием, являются неотъемлемыми участниками процесса создания и разработки номинаций, предложений и запросов, а также планирования и реализации мер по охране. Их следует привлекать к подготовке творческих мероприятий, что обеспечит самое широкое участие на всех стадиях, как этого требует Статья 15 Конвенции.
Не менее 300 и не более 500 слов

	Номинация была подготовлена Ассоциацией танцоров с мечами Зухри.

	4.b.
Свободное, предварительное и информированное согласие на номинацию
Свободное, предварительное и информированное согласие на номинацию со стороны сообщества, группы и, в соответствующих случаях, отдельных лиц может быть продемонстрированно с помощью письменного или аудиовизуального согласия или другими способами в соответствии с правовым режимом государства-участника и бесконечным разнообразием заинтересованных сообществ и групп. Комитет будет приветствовать большой набор демонстраций или подтверждений согласия сообщества, отдавая предпочтение стандартным или единообразным декларациям. Выражение свободного, предварительного и информированного согласия нужно представлять на одном из рабочих языков Комитета (на английском или французском), а также на языке заинтересованного сообщества, если его члены используют не английский и не французский языки.
Приложите к номинации информацию, подтверждающую это согласие, и укажите, какие документы вы предоставляете, как они были получены и какую форму имеют.
Не менее 150 и не более 250 слов

	Ассоциация танцоров с мечами Зухри согласилась на подачу номинационной формы.

	4.c.
Уважение к принятым практикам, определяющим порядок доступа к элементу
Свободное, предварительное и информированное согласие на номинацию со стороны сообщества, группы и, в соответствующих случаях, отдельных лиц может быть продемонстрировано с помощью письменного или аудиовизуального согласия или другими способами в соответствии с правовым режимом государства-участника и бесконечным разнообразием заинтересованных сообществ и групп. Комитет будет приветствовать большой набор демонстраций или подтверждений согласия сообщества, отдавая предпочтение стандартным или единообразным декларациям. Выражение свободного, предварительного и информированного согласия нужно представлять на одном из рабочих языков Комитета (на английском или французском), а также на языке заинтересованного сообщества, если его члены используют не английский и не французский языки.
Приложите к номинации информацию, подтверждающую это согласие, и укажите, какие документы вы предоставляете, как они были получены и какую форму имеют.
Не менее 50 и не более 250 слов

	Общепринятых ограничений на доступ к элементу не существует. Но посторонним не разрешают присутствовать на семейных церемониях вручения меча молодому человеку, а также использовать меч, принадлежащий семье.


	4.d.
Заинтересованная организация (-ии) или представитель (представители) сообщества
Укажите подробную контактную информацию для каждой общинной организации, представителя или неправительственной организации, которая имеет отношение к элементу, например, для ассоциации, организации, клуба, профсоюза, комитета по управлению и т.д.:

a. Название организации
b. Имя и должность контактного лица
c. Адрес
d. Телефон
e. Электронный адрес
f. Другая полезная информация

	Организация/сообщество: Ассоциация танцоров с мечами Зухри

	5.
Включение элемента в перечень

	В соответствии с критерием U.5, государства должны продемонстрировать, что «элемент включен в перечень нематериального культурного наследия, имеющегося на территории(-иях) подавшего (подавших) номинацию государства-участника (государств-участников), как это определено в Статьях 11 и 12 Конвенции».
a. Ниже укажите: 
· когда элемент был внесен в перечень, так как это должно произойти до того, как в Секретариат была представлена номинация (31 марта)

· публикации об элементе, 

· перечень, в который был внесен элемент, 

· ведомство, агентство, организация или орган, несущий ответственность за составление перечня,

· как составлялся перечень «при участии сообществ, групп и соответствующих неправительственных организаций» (Статья 11 Конвенции),

· насколько регулярно обновляется перечень (Статья 12 Конвенции).

b. В приложении должно быть представлено документальное свидетельство того, что номинируемый элемент включен в перечень нематериального культурного наследия, имеющегося на территории государства-участника (государств-участников), как определено Статьями 11 и 12 Конвенции; в таком свидетельстве должна присутствовать соответствующая запись в перечне на английском или французском языке, а также на языке оригинала, если это не английский или не французский. Запись должна быть в виде самого перечня или файла номинируемого элемента, в котором дано его описание, место его осуществления, сообщество (–а), указана степень жизнеспособности и так далее. Сноска внизу может дополнить описание, указав сайт, с помощью которого можно ознакомиться с перечнем, но одной такой ссылки недостаточно.
Включение номинируемого элемента в перечень ни в коем случае не подразумевает и не требует, чтобы перечень был полностью завершен до номинации. Более того, государство-участник, подающее номинацию, может завершать или обновлять один или два перечня, но при этом уже включить номинируемый элемент в незавершенный перечень.
Не более 150 и не менее 250 слов

	В 2007 году «Зухри, танец с мечами народа Тараква» был внесен в Национальный список наследия под номером 300. Этим перечнем занимается Департамент культуры страны H, который будет обновлять его каждые 5 лет.
В стране J элемент «Зухри, танец с мечами народа Тараква» был внесен в Список нематериального культурного наследия в регионе Западная пустыня в мае 2009 года (номер В444). Перечнем занимается Департамент культуры страны J и его будут обновлять каждые 12 лет.

	6.
Документация

	6.a.
Необходимые документы (обязательный список)
Перечисленная ниже документация является обязательной, ее будут использовать в процессе оценки и рассмотрения номинации. Фотографии и видеофильмы тоже весьма полезны для наглядного знакомства с элементом, если он будет включен в Список. Отметьте следующие пункты, чтобы подтвердить, что указанные в них документы прилагаются к номинации и составлены в соответствии с инструкциями. Дополнительные материалы, помимо тех, что указаны ниже, приниматься не будут и не будут отправлены обратно.

	 FORMCHECKBOX 

документальное подтверждение согласия сообщества с переводом на английский или французский в том случае, если его члены используют не английский и не французский языки
 FORMCHECKBOX 

документальное подтверждение, демонстрирующее, что номинированный элемент включен в перечень нематериального культурного наследия, имеющегося на территории государства-участника (государств-участников), подающего номинацию, как это указано в Статье 11 и 12 Конвенции; такое подтверждение должно включать соответствующую выдержку из перечня (перечней) на английском или французском языке, а также на языке оригинала, если это не английский и не французский
 FORMCHECKBOX 

10 свежих фотографий с высоким разрешением
 FORMCHECKBOX 

передача прав, относящихся к фотографиям (форма ICH-07-фото)
 FORMCHECKBOX 

смонтированный видеофильм (продолжительностью от 5 до 10 минут) с субтитрами на одном из официальных языков Комитета (на английском или французском), если при озвучении использовался не английский и не французский языки
 FORMCHECKBOX 

передача прав на видеозапись (форма ICH-07-видео).

	6.b.
Ссылки на основные публикации (по усмотрению)
Государства, подающие номинацию, возможно, захотят составить список основных публикаций с дополнительной информацией об элементе, например, книг, аудио-визуальных материалов или веб-сайтов, используя при этом стандартный библиографический формат. Такие материалы не следует послать вместе с номинацией.
Не более одной стандартной страницы..

	Нет публикаций

	7.
Подпись (подписи) от имени государства-участника (государств-участников)

	Номинация должна завершаться подписью официального лица, уполномоченного ставить подпись от имени государства-участника, вместе с указанием его или ее имени, должности и даты подачи. 
В многонациональной номинации в документе должно содержаться имя, должность и подпись официального лица от каждого государства-участника, подающего номинацию..

	Имя:


Должность:
Дата:

Подпись:



	Имя, должность и подпись других официальных лиц (Только для многонациональных номинаций)
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