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السلام عليكم ورحمة الله وبركاته،،،

يسرني باسم هيئة أبوظبي للثقافة والتراث أن أنقل إليكم تحيات سيدي صاحب السمو الشيخ خليفة بن زايد آل نهيان، رئيس الدولة يحفظه الله، وتمنياته الخالصة لكم بطيب الإقامة في بلدكم الثاني دولة الإمارات العربية المتحدة، وعاصمتها أبوظبي، والسداد والتوفيق في تحقيق الأهداف المنشودة من هذا اللقاء.

السيدات والسادة:

لقد أصبحت دول العالم أقرب للتلاقي والتآلف في جوانب عديدة ومهمة أكثر من أي وقت مضى، بفضل الجهود الكبيرة التي تقوم به العديد من المنظمات والهيئات الدولية الحكومية وغير الحكومية في استثمار العناصر المشتركة التي تقرب الشعوب والأمم من بعضها بعض، وبفضل السياسات الحكيمة والهادئة للعديد من دول العالم في معالجة القضايا العالمية، وهنا لا بد من الإشادة بالجهود المتميزة التي قامت وتقوم بها منظمة اليونسكو لجعل مفردات الثقافة الإنسانية المشتركة جسراً لهذا التلاقي والتآلف بين أعضاء الأسرة الدولية، حيث يعتبر التراث الثقافي غير المادي أبرز المفردات الثقافية، وأكثرها فاعلية للنهوض بهذا الدور الكبير لما يزخر به من ثراء وتنوع وانتشار في كل مكان، ولما يُعَوّل عليه من آمال في صياغة مفاهيم وقواعد إنسانية مشتركة، تؤسس لعالم تحيطه الألفة والتآخي والمصير المشترك.
واليونسكو من بين المنظمات التي حظيت برؤساء ومسؤولين مؤهلين ومبدعين أسهموا بقيادتها بنجاح، ومنهم السيد "كويشيرو" الذي نكن له كل تقدير وعرفان، حيث يتوج عمله في المنظمة بهذا الاجتماع الذي ننتظر منه خطوات جادة وفاعلة للنهوض بأداء الحكومات والمنظمات في مجال حصر وصون التراث غير المادي .. وفي مقدمة هذه الخطوات اعتبار التراث المادي والمعنوي شأناً عالمياً يحتاج لتضافر الجهود وتبادل الخبرات والدعم المتواصل للمشروعات والبرامج التراثية، لاسيما في الدول الفقيرة التي تحول إمكاناتها المتواضعة دون استثمار حقيقي لتراثها الكبير.
حضورنا الكريم:


لقد ورثت قيادتنا الرشيدة في دولة الإمارات العربية المتحدة عن المغفور له بإذن الله الشيخ زايد بن سلطان آل نهيان (طيب الله ثراه) الحكمة والتوازن في معالجة القضايا الإقليمية والدولية، والتفاعل البناء مع المنظمات والهيئات الدولية التي تسهم في تمتين عرى التواصل الحضاري، والانفتاح على الثقافات الإنسانية.


وللتراث في دولة الإمارات مكان الصدارة دائماً في كل الخطط والاستراتيجيات، لما فيه من نفحات مشرقة، وقيم إنسانية خالدة، تعزز الإنجازات التي تحققت وتفتح الآفاق نحو المزيد من الخير والعطاء لوطننا الغالي، وللإنسانية جمعاء.


لذا قامت هيئة أبوظبي للثقافة والتراث بالتعاون مع اليونسكو والشركاء المهتمين والعاملين في مجال التراث: كوزارة الثقافة، ووزارة التربية والتعليم ممثلة باللجنة الوطنية الإماراتية لليونسكو، والأندية التراثية والثقافية .. وغيرها، في وضع هذه الخطط والاستراتيجيات موضع التنفيذ، نجم عنه جمع وتوثيق التراث المعنوي، وإعداد قوائم الجرد الخاصة به، وأرشفته في أرشيف علمي يضم المخطوطات والبحوث والدراسات والتسجيلات السمعية والبصرية لهذا التراث وغيره، إضافة للترويج للتراث المعنوي من خلال المعارض والاحتفالات والمهرجانات، ودعم المؤدين والممارسين لهذا التراث وأصحاب المهن والحرفيين بكل الوسائل ليسهموا في نقل خبراتهم ونشر معارفهم ومهاراتهم التراثية للآخرين.


وفوق هذا وذاك فقد بُذلت جهود حثيثة لاستكشاف إمكانات التراث المعنوي الكامنة في تنمية المجتمع وتطويره.


وختاماً أجدد ترحيبي بكم، وتمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح لتحقيق أهداف هذا اللقاء.

والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته

