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UNITé 41

Imprimé 1.b : 

évaluation générale de la candidature initiale des kijimana

Utilisez cet imprimé avec les « instructions pour compléter les formulaires de candidature ICH-01 et ICH-02 » (http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires) afin d’analyser le dossier de candidature initiale. Ce questionnaire peut guider la discussion, mais n’hésitez pas à soulever d’autres questions et aborder d’autres préoccupations.
· Le nom de l’élément est-il approprié ? Le nom de l'élément reflète-t-il le contexte culturel général ? S’il ne convient pas, quel nom serait préférable ?

· La communauté concernée a-t-elle été correctement identifiée ? 
· Son choix a-t-il été dûment justifié ?
· Quel est le sens du mot « domaine » ? Quels sont les domaines qui pourraient convenir à  l’élément ?
· Les fonctions sociales et les significations culturelles actuelles de l’élément ont-elles été suffisamment décrites ? 
· La section 1 laisse entendre que le tourisme et la diffusion des traditions Kijimana à travers le monde constituent des mécanismes de sauvegarde appropriés pour l’élément. Est-ce problématique, et si oui, en quoi ? Les mesures de sauvegarde relèvent-elles de cette section ?

· Les informations données dans la section 1 sont-elles suffisantes pour déterminer la conformité ou non de l’élément à la définition du PCI dans la Convention ?

· Le fait de décourager un « comportement socialement déviant » est-il compatible avec les exigences en matière de droits de l’homme et de respect mutuel ?

· L’évaluation de la viabilité repose-t-elle sur la/les bonne(s) « communauté(s) » ?

· Les mesures concernant le tourisme telles qu’elles sont proposées dans le dossier pourraient-elles constituer une menace pour la viabilité de l’élément ? Si oui, de quelle manière ?

· Les mesures de sauvegarde proposées vont-elles protéger l’élément ?
· Les rôles des détenteurs traditionnels, des femmes et des jeunes sont-ils définis ? Leur participation à toutes les étapes de la procédure de candidature est-elle avérée ? 

· La preuve du consentement est-elle satisfaisante et opportune ? Si non, pourquoi ? 
· La candidature est-elle assez respectueuse des restrictions coutumières concernant l’accès à l’élément, et des droits de propriété intellectuelle ? 

· Y a-t-il assez de renseignements sur l’inclusion de l’élément dans un inventaire ? La réponse correspond-elle à toutes les questions posées dans le formulaire ? 
· Le contenu des photos et du film vidéo convient-il à l’élément ?

· Le contenu du film vidéo est-il décrit de façon claire et précise ?

· Pensez-vous qu’imposer un enseignement obligatoire de certains aspects de l’élément dans les établissements d’enseignement secondaire contribuera réellement à sa sauvegarde ? 
· Le formulaire a-t-il été signé par une personne habilitée à le faire ?
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