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Imprimé 6.b : 
évaluation de la candidature finale du HANA
Parcourez l’exemplaire de candidature finale. Sous cette forme, il pourrait être soumis à évaluation et avoir ainsi de plus grandes chances de réussite que la candidature initiale. Toutefois, certains points peuvent encore poser problème. Cet imprimé suggère quelques questions à aborder au cours du processus d’évaluation, mais n’hésitez pas à soulever d’autres problèmes. 
les problèmes identifiés dans la candidature initiale ont-ils été résolus ?
Pour guider la discussion, posez les questions suivantes :
· La communauté concernée est-elle désormais identifiée de façon plus pertinente ? Le choix de cette communauté est-il justifié ? 
· La candidature initiale mettait l’accent sur les festivals et le tourisme. Est-ce désormais différent ? Sur quoi l’accent est-il désormais mis ? 
· Le large éventail de détenteurs et de praticiens a-t-il été suffisamment décrit ? 
· Les mesures de sauvegarde favoriseront-elles la pratique continue de l’élément ? 
· L’inscription permettra-t-elle d’accroître la visibilité du PCI en général, au delà de l’élément ?
· Comment les habitants de Zabra ont-ils pris part au processus de candidature ? Leur participation est-elle suffisante ? 
· S’agissant de la préparation et de la mise à jour de l’inventaire, la participation de la communauté est-elle suffisamment  visible ?
des questions et des préoccupations restent-elles en suspens au sujet de la candidature ?
Pour guider la discussion, posez les questions suivantes :
· Cette procession, si elle est partagée au delà des frontières avec la Dolina, peut-elle faire l’objet, à ce stade, d’une candidature multinationale ? Si c’est le cas, comment le nom de l’élément pourrait-il être modifié ?
· S’il existe un certain nombre de processions semblables dans d’autres villes du même pays, l’État partie doit-il les inclure dans cette candidature ? Est-ce conseillé d’agir ainsi ?
· L’élément a-t-il cessé d’être pratiqué pendant trop longtemps pour constituer un élément du PCI selon les termes de la Convention ? A-t-il été recréé ex nihilo dans les années 1980 ?
· Y a-t-il des pratiques coutumières relatives à la sélection des participants à la procession dont il faudrait tenir compte dans le plan de sauvegarde ?
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