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Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel

Consultation sur les critères d’inscription
ARGENTINE
Déséquilibre dans la répartition des éléments sur les listes

Dans le cadre de la Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel (2003), 232 éléments ont été inscrits sur les listes, selon la répartition suivante: 
· Liste représentative: 213 éléments; 
· Liste de sauvegarde urgente: 16 éléments; 
Un tel déséquilibre dans le nombre des candidatures pour la Liste représentative (LR) et la Liste de sauvegarde urgente (LSU) a été mentionné à plusieurs occasions. Nous croyons que l'une des raisons possibles de ce problème est l'absence de définition claire de la notion de "sauvegarde".

LSU:
U.2 a. L'élément nécessite une sauvegarde urgente parce que sa viabilité est en péril, en dépit des efforts déployés par la communauté, le groupe ou, le cas échéant, les individus et l’(es) État(s) partie(s) concerné(s);

LR:
R.3 Des mesures de sauvegarde qui pourraient permettre de protéger et de promouvoir l'élément sont élaborées. 
Le terme "sauvegarde" apparaît à la fois dans les critères établis pour la LR et pour la LSU, et cela provoque une certaine ambiguïté qui pourrait inciter les pays à soumettre la quasi-totalité des candidatures pour inscription sur la LR, en présumant que l’évaluation du degré d’urgence de l’élément à sauvegarder soit moins rigoureuse pour la LR.

Autres questions liées à la spécification du degré de "l'urgence" pour la sauvegarde de l'élément

Cette nécessité d'une définition plus précise du terme est mise en évidence quand il y a certains aspects de l'élément qui sont effectivement à risque (par exemple, les partitions de tango) tandis que l'élément ne l'est pas en soi (le tango).

Il peut aussi arriver que l'élément soit en danger dans une zone géographique particulière alors que le même élément n'est pas en danger ailleurs. Puisque la candidature devrait concerner l'élément, cette incertitude devient problématique. De même, lorsque le patrimoine est partagé par deux pays, il peut arriver que le même élément soit à risque seulement dans un de ces pays.

Le consentement libre, préalable et éclairé

LSU: 
U.4 L'élément a été soumis au terme de la participation la plus large possible de la communauté, du groupe ou, le cas échéant, des individus concernés et avec leur consentement libre, préalable et éclairé.

LR: 
R.4 L'élément a été soumis au terme de la participation la plus large possible de la communauté, du groupe ou, le cas échéant, des individus concernés et avec leur consentement libre, préalable et éclairé.

Un autre problème important à souligner est le consentement libre, préalable et éclairé de la communauté. À cet égard, des mécanismes pour garantir la représentation de la personne qui assume la responsabilité de la signature du document doivent être examinés, en particulier dans les communautés qui ne sont pas homogènes ou bien déterritorialisées (comme dans l'élément de tango).
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