Estudios de casos

ESTUDIO DE CASO 12
Participación de la comunidad en la elaboración de un expediente de candidatura en México

El elemento de que aquí se trata, denominado “Lugares de memoria y tradiciones vivas de los otomí‑chichimecas de Tolimán: la Peña de Bernal, guardiana de un territorio sagrado”, se inscribió en la Lista Representativa del Patrimonio Cultural Inmaterial de la Humanidad en 2009. 

Según el expediente de candidatura publicado en el sitio web de la Convención para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial, el elemento, se puede describir así:

El pueblo otomí-chichimeca, asentado en el centro de México, en la región semidesértica del Estado de Querétaro, ha conservado un conjunto de tradiciones que son testimonio de su relación excepcional con el medio ambiente circundante. Todos los años, los otomí-chichimecas se congregan para ir en peregrinación a sus cerros sagrados, llevando cruces milagrosas, a fin de impetrar la lluvia y la protección divina, venerar a sus antepasados y exaltar la identidad y continuidad de su comunidad. A lo largo de todo el año tienen lugar otras festividades comunitarias que constituyen todo un calendario de celebraciones de ritos centrados en el agua –un elemento sumamente escaso en la región– y que exaltan la capacidad de resistencia del pueblo otomí-chichimeca. La celebración de los ritos se suele efectuar en capillas familiares privadas consagradas al culto de los antepasados, o con la elevación de chimales, estructuras temporales fabricadas con carrizo y recubiertas de plantas silvestres que son ofrendas simbólicas. El vínculo entre la cultura espiritual y el espacio físico ejerce una influencia en el arte de la región –en particular en las imágenes religiosas, las pinturas murales, las danzas y la música– y las costumbres que encarnan ese vínculo son componentes esenciales de la identidad cultural de la comunidad.

COMISIÓN PARA INVESTIGAR LAS PREOCUPACIONES DE LA COMUNIDAD CON RESPECTO DE SU PATRIMONIO

En 2005, el gobierno del Estado de Querétaro inició un importante proyecto para promover la investigación, la salvaguardia y el uso sostenible del patrimonio natural y cultural de los otomí-chichimecas que viven en la región semidesértica de Querétaro. La comisión interinstitucional y multidisciplinaria que elaboró un marco para el proyecto estuvo integrada por representantes de los siguientes organismos:

· Secretaría de Desarrollo Urbano y Obras Públicas (SDUOP) del Estado de Querétaro.
· Secretaría de Desarrollo Sustentable (SEDESU) del Estado de Querétaro.
· Secretaría de Turismo (SECTUR) del Estado de Querétaro.
· Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas (CDI).
· Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH) del Gobierno Federal.

En el marco de los trabajos de la comisión, los tres organismos del Estado de Querétaro llevaron a cabo una labor de investigación que puso de manifiesto las preocupaciones de la comunidad acerca de su patrimonio natural y cultural. 

DEBATE EN LAS COMUNIDADES SOBRE LA SALVAGUARDIA DE SU PATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL Y LA PROPUESTA PARA INSCRIBIRLO EN LA LISTA REPRESENTATIVA
Posteriormente, en 2006, se dio comienzo al proceso de participación de las comunidades para examinar las medidas de salvaguardia de los lugares de memoria y tradiciones vivas de los otomí-chichimecas de Tolimán, así como la eventual presentación de su candidatura para que se inscribieran en la Lista Representativa. Las consultas con las comunidades interesadas fueron muy amplias y se escalonaron en varias etapas, a saber:
1. Dos reuniones de información y consulta con los cuatro ayuntamientos de la región.
2. Dos reuniones de información y consulta con autoridades civiles y religiosas y representantes de la comunidad.
3. Una amplia consulta con las comunidades, que se llevó a cabo mediante la organización de cinco talleres participativos subregionales y la realización de una encuesta de opinión en 1.195 hogares. En los talleres participaron unas 400 personas, incluidas autoridades consuetudinarias de la comunidad interesada como cuidadores, predicadores, miembros de los grupos de danzas tradicionales, propietarios de capillas y miembros del Consejo Estatal de Pueblos Indígenas del Estado de Querétaro.
4. Durante las consultas se formularon más de 600 propuestas de medidas de salvaguardia.

5. Esas propuestas se sintetizaron en un foro regional en el que los miembros de las comunidades elaboraron una declaración. Este documento se incorporó al expediente de candidatura, tras ser firmado por centenares de participantes.

INSCRIPCIÓN EN LA LISTA REPRESENTATIVA

En 2009, al inscribir el elemento en la Lista Representativa, el Comité Intergubernamental para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial estimó que cumplía todos los criterios (véase la Directriz Operativa 2). Las razones por las que se consideró que el elemento satisfacía los criterios R.1, R.3 y R.4 fueron las siguientes (los subrayados con letra bastardilla son de los autores del presente estudio de caso):

· R.1: El elemento es un espacio cultural que comprende prácticas relacionadas con la naturaleza y significados simbólicos y espirituales, arraigados en el sistema de valores de las comunidades interesadas, que forman parte esencial de su vida social y les confieren un sentimiento de identidad y continuidad.

· R.3: Se han propuesto medidas de salvaguardia que respetan el medio ambiente en el contexto del cambio climático y se basan en diversas formas de participación de las comunidades; y también se ha demostrado el compromiso contraído con la aplicación de esas medidas por parte de las comunidades interesadas y las autoridades federales y locales.

· R.4: La candidatura a la inscripción se elaboró sobre la base de consultas realizadas con las comunidades, grupos e individuos interesados en una serie de reuniones participativas, y se presentó con su consentimiento libre, previo e informado.

PARTICIPACIÓN DE LAS COMUNIDADES EN LA SALVAGUARDIA

Después de la inscripción en la Lista Representativa, la participación de las comunidades en el proceso de salvaguardia se ha proseguido por intermedio de la Comisión Intersectorial para la Conservación y el Desarrollo de los Lugares de Memoria y Tradiciones Vivas de los Otomí-Chichimecas de Tolimán, un órgano de gestión que comprende representantes de las comunidades.

Esta comisión, que va a actuar en coordinación con las ONG de las comunidades y con las autoridades federales, estatales y locales, incluirá representantes de organizaciones de cada comunidad. También estarán representadas en ella diversas entidades federales (Consejo Nacional para la Cultura y las Artes, Instituto Nacional de Antropología e Historia, Departamento de Desarrollo Social y Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas), seis secretarías de gobierno del Estado de Querétaro (Desarrollo Sustentable, Salud, Desarrollo Urbano y Obras Públicas, Educación, Turismo, y Planeación y Finanzas) y cuatro municipios de la región.
Más información:
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 - http://www.unesco.org/culture/ich/index.php?lg=es&pg=00011&RL=00174
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