Estudios de casos

ESTUDIO DE CASO 13

Solución de un conflicto entre la legislación sobre propiedad intelectual y el derecho consuetudinario en Australia

En el presente estudio de caso se expone la solución hallada para resolver un conflicto entre la ley australiana relativa al derecho de autor y el derecho consuetudinario de la comunidad wik.

La comunidad wik es una de las que participan en el Festival Laura de Danza y Cultura Aborigen, un evento bianual en el que se interpretan cantos, danzas y músicas de los pueblos aborígenes de Australia. Ahora bien, “en 1998 se llegó a saber que algunas fotografías de los bailarines wik, tomadas durante sus actuaciones en el festival, se estaban utilizando con fines comerciales sin [su] autorización. Esas fotografías se reprodujeron en CD, tarjetas postales y otros productos”.1 Según el derecho consuetudinario del pueblo wik, las imágenes en cuestión sólo se podían reproducir con el permiso de determinadas personas de la comunidad –ancianos o custodios veteranos de las tradiciones– y por eso se consideró que constituían transgresiones en el plano cultural. Molly Torsen y Jane Anderson señalan lo siguiente a este respecto:
Al igual de lo que ocurre con las leyes sobre el derecho de autor de la mayoría de los países del mundo, la legislación australiana confiere los derechos de las imágenes a los fotógrafos, considerándolos propietarios de las mismas. De haber sabido esto, los bailarines wik no habrían permitido que se tomaran fotografías durante las representaciones del festival, o habrían reconsiderado su participación en éste. Este hecho pone de relieve que es necesario informar a los depositarios de las tradiciones de los derechos que puedan derivarse de una representación escénica, y que también es imprescindible, cuando una representación de este tipo está documentada, que los artistas tengan acceso a la información sobre los derechos de propiedad intelectual, a fin de que puedan tomar decisiones informadas.
Desde 1998, los organizadores del Festival Laura han optado por elaborar un acuerdo escrito con respecto a todas las fotografías y filmaciones realizadas el marco del Festival. En ese acuerdo hay cláusulas que exigen la obtención del consentimiento de los artistas y el cumplimiento de determinadas condiciones, a fin de poder ejercer un control sobre las fotografías que puedan realizarse con fines comerciales. Los fotógrafos autorizados firman el acuerdo declarando que sólo podrán tomar fotografías de índole comercial con el consentimiento de los artistas.2
1.	M. Torsen y J. Anderson, 2010, Intellectual Property and the Safeguarding of Traditional Cultures: Legal Issues and Practical Options for Museums, Libraries and Archives [Propiedad intelectual y salvaguardia de las culturas tradicionales – Cuestiones jurídicas y opciones prácticas para museos, bibliotecas y archivos], Ginebra, Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI), págs. 81�82.


2.	Ibídem.
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