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[bookmark: _Toc241229841][bookmark: _Toc241230045][bookmark: _Toc242165739]Государственные органы, защищающие права групп коренного населения в Бразилии
В соответствии с бразильским законодательством, ходатайства о проведении исследований среди групп коренного населения должны утверждаться самими индейцами, Национальным фондом индейцев (FUNAI), Советом по научному и технологическому развитию и, если они связаны с генетическими ресурсами, Советом по управлению генетическим наследием. В соответствии с Конституцией 1988 г., FUNAI разрабатывает и реализует государственную политику Бразилии в отношении коренных народов.
В бразильском законодательстве (Эдикт 177/PRES от 16 февраля 2006 г.) предусмотрена административная процедура, согласно которой FUNAI разрешает доступ на земли индейцев лицам, заинтересованным в использовании, приобретении и/или предоставлении авторского права на индейский материал. Перед FUNAI стоит задача помочь обеспечить уважение в отношении культурных проявлений индейцев и охранять их общественную организацию, обычаи, языки, верования и традиции:
[bookmark: _GoBack]FUNAI отвечает за распространение среди коренных народов базового образования, установление границ, охрану и защиту традиционно занимаемых ими земель, стимулирование дальнейшего изучения и описания коренных групп. Кроме того, целью FUNAI является защита индейских сообществ, повышение осведомлённости среди бразильского общества о коренных народах и их корнях, управление их имуществом и мониторинг состояния их земель, противодействие приносящей разорение деятельности разработчиков недр, животноводов, лесопромышленников и любой другой деятельности, совершаемой на этих землях и представляющей угрозу жизни и сохранению данных народов.
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