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UNITÉ 41

Imprimé 5.a : 

candidature Initiale du conseil des irrigants 

Liste représentative du
patrimoine culturel immatériel de l’humanité

Les instructions pour remplir le formulaire de candidature sont disponibles à l’adresse suivante : http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires
Les candidatures qui ne se conformeraient pas à ces instructions et à celles qui figurent plus bas seront considéré incomplètes et ne pourront pas être acceptées.

Les États parties sont également encouragés à consulter l’aide-mémoire pour l’élaboration d’un dossier de candidature à la Liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité, mis à disposition sur la même page Internet.

	A.
État(s) partie(s)

	Pour les candidatures multinationales, les États parties doivent figurer dans l’ordre convenu d’un commun accord.

	Scovania en Europe du Sud

	B.
Nom de l’élément

	B.1.
Nom de l’élément en anglais ou français
Indiquez le nom officiel de l’élément qui apparaîtra dans les publications.

Ne pas dépasser 230 caractères

	Le Conseil des irrigants

[Dans cette section, après avoir donné le nom de l’élément en anglais ou en français, on renseigne le même nom mais traduit dans la langue officielle de la Scovania qui n’est ni l’anglais ni le français]

	B.2.
Nom de l’élément dans la langue et l’écriture de la communauté concernée, 
le cas échéant
Indiquez le nom officiel de l’élément dans la langue vernaculaire qui correspond au nom officiel en anglais ou en français (point B.1).

Ne pas dépasser 230 caractères

	

	B.3.
Autre(s) nom(s) de l’élément, le cas échéant

Outre le(s) nom(s) officiel(s) de l’élément (point B.1), mentionnez, le cas échéant, le/les autre(s) nom(s) de l’élément par lequel l’élément est également désigné.

	

	C.
Nom des communautés, des groupes ou, le cas échéant, des individus concernés

	Identifiez clairement un ou plusieurs communautés, groupes ou, le cas échéant, individus concernés par l’élément proposé.

Ne pas dépasser 170 mots

	Les gens de la région de Galacia, dans le sud-est de la Scovania, ressentent un lien avec leur passé dont le Conseil des irrigants est une composante indéniable. Pour les habitants de la capitale de la province qui porte aussi le nom de Galacia, le Conseil incarne en particulier la mémoire de la splendeur d’une région où l’agriculture irriguée intensive fut la première à se développer autour du Xe siècle de notre ère. 

Le système d’irrigation résulte d’une synthèse créative des savoir-faire locaux et d’un large éventail de techniques hydrauliques et de plants d’origine romaine, grecque, berbère et moyen-orientale, que les colons arabes ont introduits et perfectionnés. On peut trouver de semblables réseaux de canaux et Conseils des irrigants dans la province d’Occria et sur un petit territoire du pays voisin, l’Obrea. 
[Nombre de mots = 132]

	D.
Localisation géographique et étendue de l’élément

	Fournissez des informations sur la présence de l’élément sur le(s) territoire(s) de l’(des) État(s) soumissionnaire(s), en indiquant si possible le(s) lieu(x) où il se concentre. Les candidatures devraient se concentrer sur la situation de l’élément au sein des territoires des États soumissionnaires, tout en reconnaissant l’existence d’éléments identiques ou similaires hors de leurs territoires et les États soumissionnaires ne devraient pas se référer à la viabilité d’un tel patrimoine culturel immatériel hors de leur territoire ou caractériser les efforts de sauvegarde d’autres États.
Ne pas dépasser 170 mots

	Le Conseil des irrigants de Galacia se distingue comme le « phare » du tissu territorial et social sur lequel vit et travaille la communauté des agriculteurs irrigants de Galacia – hommes et femmes – et dont celle-ci dépend. C’est un tribunal de droit coutumier qui se charge de régler les différends en matière d’irrigation ; ses membres qui sont démocratiquement élus par les agriculteurs irrigants, veillent à l’usage de l’eau et à la gestion des canaux spécifiques et des petits cours d’eau qu’ils représentent. 

Dirigées et captées par de grands canaux, les eaux de la rivière Lagara et des torrents de montagne alimentent successivement un réseau capillaire de plus en plus fin qui achemine l’eau loin de la rivière, ce qui permet d’arroser de vastes étendues de terrain. D’autres canaux drainent les eaux résiduelles qui, à leur tour, viennent irriguer les terres en aval. Ces canaux exigent un entretien régulier et qualifié, tout comme les multiples roues hydrauliques, l’équipement spécialisé et les autres instruments de contrôle de l’écoulement de l’eau, répartis le long des canaux. 

La région est couverte de ces canaux et voies d’eau. Plusieurs autres conseils d’irrigants semblables à celui de Galacia se tiennent ailleurs en Scovania, en rapport avec d’autres systèmes d’irrigation. Ces derniers ont été installés sur la côte sud-est de la Scovania, le long de la Méditerranée, pendant la période de la domination arabe entre le VIIIe et le XVe siècle de notre ère. Les colons arabes utilisèrent les anciens systèmes d’irrigation romains et déployèrent d’autres formes de connaissances locales et importées en matière d’irrigation pour concevoir les réseaux d’irrigation. D’autres communautés établies le long de la même côte mais dans le pays voisin, l’Obrea, ont également conservé leurs conseils traditionnels des irrigants, empruntant l’idée aux colons arabes. 
Ce Conseil étant à l’évidence le plus ancien tribunal des eaux du pays, il mérite amplement l’inscription sur la Liste du patrimoine mondial immatériel de l’UNESCO. 

[Nombre de mots = 318]

	E.
Personne à contacter pour la correspondance

	E.1.
Personne contact désignée
Donnez le nom, l’adresse et les coordonnées d’une personne à qui toute correspondance concernant la candidature doit être adressée. Pour les candidatures multinationales, indiquez les coordonnées complètes de la personne qui est désignée par les États parties comme étant le contact pour toute correspondance relative à la candidature.

	Titre (Mme/M., etc.) :

Note : Les renseignements, tels que les noms et adresses, ont été retirés des exemples de candidature.

Nom de famille :


Prénom :


Institution/fonction :

Office du Tourisme de Galacia

Adresse :


Numéro de téléphone :


Adresse électronique :


Autres informations pertinentes :




	E.2.
Autres personnes contacts (pour les candidatures multinationales seulement)
Indiquez ci-après les coordonnées complètes d’une personne de chaque État partie concerné, en plus de la personne contact désignée ci-dessus.

	

	1.
Identification et définition de l’élément

	Pour le critère R.1, les États doivent démontrer que « l’élément est constitutif du patrimoine culturel immatériel tel que défini à l’article 2 de la Convention ».

	Cochez une ou plusieurs cases pour identifier le(s) domaine(s) du patrimoine culturel immatériel dans le(s)quel(s) se manifeste l’élément et qui peuvent inclure un ou plusieurs des domaines identifiés à l’article 2.2 de la Convention. Si vous cochez la case « autre(s) », précisez le(s) domaine(s) entre les parenthèses.

 FORMCHECKBOX 
 les traditions et expressions orales, y compris la langue comme vecteur du patrimoine culturel immatériel 

 FORMCHECKBOX 
 les arts du spectacle

 FORMCHECKBOX 
 les pratiques sociales, rituels et événements festifs

 FORMCHECKBOX 
 les connaissances et pratiques concernant la nature et l’univers

 FORMCHECKBOX 
 les savoir-faire liés à l’artisanat traditionnel

 FORMCHECKBOX 
 autre(s) (

	Cette section doit aborder toutes les caractéristiques significatives de l’élément, tel qu’il existe actuellement.

Le Comité doit disposer de suffisamment d’informations pour déterminer :

a. que l’élément fait partie des « pratiques, représentations, expressions, connaissances et savoir-faire — ainsi que les instruments, objets, artefacts et espaces culturels qui leur sont associés — » ;

b. que « les communautés, les groupes et, le cas échéant, les individus [le] reconnaissent comme faisant partie de leur patrimoine culturel » ;

c. 
qu’il est « transmis de génération en génération, [et] est recréé en permanence par les communautés et groupes en fonction de leur milieu, de leur interaction avec la nature et de leur histoire » ;

d. qu’il procure aux communautés et groupes concernés « un sentiment d’identité et de continuité » ; et

e. qu’il n’est pas contraire aux « instruments internationaux existants relatifs aux droits de l’homme ainsi qu’à l’exigence du respect mutuel entre communautés, groupes et individus, et d’un développement durable ».

Les descriptions trop techniques doivent être évitées et les États soumissionnaires devraient garder à l’esprit que cette section doit expliquer l’élément à des lecteurs qui n’en ont aucune connaissance préalable ou expérience directe. L’histoire de l’élément, son origine ou son ancienneté n’ont pas besoin d’être abordées en détail dans le dossier de candidature.

	(i) Fournissez une description sommaire de l’élément qui permette de le présenter à des lecteurs qui ne l’ont jamais vu ou n’en ont jamais eu l’expérience.

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Le Conseil des irrigants de Galacia nous rappelle l’époque où les systèmes d’irrigation vastes et complexes de Galacia, apparus au Xe siècle de notre ère, ont mis en place pour la première fois un tribunal chargé de résoudre les différends concernant l’usage de l’eau et d’organiser l’entretien du système d’irrigation. 

Le Conseil des irrigants a diverses fonctions qui ont conduit à sa reconnaissance, par différents niveaux administratifs, en tant que patrimoine culturel de Galacia. Le Conseil est encore élu par les agriculteurs qui vivent et travaillent sur les terres irriguées. Il se réunit toutes les semaines dans l’ancienne mairie de la capitale de Galacia où il tient des séances ouvertes au public. Ses jugements sont reconnus par l’appareil judiciaire officiel du pays. Le Conseil est élu démocratiquement et offre aux agriculteurs la possibilité de présenter leur cause et de recevoir un règlement rapide de leurs problèmes. Il convient de noter, cependant, que cette assemblée est composée non pas de juristes patentés, mais de membres de la communauté d’irrigants ayant seulement reçu une instruction non formelle.

[Nombre de mots = 175]

	(ii) Qui sont les détenteurs et les praticiens de l’élément ? Y a-t-il des rôles ou des catégories spécifiques de personnes ayant des responsabilités particulières à l’égard de la pratique et de la transmission de l’élément ? Si oui, qui sont-ils et quelles sont leurs responsabilités ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Le Conseil est l’héritier direct des conseils tribaux d’autrefois. Il y a plusieurs siècles, les colons arabes – jadis détenteurs de cette tradition – introduisirent dans la région de Galacia beaucoup de techniques hydrauliques élaborées (barrages, canaux, régulateurs de débit, moulins, roues à aubes, vannes, etc.), ainsi que des mécanismes employés dans la construction, la gestion et la maintenance, qui contribuèrent ensemble à former notre vénérable système d’irrigation. Le Conseil a divers rôles et responsabilités - certains sont techniques tandis que d’autres relèvent plus de la gestion. Les jeunes et les anciens peuvent faire partie du Conseil selon le rôle qu’ils occupent ou la responsabilité qu’ils assument. De nos jours, les habitants de la capitale – qui font partie aujourd’hui des détenteurs de la tradition – se remémorent ces événements lorsqu’ils assistent aux séances du Conseil des irrigants et visitent une salle d’exposition spéciale dans le bâtiment de l’Office du tourisme de la ville de Galacia.

[Nombre de mots = 152]

	(iii) Comment les connaissances et les savoir-faire liés à l’élément sont-ils transmis de nos jours ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	La gestion de l’eau et le système d’irrigation du bassin de la Lagara datent de la révolution agraire dans la région autour du Xe siècle de notre ère, à l’époque de la domination arabe, lorsque le monde agricole bénéficia de la synthèse et de la transmission des savoirs locaux et des connaissances importées par les colons arabes en matière de techniques hydrauliques et de plantes. La transmission des savoirs sur l’irrigation importés en Galacia est démontrée à travers l’usage de la coudée égyptienne pour calculer la largeur des berges des canaux principaux.

Un certain nombre d’indices démontrent que les communautés présentes le long de la côte méditerranéenne ont une longue tradition de transmission des savoirs et des compétences.  Le caractère immuable du système est révélé par l’omniprésence des termes arabes dans le vocabulaire des systèmes d’abreuvement traditionnels de Galacia, comme acequia (canal), azarbe (gouttière d’écoulement), alguacil (fonctionnaire subalterne), aceña (noria à traction animale), noria (roue à aubes), arcaduz (godet de noria), almenara (fossé de vidange ou vanne), tarquín (limon ou mucus), merancho (canal de drainage), rafa (tuyau de sortie dans une digue), tahulla (unité de mesure de surface), tanda (système de rotation pour l’ouverture des vannes), etc..

[Nombre de mots = 197]

	(iv) Quelles fonctions sociales et quelles significations culturelles l’élément a-t-il actuellement pour sa communauté?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Le Conseil des irrigants joue un rôle social important pour la communauté locale dans la ville et la province de Galacia, en lui procurant un sentiment d’identité et de continuité. Cela fait partie des pratiques sociales que cette communauté reconnaît comme étant un aspect de son patrimoine culturel, transmis au fil des générations. Il est constamment recréé par les communautés, les groupes et les individus en fonction de leur milieu. 

Le Conseil contribue au développement local durable en encourageant le tourisme : les habitants de Galacia et les touristes étrangers peuvent assister aux séances du Conseil, ce qu’ils aiment faire parfois. Compte tenu de l’afflux de touristes en été, il pourrait être demandé au Conseil de faire des séances de démonstration pour les visiteurs.

[Nombre de mots = 122]

	(v) Existe-t-il un aspect de l’élément qui ne soit pas conforme aux instruments internationaux existants relatifs aux droits de l’homme ou à l’exigence du respect mutuel entre communautés, groupes et individus, ou qui ne soit pas compatible avec un développement durable ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Les méthodes de travail du Conseil ne sont pas incompatibles avec les instruments relatifs aux droits de l’homme. En fait, le Conseil des irrigants et le système efficace qu’il promeut ont toujours répondu aux besoins d’irrigation des communautés concernées. 
[Nombre de mots = 39]

	2.
Contribution à la visibilité et à la prise de conscience,
et encouragement au dialogue

	Pour le critère R.2, les États doivent démontrer que « l’inscription de l’élément contribuera à assurer la visibilité, la prise de conscience de l’importance du patrimoine culturel immatériel et à favoriser le dialogue, reflétant ainsi la diversité culturelle du monde entier et témoignant de la créativité humaine ». Ce critère ne sera considéré comme satisfait que si la candidature démontre de quelle manière l’inscription éventuelle contribuera à assurer la visibilité et la prise de conscience de l’importance du patrimoine culturel immatériel de façon générale, et pas uniquement de l’élément inscrit en tant que tel, et à encourager le dialogue dans le respect de la diversité culturelle.

	(vi) Comment l’inscription de l’élément sur la Liste représentative peut-elle contribuer à assurer la visibilité du patrimoine culturel immatériel en général et à sensibiliser aux niveaux local, national et international à son importance ?

Minimum 120 mots et maximum 170 mots

	En Scovania, l’inscription de l’élément contribuera à accroitre la visibilité du Conseil des irrigants et rehaussera son statut au sein la communauté. Cela aidera à sauvegarder le travail du Conseil des irrigants, le système d’irrigation et les éléments matériels qui y sont associés, et dynamisera l’économie locale en attirant plus de touristes. En outre, l’inscription de cet élément nous permettra d’améliorer notre image nationale et la visibilité de notre patrimoine au niveau international.
[Nombre de mots = 73]

	(vii) Comment l’inscription peut-elle encourager le dialogue entre les communautés, groupes et individus ?

Minimum 120 mots et maximum 170 mots

	Le Conseil symbolise l’histoire d’un transfert interculturel de techniques, de savoir-faire et de connaissances dans l’intérêt mutuel, en contribuant à une reconnaissance plus étroite et à un respect mutuel entre l’Orient et l’Occident. Les réunions régulièrement organisées entre membres du Conseil encouragent le dialogue entre les communautés. Ses règles contribuent à la coexistence pacifique au sein de la communauté des irrigants.

[Nombre de mots = 61]

	(viii) Comment l’inscription peut-elle favoriser le respect de la diversité culturelle et la créativité humaine ?

Minimum 120 mots et maximum 170 mots

	L’inscription du Conseil favorisera le respect de la créativité humaine en montrant comment le génie de l’homme a pu faire avancer la construction et l’entretien de systèmes hydrauliques et d’irrigation complexes conçus pour soutenir la production agricole, et le développement de systèmes communautaires pour les gérer. Les Galaciens ont toujours été un peuple créatif et ouvert au changement et à l’innovation.

[Nombre de mots = 61]

	3.
Mesures de sauvegarde

	Pour le critère R.3, les États doivent démontrer que « des mesures de sauvegarde qui pourraient permettre de protéger et de promouvoir l’élément sont élaborées ».

	3.a.
Efforts passés et en cours pour sauvegarder l’élément

	(i) Comment la viabilité de l’élément est-elle assurée par les communautés, groupes et, le cas échéant, les individus concernés ? Quelles initiatives passées et en cours ont été prises à cet égard ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	La communauté concernée sauvegarde l’élément en continuant à élire le Conseil et en s’en tenant à ses décisions. Les plus anciens membres du Conseil instruisent les nouveaux élus, ce qui garantit la transmission des savoirs. Le système est dynamique et ne réclame donc pas d’effort de revitalisation, le Conseil étant même reconnu et soutenu par les autorités, ce qui n’était pas le cas dans le passé. Le Comité des agriculteurs a déjà constitué un Comité de préservation et de promotion afin de sauvegarder les us et coutumes de ses membres. 
[Nombre de mots = 89]

	Cochez une ou plusieurs cases pour identifier les mesures de sauvegarde qui ont été ou sont prises actuellement par les communautés, groupes ou individus concernés :

 FORMCHECKBOX 
 transmission, essentiellement par l’éducation formelle et non formelle

 FORMCHECKBOX 
 identification, documentation, recherche

 FORMCHECKBOX 
 préservation, protection 

 FORMCHECKBOX 
 promotion, mise en valeur

 FORMCHECKBOX 
 revitalisation

	(ii) Comment les États parties concernés ont-ils sauvegardé l’élément ? Précisez les contraintes externes ou internes, telles que des ressources limitées. Quels sont les efforts passés et en cours à cet égard ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Les autorités gouvernementales devraient mettre en application les mesures de sauvegarde suivantes avec effet immédiat :

· La capitale de Galacia se montre vivement intéressée à maintenir l’existence du Conseil dans la mesure où il attire quelques milliers de touristes chaque année (et espérons, des dizaines de milliers après la reconnaissance par l’UNESCO). L’Office du tourisme a donc produit pour les hôtels locaux des brochures sur le Conseil que les autorités éducatives pourraient aussi faire circuler dans les écoles pour aiguiser l’intérêt de la jeune génération. Des séances du Conseil pourraient se tenir spécialement pour les touristes.
· Placer toutes les anciennes roues à aubes et les vieux moulins au Musée historique et ethnologique de la capitale de Galacia et les remplacer par des installations modernes, plus efficaces, pour assurer l’approvisionnement en eau de façon durable; et
· Retirer les termes arabes du vocabulaire spécial qui fait référence à des aspects du système d’irrigation et trouver leurs équivalents dans la langue nationale pour que tout le monde arrive à mieux comprendre leur sens.
[Nombre de mots = 169]

	Cochez une ou plusieurs cases pour identifier les mesures de sauvegarde qui ont été ou sont prises actuellement par l’(les) État(s) partie(s) eu égard à l’élément :

 FORMCHECKBOX 
 transmission, essentiellement par l’éducation formelle et non formelle

 FORMCHECKBOX 
 identification, documentation, recherche
 FORMCHECKBOX 
 préservation, protection

 FORMCHECKBOX 
 promotion, mise en valeur

 FORMCHECKBOX 
 revitalisation

	3.b.
Mesures de sauvegarde proposées
Cette section doit identifier et décrire les mesures de sauvegarde qui seront mises en œuvre, et tout particulièrement celles qui sont supposées protéger et promouvoir l’élément. Les mesures de sauvegarde doivent être décrites en termes d’engagement concret des États parties et des communautés et non pas seulement en termes de possibilités et potentialités.

	(i) Quelles mesures sont proposées pour faire en sorte que la viabilité de l’élément ne soit pas menacée à l’avenir, en particulier du fait des conséquences involontaires produites par l’inscription ainsi que par la visibilité et l’attention particulière du public en résultant ?

Minimum 570 mots et maximum 860 mots

	Mesures de sauvegarde proposées, développées et à coordonner par l’Office du tourisme :

· Amener des juristes professionnels à dispenser des avis aux membres du Conseil et enregistrer les décisions judiciaires de manière plus légaliste pour qu’elles s’intègrent mieux dans le système juridique. 
· Créer une base de données contenant des renseignements sur toutes les modifications des canaux d’irrigation et les matériaux de construction utilisés au cours des siècles passés.
· Dresser une liste de tous les membres du Conseil aussi loin que permettent de remonter la mémoire et les archives; et
· Organiser des séances de démonstration du Conseil pour mieux le faire connaître aux touristes et aux habitants de Galacia.
Le plan de sauvegarde 

Objet

Activité

Instances qui pourraient être impliquées

Calendrier

Priorité

Coûts (€)

Sauvegarder le Conseil et le système d’irrigation

Aider les membres du Conseil avec des avis de juristes patentés

Mettre les norias et les moulins les mieux conservés au musée; les remplacer par un équipement moderne 
Office du tourisme 

La communauté juridique 

Musée historique et ethnologique de Galacia
2013–

Haute

100 000 par an

Sensibilisation

Diffusion de l’information sur le Conseil dans les écoles

Remplacer les termes arabes employés en référence aux aspects du système d’irrigation par leurs équivalents dans la langue nationale
Autorités éducatives 

2013–

Moyenne

10 000 par an

Documentation

Créer une base de données de toutes les modifications des canaux d’irrigation 

Dresser la liste complète des membres du Conseil 

Office du tourisme 

Comité de préservation et de promotion 

Fondation du patrimoine de Galacia

2013–2016

Haute

50 000

Mise en valeur à travers le tourisme

Diffusion d’informations sur le Conseil dans les hôtels

Organisation de séances de démonstration du Conseil pour les touristes

Office du tourisme 

Comité de préservation et de promotion 

Membres du Conseil 

2013–2016

Moyenne

2013 – 5 000; auto-financement par la suite

[Nombre de mots = 303]

	(ii) Comment les États parties concernés soutiendront-ils la mise en œuvre des mesures de sauvegarde proposées ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	L’État est responsable de la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel présent sur son territoire puisqu’il a ratifié la Convention. Il lui est demandé de soutenir les mesures de sauvegarde appropriées. Pour le prochain exercice budgétaire, l’État s’est engagé à accorder un soutien financier conséquent si l’élément est inscrit. Le Conseil contribue financièrement au plan de sauvegarde. 

La province de Galacia financera les mesures envisagées pour la sauvegarde de l’élément qui sont énumérées ci-dessus, avec l’aide de plusieurs autres instances. Le conseil municipal de Galacia apportera sa contribution en procurant le matériel de tourisme et en mettant les installations locales (ex. salle de réunion) à la disposition du Conseil des irrigants. Ce processus (et le financement) sera géré par l’Office du tourisme de Galacia, assisté du Comité de préservation et de promotion. La Fondation du patrimoine de Galacia, petite organisation par la taille, mais active, essentiellement composée d’archéologues amateurs, est toujours prête à apporter son aide pour l’ensemble des mesures proposées.

En vertu de la loi, l’Autorité du bassin de la Lagara, qui dépend de l’administration provinciale, est tenue de garantir l’approvisionnement en eau de ses agriculteurs. L’Autorité travaille en étroite liaison avec leur communauté lorsqu’ils réglementent la répartition de l’eau entre eux, et s’en tient aux décisions du Conseil des irrigants. 

[Nombre de mots = 211]

	(iii) Comment les communautés, groupes ou individus ont-ils été impliqués dans la planification des mesures de sauvegarde proposées et comment seront-ils impliqués dans leur mise en œuvre ?

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	L’Office du tourisme prévoit d’organiser une réunion avec le Conseil et le Comité de préservation et de promotion afin de discuter de toutes les mesures qui précèdent et d’impliquer tous les organismes et comités pertinents dans la mise en œuvre du plan de sauvegarde. Ils seront pleinement investis dans les activités coordonnées par l’Office du tourisme. Dans un esprit de coopération et de dialogue, les autres Conseils des irrigants en activité le long de la côte méditerranéenne seront invités à assister à une présentation du plan afin qu’ils puissent en tirer des enseignements pour l’élaboration future de plans de sauvegarde adéquats.
[Nombre de mots = 100]

	3.c.
Organisme(s) compétent(s) impliqué(s) dans la sauvegarde
Indiquez le nom, l’adresse et les coordonnées de/des organisme(s) compétent(s), et le cas échéant, le nom et le titre de la (des) personne(s) qui est/sont chargée(s) au niveau local de la gestion et de la sauvegarde de l’élément.

	Nom de l’organisme :

Office du tourisme de Galacia

Nom et titre de la personne à contacter :


Adresse:


Numéro de téléphone:


Adresse électronique:


Autres informations pertinentes:




	4.
Participation et consentement des communautés dans le processus de candidature 

	Pour le critère R.4, les États doivent démontrer que « l’élément a été soumis au terme de la participation la plus large possible de la communauté, du groupe ou, le cas échéant, des individus concernés et avec leur consentement libre, préalable et éclairé ».

	4.a.
Participation des communautés, groupes et individus concernés dans le processus de candidature 

Décrivez comment la communauté, le groupe et, le cas échéant, les individus concernés ont participé activement à la préparation et à l’élaboration de la candidature à toutes les étapes. 

Les États parties sont encouragés à préparer les candidatures avec la participation de nombreuses autres parties concernées, notamment, s’il y a lieu, les collectivités locales et régionales, les communautés, les ONG, les instituts de recherche, les centres d’expertise et autres. Il est rappelé aux États parties que les communautés, groupes et, le cas échéant, les individus dont le patrimoine culturel immatériel est concerné sont des acteurs essentiels dans toutes les étapes de la conception et de l’élaboration des candidatures, propositions et demandes, ainsi que lors de la planification et la mise en œuvre des mesures de sauvegarde, et ils sont invités à mettre au point des mesures créatives afin de veiller à ce que leur participation la plus large possible soit établie à chacune des étapes, tel que requis par l’article 15 de la Convention.

Minimum 340 mots et maximum 570 mots

	Les habitants de la ville de Galacia ont réagi favorablement à l’idée de présenter la candidature de cet élément. 

Si le Conseil n’avait pas existé, toute la richesse créée au cours des siècles n’aurait pu survivre, car ce sont les paroles des membres du Conseil et la transmission de leurs savoirs aux futurs membres qui permettent de maintenir les connaissances sur la gestion durable des terres et la résolution pacifique des conflits.

C’est la raison pour laquelle l’Office du Tourisme a décidé de présenter ce dossier de candidature.

[Nombre de mots = 88]

	4.b.
Consentement libre, préalable et éclairé à la candidature

Le consentement libre, préalable et éclairé de la communauté, du groupe ou, le cas échéant, des individus concernés par la proposition de l’élément pour inscription peut être démontré par une déclaration écrite ou enregistrée, ou par tout autre moyen, selon le régime juridique de l’État partie et l’infinie variété des communautés et groupes concernés. Le Comité accueillera favorablement une diversité de manifestations ou d’attestations de consentement des communautés au lieu de déclarations standard et uniformes. Les preuves du consentement libre, préalable et éclairé doivent être fournies dans l’une des langues de travail du Comité (anglais ou français), ainsi que dans la langue de la communauté concernée si ses membres parlent des langues différentes de l’anglais ou du français.

Joignez au formulaire de candidature les informations faisant état d’un tel consentement en indiquant ci-dessous quels documents vous fournissez, comment ils ont été obtenus et quelles formes ils revêtent. 

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Cette candidature proposant l’inscription de l’élément sur la Liste représentative a reçu le consentement libre, préalable et éclairé des habitants de la ville de Galacia. La presse locale a rendu compte régulièrement du rôle de l’Office du tourisme dans la promotion de l’élément et de la volonté de proposer son inscription sur la Liste du patrimoine immatériel mondial de l’UNESCO.

En tant qu’institution en charge de la coordination de toutes les activités relatives à ce dossier, l’Office du tourisme de Galacia s’est réjoui de signer le formulaire de consentement au nom des habitants. Le formulaire de consentement joint en annexe a été signé en 2010, il explique tout le travail accompli par le Conseil des irrigants au cours des vingt dernières années et le niveau de contribution du Conseil à l’industrie touristique de Galacia. 
[Nombre de mots = 134]

	4.c.
Respect des pratiques coutumières en matière d’accès à l’élément

L’accès à certains aspects spécifiques du patrimoine culturel immatériel ou à des informations le concernant est quelquefois limité par les pratiques coutumières dictées et dirigées par les communautés afin, par exemple, de préserver le secret de certaines connaissances. Si de telles pratiques existent, démontrez que l’inscription de l’élément et la mise en œuvre des mesures de sauvegarde respecteraient pleinement de telles pratiques coutumières qui régissent l’accès à des aspects spécifiques de ce patrimoine (cf. article 13 de la Convention). Décrivez toute mesure spécifique qui pourrait être nécessaire pour garantir ce respect.

Si de telles pratiques n’existent pas, veuillez fournir une déclaration claire de plus de 60 mots spécifiant qu’il n’y a pas de pratiques coutumières régissent l’accès à cet élément. 

Minimum 60 mots et maximum 280 mots

	L’Office du tourisme n’a pas eu connaissance de pratiques coutumières régissant l’accès à l’élément. Nous avons consulté à ce sujet un étudiant en droit qui prépare une étude historique comparative des décisions du Conseil à l’Université d’Oslo. Après cette consultation, nous sommes raisonnablement certains qu’il n’existe aucune restriction coutumière régissant l’accès aux connaissances ou aux pratiques concernées. 

[Nombre de mots = 57]


	4.d.
Organisme(s) communautaire(s) ou représentant(s) des communautés concerné(s)

Indiquez les coordonnées complètes de chaque organisme communautaire ou représentant des communautés, ou organisation non gouvernementale qui est concerné par l’élément, telles qu’associations, organisations, clubs, guildes, comités directeurs, etc. :

a. 
Nom de l’entité

b. 
Nom et titre de la personne contact

c. 
Adresse

d. 
Numéro de téléphone

e. 
Adresse électronique

f. 
Autres informations pertinentes

	Organisation/communauté : Conseil des irrigants/Comité des agriculteurs/Comité de préservation et promotion du Comité des agriculteurs/ Fondation du patrimoine de Galacia 

Nom et titre de la personne à contacter : 

Note: Les renseignements personnels, tels que les noms et adresses, ont été omis de tous les exemples de candidatures.

	5.
Inclusion de l’élément dans un inventaire

	Pour le critère R.5, les États doivent démontrer que « l’élément figure dans un inventaire du patrimoine culturel immatériel présent sur le(s) territoire(s) de(s) (l’)État(s) partie(s) soumissionnaire(s) tel que défini dans les articles 11 et 12 de la Convention ».

a. Indiquez ci-dessous : 

· quand l’élément a été inclus dans l’inventaire, qui devrait être avant la soumission de la candidature au Secrétariat (31 mars),

· sa référence, 

· l’inventaire dans lequel l’élément a été inclus, 

· le bureau, l’agence, l’organisation ou l’organisme responsable de sa mise à jour,

· comment l’inventaire a été dressé « avec la participation des communautés, des groupes et des organisations non gouvernementales pertinentes (l’article 11(b) de la Convention),

· comment l’inventaire est régulièrement mis à jour (l’article 12 de la Convention).

b. Doit également être fournie en annexe la preuve documentaire faisant état de l’inclusion de l’élément dans un inventaire du patrimoine culturel immatériel présent sur le(s) territoire(s) de l’(des) État(s) soumissionnaire(s), tel que défini dans les articles 11 et 12 de la Convention ; cette preuve doit inclure un extrait pertinent de l’(des) inventaire(s) en anglais ou en français ainsi que dans la langue originale si elle est différente. L’extrait devrait être, par exemple, la fiche d’inventaire de l’élément proposé pour inscription, avec sa description, sa localisation, les communautés, sa viabilité, etc.. Il peut être complété par l’indication ci-dessous d’un lien hypertexte opérationnel au travers duquel un tel inventaire peut être accessible ; l’indication d’un lien seulement n’est cependant pas suffisante.

L’inclusion de l’élément proposé dans un inventaire ne doit en aucun cas impliquer ou nécessiter que l(les) inventaire(s) soit(soient) complété(s) avant le dépôt de candidature. Un État partie soumissionnaire peut être en train de compléter ou de mettre à jour un ou plusieurs inventaires, mais doit avoir déjà dûment intégré l’élément dans un inventaire en cours.

Minimum 170 mots et maximum 280 mots

	Le Conseil des irrigants de Galacia a été inscrit à l’Inventaire fédéral en 2008, comme on peut le constater  sur le site web de l’inventaire. L’entrée de l’inventaire sera mise à jour par l’Office du tourisme en se fondant sur les commentaires des touristes, à la suite desquels des modifications seront apportées. Si besoin est, d’autres informations peuvent être communiquées.
[Nombre de mots = 60]

	6.
Documentation 

	6.a.
Documentation annexée (obligatoire)

Les documents ci-dessous sont obligatoires et seront utilisés dans le processus d’évaluation et d’examen de la candidature. Les photos et le film pourront également être utiles pour d’éventuelles activités de visibilité si l’élément est inscrit. Cochez les cases suivantes pour confirmer que les documents en question sont inclus avec la candidature et qu’ils sont conformes aux instructions. Les documents supplémentaires, en dehors de ceux spécifiés ci-dessous ne pourront pas être acceptés et ne seront pas retournés. 

	 FORMCHECKBOX 

preuve du consentement des communautés, avec une traduction en anglais ou en français si la langue de la communauté concernée est différente de l’anglais ou du français

 FORMCHECKBOX 

document attestant de l’inclusion de l’élément dans un inventaire du patrimoine culturel immatériel présent sur le(s) territoire(s) de l’(des) État(s) soumissionnaire(s), tel que défini dans les articles 11 et 12 de la Convention ; ces preuves doivent inclure un extrait pertinent de l’(des) inventaire(s) en anglais ou en français ainsi que dans la langue originale si elle est différente

 FORMCHECKBOX 

10 photos récentes en haute résolution

 FORMCHECKBOX 

cession(s) de droits correspondant aux photos (formulaire ICH-07-photo)

 FORMCHECKBOX 

film vidéo monté (de 5 à 10 minutes), sous-titré dans l’une des langues de travail du Comité (anglais ou français) si la langue utilisée n’est ni l’anglais ni le français

 FORMCHECKBOX 

cession(s) de droits correspondant à la vidéo enregistrée (formulaire ICH-07-vidéo)

	6.b.
Liste de références documentaires (optionnel)

Les États soumissionnaires peuvent souhaiter donner une liste des principaux ouvrages de référence publiés, tels que des livres, des articles, du matériel audiovisuel ou des sites Internet qui donnent des informations complémentaires sur l’élément, en respectant les règles standard de présentation des bibliographies. Ces travaux publiés ne doivent pas être envoyés avec la candidature.

Ne pas dépasser une page standard.

	P. Belgash. 2007. The Water Court System in the Galacia region. Spring Press – Verona.

	7.
Signature(s) pour le compte de l’(des) État(s) partie(s)

	La candidature doit être conclue par la signature du responsable habilité à la signer pour le compte de l’État partie, avec la mention de son nom, de son titre et de la date de soumission.

Dans le cas des candidatures multinationales, le document doit comporter le nom, le titre et la signature d’un responsable de chaque État partie soumissionnaire.

	Nom:

Note : Les renseignements personnels, tels les noms et adresses, ont été omis de tous les exemples de candidature.

Titre:
Directeur de l’Office du tourisme de Galacia

Date:

Signature:



	Nom(s), titre(s) et signature(s) du (des) responsable(s) (pour les candidatures multinationales seulement)

	


CANDIDATURE INITIALE DES IRRIGANTS
Lettres de consentement

[Traduction française]

Office du tourisme

Municipalité de Galacia, Scovania 
16 mars 2010

SUJET : OBTENTION DU CONSENTEMENT LIBRE, PRÉALABLE ET ÉCLAIRÉ À LA CANDIDATURE
Par la présente, l’Office du tourisme de la Municipalité de Galacia accorde son consentement libre, préalable et éclairé à la candidature du Conseil des irrigants à la Liste mondiale du patrimoine immatériel de l’UNESCO, au nom de la population de la ville de Galacia.

Au cours des vingt dernières années, le Conseil des irrigants a activement contribué à l’industrie du tourisme dans la Municipalité de Galacia et au delà. Nombre des activités de promotion de la Municipalité ont été axées sur la culture traditionnelle de l'irrigation. Nous considérons que notre Municipalité est le siège du Conseil.

Signé par 
Jozeh-Marie Gabriel

Directeur du tourisme

Municipalité de Galacia

Tampon officiel

CANDIDATURE INITIALE DES IRRIGANTS
Extrait d’inventaire

Aucun extrait fourni
CANDIDATURE INITIALE DES IRRIGANTS
Note sur la documentation jointe

· Photos (4) d’un canal d’irrigation
· Photo (1) de l’Hôtel de ville de Galacia

· Photos (3) d’une roue à aubes
· Photos (3) d’un système similaire de canaux dans une autre province de Scovania
· Photos (2) d’un système similaire de canaux en Obrea
· Photos (4) de terres irriguées
La cession des droits suivra le dossier de candidature en temps utile. 
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