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ICH-08 Rapport – Formulaire



Rapport par une organisation non gouvernementale accréditée à des fins consultatives auprès du Comité concernant sa contribution à la mise en œuvre de la Convention
Date limite : 15 FEVRIER 2017
pour examen en 2017
Le fichier peut être téléchargé à l’adresse suivante : 
http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires/
Veuillez fournir uniquement les informations demandées ci-dessous. Les annexes ou tout autre matériel supplémentaire ne peuvent être acceptés.
	A. Identification de l’organisation

	A.1.
Nom de l’organisation soumettant le présent rapport

	A.1.a.
Nom officiel de l’organisation dans sa langue d’origine, tel qu’il apparaît sur les documents officiels. 

	     

	A.1.b.
Nom de l’organisation en anglais et/ou en français.

	Amis du Patrimoine de Madagascar (APM)          

	A.1.c.
Numéro d’accréditation de l’organisation (indiqué lors des précédentes correspondances sous la forme « NGO-90XXX »)

	90 195    

	A.2.
Adresse de l’organisation

	Indiquez l’adresse complète de l’organisation, ainsi que les coordonnées complémentaires telles que le numéro de téléphone, l’adresse électronique, le site Internet, etc. L’adresse postale indiquée doit être celle où l’organisation exerce son activité, quel que soit son lieu de domiciliation juridique. Pour les organisations ayant des activités internationales, indiquer l’adresse du siège. 

	Organisation :
Amis du Patrimoine de Madagascar (APM)
Adresse :
Village Saint François Lot II Y 43 G Ampasanimalo Andrainarivo. ANTANANARIVO 101 Madagascar     
Numéro de téléphone :
(261) 33 11 283 82 / (261) 22 283 82    
Adresse électronique :
apm@blueline.mg     
Site Internet :
     
Autres informations pertinentes :
Page Facebook, Amis du Patrimoine de Madagascar (APM)     


	A.3.
Personne à contacter pour la correspondance

	Donnez le nom complet, l’adresse et tout autre renseignement pour contacter la personne responsable à qui toute correspondance relative au présent rapport doit être adressée. 

	Titre (M./Mme, etc.) :
M.     
Nom de famille :
RAZAFINDRAZAKA     

Prénom :
Désiré    

Institution/fonction :
Président  des Amis du Patrimoine de Madagascar (APM)     

Adresse :
Lot II U 54 A Ambaranjana. Antananarivo 101   

Numéro de téléphone :
(261) 33 11 283 82 / (261) 22 283 82         

Adresse électronique :
desirazaf@yahoo.fr     

Autres informations pertinentes :
     



	

	B. Contribution de l’organisation à la mise en œuvre de la Convention au niveau national (Chapitre III de la Convention)


	Faites la distinction entre les activités terminées et celles en cours. Si vous n’avez pas participé, indiquez-le. Décrivez également tout obstacle ou difficulté rencontrée par votre organisation lors de telles activités.

	B.1.
Décrivez la participation de votre organisation à l’effort de l’État pour développer et mettre en œuvre des mesures pour renforcer les capacités institutionnelles pour la sauvegarde du PCI (Article 13 et DO 154) par exemple en élaborant des lois ou des politiques liées au PCI, en mettant en place des comités nationaux sur le PCI ou en s’impliquant dans toute autre procédure impulsée par le gouvernement.

Ne pas dépasser 250 mots

	L'association des Amis du Patrimoine de Madagascar (APM) agit depuis sa création en faveur du Patrimoine culturel immatériel. Accréditée depuis 2012,  elle œuvre, notamment aux côtés du Ministère malgache en charge de la culture, en participant à des actions en lien avec le PCI : qu'il s'agisse de réflexions au niveau national ou de manifestations diverses telles que : 
- Dans le cadre de la célébration de la dixième anniversaire de la convention de 2003, L'association est intervenue sur le thème "le rôle de la femme pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel . L'éducation des enfants à travers les contes, comptines et chansonnettes" lors de la conférence nationale en 2012. L'occasion a été donnée de parler de  l'importance  de la transmission aux jeunes générations des éléments de culture et de sagesse malgache. A noter que cette présentation fait suite à une sollicitation du Ministère en charge de la culture et du patrimoine.
- Participation des APM à l'Atelier de sensibilisation sur le patrimoine culturel immatériel organisé par le Ministère en charge de la culture et du patrimoine.
- Participation à l'Atelier d'évaluation des besoins et d'élaboration des projets relatifs à la Sauvegarde du PCI en avril/mai 2015. L'association y a été sollicitée par le Ministère en charge de la culture et du patrimoine pour une présentation de ses activités en tant que ONG acréditée.
- Lors de la célébration des journées mondiales (danse, chant). L'association a été présente dans les manifestations organisées par le ministère . De plus, ces différentes manifestations sont régulièrement diffusées et relayées par l'association via les réseaux sociaux et notamment sur la page Facebook de l'association (11 000 followers).

	B.2.
Décrivez la coopération de votre organisation avec les organismes gouvernementaux compétents pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel (Article 13), y compris les institutions existantes de formation et de documentation sur le patrimoine culturel immatériel (DO 154).

Ne pas dépasser 250 mots

	Dans le cadre de la célébration des journées mondiales dédiées au Patrimoine (avril et mai 2016), l'association APM a organisé avec l'ICOM et ICOMOS et la Commission nationale UNESCO et sous le haut patronage du ministère de la culture. une série de conférences pour le grand public. L'association est intervenue spécifiquement pour présenter  : " L'expérience d'une ONG ayant participé à plusieurs rencontres internationales en matière de PCI".

L'association des Amis du Patrimoine de Madagascar a, pendant plusieurs années successives, collaboré avec l'UNESCO/Commission nationale pour  l'UNESCO et le Ministère malgache en charge de la culture (en l'occurrence la Direction des Arts et de la Promotion Artistique - DAPA et l'Office National  des Arts et de la Culture - OFNAC) dans la conception et la mise en oeuvre de la Journée internationale du jazz. Il s'agit d'un partenariat entre organismes internationaux, gouvernementaux et la société civile pour la valorisation et la promotion de la musique jazz qui est une forme de dialogue, un vecteur de tolérance et de paix et de cohésion sociale, donc idéale pour  transmettre des messages notamment aux jeunes générations.  

Par ailleurs, l'association collabore également depuis plus de 10 ans avec le festival international Madajazzcar en organisant divers spectacles de musique valorisant les instruments traditionnels malgaches et les rythmes vernaculaires de Madagascar.

	B.3.
Décrivez l’implication ou la contribution de votre organisation dans l’élaboration des rapports périodiques des États (DO 152). 

Ne pas dépasser 250 mots

	Depuis son accréditation, l'implication de l'association n'est pas encore palpable directement dans l'élaboration des rapports périodiques des Etats. Néanmoins, les APM tiennent à faire part de leur volonté et de leur disponibilité pour collaborer avec l'Etat malgache dans toutes ses démarches pour le développement du patrimoine culturel immatériel. 

	B.4.
Décrivez la participation de votre organisation à la préparation des candidatures à la Liste de sauvegarde urgente ou la Liste représentative, des demandes d’assistance internationale, ou des propositions de meilleures pratiques de sauvegarde.

Ne pas dépasser 250 mots

	Concernant la participation de l'association des Amis du Patrimoine de Madagascar à la préparation des candidatures, il est à noter qu'aucun dossier n'a été présenté par Madagascar après l'inscription du savoir-faire du bois Zafimaniry en 2008. Cependant; toute une dynamique de reflexion a été enclenchée pour qu'il y ait des avancées dans ce sens.  L'association était présente à certaines réunions pour l'établissement de la liste nationale. Mais d'une manière générale, l'association joue le rôle d'interface entre la communauté,  les détenteurs de savoirs et les pouvoirs publics. Depuis son accréditation, l'association  a effectué des actions de sensibilisation auprès des jeunes et  la population malgache dans sa diversité à travers la communication de masse (spectacle), les Ntics (Facebook) et les médias (journaux, radios, télés), des séminaires (en janvier et février 2017 avec des étudiants) par rapport au PCI malgache. 
Dans le cadre de la préparation des candidatures à la Liste représentative, l'association a récemment eu l'occasion de  participer à une réunion (février 2017) organisée par le Ministère dans le but de la présentation du Kabary (art du discours) à la liste représentative du PCI.

	B.5.
Décrivez la participation de votre organisation à l’identification, la définition (Article 11.b) et l’inventaire du PCI (Article 12, DO 80 et DO 153). Expliquez plus particulièrement comment votre organisation coopère avec les communautés, groupes et, le cas échéant, individus.

Ne pas dépasser 250 mots

	Dans le processus d'identification, de définition et d'inventaire du PCI, les formes de participation de l'association sont diverses. D'un côté, les initiatives propres et de l'autre, les actions avec les autres entités (Ministère nationale, organismes internationales, autres sociétés civiles). Parmi les initiatives propres, l'association a édité un ouvrage intitulé "Regards sur le patrimoine de Madagascar : culture et espaces mémoriels", en 2015. L'association, à travers le livre, a inventorié quelques patrimoines  représentatifs du pays.  L'objectif est de faire connaitre et sensibiliser les jeunes, la population malgache et les acteurs par rapport à ces éléments et sur l'importance de les sauvegarder. Les récits et informations émanant des personnes ressources ont été capitalisés par les auteurs. 
Concernant les initiatives avec les autres entités, l'association des Amis du Patrimoine de Madagascar s'efforce toujours d'entretenir ces relations avec les autres acteurs dans le domaine. Pour cela, elle répond toujours présent et participe souvent à des réunions et des manifestations d'envergure nationale dans le cadre du processus d'identification, d'inventaire et de définition des PCI. Ce sont des occasions pour l'association de fournir des informations pour l'élaboration de la liste nationale en 2015.  

	B.6.
Décrivez la participation de votre organisation à d’autres mesures de sauvegarde, y compris celles mentionnées dans l’Article 13 et la DO 153 qui visent à :

a. mettre en valeur la fonction du patrimoine culturel immatériel ;

b. encourager des études scientifiques, techniques et artistiques pour une sauvegarde efficace ;

c. faciliter, dans la mesure du possible, l’accès aux informations relatives au patrimoine culturel immatériel, tout en respectant les pratiques coutumières qui régissent l’accès à des aspects spécifiques de ce patrimoine.
Expliquez plus particulièrement comment votre organisation coopère avec les communautés, groupes et, le cas échéant, individus, lorsqu’elle participe à de telles mesures.
Ne pas dépasser 250 mots

	Dans le cadre d'un grand projet national de redynamisation d'un site historique dans la capitale malgache - Haute ville - où des éléménts immatériels sont non négligeables (trésors humains et musicaux, lieux de culte), la principale forme de mesure de sauvegarde que l'association a réalisée a été de collaborer avec des groupes issus des quartiers en tant que personnes ressources ainsi qu'avec des acteurs institutionnels. Ensuite, d'autres informations en rapport avec la mise en valeur de ces éléments patrimoniaux, par les différents acteurs, ont été capitalisées. Enfin, l'association, à partir de ces démarches, a pu réunir autour d'une même table ces différents acteurs qui, auparavant, agissait plutôt chacun de leur côté avec leurs approches et actions propres. A noter que le projet a débuté en 2014 et qu'il est encore en cours de finalisation.   

	B.7.
Décrivez l’implication de votre organisation dans les mesures visant à assurer une meilleure reconnaissance du patrimoine culturel immatériel, son respect et sa mise en valeur, en particulier celles définies dans les Articles 14 et les DO 105 à 109 et la DO 155 :

a. des programmes éducatifs, et de sensibilisation et de diffusion d’informations à l’adresse du grand public, en particulier des jeunes ;

b. des programmes éducatifs et de formation au sein des communautés et groupes concernés ;

c. des activités de renforcement des capacités en matière de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel ;

d. des moyens non formels de transmission des savoirs :

e. une éducation à la protection des espaces naturels et des lieux de mémoire, dont l’existence est nécessaire à l’expression du patrimoine culturel immatériel.

Expliquez plus particulièrement comment votre organisation coopère avec les communautés, groupes et, le cas échéant, individus, lorsqu’elle participe à de telles mesures. 

Ne pas dépasser 250 mots

	Concernant l'implication de l'association dans les mesures visant à assurer une meilleure reconnaissance du PCI, son respect et sa mise en valeur, celle-ci prend une forme plus souvent à travers un appui à l'accès aux informations. L'association utilise beaucoup sa page facebook qui est suivie par 11 000 fans à Madagascar et dans le monde pour partager, relayer des programmations ou des manifestations. D'une manière générale, l'association est informée par rapport de tout ce qui se fait par rapport au patrimoine à Madagascar et notamment aux éléments du PCI. 

Ensuite, l'association se charge de la manière la plus efficace pour une large diffusion. En effet, la communication est le moyen le plus efficace pour qu'une large partie de la population puisse suivre et adhère dans les actions entreprises ou à entreprendre.
Avec ce moyen, l'association sensibilise, interpelle, fait du plaidoyer par rapport à ces éléments. 

Par ailleurs, l'association ne se contente pas de stimuler les initiatives des différents acteurs mais aussi  cherche de son côté des solutions durables et nécessaires. D'où la mise à disposition des chercheurs et étudiants d' un centre de documentation situé à son siège dédié à la culture et au patrimoine (CREDO). Le centre dispose de plusieurs ouvrages concernant le PCI à Madagascar et dans quelques pays étrangers.   

	

	C. Coopération bilatérale, sous-régionale, régionale, et internationale

	Présentez les activités menées par votre organisation aux niveaux bilatéral, sous-régional, régional, et international pour la mise en œuvre de la Convention, y compris les initiatives telles que l’échange d’informations et d’expériences, et toute autre initiative conjointe, comme défini dans l’Article 19 et la DO 156. Vous pouvez, par exemple, traiter des points suivants :
a. le partage d’information et de documentation concernant le PCI partagé (DO 87) ; 

b. la participation à des activités relevant de la coopération régionale, y compris par exemple celles des centres de  catégorie 2 crées sous les auspices de l’UNESCO (DO 88) ;

c. le développement de réseaux d’ONG, de communautés, d’experts, de centres d’expertise et d’instituts de recherche aux niveaux sous-régional et régional pour élaborer des approches partagées et interdisciplinaires concernant le PCI partagé (DO 86).
Ne pas dépasser 250 mots

	Concernant la coopération de l'association des Amis du Patrimoine de Madagascar avec des entités internationales, celle-ci se présente sous forme de partage d'informations . 

Concrètement, et notamment suite aux Forums des ONG auxquelles nous avons participés, l'association des APM correspond avec d'autres organisations accréditées en matière de PCI à travers différents pays dans le monde : Europe, Asie, Afrique ….Cette correspondance se manifeste par des envois périodiques d'ouvrages ou des échanges d'informations.   

	

	D.
Participation au travail du Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel

	D.1
Votre organisation a-t-elle participé à des réunions du Comité ou de l’Assemblée générale ? Le cas échéant, précisez les réunions auxquelles vous avez assisté et décrivez la nature exacte de votre contribution aux travaux du Comité.

Ne pas dépasser 250 mots

	Depuis son accréditation en 2012, l'association des Amis du Patrimoine de Madagascar a participé en tant qu'observateur aux différentes réunions du Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel, et en tant que Participant dans les Forums des ongs et Assemblées générale, citées ci-après:

- 2012 : 4ème session ordinaire de l’Assemblée Générale des États parties à la Convention de 2003 sur le patrimoine culturel immatériel, au siège de l’UNESCO, Paris – France.
- 2012 : 7ème session du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel à Paris – France et Forum des ONGs accréditées, Paris –France ; 
- 2013 : 8ème session du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel et Forum des ONGs accréditées, Bakou - Azerbaïdjan ;
- 2015: 10ème session du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel et Forum des ONGs accréditées, Windhoek - Namibie

- 2016: 11ème session du Comité intergouvernemental de sauvegarde du patrimoine culturel immatériel et Forum des ONGs accréditées, Addis Abeba - Ethiopie   

	D.2
Votre organisation a-t-elle été membre de l’Organe d’évaluation (DO 26 à 31), ou membre de l’Organe consultatif (entre 2012 et 2014) ? Le cas échéant, précisez la période.
Ne pas dépasser 100 mots

	L'association n'a pas  eu encore l'occasion de faire partie de l'organe consultatif. 

	D.3
De quelle(s) manière(s) votre organisation a-t-elle fourni des services consultatifs au Comité (DO 96) ou de quelle(s) manière(s) pensez-vous qu’elle pourrait fournir de tels services à l’avenir ?
Ne pas dépasser 500 mots

	L'associationdes Amis du Patrimoine de Madagascar  pense pouvoir contribuer dans le cas d'expertise/ études des dossiers de candidature. Elle peut  fournir les compétences de ses membres qui possèdent une expertise technique, et notamment celle de son  président qui est un expert évaluateur de projet et dirigeant d'un cabinet d'études spécialisé dans les évaluations de projets dans différents domaines. 

	

	E.
Capacités de votre organisation à évaluer des candidatures, propositions et demandes (comme décrit dans la DO 27 et la DO 96) :

	E.1.
Les candidatures, propositions et demandes ne sont disponibles pour évaluation qu’en français et en anglais. Les membres de votre organisation ont-ils une très bonne maîtrise de l’anglais ou du français ? Le cas échéant, veuillez indiquer de quelle(s) langue(s) il s’agit et le nombre des membres/ou du personnel de l’organisation apte à le faire ?

Ne pas dépasser 250 mots

	L'association des Amis du Patrimoine de Madagascar compte une cinquantaine de membres. La majorité de ces membres ont une forte potentialité en matière linguistique, avec notamment une bonne capacité/ maîtrise de la langue française. 

 En tout, une dizaine de membres maîtrise bien la langue française et environ trois au niveau du personnel. 

	E.2.
Votre organisation a-t-elle déjà travaillé dans plusieurs domaines du PCI ? Décrivez vos expériences.
Ne pas dépasser 250 mots

	L'association a pu travailler dans les trois premiers domaines du PCI tels qu'ils sont disposés dans l'article 2 de la convention de 2003. Le premier cas est une mission de production. Il s'agit de  produire un film pour faire la promotion d'un évenement festif, à savoir le nouvel an malgache ou "Taombaovao Malagasy". Le tournage a été réalisé en 2014. L'assocaition a beaucoup travaillé avec les commanditaires (Office Régional du Tourisme d'Analamanga) et les acteurs concernés par rapport aux textes, images et messages à véhiculer. Le projet est en cours de finalisation. La deuxième expérience est en rapport aux arts du spectacle. En 2013, les APM ont collaboré avec l'Alliance Française de la Madagascar pour le tournage d'une représentation musicale d'un conte traditionnel malgache intitulé "Le Mythe d'Ibonia" qui a été un franc succès, et a permis de faire redécouvrir ce conte malgache traditionnel.  

Par rapport à l'expérience sur la langue comme vecteur du PCI, l'association s'est efforcée de mettre à la connaissance d'un large public  la programmation du mois en hommage à la langue malgache.
Par ailleurs, le livre édité par l'association en 2015, intitulé "Regards sur le Patrimoine de Madagascar : Culture et espaces mémoriels" a présenté des travaux de recherche sur plusieurs éléments du PCI malgache tels que :

- le Fitampoha, un événement festif qui consiste à faire prendre un bain aux reliques royales. C'est une pratique ancêstrale d'un groupe de population à l'ouest de Madagascar. La pratique figure dans la liste nationale sur le PCI ;

- la médecine traditionnelle malgache ;

- l'art culinaire malgache ;

- le kabary (art de discours) qui figure dans la liste nationale;

- les musiques traditionnelles (beko, bà gasy)
- le théatre malgache

- le Diamanga (lutte traditionnelle malgache)



	E.3.
Décrivez l’expérience de votre organisation dans l’évaluation et l’analyse de documents tels que les propositions ou les demandes.

Ne pas dépasser 250 mots

	Les membres de l'association sont en majeure partie des experts dans différents domaines (histoire, sociologie, ethnologie, tourisme, arts, architecture, droit …).qui sont habitués, dans leurs cadres professionnels respectifs, de faire des évaluations des recherches et analyses de dossiers. Aussi, l'association a été invitée à une séance pour l'élaboration des listes nationales.

De plus, beaucoup de membres sont des professionnels de la culture car  certains travaillent au sein du Ministère de la culture, d'autres sont anciens du Bureau de la Représentation Permanente de Madagascar auprès de l'UNESCO à Paris. De plus, le président est membre de l'Académie malgache. En outre, il travaille depuis longtemps, dans le domaine de la culture et a participé plusieurs fois à des Ateliers nationaux ou internationaux, à des sessions du Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du PCI, des forums des ongs accréditées et une assemblée générale. 
Par ailleurs, l'association a l'habitude de travailler avec le Ministère, et autres entités comme les Ambassades (France, Suisse, Etats-Unis, …) dans le cadre de projets culturels. 

	E.4.
Votre organisation a-t-elle l’habitude d’élaborer des textes synthétiques en anglais ou en français ? Décrivez votre expérience et indiquez de quelle(s) langue(s) il s’agit et le nombre des membres/ou du personnel de l’organisation apte à le faire.

Ne pas dépasser 250 mots

	Oui, l'occasion s'est présentée à travers la réalisation de l'ouvrage sortie en 2015 (Regards sur le Patrimoine de Madagascar : Culture et espaces mémoriels). Par ailleurs, dans leurs activités respectives, le président et une dizaine de membres ont l'habitude d'écrire des textes synthétiques en français (certains membres ont publié des ouvrages). Avec eux, environ trois au niveau du personnel peuvent le faire également. 

	E.5.
Votre organisation a-t-elle l’habitude de travailler au niveau international ou a-t-elle la capacité d’extrapoler à partir d’une expérience locale pour l’appliquer à un contexte international ? Décrivez une telle expérience.
Ne pas dépasser 250 mots

	Oui, l'association a l'habitude de travailler au niveau international. En tant qu'ONG accréditée, elle est souvent invitée en qualité d'observateur ou de participant à des forums des ongs.  
Par ailleurs, au niveau national, l'association a déjà travaillé avec la coopération suisse, l'Ambassade des Etats-unis, la délégation générale de l'Alliance française dans des projets culturels.  

	

	F.
Coopération avec l’UNESCO

	Décrivez les activités menées par votre organisation en coopération avec l’UNESCO (en coopération directe avec l’UNESCO ainsi que les activités menées sous les auspices de l’UNESCO, ou celles pour lesquelles vous avez reçu l’autorisation d’utiliser l’emblème de l’UNESCO ou de la Convention de 2003, ou le soutien financier, comme par exemple des fonds issus du Programme de participation).

Ne pas dépasser 250 mots

	Notre association a pendant plusieurs années réalisé une importante manifestation en étroite collaboration avec l'UNESCO Commission Nationale pour  l'organisation de la journée internationale du jazz. Tous les supports utilisés ont permis la visibilité de l'unesco. Cette collaboration a beaucoup évolué en termes d'appui technique et matériel.      
En outre, notre association a été invitée par la Représentation permanente de Madagascar à l'UNESCO à Paris pour présenter "La Haute ville d'Antananarivo" dans le cadre des Journées de Madagascar à l'UNESCO, en septembre 2015

	

	G. 
Signature

	Le rapport doit inclure le nom et la signature de la personne habilitée à signer pour le comte de l’organisation.

	Nom :

RAZAFINDRAZAKA Désiré   
Titre :

Président     
Date :

15 février 2017    

Signature :




� Dans le cas où votre organisation opère dans plusieurs États, veuillez clairement indiquer quel(s) est(sont) l’(les) États(s) concernés par vos réponses lors du remplissage des parties B, C et E.
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