Folleto 5.b
2	Unidad 41: Evaluación de modelos de candidatures iniciales	Folleto 3.b
[bookmark: _Toc280780666][bookmark: _Toc328478686]UNIT 41
Folleto 5.b: 
Examen general de la candidatura inicial del elemento “Consejo de regantes”
Para analizar el expediente de candidatura inicial, utilicen este folleto junto con la lista de verificación de las Instrucciones. Las preguntas que figuran a continuación pueden servir para orientar el análisis, pero les pedimos que se sientan con plena libertad para suscitar otras cuestiones y expresar otros motivos de preocupación con respecto al expediente inicial.
· ¿Es suficientemente descriptivo el nombre que se ha dado al elemento?
· ¿Se ha identificado correctamente a la comunidad interesada?
· ¿La ubicación y extensión geográficas del elemento se han descrito adecuadamente?
· ¿Cómo se ajusta el elemento a cada uno de los ámbitos mencionados? 
· ¿Los detalles de carácter histórico consignados en el expediente de candidatura son demasiado abundantes, o demasiado escasos?
· ¿Se proporcionan suficientes detalles en la Sección 1 del formulario de candidatura para poder determinar si el elemento se ajusta a la definición del PCI que se da en la Convención?
· ¿La información suministrada en el expediente evidencia la función actual y el valor que tiene hoy en día el elemento para la comunidad, el grupo o los individuos interesados?
· ¿Hay en el expediente una prueba fehaciente de que la comunidad interesada haya participado en la preparación de la candidatura y, en particular, en la elaboración de las medidas de salvaguardia propuestas?
· ¿Las medidas de salvaguardia propuestas garantizarán la viabilidad del elemento del PCI y/o lo preservarán de los efectos negativos que pudiera traer consigo su inscripción?
· ¿Se ha determinado si existe alguna restricción consuetudinaria que rija el acceso al elemento? En caso de que así sea, ¿se ha tomado debidamente en cuenta esa restricción?
· [bookmark: _GoBack]¿Está completa la documentación? 
· ¿Se han escogido acertadamente las fotografías y el video? En caso de que así no sea, ¿qué tipo de fotografías y vídeo hubiera sido necesario escoger?
· ¿Se han suministrado adecuadamente los datos de las personas encargadas de la correspondencia?
· ¿Ha firmado el formulario de candidatura la persona adecuada?
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