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UNITé 41

Imprimé 2.b : 

évaluation générale de la candidature initiale des ponts
Utilisez cet imprimé avec les « instructions pour compléter les formulaires de candidature ICH-01 et ICH-02 » (http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires
) afin d’analyser le dossier de candidature initiale. Ce questionnaire peut guider la discussion, mais n’hésitez pas à soulever d’autres questions et aborder d’autres préoccupations.
· L’accent mis sur « les ponts » dans le nom de l’élément (et dans presque tout le dossier) est-il pertinent ? 

· Le nom de l’élément donné au point B.2 est-il une traduction du nom présenté au point B.1 ? Quelle en est l’origine ?
· Quels groupes ou communautés (autres que les maîtres charpentiers) pourraient considérer les ponts comme faisant partie intégrante de leur patrimoine culturel ? Ces autres communautés, dans leur diversité, sont-elles suffisamment définies ?
· Quelle est la situation géographique de l’élément ? Diffère-t-elle de l’endroit où se trouvent les ponts eux-mêmes ?

· L’État partie a-t-il fait preuve d’une certaine sensibilité dans la reconnaissance de la répartition géographique de l’élément ?

· Comment l’élément s’intègre-t-il dans le domaine mentionné ? Quels autres domaines pourraient être concernés ?
· Quel est le sujet de la section 1 ? Sur quoi cette section devrait-elle porter ? Dans la section 1, il est déclaré que l’évolution des compétences en matière de construction de pont et le mode de construction de l’élément mettent en péril son authenticité et qu’il faudrait donc aller contre ces tendances. En quoi cette idée est-elle contraire à l’esprit de la Convention ?
· Les fonctions sociales et les significations culturelles de l’élément ont-elles été correctement définies ?

· Le genre a-t-il été pris en considération dans la description de l’élément et dans la procédure de candidature ? 

· Le dossier précise-t-il si l’élément est conforme ou non aux critères relatifs aux droits de l’homme et au développement durable ?

· La viabilité de l’élément est-elle la même que celle de l’infrastructure des transports ? Comment décider si l’élément est viable ou non ?
· Parmi les menaces indiquées, quelles sont celles qui mettent réellement l’élément en péril ? Expliquez pourquoi elles pourraient être préjudiciables à l’élément, les informations données dans le dossier de candidature étant insuffisantes.

· Les mesures de sauvegarde proposées prennent-elles en compte ces menaces ? 

· Les mesures de sauvegarde proposées prennent-elles suffisamment en considération la question de la durabilité environnementale ? 

· L’idée de placer des ponts dans des musées serait-elle une bonne mesure de sauvegarde ? Expliquez pourquoi.
· Les communautés sont-elles suffisamment placées au cœur des mesures de sauvegarde proposées ? 

· Les mesures de transmission proposées reconnaissent-elles les mécanismes de transmission propres à la communauté ? 

· Une plus grande participation de la communauté à la candidature et à la procédure de sauvegarde est requise. Quelle forme doit-elle prendre ? Quelles informations complémentaires sont nécessaires quant à la participation communautaire des maîtres artisans constructeurs de ponts ?

· L’État partie a-t-il correctement mis en évidence l’ampleur et la nature du consentement de la communauté à la procédure de candidature ? 

· Le dossier de candidature est-il conforme lorsqu’il suggère qu’il ne peut y avoir aucune restriction coutumière en matière d’accès à l’élément ? Quels types de restrictions pourraient exister et comment ces restrictions seraient-elles respectées ?

· S’agissant de l’inclusion de l’élément dans un inventaire, quelles sont les informations manquantes ?

· Les photos et vidéos ont-elles été bien choisies ? Si ce n’est pas le cas, qu’aurait-il fallu présenter ? Combien faut-il soumettre de photos et de matériel vidéo. Le dossier a-t-il dépassé les limites autorisées ?

· Est-il acceptable que la documentation soit transmise après la candidature ?

· La personne qui a signé le dossier de candidature est-elle habilitée à le faire ?
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