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CONVENCIÓN PARA LA SALVAGUARDIA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL INMATERIAL 

ASAMBLEA GENERAL DE LOS ESTADOS PARTES EN LA CONVENCIÓN

Quinta reunión

Sede de la UNESCO, Sala XII

2 a 5 de junio de 2014

Punto 4.2 del orden del día provisional:

Informe del Comité Intergubernamental sobre los informes de 2012 y 2013
de los Estados Partes relativos a la aplicación de la Convención y el estado actual 
de todos los elementos inscritos en la Lista Representativa
	Resumen

El Artículo 30.1 de la Convención establece que el Comité presentará un informe en cada reunión de la Asamblea General sobre los informes de los Estados Partes relativos a la aplicación de la Convención para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial. En este documento se presentan los informes aprobados por el Comité en sus reuniones séptima (documento ITH/12/7.COM/6) y octava (documento ITH/13/8.COM/6.a). Los informes particulares de los Estados Partes también pueden consultarse en el sitio web de la Convención.

Proyecto de resolución: párrafo 6 


1.
En el Artículo 30.1 de la Convención para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial de 2003 se establece que el Comité presentará un informe en cada reunión de la Asamblea General sobre los informes de los Estados Partes relativos a la aplicación de la Convención y al estado actual de todos los elementos inscritos en la Lista Representativa. En este documento se presentan los informes del Comité relativos a los informes de 2012 y 2013 de los Estados Partes sobre la aplicación de la Convención.

2.
En los dos documentos de trabajo indicados más abajo, aprobados por el Comité en sus Decisiones 7.COM 6 (para los informes de 2012) y 8. COM 6.a (para los informes de 2013), se presentan síntesis y resúmenes detallados de los informes periódicos. Para evitar las repeticiones, se invita a los lectores a consultar estos informes aprobados:

	Examination of the reports of States Parties on the implementation of the Convention and on the current status of elements inscribed on the Representative List of the Intangible Cultural Heritage of Humanity
	ITH/12/7.COM/6: Francés/Inglés| 
Véanse los 16 informes presentados

	Examination of the reports of States Parties on the implementation of the Convention and on the current status of elements inscribed on the Representative List of the Intangible Cultural Heritage of Humanity
	ITH/13/8.COM/6.a: Francés/Inglés|
Véanse los 10 informes presentados


3.
Los ciclos de presentación de informes de 2012 y 2013 comprendieron los informes presentados por Estados Partes que ratificaron la Convención en 2005 y 2006. De los 63
 Estados Partes que debían presentar informes en esos ciclos, 26 presentaron informes completos que el Comité examinó en sus reuniones séptima y octava: Belarrús, Bélgica, Bulgaria, Camboya, Côte d’Ivoire, Croacia, Egipto, Etiopía, Gabón, Hungría, Letonia, Lituania, Madagascar, Malí, México, Mongolia, Nigeria, Omán, Pakistán, Perú, República Árabe Siria, República de Corea, Senegal, Seychelles, Turquía y Viet Nam. A estos 26 Estados corresponde un total de 78 elementos inscritos en la Lista Representativa y 8 elementos de la Lista de Salvaguardia Urgente, así como tres prácticas ejemplares de salvaguardia.

4.
De los 37 Estados Partes restantes que deberían haber presentado sus informes periódicos en esos ciclos, los 16 Estados siguientes presentaron informes iniciales en 2012, pero decidieron tomar más tiempo para revisarlos a fin de presentar informes finales: Albania, Armenia, Burkina Faso, Brasil, Chipre, Emiratos Árabes Unidos, España, Francia, Guatemala, India, Kirguistán, Luxemburgo, Marruecos, República Dominicana, Rumania y Zimbabwe. Sus informes se examinarán en un ciclo ulterior, junto con los de la Argentina y Estonia, que presentaron sus informes en 2013, pero demasiado tarde para que pudieran tratarse en ese ciclo, y los de Burundi, Eslovaquia y Honduras, que estaban previstos en 2012, pero no se presentaron hasta diciembre de 2013.

5.
Hay 16 Estados Partes que todavía no han presentado informes: Panamá (ciclo de 2011); Bhután, Dominica e Islandia (ciclo de 2012); Estado Plurinacional de Bolivia, ex República Yugoslava de Macedonia, Filipinas, Jordania, Mauritania, Nicaragua, Paraguay, República Islámica del Irán, República de Moldova, Santo Tomé y Príncipe, Túnez y Zambia (ciclo de 2013).

6.
La Asamblea General podría aprobar la siguiente resolución:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 5.GA 4.2
La Asamblea General, 

1.
Habiendo examinado el documento ITH/14/5.GA/4.2,

2.
Recordando el Artículo 30 de la Convención,

3.
Recordando además los documentos ITH/12/7.COM/6 y ITH/13/8.COM/6.a,

4.
Tomando nota de las decisiones 7.COM 6, 8.COM 5.c.1 y 8.COM 6.a,

5.
Acoge con satisfacción los informes del Comité sobre los informes de 2012 y 2013 de los Estados Partes relativos a la aplicación de la Convención y el estado actual de todos los elementos inscritos en la Lista Representativa, y da las gracias al Comité por su eficaz labor;

6.
Pide a la Directora General que someta esos informes a la consideración de la Conferencia General de la UNESCO, de conformidad con el párrafo 2 del Artículo 30 de la Convención;

7.
Felicita a los Estados Partes que presentaron los informes periódicos correspondientes a los ciclos de presentación de informes de 2012 y 2013 e invita a los que están revisando los suyos a presentarlos cuanto antes;

8.
Toma nota con preocupación de que muchos Estados Partes no han presentado los informes previstos y alienta a los Estados en cuestión a respetar esta obligación reglamentaria y a presentar debidamente sus informes lo antes posible;

9.
Acoge además con satisfacción la decisión del Comité de revisar los formularios de presentación de informes periódicos para introducir en ellos preguntas específicas sobre políticas, legislación y género, y garantizar que los informes se centren en los resultados y las actividades (Decisión 8.COM 5.c.1);

10.
Hace suya la decisión del Comité de alentar a los Estados Partes a completar los datos sobre la aplicación de la Convención recopilados gracias a los informes periódicos presentados, también con información facilitada por organizaciones no gubernamentales (ONG) competentes (Decisión 8.COM 5.c.1).

�	Incluidos dos Estados que tendrían que haber presentado sus informes en 2010 para que se examinaran en el ciclo de presentación de informes de 2011 (Gabón y Panamá).
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