Estudios de casos

ESTUDIO DE CASO 25
Revitalización de un ritual de Año Nuevo por miembros de una comunidad en Japón

El Sanbasomawashi (Representación del Año Nuevo) es un ritual artístico japonés de carácter votivo practicado en las prefecturas de Tokushima, Kagawa y Ehime. Sus orígenes se remontan a las eras Edo y Showa. Dos intérpretes –un tamborilero y un marionetista que manipula títeres de madera– van visitando los hogares de las familias el día de Año Nuevo llevando dos muñecos de madera, llamados Sanbaso y Ebisu, en dos cajas de este mismo material.
Tras colgar tiras de papel blanco destinadas a apaciguar a los espíritus maléficos, el marionetista manipula cuatro títeres de madera para impetrar cosechas abundantes, buena salud y bienestar para las familias, éxito en los negocios y perspectivas brillantes para el año que comienza.

Desde la segunda mitad del decenio de 1960 la frecuencia de las representaciones del Sanbasomawashi fue declinando rápidamente. En las zonas urbanas de la región los intérpretes jubilados no tuvieron sucesores y hacia el decenio de 1970 los practicantes del elemento estaban asentados sobre todo en comarcas montañosas y aldeas rurales. Ese período se caracterizó en Japón por una rápida evolución del comercio y la agricultura, un elevado índice de crecimiento económico y una urbanización acelerada. Además, al ser practicado por miembros de una comunidad marginada, el Sanbasomawashi también se vio afectado por la discriminación ejercida contra ella.

INICIATIVA DE INVESTIGACIÓN E INTERVENCIÓN DE LA COMUNIDAD
En el decenio de 1990, Tsujimoto Kazuhide, que había llevado a cabo un estudio sobre las artes escénicas de los grupos de población marginados en la prefectura de Tokushima, creó una sociedad para revitalizar y hacer perdurar el Sanbasomawashi mediante la transmisión de sus técnicas interpretativas y el mantenimiento de la costumbre de su representación de puerta en puerta. El resultado de esta iniciativa fue que un intérprete de este arte tradicional aceptó en 1999 formar a una aprendiza, Nakauchi Masako, que empezó a acompañar al artista en sus representaciones itinerantes, estudiando al mismo tiempo su técnica. Esto la capacitó para practicar ese arte y poderlo transmitir con otros miembros de la sociedad.

A los nuevos intérpretes les animó considerablemente la entusiástica acogida que se les dispensó cuando efectuaron representaciones de puerta en puerta por las fechas del Año Nuevo, impetrando con sus plegarias la recolección de cosechas abundantes, así como salud y bienestar para las familias. Los jóvenes mostraron buenas disposiciones para llevar a cabo un trabajo de investigación y documentación sobre el terreno, entrevistar a personas de edad conocedoras del elemento y tener un contacto directo con la práctica del Sanbasomawashi. De esta manera llegaron a valorar y salvaguardar este arte tradicional.

El proyecto “Awadeko Sanbasomawashi Densho Hozon Katsudo” (Acción en pro de la preservación del ritual Sanbasomawashi) fue premiado en el Concurso de Mejores Prácticas de Revitalización del Patrimonio Cultural Inmaterial de las Comunidades, convocado en 2008 por el Centro Cultural de Asia y el Pacífico para la UNESCO (ACCU). 

Más información sobre el elemento:
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http://www.accu.or.jp/ich/en/community/sanbaso.html (en inglés y japonés)


Más información sobre el Concurso de Mejores Prácticas y otros elementos del patrimonio cultural inmaterial:

http://www.accu.or.jp/ich/en/community/index.html (en inglés y japonés).
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