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اتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي

الجمعية العامة للدول الأطراف في اتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي

الدورة الثالثة

مقر اليونسكو، القاعة 2
22-24 حزيران/يونيو 2010
البند 10 من جدول الأعمال المؤقت:

الذكرى السنوية العاشرة لاعتماد المؤتمر العام لليونسكو
لاتفاقية التراث الثقافي غير المادي

	القرار المطلوب: الفقرة 5


1 -
قام المؤتمر العام لمنظمة الأمم المتحدة للتربية والعلم والثقافة في دورته الثانية والثلاثين يوم 17/10/2003 باعتماد اتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي. ودخلت حيز النفاذ يوم 20/4/2006، أي ثلاثة أشهر بعد إيداع وثيقة التصديق الثلاثين لدى المدير العام.
2 -
وكان التصديق على الاتفاقية سريعاً ومتواصلاً ويدل على الاهتمام المستمر الذي توليه الدول والمجتمع الدولي لمبادئها وقيمها ولصون التراث الثقافي غير المادي. وقد صدقت عليها 52 دولة خلال عقد الدورة الأولى للجمعية العامة للدول الأطراف في الاتفاقية في حزيران/يونيو 2006. وارتفع عدد عمليات التصديق إلى 67 تصديقاً خلال الدورة الأولى الاستثنائية للجمعية العامة في تشرين الثاني/نوفمبر 2006 وإلى 98 تصديقاً خلال دورتها الثانية، ثم ارتفع إلى 123 تصديقاً خلال الدورة الثالثة الحالية (حزيران/يونيو 2010).
3 -
ومنذ أن دخلت الاتفاقية حيز النفاذ، اعتمدت جمعيتها العامة نظامها الداخلي، ووافقت على التوجيهات التنفيذية لتطبيق الاتفاقية، واختارت شعاراً للاتفاقية. وقامت اللجنة الدولية الحكومية لصون التراث الثقافي غير المادي، التي اجتمعت منذ ذلك الوقت سبع مرات(
) باعتماد نظامها الداخلي ومراجعته، وأدرجت العناصر التسعين التي أعلن أنها "من روائع التراث الشفهي وغير المادي للبشرية" في "القائمة التمثيلية لروائع التراث الثقافي غير المادي للبشرية"، كما سجلت 76 عنصراً في هذه القائمة ذاتها، واثني عشر عنصراً في "قائمة التراث الثقافي غير المادي الذي يحتاج إلى صون عاجل"، وثلاثة عناصر بمثابة برنامج ومشروعات وأنشطة تعبر على أحسن وجه عن مبادئ الاتفاقية وأهدافها. وأوصت اللجنة الدولية الحكومية لصون التراث الثقافي غير المادي فضلاً عن ذلك الجمعية العامة باعتماد 98 منظمة دولية غير حكومية يمكن أن تؤدي دوراً استشارياً للجنة، ووافقت، من خلال مكتبها، على 20 طلباً للمساعدة الدولية، بما في ذلك طلبات المساعدة للاستعداد للتسجيل على قائمة الصون العاجل والبرامج والمشروعات والأنشطة التي تعبر على أحسن وجه عن مبادئ الاتفاقية وأهدافها.
4 -
وسيُحتفل في عام 2013 بمرور عشر سنوات على عقد الاتفاقية. ويمكن أن تكون هذه الذكرى السنوية العاشرة مناسبة لإجراء جرد عام، ودراسة الصعوبات والقيود والإمكانيات المتعلقة بتنفيذ الاتفاقية والدعوة إلى القيام بأنشطة للتوعية بأهمية التراث الثقافي غير المادي والتفكير في الاحتياجات والصعوبات التي يطرحها صونه. 
5 -
وقد ترغب الجمعية العامة في اعتماد القرار التالي:
مشروع القرار 3.GA 10
إن الجمعية العامة، 
1 -
وقد درست الوثيقة ITH/10/3.GA/CONF.201/10،
2 -
وإذ تحيط علماً بأن عام 2013 سيشهد الذكرى السنوية العاشرة لاتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي، 
3 -
وبالنظر إلى الوتيرة السريعة للتصديق على الاتفاقية والاهتمام الهائل الذي تحظى به لدى المجتمع الدولي، 
4 -
تدعو الدول التي لم تصدق بعد على الاتفاقية أن تصدق عليها في أقرب فرصة ممكنة؛
5 -
وتقرر أن تكون الذكرى السنوية العاشرة لاعتماد هذه الاتفاقية مناسبة كي يقوم المجتمع الدولي الذي يعمل على صون التراث الثقافي غير المادي بإجراء جرد عام ودراسة الصعوبات والقيود والإمكانيات الرئيسية المتعلقة بتنفيذ اتفاقية التراث الثقافي غير المادي؛ 
6 -
وتدعو اللجنة إلى القيام خلال دوراتها المقبلة بدراسة سبل الاحتفال بالذكرى السنوية العاشرة  للاتفاقية؛
7 -
وتدعو كذلك اللجنة إلى أن تقدم إليها في دورتها الرابعة في شهر حزيران/يونيو 2012 برنامجاً وجدولاً زمنياً للاحتفال بالذكرى السنوية العاشرة للاتفاقية.
(1)	في أربع دورات عادية (الدورة الأولى 1.COM، 18-19/11/2006، الجزائر العاصمة، الجزائر؛ الدورة الثانية 2.COM،�3-7/9/2007، طوكيو، اليابان؛ الدورة الثالثة 3.COM، 4-8/2008؛ إسطنبول، تركيا؛ الدورة الرابعة 4.COM،�28/9/-2/10/2009 أبو ظبي، الإمارات العربية المتحدة) وفي ثلاث دورات استثنائية (الدورة الاستثنائية الأولى 1.EXT.COM، 23-27/5/2007، شنغ دو، الصين؛ الدورة الاستثناية الثانية 2.EXT.COM، 8-22/2/2008، صوفيا، بلغاريا؛ الدورة الاستثنائية الثالثة 3.EXT.COM، 16/6/2008، مقر اليونسكو، باريس، فرنسا).






