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ESTUDIO DE CASO 11

Participación de las comunidades en la preparación de una candidatura – Tradiciones y prácticas vinculadas a los kayas de los bosques sagrados de los mijikendas en Kenya

Las “Tradiciones y prácticas vinculadas a los kayas en los bosques sagrados de los mijikendas” se inscribieron en la Lista de Salvaguardia Urgente en 2009. Esas tradiciones y prácticas, vinculadas a los asentamientos del pueblo mijikenda en los kayas, comprenden músicas y danzas tradicionales, plegarias y cantos, fabricación de objetos rituales sagrados y celebraciones de ritos y ceremonias, así como una conciencia y un conocimiento penetrantes de la naturaleza. Los kayas son lugares sagrados –remanentes de asentamientos humanos fortificados– situados en las que antaño fueron inmensas zonas boscosas del litoral marítimo de Kenya, donde vivían los antepasados de los mijikendas.

Hoy en día, los mijikendas ya no viven permanentemente en los kayas, pero retornan a ellos para celebrar sus prácticas tradicionales. Algunos kayas se han inscrito en la Lista del Patrimonio Mundial, lo cual ha estimulado una mayor afluencia de turistas.

CONSULTA Y PARTICIPACIÓN DE LAS COMUNIDADES
En el decenio de 1990, los Museos Nacionales de Kenya y el Departamento de Cultura de este país celebraron diversas reuniones consultivas con los Consejos de Ancianos y otros miembros de las comunidades mijikendas, a fin de debatir una serie de temas relacionados con la preservación y salvaguardia de los kayas. El 9 de marzo de 2009 tuvo lugar una importante reunión con vistas a examinar qué elementos se iban a incluir en el expediente de candidatura para la inscripción del patrimonio cultural inmaterial (PCI) vinculado a los kayas en la Lista de Salvaguardia Urgente. La administración provincial competente en la zona apoyó las consultas con las comunidades mijikendas de los kayas.

En las comunidades mijikendas se crearon grupos conservacionistas y de desarrollo para preservar el patrimonio cultural material y salvaguardar el PCI. Esos grupos y los Consejos de Ancianos han seguido manteniendo los tabúes y prácticas ancestrales que contribuyen a la salvaguardia y el respeto del PCI. También han fomentado actividades de desarrollo adecuadas en torno a los kayas, por ejemplo la apicultura.

CONTRIBUCIÓN DE LOS MIEMBROS DE LAS COMUNIDADES A LAS MEDIDAS DE SALVAGUARDIA

Los Museos Nacionales de Kenya y el Departamento de Cultura organizaron un taller de sensibilización en el que participaron los Consejos de Ancianos, los grupos conservacionistas de los kayas y agrupaciones de mujeres y jóvenes. Los miembros de las comunidades no sólo examinaron la función y viabilidad de las tradiciones y prácticas culturales, sino que también plantearon cuestiones importantes relacionadas con la salvaguardia que, una vez registradas, se consignaron en el expediente de candidatura. A este respecto, expresaron su deseo de que:
· se hicieran perdurar las tradiciones y prácticas culturales vinculadas a los kayas y, por ende, manifestaron su voluntad de salvaguardarlas junto con los ecosistemas forestales de estos lugares sagrados.
· se emprendieran en cada comunidad mijikenda actividades generadoras de ingresos –apicultura, ecoturismo y artesanía– para reforzar el sentimiento de pertenencia de la comunidad y las medidas de salvaguardia. 

· se contrataran guardias comunitarios para que trabajaran con los grupos de jóvenes que denuncian la presencia de intrusos en los bosques (por ejemplo, leñadores o herboristas furtivos).

Las propuestas relativas a los guardias y las actividades generadoras de ingresos se incluyeron en el plan de salvaguardia. 

CONSENTIMIENTO DE LA COMUNIDAD

Las comunidades de los kayas, representadas por los Consejos de Ancianos, consintieron en que sus prácticas culturales tradicionales se presentaran para la inscripción en la Lista de Salvaguardia Urgente, habida cuenta del estado crítico en que se hallaba su viabilidad. Este consentimiento se filmó en vídeo y se formuló por escrito. En 2009, el Comité Intergubernamental para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial aprobó con condiciones una solicitud de asistencia internacional presentada por el gobierno de Kenya para financiar algunas de las medidas de salvaguardia propuestas.

Más información:

· http://www.unesco.org/culture/ich/index.php?lg=es&pg=00011&USL=00313
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