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ESTUDIO DE CASO 15

Patrimonio cultural inmaterial y generación de ingresos – Procesiones de circuncisión en Bandung (Indonesia)1

El presente estudio de caso muestra cómo la intervención del Estado contribuyó a salvaguardar un elemento del patrimonio cultural inmaterial, prestando apoyo a una festividad comunitaria e investigando la posibilidad de encontrar un nuevo lugar para su celebración.

PROCESIÓN CON MÚSICOS Y BAILARINES

En la localidad de Ujungberung, situada al este de la ciudad de Bandung (Indonesia), los niños sondaneses de seis a ocho años de edad son llevados en procesión por los pueblos vecinos la víspera de su circuncisión. Van vestidos con atuendos especiales para señalar que son “reyes por un día” y cabalgan a lomos de caballos, amaestrados para desfilar al ritmo de la música, o van montados en carros o sillas en forma de león que transportan cuatro hombres.
Aunque la ceremonia de circuncisión se efectúa de conformidad con la tradición islámica, algunos elementos culturales de la procesión guardan relación con la tradición hindú. Los leones, por ejemplo, son una alusión al rey hindú Siliwangi.

Los niños van acompañados por un grupo de bailarines integrado por un hombre con una máscara equina y otros con caballos de juguete fabricados en cuero, a los que se unen con frecuencia payasos. Los bailarines montados en los caballos de cuero entran a veces en trance. Una o varias pequeñas orquestas tocan diversos instrumentos para acompañar a los bailarines. En algunas procesiones tocan también fanfarrias.

REMUNERACIÓN DE LOS GRUPOS DE DANZA Y MÚSICA

En una procesión pueden intervenir varios conjuntos de danza y orquestas. Las familias de posición económica desahogada que van a circuncidar a sus hijos contratan a los grupos de bailarines y músicos y también sufragan el banquete ceremonial ulterior, mientras que las familias más pobres contribuyen a los gastos de la fiesta con su trabajo o prestando diversos servicios para que sus hijos participen también en la procesión.

Los conjuntos de danza y música actúan en esta región desde varios siglos atrás y también intervienen en ceremonias nupciales y otros eventos festivos. En Indonesia, la mayoría de los bailarines y músicos de esos conjuntos trabajan a tiempo parcial, pese a que hay algunos géneros artísticos contados que permiten a sus intérpretes ganarse plenamente la vida con representaciones de músicas y danzas tradicionales. Lo más frecuente es remunerar a los artistas participantes en las procesiones de circuncisión, en parte en dinero efectivo y en parte en especie (comida, principalmente).

PELIGROS PARA LA VIABILIDAD DEL ELEMENTO Y POSIBLES MEDIDAS DE SALVAGUARDIA

Según la población local, la frecuencia de las procesiones va en disminución, lo que probablemente se debe a la falta de recursos financieros. Si no hay dinero para pagar a los grupos de artistas, éstos no pueden ensayar y actuar. Por ejemplo, durante la crisis monetaria de 1997-1998, muchos conjuntos de música y danza dejaron de ensayar por completo. Algunos de ellos desaparecieron pura y simplemente y esto trajo como consecuencia una reducción del número de de intérpretes y de la variedad de géneros musicales en las procesiones. En otras representaciones escénicas la presencia de payasos y los chistes han cobrado más importancia que la música o las narraciones, debido a la creciente falta de interés por los relatos antiguos y al deseo de evitar conflictos entre el pasado hindú y el presente islámico.

Para ofrecer a los grupos de música y danza la posibilidad de preservar sus técnicas y competencias, la comunidad de Ujungberung organiza desde 2005 un festival anual. El ayuntamiento de la ciudad de Bandung aportó 120 millones de rupias (unos 13.000 dólares) para el festival de 2010, celebrado del 24 al 27 de junio de ese año. También se ha examinado la posibilidad de poner un edificio a la disposición de los grupos para que puedan ensayar. Las autoridades de Bandung desean que el festival contribuya al fomento de la economía y el turismo.2
1.	Agradecemos la información proporcionada por Wim Van Zanten para el presente estudio de caso.


2 	Véase: � HYPERLINK "http://travel.kompas.com/read/2010/06/25/19553630/Festival.Ujungberung.Dibuka" �http://travel.kompas.com/read/2010/06/25/19553630/Festival.Ujungberung.Dibuka� (en indonesio)
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