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Imprimé 7.b : 
évaluation de la candidature finale des Haddos – fêtes des récoltes
Parcourez l’exemplaire de candidature finale. Sous cette forme, il pourrait être soumis à évaluation et avoir ainsi de plus grandes chances de réussite que la candidature initiale. Toutefois, certains points peuvent encore poser problème. Cet imprimé suggère quelques questions à aborder au cours du processus d’évaluation, mais n’hésitez pas à soulever d’autres problèmes .
les problèmes identifiés dans la candidature initiale ont-ils été résolus ?
Pour orienter la discussion, posez les questions suivantes :
· S’agissant de la quantité et de la qualité des informations, est-on parvenu à un équilibre entre les différents pays concernés ? 
· S’agissant de la nature partagée de l’élément, la pleine connaissance et l’accord de toutes les communautés et autorités nationales concernées sont-ils désormais attestés ? 
· Les informations fournies dans le présent dossier suffisent-elles pour déterminer si l’élément est viable dans tous les pays concernés ?
· Le dossier apporte-t-il la démonstration que toutes les parties prenantes, y compris les communautés concernées, sont désormais favorables au caractère multinational de la candidature[footnoteRef:1] ?  [1:  ITH/15/10.COM/10 paragraphe 24] 

· Les préoccupations relatives à la durabilité environnementale ont-elles été prises en compte de façon adéquate ? 
· Le dossier explique-t-il comment la candidature pourrait réussir à renforcer les liens entre les communautés concernées et les États parties ? 
· La communauté est-elle désormais au cœur des mesures de sauvegarde ?
· Le vocabulaire utilisé dans le dossier encourage-t-il le respect mutuel et le dialogue avec les autres communautés ? 
· Les preuves du consentement sont-elles suffisamment variées ?
des questions et des préoccupations restent-elles en suspens au sujet de la candidature ?
Pour guider la discussion, posez les questions suivantes :
· Dans le cas présent, quelle est la valeur ajoutée d’une candidature multinationale par rapport à des candidatures nationales distinctes ? 
· De quelle façon un plan de sauvegarde multinational devrait-il traiter (le cas échéant) la question des différents niveaux de participation des communautés à la mise en œuvre du plan dans les différents pays ? 
· Menaces : quelles pourraient être les menaces pour l’élément suite à l’inscription ?
· Quelles autres mesures de sauvegarde pourraient être suggérées ?
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