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КОНВЕНЦИЯ ОБ ОХРАНЕ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО
КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ГОСУДАРСТВ – УЧАСТНИКОВ
КОНВЕНЦИИ ОБ ОХРАНЕ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО
КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ 

Четвертая сессия
Штаб-квартира ЮНЕСКО, зал II
4-8 июня 2012 г.
Пункт 10 предварительной повестки дня:

Выборы членов Межправительственного комитета по охране нематериального культурного наследия 
	Резюме
Статья 5 Конвенции предусматривает учреждение при ЮНЕСКО Межправительственного комитета по охране нематериального культурного наследия в составе 24 государств – участников Конвенции. Статья 6 предусмат​ривает также, что каждые два года Генеральная ассамблея обнов​ляет наполовину состав государств – членов Коми​тета. 
Требуемое решение: пункт 6.


1.
Статья 5 Конвенции предусматривает, что Межправительственный комитет по охране нематериального культурного наследия состоит из 24 государств-участников, избираемых Генеральной ассамблеей государств-участников. В соответствии со статьей 6 Конвенции государства – члены Комитета избираются на четыре года. Выборы осуществляются в соответствии с принципами справедливого географического распределения и справедливой ротации. Государство – член Комитета не может быть избрано на два следующих друг за другом срока полномочий.
2.
Согласно Правилам процедуры Генеральной ассамблеи (статья 13.1) выборы членов Комитета осуществляются на основе состава избирательных групп ЮНЕСКО при том понимании, что «Группа V» состоит из двух подгрупп, одной – для государств Африки и другой – для арабских государств. Места в Комитете распределяются между избирательными группами пропорционально числу государств-участников в каждой группе при том понимании, что в результате такого распределения каждой группе предоставляется не менее трех мест (статья 13.2 (ii)).
3.
Каждые два года Генеральная ассамблея обновляет наполовину состав государств-членов Комитета. Она также избирает такое число государств – членов Комитета, которое необходимо для заполнения вакантных мест. В ходе своей третьей сессии (июнь 2010 г.) Генеральная ассамблея обновила наполовину состав Межправительственного комитета. В качестве исключения, она также избрала тринадцатого члена Комитета, чтобы заполнить место, ставшее вакантным в результате отставки Зимбабве (Группа V(a)). После предоставления этого места Группе IV  посредством приостановления применения статьи 13,2 своих Правил процедуры, Генеральная ассамблея также избрала Исламскую Республику Иран на срок в два года с 2010 г. по 2012 г. 
4.
В соответствии со статьей 14 Правил процедуры Генеральной Ассамблеи Секретариат за три месяца до открытия четвертой сессии Генеральной ассамблеи предложил всем государствам-участникам сообщить, желают ли они представить свою кандидатуру на выборах в Комитет. Предварительный список государств-участников, являющихся кандидатами, содержится в документе ITH/12/4.GA/INF.10. 
5.
Выборы членов Комитета проводятся в соответствии со статьей 15 Правил процедуры Генеральной ассамблеи, которая в пункте 1, в частности, гласит: «Выборы членов Комитета проводятся путем тайного голосования за исключением тех случаев, когда число кандидатов в соответствии с географическим распределением равно числу мест, подлежащих заполнению, или меньше этого числа; в этих случаях кандидаты объявляются избранными без проведения голосования».
6.
Генеральная ассамблея, возможно, пожелает принять следующую резолюцию:

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ 4.GA 10
Генеральная ассамблея,

1. рассмотрев документ ITH/12/4.GA/10,
2. ссылаясь на статью 6 Конвенции и статью 13 своих Правил процедуры,
3. ссылаясь также на резолюцию 4.GA 9,
4. избирает следующие 12 государств-участников в Межправительственный комитет по охране нематериального культурного наследия на срок в четыре года, начинающийся с даты выборов:
Группа I:
Группа II:
Группа III:
Группа IV:
Группа V(a):
Группа V(b):
