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CONVENTION POUR LA SAUVEGARDE
DU PATRIMOINE CULTUREL IMMATÉRIEL
RÉUNION D’EXPERTS SUR L’ÉLABORATION D’UN CADRE GLOBAL
DE RÉSULTATS POUR LA CONVENTION
Beijing, Chine
du 7 au 9 septembre 2016
Information générale
1. LA RÉUNION D’EXPERTS 
La réunion d’experts sur l’élaboration d’un cadre global de résultats pour la Convention se tiendra à Beijing, en Chine, du 7 au 9 septembre 2016 à l’hôtel Minzu.
Adresse:
51 Fuxingmen Inner St, Xicheng, Beijing, R. P. Chine

(en chinois : 北京西城区复兴门内大街51号民族饭店)
Tél.: 
+86 10 6601 4466
E-mail: 
minzu@minzuhotel.cn
Site internet:
http://www.hotelsjianguo.com/minzuhotel/en-us/
Cette réunion d’experts sera constituée de vingt-cinq experts issus de différents États membres et membres associés de l’UNESCO afin de respecter une distribution géographique équilibrée et de couvrir différents champs d’expertise.

Sept membres du Secrétariat de l’UNESCO, y compris deux membres du bureau de l’UNESCO de Beijing participeront à la réunion.

Jusqu’à cinq observateurs identifiés par le pays organisateur assisteront à la réunion. 
2. CONTACTS DU PAYS ORGANISATEUR
Organisateur
Commission nationale de la République populaire de Chine pour l’UNESCO 
Adresse: 
37, Damucang Hutong, Xidan, Beijing, R.P.C.
Personnes à contacter

Mme Huawei ZONG / Mme Xia WEI
Tél: 
+86 10 6609 7596
E-mail: 
culture@moe.edu.cn
3. INFORMATIONS PRATIQUES AU SUJET DE LA RÉUNION
3.1
Lieu de la réunion
La réunion aura lieu à la salle de conférence au huitième étage de l’hôtel Minzu.
3.2
Inscription
L’inscription des participants aura lieu entre 8 h 30 et 9 h du matin mercredi 7 septembre 2016 en face de la salle de conférence.
Au moment de l’inscription, on donnera un badge aux participants. Ce badge devra être porté en tout temps pendant les trois jours de réunion.
3.3
Sessions de travail
Les sessions de travail de la réunion auront lieu chaque jour de 9 h à 12 h et de 14 h à 17 h, du 7 au 9 septembre 2016.

3.4
Interprétation
Une interprétation simultanée en anglais et en français sera assurée pendant les sessions de travail de la réunion. 
3.5
Documentation

Dans un souci environnemental et économique, les copies imprimées des documents seront fournies uniquement sur demande. Tous les documents de la réunion d’experts seront envoyés par e-mail à tous les participants avant la réunion.

Les participants sont invités à amener leur ordinateur portable lors de la réunion afin de pouvoir consulter les documents de travail pertinents.

3.6
Connexions internet
Une connexion Wi-Fi gratuite est disponible sur le lieu de la réunion ainsi que dans les chambres d’hôtel des participants. Les codes d’accès seront donnés à l’arrivée.

3.7
Hébergement
Quatre nuits d’hébergement seront prises en charge pour les participants pendant la réunion (arrivée le 6 septembre et départ le 10 septembre). Une arrivée avant le 6 septembre ou une prolongation de séjour après le 10 septembre seront considérées comme des dépenses supplémentaires à la charge des participants eux-mêmes. 
Si les participants décident d’arriver plus tôt ou de prolonger leur séjour à Beijing, des chambres peuvent être réservées à un taux négocié (680 CNY = 103 US$). Ce prix, sous réserve de disponibilité, inclut le petit-déjeuner pour une personne, les taxes applicables et les frais de service. Les participants sont invités à réserver dès que possible en contactant la réception de l’hôtel directement. La Commission nationale chinoise et le Secrétariat de l’UNESCO ne seront pas chargés de faciliter ces réservations ni responsables des frais engagés s’y rapportant. 

3.8
Repas
Lors de la réunion, les petits déjeuners, repas du midi et du soir seront fournis par la Commission nationale chinoise. Des informations détaillées seront fournies à l’arrivée.
Un service de café et de thé sera aussi assuré sur le lieu de la réunion.
3.9
Transferts depuis l’aéroport et transports locaux
Les transferts depuis et vers l’aéroport international de Beijing seront assurés par le pays organisateur. Les informations de vol relatives à l’arrivée de tous les participants ont été communiquées à la Commission nationale chinoise afin d’organiser le service de transfert. Des informations supplémentaires seront envoyées par e-mail à chaque participant avant la réunion. Pour tout changement relatif au voyage, les participants doivent immédiatement informer le Secrétariat de l’UNESCO.
Au moment de l’enregistrement, les participants doivent informer la réception de l’heure prévue de départ de l’hôtel.
Veuillez noter que le service de transfert depuis et vers l’aéroport fourni par le pays organisateur peut ne pas être disponible pour une arrivée avant le 6 septembre ou pour un départ après le 10 septembre. Dans ces cas-ci, les participants devraient organiser leur propre transport entre la ville et l’aéroport.
Un service de taxi est disponible à la sortie des terminaux de l’aéroport et le coût estimé de l’aéroport à l’hôtel est de 120 CNY environ (18 US$). Dans la ville, il est possible de prendre un taxi à l’hôtel ou à l’extérieur. Tous les taxis ont un compteur et acceptent seulement le paiement en espèces. Lorsque le service de taxi est utilisé, il est recommandé de montrer votre destination en chinois étant donné que la communication en anglais avec le chauffeur peut être difficile.
3.10
Autres dépenses
Hormis les frais de logement, de repas et les faux frais couverts pendant la réunion, les participants doivent prendre en charge tous les frais supplémentaires. Ces dépenses personnelles peuvent être, par exemple, le service de chambre ou de blanchisserie, les appels téléphoniques, les pourboires, etc.     
Tous les participants doivent se rendre à la réception de l’hôtel avant leur départ et régler les dépenses personnelles facturées pour la chambre. 

3.11
Assurance
Les participants sont assurés contre les accidents et les maladies qui se produiraient dans le cadre de leur participation à la réunion d’experts et pendant leurs trajets depuis et vers le lieu de la réunion. Un service de premiers secours est assuré sur le lieu de la réunion à l’intérieur de l’hôtel. 
4. AUTRES INFORMATIONS PRATIQUES
4.1
Climat
À Beijing, au mois de septembre, les températures se situent habituellement entre 20°C et 29°C. Les journées sont généralement chaudes tandis qu’en soirée une veste légère est conseillée.
4.2
Services bancaires
La monnaie officielle est le yuan (ou renminbi) (CNY). Le taux de change actuel est : CNY/US Dollar = 6.65. Des services de change sont disponibles à l’aéroport et dans toutes les banques. Les banques sont habituellement ouvertes de 9 h à 17 h, 7 jours sur 7. Le passeport original est requis pour les opérations de change.
La plupart des établissements du pays acceptent les cartes de crédits internationales. Des distributeurs automatiques de billets (DAB) sont disponibles dans toute la ville. 
4.3
Approvisionnement électrique
Le courant électrique en Chine est de 220 volts et la fréquence est de 50 cycles. Les prises électriques de type A, C et I peuvent être utilisées en Chine. D’autres types de prises nécessitent un adaptateur. 

4.4
Fuseau horaire
La Chine est en avance de huit heures par rapport au méridien de Greenwich (GMT+8).
4.5
Numéros de contacts importants
Numéro d’urgence

Police 
(+86 10) 110
Urgences médicales
(+86 10) 120
Assistance téléphonique touristique de Beijing
(+86 10) 6513 0828
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