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РАЗДЕЛ 46
Лимну Раздаточный материал 1:
добро пожаловать в долину лимну
Оговорка: факты в настоящем сценарии абсолютно вымышленные. Любое сходство с реальными фактами – это просто совпадение.
общие параметры
Деревня Лимну находится на высоте примерно 1200 метров в долине в горной северной части королевства Лемникс. В Лимну 900 жителей в шести кварталах (районах). В шести километрах к западу от Лимну находится деревня Маре (с населением в 350 жителей в трёх кварталах). Эти две деревни образуют единый муниципалитет; других деревень в долине Лимну нет. Жители Лимну и Маре называют себя людьми долины.
Из долины на запад ведёт одна дорога, проходящая неподалёку от реки Лимну; её протяжённость 32 км и она ведёт из Лимну в город Тальга, столицу области Тальга (население 16 000 чел.), состоящую из 28 деревень, включая Лимну и Маре.
Население области Тальга говорит на местном языке тальга-го и общенациональном языке лемни-го. В СМИ, государственных органах и образовании на государственном уровне используется только лемни-го. Дети в области Тальга бегло говорят на обоих языках с 8-9 лет; некоторые владеют грамотой на тальга-го.
Жители Лимну и Маре, в отличие от других людей, говорящих на тальга-го, сохранили свою систему верований, когда-то распространённую на севере Лемникса. Поэтому они считаются меньшинством, в отличие от прочего населения области Тальга и других регионов, принявшего официальную монотеистическую общегосударственную религию около столетия назад.
Традиционно никто не заключает брак с представителем своего квартала; очень много браков заключалось между Лимну и Маре. Люди долины вместе празднуют Длинную неделю – главное обрядовое и праздничное мероприятие, проводимое ежегодно.
В долине отсутствует система обеспечения питьевой водой; отсутствует и канализационная система, что вызывает загрязнение болот между Лимну и Маре. Дорога старая и труднопреодолимая зимой. Регулярный общественный транспорт отсутствует. В Лимну есть начальная школа и небольшой магазин; их посещают и жители Маре.
У нескольких семей есть автомобили; у многих есть лошади. Практически во всех домах есть электричество, во многих есть телевидение. Для отопления используются дровяные печи. Выход в Интернет отсутствует. Мобильная связь ловится в Маре и западной части Лимну.
Земля в принципе находится в коллективной собственности, но семьи обладают пожизненными правами на пользование определёнными наделами. Большинство семей в Лимну и Маре всё ещё пытаются обеспечить себя благодаря сельскому хозяйству. Их посевные площади расположены на окружающих деревни равнинах и прилегающих к ним нижних склонах. Некоторые жители долины Лимну являются профессиональными гончарами. Другие ремёсла практикуются в основном крестьянскими семьями в их свободное время.
Работы и земли на всех не хватает. Большинство молодых людей покидает деревню, отправляясь на учёбу, воинскую службу или работу. Некоторые остаются на чужбине; многие – особенно мужчины – проводят значительную часть года вне деревни, нанимаясь на сезонные работы.
Развлечением для большинства оставшейся молодёжи служит в основном просмотр футбольных матчей и мыльных опер по телевидению. Молодые люди любят посещать кинотеатры или дискотеки в городе Тальга, если у них есть транспорт.
организация и администрация
Парламент недавно постановил положить конец издавна существующему игнорированию регионов, в которых проживают меньшинства, и проголосовал за то, чтобы выделить дополнительные средства на будущий четырёхлетний план реализации инфраструктурных проектов в регионах проживания меньшинств.
У каждого квартала есть глава, называемый старейшиной; девять старейшин Лимну и Маре вместе формируют Совет старейшин, признаваемый согласно Положению о национальных меньшинствах в Лемниксе. Совет решает вопросы на местном уровне под контролем областных властей в городе Тальга.
Глава старейшин избирается из старейшин трёх самых старых кварталов. Все старейшины – мужчины. В случае возникновения конфликтов старейшины пытаются разрешить их, но их руководство всё чаще оспаривается. Обращение за помощью на уровень области Тальга непопулярно. Областные власти предпочитают, чтобы жители долины Лимну обращались к официальной правовой системе.
В долине есть две ассоциации крестьян – одна в Лимну, а другая в Маре; есть единая для всей долины ассоциация гончаров и одна – ткачей и изготовителей одежды. Есть также ассоциация молодых людей, занимающихся организацией ежегодного Фестиваля облаков. Изготовители краски и исполнители также работают сообща, не создавая ассоциаций. Матери-одиночки долины помогают друг другу на постоянной основе.
Два человека практикуют традиционное врачевание. Ближайшее медицинское учреждение – это клиника в городе Тальга; с повышением доли диабета и гипертонии традиционные лекари испытывают всё больше трудностей с лечением.
Муниципальный центр в Лимну используется старейшинами и ассоциациями для проведения встреч; молодёжь собирается в нём для просмотра спортивных состязаний и других развлекательных программ на широкоформатном телеэкране. Раз в неделю туда приезжает чиновник из города Тальга, консультирующий жителей долины по административным и финансовым вопросам. Муниципальный центр расположен около Большой лужайки – открытого пространства, где проводятся праздники и некоторые обряды, и где играют дети.
крестьяне
Жители деревень используют для сельского хозяйства равнинные участки; они также пользуются террасами на склонах пониже, но меньше, чем раньше. Знания о сооружении стен без раствора и стен вокруг внутренних дворов в деревнях, поддерживающих террасы, больше не передаются. Часть старых ирригационных систем всё ещё функционирует в низинах, но столетние террасы и их ирригационные системы находятся в упадке.
Постоянной проблемой является нерегулярность осадков. Сбор дождевой воды издавна практикуется в каждом домохозяйстве; холодная и чистая вода храниться в больших глиняных чанах. Этим уже почти не занимаются, после того как в Лимну и Маре были установлены резервуары для воды, наполняемые Областным водоканалом.
Крестьяне выращивают преимущественно маис; теперь, когда террасы больше не функционируют, они выращивают меньше фруктов и овощей. Из домашней живности обычно держат овец и птицу. Не все семьи производят достаточно пищи. Некоторые получают пищевые пайки от благотворительных организаций области Тальга.
Ещё недавно избыток продукции обменивался на ранке города Тальга. Люди по-прежнему приходят туда, чтобы купить овощи и фрукты из долины Лимну. Сегодня бартер за пределами долины практикуется крайне редко, и продажа продукции из долины перешла к торговцам. В Лимну есть один торговец. Люди долины всегда приобретали одежду и текстильные изделия преимущественно на рынке города Тальга.
Гончары долины изготавливали широкий ассортимент изделий: от больших чанов для воды до небольших кухонных принадлежностей и глиняных барабанов Лимну. До недавнего времени они обычно продавали керамику на рынке города Тальга и в других местах области. В долине имеются богатые запасы глины. Большинство гончаров – мужчины.
Странствующие торговцы время от времени навещают деревню и продают дешёвую столовую посуду; то же самое можно приобрести в деревенском магазине. Число гончаров уменьшилось до менее десяти из-за снижения спроса на их продукцию как на родине, так и в других местах.
Находящийся вблизи столицы завод начал производство керамики в стиле долины и её продажу под видом «изделий долины Лимну». Его керамика дешевле, более низкого качества, имеет слегка отличную форму. Ещё больше ухудшают ситуацию начавшиеся перебои с необходимой для печей древесиной.
ткачество, изготовление флагов, текстиля и костюмов
Традиционно женщины разрабатывали и изготавливали флаги и украшения для всей керамики. Узоры и цветовая гамма различаются у разных кварталов и сохраняются, изменяясь со временем.
Женщины долины также изготавливают текстильные изделия и обменивают их в деревне или продают на рынке города Тальга, где они высоко ценятся за красочные узоры. Некоторые женщины шьют традиционные костюмы, обычно для членов семьи и почти никогда на продажу.
Для пошивки костюмов они используют шерсть своих овец. Флаги плетут из высушенной травы и тростника, которые традиционно собирались девочками; в наши дни их собирают молодые женщины.
Несколько семей, преимущественно в Маре, собирают и выращивают травы и растения для изготовления натуральных красок, которые женщины как в Маре, так и в Лимну используют для окрашивания текстиля.
Специальную керамику и ткани с отличительными узорами изготавливают и используют на свадьбах, похоронах и во время церемоний Длинной недели; жители долины любят эту особую керамику. Женщину могут объяснить символику керамики, связав её с ценностями, которых издревле придерживаются в долине. Самые молодые не воспринимают символизм буквально. Им нравятся узоры, и они обычно берут с собой кое-какую особую керамику и ткань, когда уезжают из долины. 
исполнители
Большинство жителей долины Лимну знают и высоко ценят традиционные предания, песни и танцы. В долине есть около десяти традиционных исполнителей: певцов, сказителей, барабанщиков и музыкантов, играющих на «руту» - двухструнной скрипке, которую изготавливает одна семья в Маре. Все исполнители являются полупрофессионалами, которым платят натурой. Они не организованы, но хорошо знают друг друга. Без них обряды и празднества были бы неполными. За исключением барабанщиков всем исполнителям более 50 лет.
длинная неделя
Люди долины Лимну не любят публично рассказывать о своих верованиях и празднествах, таких как Длинная неделя, которая, по их представлениям, поддерживает связь между долиной, её обитателями и небесами. К счастью, политика Лемникса в отношении местных и религиозных меньшинств в последние годы стала более толерантной. 
Длинная неделя, длящаяся девять дней, начинается в последнее воскресенье мая проведением обрядов старейшинами. В течение пяти дней ритуалы и встречи проводятся в кварталах, достигая кульминации в четверг во время заключительной встречи всех кварталов, на которой принимаются ключевые решения о земле- и водопользовании, обсуждаются спорные вопросы и происходит распределение заданий.
Вечерами гончары и ткачи собираются вместе и поют песни, традиционно сопровождающие их деятельность. Они приглашают певцов и сказителей, чтобы те рассказали и спели о прошлом долины Лимну. Многие жители долины посещают эти вечера во время Длинной недели. Дома чистят, ремонтируют, осуществляют последние приготовления к Фестивалю облаков, начинающемуся в субботу после Длинной недели.
Обычно люди постились в течение первых пяти дней Длинной недели, во время которых исполнялись различные обряды, сопровождавшиеся выступлением певцов и музыкантов. Большинство взрослых молодых людей больше не поститься; многие взрослые – особенно в Маре – по-прежнему придерживаются поста.
фестиваль облаков
Для всего населения долины Фестиваль облаков, проводящийся в конце Длинной недели, является главным событием года; обычно именно ради него люди долины, проживающие в других местах, возвращаются в свои родные деревни. Сотни людей прибывают на фестиваль из области Тальга. Большинство мероприятий фестиваля проходит на Большой лужайке Лимну. Люди надевают свои красочные костюмы. Кварталы организуют праздничное угощение на открытом воздухе в полдень каждого дня фестиваля. Во время фестиваля кварталы организуют ежедневную праздничную трапезу на открытом воздухе. В последние годы устраиваются также детские аттракционы.
Основные моменты фестиваля:
· День 1: Старейшины исполняют священный танец открытия; соревнование по борьбе; вечером: певцы исполняют Песни памяти под аккомпанемент исполнителей на руту.
· День 2: Старейшины посещают больных и пожилых; Парад кварталов со сжиганием старых флагов; вечером: соревнование певцов; ночью: Тайный танец старейшин под музыку барабанов.
· День 3: Песни и танцы детей; после обеда: Парад кварталов с представлением новых флагов; женщины осуществляют ритуальный посев первых летних семян. Несколько раз люди вместе поют и танцуют, а музыканты играют на Большой лужайке.
В прошлом году фестиваль посетила группа иностранных путешественников, которым он понравился. Люди долины рады приветствовать иностранцев на фестивале, но не во время первых дней Длинной недели.
земля и климат, миграция – проблемы
Крестьян беспокоит непостоянство осадков, истощение почвы и оползни. Один из учёных сказал им, что это следствия изменения климата, обезлесения и разрушения террас.
Чаще чем раньше происходят ссоры в семьях, внутри кварталов и между ними, так как доступной земли на домохозяйство приходится всё меньше, а её качество ухудшается. Небольшие леса в горах – источники древесины – иссякают, и в конце фестиваля больше не устраивается гигантский костёр.
Изменение погодных условий способствует неурожаям, а уменьшение урожаев и другой продукции ведёт к увеличению бедности, беспокойству за качество питания и сокращению количества жителей. За последние 30 лет население Лимну сократилось с 1250 до 900 чел., а Маре – с 600 до 350 чел.
Некоторые люди долины работают в городе Тальга; многие мужчины работают в далёких шахтёрских посёлках или в столице. Присылаемые ими домой денежные переводы играют важную роль в экономике долины. Многие из таких мигрантов временные, но в любой промежуток времени около половины домохозяйств долины Лимну возглавляются женщинами.
молодёжь
После начальной школы всё большее число девочек и мальчиков заканчивает среднюю школу в городе Тальга, первые два года которой являются обязательными. Некоторые из них пытаются после этого найти там работу, но возможностей для этого немного. Люди долины расстроены тем, что им не хватает работы в самой долине.
Дети, как правило, обучаются различным работам в поле или в домохозяйствах. Сегодня это практикуется в меньшей степени, поскольку они ходят в школу. Однако некоторые молодые люди по-прежнему учатся гончарному делу или игре на барабанах; некоторые молодые женщины ещё изготавливают флаги и ткани.
Молодые люди знают предания долины и любят песни долины, но не ценят их в такой же степени, как их деды. Их меньше интересуют обязанности и тайные аспекты Длинной недели; они любят Фестиваль облаков. Взрослые из Лимну и Маре, проживающие за пределами области Тальга, приезжая на фестиваль, призывают своих родственников из долины продолжать свои традиции.
старейшины
Совет старейшин заседает каждый второй четверг; в это время к нему можно обратиться за разрешением различных вопросов и споров, однако его власть уменьшается. Старейшины обеспокоены тем, что молодые взрослые и дети больше не постятся во время Длинной недели. Серьёзным предметом их беспокойства является апатия молодёжи, нехватка работы и недоедание.
Постепенно старейшины пришли к пониманию того, что долина Лимну находится в кризисе, и необходимо принятие стратегии улучшения жизни в долине для всех, а в особенности для молодёжи. Старейшины сожалеют о том, что они не могли предпринять необходимые действия. Однако они верят, что ценности, обучение которым происходит благодаря совместной деятельности, обрядам и практикам, например, Длинной недели с сопутствующими ремёслами, сказительством, песнями и танцами, должны сохраняться на благо всех.
Старейшины рады, что власти области Тальга и Министерство развития сельских территорий согласились финансировать из специального бюджета для развития регионов проживания меньшинств ремонт дороги в следующем году и организацию обеспечения питьевой водой через три года. Область Тальга гарантирует, что через два года как в Лимну, так и в Маре будет доступен интернет.
ПОЧЕМУ ПЛАН ПО ОХРАНЕ?
Лемникс ратифицировало Конвенцию ЮНЕСКО об охране нематериального культурного наследия два года назад. Пока ещё нет ни специального законодательства в сфере НКН, ни перечня. Между тем Министерство культуры и Министерство развития сельских территорий учредили Специальную комиссию по НКН, которой с местными сообществами поручено разработать пилотные проекты по проверке возможности возрождения жизнеспособности местных сообществ благодаря сохранению НКН. На 3-4 реальных проекта выделяется до 200 000 долл. (Просто для сравнения, годовая зарплата старшего преподавателя составляет 6000 долл.). 
Шесть месяцев назад Глава старейшин и представитель ткачей приняли участие в семинаре по охране НКН для обеспечения развития сельской местности, организованном Специальной комиссией по НКН. Эти представители долины и Специальная комиссия согласились с тем, что долина Лимну может быть подходящим кандидатом для пилотного проекта.
Дома они сообщили об этом старейшинам, верившим, что план, который позволит возродить традиционные практики, заставив их работать на развитие долины, может решить ряд важнейших проблем. В долине эта идея получила всеобщую поддержку.
Когда Глава сообщил об этом Специальной комиссии, ему сказали, что необходимо в кратчайший срок подготовить план по охране, для чего может быть предоставлена помощь консультанта. Старейшины приняли предложенного консультанта, который посетил в прошлом году их фестиваль. Вместе с консультантом они решили, что можно организовать двухдневное интенсивное совещание при широком участии для разработки основных направлений плана по охране на сумму не более 200 000 долл.
Тем временем старейшины организовали в долине обсуждение, призвав предлагать свои идеи. Были сделаны различные предложения, не все связанные с НКН: починка террас, восстановление ирригационных систем; повторное внедрение традиционных методов ведения сельского хозяйства; модернизация агротехнических приёмов; создание завода по розливу минеральной воды в Маре; возрождение производства керамики; предоставление правовой защиты продукции из долины Лимну; возрождение обрядов Длинной недели; популяризация и модернизация Фестиваля облаков; развитие инфраструктуры экотуризма и т.п. Пришли к общему согласию о полной жизнеспособности игры на барабанах, Фестиваля облаков, традиционных танцев, местного языка, изготовления краски и традиционного врачевания.
[bookmark: _GoBack]ВЫ один из приглашённых оказать содействие разработке плана охраны. У вас есть стоящие идеи, практический опыт и заинтересованность, но вы хотите прийти к компромиссу в интересах долины Лимну. Если всё пойдёт хорошо, со следующего года в рабочий план и бюджет министерства можно будет внести положения четырёхлетнего плана охраны. Вскоре долина Лимну может стать совершенно другим местом.
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