
Imprimé 7.b


UNITé 41

Imprimé 7.b : 

évaluation générale de la candidature initiale des haddos - fêtes des récoltes 
Utilisez cet imprimé avec les « instructions pour compléter les formulaires ICH-01 et ICH-02 » (http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires) pour analyser le dossier de candidature initiale. Ce questionnaire peut guider la discussion, mais n’hésitez pas à soulever d’autres questions et aborder d’autres préoccupations.
· Un seul et unique élément est soumis pour les trois États parties. Pourquoi pourrait-on s’interroger sur ce choix ? 

· Comment le dossier pourrait-il satisfaire à une demande d’ « informations équilibrées » de la part des trois États parties ?

·  Si les trois États parties avaient soumis des dossiers séparés, les mêmes cases de la section 1 auraient-elles été cochées ? 

· L’élément proposé est partagé entre trois États parties. Le dossier apporte-t-il la preuve que toutes les communautés concernées ont bien compris cet aspect de la candidature et y consentent ?

· Affirmeriez-vous qu’un des trois États parties est moins engagé que les autres en faveur du dossier ? 

· L’accent mis en Astraludia sur une école pour les guides touristiques vous semble-t-il approprié ? En cas de réponse négative, pourquoi ? 
· S’agissant de la description des communautés concernées et des mesures de sauvegarde proposées, dans quelle mesure le dossier reflète-t-il l’hétérogénéité des communautés ?
· Pourquoi une organisation locale serait-elle un « organisme compétent » plus approprié qu’un représentant d’un ministère ?

· La viabilité de l’élément est-elle assurée dans les trois pays ?

· Affirmeriez-vous que le plan de sauvegarde proposé met les communautés concernées au centre de sa mise en œuvre ? 

· Comment l’implication de l’État dans la mise en œuvre du plan pourrait-elle être plus axée sur les communautés ?

· Le dossier apporte-t-il la preuve de l’engagement de toutes les communautés concernées en faveur d’une candidature multinationale ? 

· Le plan de sauvegarde est-il un instrument susceptible de rapprocher les communautés concernées et les trois États parties respectifs au delà des frontières ? 

· La question de la durabilité environnementale est abordée à propos de cet élément. Comment cela pourrait-il se traduire dans le plan de sauvegarde ? 

· Quelles sont les conséquences potentielles – positives et négatives – de l’accent mis sur le développement touristique en Astraludia ?

· Quels sont les éventuels avantages d’un seul et unique plan de sauvegarde multinational au lieu de plans de sauvegarde nationaux distincts ? 
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