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منظمة الأمم المتحدة للتربية والعلم والثقافة

الجمعية العامة 
للدول الأطراف في اتفاقية صون التراث الثقافي غير المادي

الدورة الثانية

مقر اليونسكو، القاعة 2
16-19 حزيران/يونيو 2008

البند 6 من جدول الأعمال المؤقت: تقديم المساعدة الاستشارية إلى اللجنة

	القرار المطلوب: الفقرة 6.


1 -
تنص المادة 9.1 من الاتفاقية على أن تقترح اللجنة على الجمعية العامة "اعتماد منظمات غير حكومية ثبتت كفاءتها في ميدان التراث الثقافي غير المادي. وتكلف هذه المنظمات بمهام استشارية لدى اللجنة." وعلى اللجنة أيضاً أن تقترح على الجمعية العامة معايير وطرائق هذا الاعتماد (المادة 9.2). وقد طلبت الجمعية العامة، في دورتها العادية الأولى، من اللجنة أن تقدم إليها، ضمن أمور أخرى، اقتراحاً بشأن اعتماد المنظمات الاستشارية المشار إليها في المادة 9 من الاتفاقية (القرار 1 ج ع/7 ألف).

2 -
وقامت اللجنة في دورتها الاستثنائية الأولى ودورتها العادية الثانية باعتماد مشروع مجموعة من التوجيهات التنفيذية الخاصة باعتماد المنظمات غير الحكومية، بما يشمل المعايير والطرائق المشار إليها في المادة 9.2 (القراران 1.EXT.COM 10 bis و 2.COM.7)، بغية إقرارها من قبل الجمعية العامة. وروعيت هذه التوجيهات في الدورة الاستثنائية الثانية للجنة لدى إعداد مشروع التوجيهات التنفيذية (انظر الوثيقة ت غ م/08/2 ج ع/مؤتمر 202/5). وتحدد هذه التوجيهات المهام الاستشارية التي يمكن للجنة أن تطلب من المنظمات المعتمدة تزويدها بها وإجراءات اعتماد هذه المنظمات. 

3 -
وفي مشروع التوجيهات الخاصة بالإدراج في قائمة الصون العاجل، حددت اللجنة الدور الذي يمكن للمنظمات المعتمدة أن تؤديه، إلى جانب هيئات عامة أو خاصة و/أو أفراد مشهود لهم بالكفاءة في مجال التراث الثقافي غير المادي، في فحص طلبات الترشيح الخاصة بهذه القائمة (القرار 2.COM 6). كما قررت اللجنة، في قرارها 2.COM 11، أنه يجوز لها أيضاً أن تطلب فحص جميع طلبات المساعدة الدولية التي تتجاوز قيمتها 000 25 دولار أمريكي، وذلك على الأرجح من قبل الجهة نفسها المكلفة بفحص الترشيحات.

4 -
واقترحت اللجنة في قرارها 2.EXT.COM 8 على الجمعية العامة أن يتم، مباشرة بعد موافقة الجمعية العامة على التوجيهات التنفيذية، الشروع في إجراءات اعتماد المنظمات غير الحكومية مع قيام المدير العام بموافاة المنظمات غير الحكومية على نطاق واسع بالمعلومات عن معايير وطرائق وإجراءات اعتماد المنظمات غير الحكومية. وسيُطلب من المنظمات غير الحكومية أن تحيط اللجنة علماً، عن طريق الأمانة، برغبتها في أن تُعتمد من قبل الجمعية العامة. ويمكن توجيه هذه الدعوة علناً في شكل دعوة دائمة تُنشر على موقع الاتفاقية على الإنترنت. وستحدد اللجنة في دورتها الثالثة المنظمات التي تود اقتراح اعتمادها على الجمعية العامة من بين المنظمات التي قدمت طلب اعتماد قبل 1 تشرين الأول/أكتوبر
2008. وستدرس اللجنة في دورات لاحقة الطلبات الجديدة التي قد تتلقاها الأمانة من المنظمات غير الحكومية، لكي تقدم توصياتها بشأنها إلى الجمعية العامة.

5 -
ووفقاً لمعايير وإجراءات اعتماد المنظمات غير الحكومية، المقترحة في الوثيقة
ت غ م/08/2 ج ع/مؤتمر 202/5، ستتلقى الجمعية العامة في دورتها الثالثة حزيران/يونيو 2010، التوصيات الأولى للجنة بشأن اعتماد المنظمات غير الحكومية، وبالتالي لا يمكن اعتماد المنظمات قبل هذا التاريخ. بيد أن اللجنة قد اعتمدت بصفة استثنائية، بموجب قرارها 2.COM 6، جدولاً زمنياً انتقالياً فيما يخص عمليات الإدراج الأولى في قائمة الصون العاجل. ومن شأن هذا الجدول الزمني، في حال موافقة الجمعية العامة عليه، أن يسمح بإجراء عمليات الإدراج الأولى هذه في النصف الثاني من 2009، ويتطلب ذلك أن تتخذ اللجنة منذ نيسان/أبريل 2009 قراراً بشأن الجهات التي ستتولى فحص ملفات الترشيح. وكما ذُكر أعلاه، يسند القرار 2.COM 11 كذلك دوراً هاماً للمنظمات غير الحكومية في دراسة طلبات المساعدة المالية التي ستتولى اللجنة تقييمها ابتداء من أيلول/سبتمبر 2009.

6 -
ولكي يتسنى اللجوء إلى خدمات المنظمات غير الحكومية قبل الدورة العادية الثالثة للجمعية العامة، قررت اللجنة أن تطلب من الجمعية العامة أن ترخص لها بصفة استثنائية بالاستعانة بخدمات المنظمات غير الحكومية التي تكون اللجنة قد أوصت باعتمادها في دورتيها العاديتين الثالثة (2008) والرابعة
(2009). وأوصت اللجنة في قرارها 2.EXT.COM 8 بأن تنظر الجمعية العامة في اعتماد مشروع القرار التالي: 

مشروع القرار 2 ج ع/6

إن الجمعية العامة،

1 -
وقد درست الوثيقة ت غ م/08/2 ج ع/مؤتمر 202/6،

2 -
واعتمدت معايير وطرائق وإجراءات اعتماد المنظمات غير الحكومية،

3 –
وإذ تذكّر بالمادة 9 من الاتفاقية،

4 -
تطلب من المدير العام أن يتخذ التدابير اللازمة لكي يتم على نطاق واسع نشر المعلومات عن معايير وطرائق وإجراءات اعتماد المنظمات غير الحكومية التي قد ترغب في أن تطلب اعتمادها على النحو المنصوص عليه في المادة 9 من الاتفاقية؛

5 –
وتدعو اللجنة إلى موافاتها بأسماء المنظمات غير الحكومية التي تفي بالشروط المذكورة أعلاه، لكي تعتمدها في دوراتها القادمة؛

6 –
كما تدعو الدول الأطراف إلى موافاة الأمانة - ولا سيما الدول التي لم تقم بذلك حتى الآن - بأسماء الجهات التي ثبتت كفاءتها في مختلف ميادين التراث الثقافي غير المادي والتي يمكنها أن تزود اللجنة بخدمات من النوع المشار إليه في التوجيهات التنفيذية، من الهيئات العامة أو الخاصة، والأفراد، ومراكز الخبرة، ومعاهد البحوث، والمنظمات غير الحكومية، والمؤسسات التي لا تستهدف الربح، والمراكز الإقليمية.

7 –
وترخص للجنة، بصفة استثنائية، بأن تستعين بالخدمات الاستشارية لأي منظمة غير حكومية أوصت باعتمادها، على النحو المبين أعلاه، في الفترة السابقة للدورة الثالثة للجمعية، مع التأكيد على أن يتم كذلك إشراك الجهات التي ثبتت كفاءتها في مختلف ميادين التراث الثقافي غير المادي من الهيئات العامة أو الخاصة، والأفراد، والممارسين، والخبراء، ومراكز الخبرة، ومعاهد البحوث، والمؤسسات التي لا تستهدف الربح.








