Техническое задание
Менеджер_ка спецпроектов
В срок с конца марта по конец декабря 2022 года от консультант_ки требуется:
· В сотрудничестве с координатор_кой контентного направления проекта TEENS.kg провести подробный анализ целевой аудитории проекта и её интересов и на основе этих данных подготовить предложения по привлечению партнёров для дальнейшего развития сообществ TEENS.kg – популярных в сетях Instagram, Telegram, TikTok и Youtube аккаунтов на русском и кыргызском языках (страницы медиапроектов и СМИ, некоммерческих и волонтерских организаций, молодёжных инфлюенсер_ок и эксперт_ок, релевантных брендов и др.)
· Разработать подробную концепцию для 5-8 спецпроектов на русском и кыргызском языке для реализации в сотрудничестве с предложенными партнёрами в рамках контент-стратегии TEENS.kg: предложить наиболее перспективные форматы для достижения большей вовлечённости аудитории и увеличения целевых показателей. Среди прочего, обеспечить запуск рубрики по теме психического и ментального здоровья молодёжи и провести онлайн-марафон для аудитории.
· Координировать подготовку и осуществление спецпроектов на русском и кыргызском языке по различным каналам коммуникации (написание сценариев для видеороликов и прямых эфиров, текстовых материалов и карточек для блогов и СМИ, формулировок для тестов и опросов, механик проведения конкурсов и др): работать с подрядчиками, координировать съемки и разработку ИКТ- ресурсов и материалов для онлайн-кампаний. Обеспечивать их своевременное анонсирование на страницах TEENS.kg, сопровождение, а также анализ полученных результатов и подведение итогов.
· Консультировать участни_ц волонтерской молодёжной редакции проекта по вопросам создания видеоконтента в рамках ежемесячных контент-планов для различных каналов коммуникации. 
· Обеспечить продвижение создаваемого в рамках проекта видеоконтента на Youtube, осуществлять оптимизацию роликов по ключевым словам для лучшей индексации и настройку рекламы для увеличения охватов.
· Проводить оценку и анализ поступающих в редакцию заявок на сотрудничество и вести коммуникацию с потенциальными партнёрами.
· Регулярно создавать и размещать на других сайтах и сообществах материалы (короткие заметки и анонс, новостные сообщения, комментарии экспертов, посты) по тематике спецпроектов со ссылкой на TEENS.kg и его сообщества. Информировать пользователей других сайтов и сообществ о спецпроектах TEENS.kg с помощью уведомлений, баннеров.

[bookmark: _GoBack]Приём заявок открыт до 16 марта 2022 года до 23:59 по московскому времени. Просьба с уточняющими вопросами обращаться по электронному адресу a.ilieva@unesco.org.
После изучения поступивших предложений ЮНЕСКО свяжется с выбранными специалист_ками.
