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план занятия
продолжительность:
1,5 часа
цель:
Участники должны уметь определять важные вопросы, которые необходимо учитывать при проведении инвентаризации в будущем, проводить взаимооценку друг друга, определять ключевые показатели оценки, суммировать затрагиваемые вопросы и предлагать эффективные методы проведения полевой практики или планируемой деятельности по инвентаризации.
описание:
Цель данного раздела – обсуждение проблем, возникших во время полевой практики и извлечение уроков, которые можно будет применить при работе над инвентаризацией в будущем. Раздел охватывает оценку поведения участников во время полевой работы и дальнейшее обсуждение связанных с этим вопросов, которые могли возникнуть во время полевой работы, а впоследствии могут обогатить дополнительные показатели оценки.
Предлагаемый порядок:
· Краткое введение в подведение итогов 
· Представление данных и записей
· Оценка со стороны коллег
· Обсуждение в группе
Заметки и советы
Фасилитатор должен начать с краткого введения, объясняющего, из чего складывается подведение итогов, и почему оно необходимо.
Затем можно попросить участников представить свои данные и записи, оценить поведение друг друга и обсудить проблемы, с которыми они столкнулись. Некоторые из вопросов, которые могут возникнуть:
трудности с соответствием ответов вопросам;
необходимость в предельной внимательности при задавании и записи вопросов; 
необходимость увеличения скорости и точности во время записи от руки; 
трудности с обработкой различных вариантов информации, предоставленными разными лицами;
трудности с идентификацией представителей и консультантов в отношении некоторых элементов;
отказ в выдаче разрешения на инвентаризацию, аудиозапись или фотосъёмку;
отсутствие согласия среди членов сообщества о сущности или особенностях практики элемента и т.п.
При руководстве этим обсуждением, фасилитатор может помочь выделить важные показатели оценки, включая: язык тела, принятый среди респондентов и среди участников, гендерный баланс проекта, поведение, подобающее возрасту и т.п.
Материалы, полученные в ходе полевой практики и относящиеся к темам, рассматриваемым на подведении итогов (т.е. закачанные фотографии, видеоролики, снятые фасилитатором, заполненные вопросники, аудиофрагменты), можно также выставить в свободном доступе. Участники могут добавить дополнительные показатели оценки. 
Эту часть семинара можно провести в виде групповой дискуссии и завершить кратким резюме затронутых вопросов и обсуждением каких-либо важных проблем, которые ещё не поднимались.
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