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En 1998, un groupe de chercheurs, des membres autochtones de l’ONG Golden Eagle et un dirigeant d’une communauté ont formé une ONG qu’ils ont appelée « Thydêwá » afin d’encourager le respect accru des peuples autochtones au Brésil et la reconnaissance des réalités qu’ils affrontent, y compris la discrimination. L’initiative s’adressait non seulement au grand public, mais aussi aux communautés autochtones mêmes, notamment les jeunes.
Thydêwá a reçu l’appui d’institutions nationales et internationales, du secteur public et privé, ainsi que des distinctions et des manifestations de soutien. Elle a lancé un programme d’enseignement interculturel durable dans les écoles locales, en partenariat avec les Ministères de la Culture, de la Communication et de l’Éducation.
Le projet « Les Indiens vus par les Indiens »
Thydêwá a lancé en 2000 un projet intitulé « Les Indiens vus par les Indiens » (Índios na visão dos Índios), destiné à partager des expériences, renforcer la prise de conscience culturelle au sein des sept communautés couvertes par le projet jusqu’à maintenant et améliorer le sens de la citoyenneté et la qualité de vie de leurs membres. Le projet a permis aux peuples autochtones de devenir leurs propres anthropologues, historiens, journalistes et photographes et de publier des livres, des carnets et des brochures. Le projet Celulares indígenas (Téléphones portables indiens), sponsorisé par l’État, a permis à soixante membres des communautés participantes de s’initier à la photographie, à la vidéo, apprendre à faire des enregistrements et à se servir d’un ordinateur et de l’Internet. En 2004, chaque établissement de communautés participantes a pu avoir accès à l’Internet haut débit dans les « Points de culture autochtones ». « Indígenas Digitais », autre projet lancé par la même ONG, aide les membres de la communauté à échanger des idées et des informations sur leur approche des médias électroniques et plus largement des technologies de l’information et de la communication (TIC).
Le projet « Les Indiens vus par les Indiens » a contribué à améliorer l’autocritique, la connaissance de soi et la prise de conscience chez les jeunes autochtones des processus historiques vécus par les Indiens. Il a séduit ces jeunes qui ont pu se familiariser avec les TIC, apprendre à se servir d’un ordinateur, d’un téléphone portable, d’un appareil photo et d’une caméra vidéo, créer des pages Web et naviguer sur Internet, tout en faisant des recherches et en donnant des informations sur leur propre communauté, notamment leur PCI. Les projets portant sur les TIC ont lutté contre les stéréotypes discriminatoires appliqués aux communautés autochtones jugées a priori incapables d’apprendre à utiliser les TIC ou dont l’identité culturelle serait mise en péril par les nouvelles technologies. De façon plus générale, tous ces projets ont non seulement aidé les communautés autochtones à aménager un espace propice au dialogue interculturel, mais encore à réduire les préjugés, la discrimination, la violence et l’injustice.
Pour plus d’informations :
Convenio Andrés Bello (CAB). 2008. « Índios na visão dos Índios, Indios On Line ». Rapport présenté au programme Somos Patrimonio. Bogotá, Convenio Andrés Bello.
Collection de livres « Índios na visão dos Índios », publié par Thydêwá à travers le programme « Faz Cultura » : http://www.thydewa.org/downloads1/ (en portugais).
Le septième livre de cette collection, intitulé « Les Indiens par le regard des Indiens : Truká », traduit en français (en 2005, Paris) et distribué par le Comité de solidarité avec les Indiens des Amériques (CSIA) : http://www.csia-nitassinan.org/
http://www.indiosonline.org.br/novo/ (en portugais)
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