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UNITé 41

Imprimé 4.b : 

évaluation générale de la candidature initiale du récit oral

Utilisez cet imprimé avec les « instructions pour compléter les formulaires de candidature ICH-01 et ICH-02 » (http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires) pour analyser le dossier de candidature initiale. Ce questionnaire peut guider la discussion, mais n’hésitez pas à soulever d’autres questions et aborder d’autres préoccupations.

· L’importance accordée aux histoires dans le nom de l’élément (et dans tout le dossier) est-elle appropriée et cohérente ?
· Quelles communautés ou groupes pourraient considérer les récits mashriq comme faisant partie de leur patrimoine culturel ?
· Quelle est la situation géographique des communautés ou des groupes concernés ? De quelle façon l’élément s’intègre-t-il dans le domaine mentionné ? Quels sont les autres domaines éventuellement concernés ?

· Des chercheurs reconstituent les versions originales ou authentiques des récits. En quoi cette idée est-elle contraire à l’esprit de la Convention ?

· Le dossier fait-il état de la conformité ou de l’absence de conformité de l’élément aux critères en matière de droits de l’homme et de développement durable ?

· Comment peut-on décréter que l’élément est viable ou pas aujourd’hui ?
· Les mesures actuelles peuvent-elles préserver le rôle central des communautés locales dans la sauvegarde de l’élément ? 

· Parmi les menaces mentionnées, quelles sont celles qui mettraient réellement la viabilité de l’élément en péril ? Expliquez pourquoi.

· Les mesures de sauvegarde proposées ne sont pas appropriées ; expliquez pourquoi ? Les mesures proposées sont-elles un moyen de lutter contre les menaces ? 

· La création d’un musée mashriq serait-elle une bonne mesure de sauvegarde ? Expliquez pourquoi. 

· La viabilité de l’élément est-elle assurée par les représentations actuellement organisées dans des théâtres ? 

· Une plus grande participation de la communauté est requise dans la candidature et la procédure de sauvegarde. Quelle forme doit-elle prendre ? Quel complément d’information est nécessaire au sujet de la participation communautaire des Giriyati ?

· L’élément a-t-il été identifié et défini avec la participation de la communauté, des groupes ou des individus concernés ? Par ailleurs, a-t-il été inventorié ?
· Le rôle des femmes est-il suffisamment reflété dans toute de la procédure de candidature ? Les femmes ont-elles eu l’opportunité de donner leur consentement à la candidature ? 

· Une attention suffisante a-t-elle été accordée au respect des restrictions coutumières et le niveau d’informations données sur ces restrictions est-il adéquat ? 

· Les photos et les vidéos ont-elles été bien choisies ? Si le choix n’est pas pertinent, qu’aurait-on pu présenter ? Y a-t-il trop ou pas assez de photos/de matériel vidéo ?

· Le dossier de candidature a-t-il été signé par une personne habilitée ?
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