
Imprimé 6.b


UNITé 41

Imprimé 6.b : 

évaluation générale de la candidature initiale du hana

Utilisez cet imprimé avec les « instructions pour compléter les formulaires ICH-01 et ICH-02 » (http://www.unesco.org/culture/ich/fr/formulaires) pour analyser le dossier de candidature initiale. Ce questionnaire peut guider la discussion, mais n’hésitez pas à soulever d’autres questions et aborder d’autres préoccupations.

· L’élément a-t-il été décrit de façon cohérente dans tout le dossier de candidature ?

· La municipalité de la ville est-elle la communauté concernée ?
· La communauté a-t-elle été suffisamment décrite dans toute sa diversité ?

· Dans la section 1, quels types d’informations ont été placés dans les mauvaises sous-sections ? 

· S’agissant de la définition de ce qui constitue l’élément, le dossier devrait-il s’appuyer sur la définition donnée par les experts ou sur celle donnée par la communauté ? 

· Quelles sont les conséquences du déséquilibre entre les mécanismes de transmission « formels » et « traditionnels » ? 

· Dans les années 1980, les processions ont-elles été recréées (ce qui ne serait pas acceptable dans l’esprit de la Convention) ou simplement revitalisées ?

· Quelle est l’approche de la Convention quant à l’authenticité ? (cf. Texte du participant de l’Unité 3) Comment s’applique-t-elle ici ?

· La viabilité économique du Festival d’été est-elle identique à la viabilité de l’élément ?

· En quoi l’éventuel dépôt des sabres au Musée provincial de Bromzha aurait-il une incidence sur l’élément ? Est-ce une bonne idée d’engager des garçons pour jouer les rois ?

· Quelles mesures de sauvegarde semblent aptes à promouvoir la pratique continue de l’élément ? Quel serait l’impact du recrutement d’artistes professionnels ou rémunérés ?
· La communauté concernée et toutes les autres sources d’expertise locale ou nationale ont-elles été mobilisées pour élaborer le plan ? Sont-elles intégrées à sa future mise en œuvre ? 
· S’agissant de la mise en œuvre du plan, comment la participation proposée par l’État aurait-elle pu mieux prendre en compte les communautés ? 

· Comment les habitants de Zabra auraient-ils dû participer au dossier de candidature ? Dans quelle section du dossier cette participation aurait-elle dû être mentionnée ?

· Quels sont les éléments qui font défaut dans la section sur l’inclusion dans un inventaire ?

· Le choix des photos est-il pertinent ? Si la réponse est négative, précisez ce qu’on aurait pu choisir de présenter ? 

· Est-il acceptable pour un dossier d’inscription sur la Liste représentative de ne présenter aucune vidéo ?
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