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раздел 42
Раздаточный материал 5.a: 

окончательный вариант номинации элемента «трибунал водопользователей»
репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества
Инструкции по заполнению номинационной формы доступны по адресу: 
http://www.unesco.org/culture/ich/en/forms
Номинации, не соответствующие инструкциям на этой веб-странице и тем, что перечислены ниже, не будут приняты, так как будут считаться неполными.
Государствам-участникам рекомендуется ознакомиться с Памяткой, находящейся на той же веб-странице, чтобы создать номинацию в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества.
	A.
Государство(а)-участник(и)

	В многонациональных номинациях следует перечислять государства-участники в согласованном между ними порядке.

	Страна Z в Южной Европе

	B.
Название элемента

	B.1.
Название элемента на английском или французском
Укажите официальное название элемента для упоминания в публикуемых материалах.
Не более 200 знаков

	Традиционная процедура разбирательства конфликтов между фермерами, занимающимися орошаемым земледелием в стране Z: Трибунал водопользователей в Галасии.

	B.2.
Название элемента на языке и в системе письма соответствующего сообщества, если это возможно
Укажите официальное название элемента на родном языке, соответствующее его официальному названию на английском или французском (пункт B.1).

Не более 200 знаков

	Традиционный способ разбирательства конфликтов между фермерами, занимающимися орошаемым земледелием в стране Z: Трибунал водопользователей в Галасии [на испанском]

	B.3.
Другие названия элемента, если имеются
В дополнение к официальному названию элемента (пункт В.1) укажите другие названия, под которыми он известен, если таковые имеются.   

	Совет фермеров, живущих в равнинной части Галасии [на испанском]

	C.
Названия заинтересованных сообществ, групп или, если необходимо, имена отдельных лиц

	Четко определите одно или несколько сообществ, групп или, если необходимо, отдельных лиц, связанных с элементом, на который подана номинация.
Не более 150 слов

	Заинтересованное сообщество состоит из 12345 фермеров, берущих воду из реки Лагара для системы ирригации провинции Галасия страны Z. Интересы фермеров представляет Совет фермеров, состоящий из 345 членов. Семь членов этого Совета выбираются голосованием или жеребьевкой для работы в Трибунале водопользователей. В прошлом членами Совета были, в основном, мужчины. Теперь туда входит все больше женщин-фермеров. До сих пор ни одна женщина не становилась Президентом или Секретарем Совета, но вскоре ситуация может измениться.
Население провинции Галасия высоко ценит свою систему ирригации, ее символы и изображения, считают ее частью общего наследия, она важна для их национальной идентичности, хотя не все жители Галасии являются фермерами, и не на всех оказывает влияние работа Трибунала водопользователей.
[Количество слов = 110]

	D.
Географическое положение и ареал распространения элемента

	Предоставьте информацию о распространении элемента на территории(ях) государства, подавшего номинацию, указав, если это возможно, центр его распространения. В номинации следует сосредоточиться на положении, в которой находится элемент на территории государства, подавшего номинацию, и одновременно рассказать о существовании такого же или подобного элемента на других территориях. Причем государство, подавшее номинацию, не должно ссылаться на состояние подобного нематериального культурного наследия на территориях, ему не принадлежащих, или оценивать усилия другого государства по его сохранению.
Не более 150 слов

	Юрисдикция Трибунала водопользователей Галасии распространяется на район площадью 28254 гектаров в провинции Галасия, расположенной на юго-восточном побережье Средиземного моря страны Z. Земли фермеров, орошаемые водой из реки Лагара, разделены на пятьдесят землевладений. Трибунал собирается еженедельно в близлежащем городе Галасия, столице провинции.
В стране Z, особенно в аридных и семиаридных районах Средиземноморского побережья, существует множество общин, решающих спорные вопросы с помощью таких же традиционных судов. Эти суды действуют независимо друг от друга; представляется, что жизнеспособность некоторых таких судебных систем находится под серьезной угрозой.
[Количество слов = 82]

	E.
Контактное лицо для корреспонденций

	E.1.
Назначенное для контактов лицо
Укажите имя, адрес и другую контактную информацию лица, ответственного за всю корреспонденцию, относящуюся к номинации. Если номинация является многонациональной, укажите одно лицо, назначенное странами-участницами в качестве главного для ведения всей корреспонденции, относящейся к номинации.

	Обращение (Г-н, г-жа и пр.)
Директор
Фамилия:

Обратите внимание: в этом образце номинации не указаны имена и адреса
Имя:

     
Учреждение/
должность:
Департамент культуры провинции Галасия
Адрес:

     
Телефон:

     
Адрес электронной почты:

     
Другая необходимая информация:
     


	E.2.
Другие контактные лица (только для многонациональных номинаций)
Ниже укажите полную контактную информацию для одного представителя от каждого государства, подающего номинацию, но не контактного лица, указанного выше.

	     

	1.
Идентификация и определение элемента

	Согласно критерию R.1 государства должны показать, что «элемент является нематериальным культурным наследием, определяемым статьей 2 Конвенции».


	Отметьте один или несколько пунктов, чтобы указать на ту область нематериального культурного наследия, к которой относится элемент. Он может относиться к одному или нескольким областям, определенным в Статье 2.2 Конвенции. Если Вы отметили пункт «другое», уточните область в скобках.

. FORMCHECKBOX 
 устная традиция и формы выражения, включая язык в качестве носителя нематериального культурного наследия  
 FORMCHECKBOX 
 исполнительские искусства
 FORMCHECKBOX 
 обычаи, обряды и празднества
 FORMCHECKBOX 
 обычаи, обряды и празднества  
 FORMCHECKBOX 
 знания и обычаи, относящиеся к природе и Вселенной

 FORMCHECKBOX 
 традиционные ремесла
 FORMCHECKBOX 
 другое(-ие) (     )

	Эта секция должна охватить все важные особенности элемента в его современном виде.
Комитет должен получить исчерпывающую информацию, чтобы определить:

a. что элемент относится к «обычаям, формам представления и выражения, знаниям и навыкам, а также связанных с ним инструментам, предметам, артефактам и культурным пространствам»;

b. ‘что «сообщества, группы и, в некоторых случаях, отдельные лица признают его частью своего культурного наследия»;
c. что он «передается из поколения в поколение и постоянно воссоздается в сообществах и группах в зависимости от окружающей их среды, их взаимодействия с природой и их истории»;

d. что формирует у соответствующих сообществ и групп «чувство самобытности и преемственности»; и
e. что он не входит в противоречие с «существующими международно-правовыми актами по правам человека и требованиями взаимного уважения между сообществами, группами и отдельными лицами, а также устойчивого развития».
Следует избегать чрезмерно подробного технического описания. Страны, подающие номинацию, должны помнить, что данный Раздел разъясняет элемент читателям, у которых нет предварительных знаний об элементе и нет прямого опыта. В номинации не нужно подробно излагать историю элемента, его происхождение и древность.

	(i)Дайте краткое описание элемента, которое познакомит с ним тех читателей, которые никогда его не видели и ничего о нем не знают.
Не менее 150 и не более 250 слов

	Трибунал водопользователей Галасии является судом и социальной системой на основе общины, которая управляет каналами и использованием воды, а также разрешает споры, возникающие внутри сообщества фермеров, берущих воду из ирригационных каналов, связанных с рекой Лагара, которая протекает через провинцию Галасия (страна Z). Фермеры организованы по землевладениям, которые пропорционально представлены в избираемом Совете фермеров.
Земли, орошаемые водами реки Лагара, являются примером сложных ирригационных систем, охватывающих весь юго-восток средиземноморского побережья страны. Они возникли в результате сельскохозяйственной революции, произошедшей еще во времена владычества арабов, в девятом-десятом веке. Тогда оросительные системы сооружали, используя еще более древний опыт, а также местные и завезенные знания о гидротехнических и сельскохозяйственных методах. Вода в таких системах распределяется между фермерскими землями на дальние расстояния через каналы, которые постепенно сужаются в соответствии с размерами надела и количеством имеющейся воды.
Трибунал водопользователей, который тоже возник во времена арабского владычества, еженедельно собирается в мэрии столицы Галасии. Семь членов Трибунала избираются демократическим путем из членов Совета фермеров или в результате жеребьевки. Фермеры, занимающиеся орошаемым земледелием, уважают Трибунал и подчиняются его решениям. Решения Трибунала признает и официальная судебная система страны. Жители провинции, не занимающиеся фермерством, тоже считают систему ирригации, Трибунал и его символы частью своего исторического наследия.
[Количество слов = 192]

	(ii)Кто является носителем и исполнителем элемента? Существуют ли специальные роли или категории людей, несущих особую ответственность за исполнение и передачу элемента? Если да, то кто эти люди и каковы их обязанности?
Не менее 150 и не более 250 слов

	Носителями и исполнителями элемента являются 12345 фермеров, берущих воду из оросительных каналов. Из них триста сорок пять человек работают в Совете фермеров, представляющем интересы сообщества.
Трибунал водопользователей состоит из семи членов Совета фермеров. У Трибунала есть Президент и Секретарь, которые исполняют те же обязанности в Совете фермеров; их мандат длится пять лет. В Трибунал входят еще пять членов, избираемых каждый год по случайному принципу, которые должны представлять интересы фермеров из разных частей орошаемых земель. Недавно Совет фермеров принял решение, что в будущем в члены Трибунала можно выбирать женщин.
Открытые заседания Трибунала проходят каждый четверг, на них разрешаются споры между фермерами по поводу использования воды и оборудования. Любой фермер, занимающийся орошаемым земледелием, может посещать еженедельные заседания Трибунала, которые открыты для всех. Трибунал собирается в Зале пленарных сессий в здании мэрии города Галасия; это единственная организация, помимо городского совета, которая может использовать этот зал.
Водяные колеса и другое оборудование, используемое в системе ирригации, требуют регулярного ухода и ремонта, и этим тоже занимается Трибунал. Фермеры исполняют различные обязанности, поддерживая работу системы, они занимаются наблюдением за ее функционированием, выполняют работу землемеров, чистят каналы, устанавливают очередность, работают мельниками и специалистами по орошению, занимаются уходом за оборудованием и так далее. Женщины, входящие в сообщество фермеров, работают на участках, принадлежащих их семьям, и играют особую роль, следя за очередностью водопользования.
[Количество слов = 213]

	(iii) Как в наши дни передаются знания и умения, связанные с элементом?
Не менее 150 и не более 250 слов

	Члены Трибунала водопользователей разрешают конфликты, возникающие вокруг воды, применяя те правила распределения водных ресурсов, которые устно передавались многими поколениями фермеров и были основаны на еще более ранних решениях Трибунала. Члены сообщества фермеров узнают об этих правилах, посещая заседания Трибунала и обсуждая его решения. Помимо Президента и Секретаря, остальные члены Трибунала меняются каждый год, их выбирают по случайному принципу, что дает всем членам Совета фермеров равные шансы в него попасть.
Система ирригации состоит из каналов и канав разного типа, их обслуживает разнообразное оборудование, от мельниц и шлюзов до черпаков и специальных измерительных приборов. Трибунал наблюдает за содержанием этого оборудования и разрешает споры, относящиеся к его эксплуатации. Знания, которыми нужно обладать для пользования системой орошения и для ухода за разными ее частями, передаются младшим членам сообщества водопользователей через неформальное обучение, обычно внутри семьи.
[Количество слов = 131]

	(iv) Какие социальные функции несет элемент, и какой культурный смысл имеет он сегодня для своего сообщества?

Не менее 150 и не более 250 слов

	Для заинтересованного сообщества Трибунал имеет социальную и экономическую ценность, так как разрешает споры, связанные с водой, и обеспечивает эксплуатацию ирригационной системы, от которой зависит сообщество фермеров, занимающихся орошаемым земледелием. Трибунал следит, чтобы вода, ресурс которой ограничен, справедливо распределялась между фермерами, и чтобы при эксплуатации ирригационной системы личные интересы не брали верх над общим благом. Трибунал последовательно, быстро и эффективно разрешает любые конфликты, вынося решения сразу после слушания. Природная цикличность сельского хозяйства требует быстрого разрешения споров. Поэтому фермеры высоко ценят свой Трибунал, готовы работать в Совете фермеров и в Трибунале, выбирать его Президента и Секретаря и подчиняться его решениям. Решения Трибунала признает даже официальная судебная система страны.
Трибунал, присутствие которого весьма заметно в столице провинции, стал важным символом культурной идентичности и для фермеров, занятых орошаемым земледелием, и для других жителей провинции Галасия. Трибунал вносит свой вклад в чувство исторической преемственности в регионе, так как благодаря ему в течение многих веков сохраняются и развиваются методы ведения сельского хозяйства, связанная с ним терминология и обозначения. Поэтому символика Трибунала используется на многих местных праздниках и фестивалях, а также в архитектуре. Традиционная свободная черная блуза, которую носят судьи-фермеры, символизирует общность всех крестьян, трудящихся на орошаемых землях.
[Количество слов = 191]

	(v) Есть ли у элемента какая-то часть, которая не соответствует существующим международно-правовым актам о правах человека или требованиям взаимного уважения между сообществами, группами или отдельными лицами, а также устойчивому развитию?
Не менее 150 и не более 250 слов

	Правила, по которым работает Трибунал, основаны на равенстве, презумпции невиновности и праве на справедливый суд, что соответствует Всеобщей декларации прав человека 1948 года. Трибунал выносит решения, направленные на рациональное, справедливое и устойчивое использование водных ресурсов, чем сохраняет социальную гармонию и способствует взаимному уважению внутри большого сообщества фермеров, работающих на орошаемых землях. Кроме того, он способствует экологической устойчивости и социально-экономическому развитию благодаря рациональному расходованию воды в сельскохозяйственном производстве.
[Количество слов = 67]

	2.
Вклад в обеспечение наглядности, осведомленности и в поощрение диалога

	Согласно Критерию R.2, государства должны показать, что «включение элемента в список будет способствовать обеспечению наглядности и пониманию значимости нематериального культурного наследия, а также поощрению диалога, отражая тем самым культурное разнообразие во всем мире и свидетельствуя о творческой деятельности человека». Этот критерий будет считаться соблюденным, только если номинация покажет, что возможное внесение элемента в список будет способствовать обеспечению наглядности и пониманию значимости нематериального культурного наследия в целом, а не только данного элемента, и будет поощрять диалог, который уважает культурное разнообразие.

	(i) Каким образом включение элемента в Репрезентативный список будет способствовать наглядности нематериального культурного наследия в целом и повысит понимание его значимости на местном, национальном и международном уровне?
Не менее 100 и не более 150 слов

	Включение элемента в Репрезентативный список покажет, что такая социальная практика как демократическая процедура урегулирования споров полностью соответствует определению нематериального наследия, так как постоянно адаптируется к местным условиям, передается внутри сообщества из поколения в поколение и способствует укреплению чувства идентичности и преемственности. Это поможет углубить понимание самой концепции нематериального наследия на местном, национальном и международном уровне, где такая социальная практика, как процедура урегулирования споров, часто не считается «наследием». Когда люди думают о нематериальном наследии, первое, что приходит им на ум, это музыка и танец, и большинство элементов в Репрезентативном списке относится к области исполнительских искусств.
Данный элемент показывает, что традиционное демократическое разрешение конфликтов и управление ограниченными ресурсами может содействовать гармоничному и устойчивому развитию, благополучию и благосостоянию сообществ, групп и отдельных лиц.
[Количество слов = 120]

	(ii) Как внесение элемента в список может способствовать диалогу между сообществами, группами и отдельными лицами?

Не менее 100 и не более 150 слов

	Включение элемента может способствовать диалогу о позитивной роли традиционных демократических систем в справедливом и устойчивом управлении ограниченными природными ресурсами на благо местных сообществ в других районах мира – эта проблема становится все более общей сегодня, например, в управлении рыбным хозяйством.
Включение в Список такого социального института как Трибунал водопользователей в качестве способа разрешения конфликтов, который возник в результате исторического межкультурного обмена технологиями, знаниями и навыками для общего блага, может способствовать лучшему пониманию и диалогу о близких исторических связях и обмене между европейцами и арабами через Средиземное море.
[Количество слов = 86]

	(iii) Может ли внесение в список способствовать росту уважения к культурному разнообразию и творческой деятельности человека?

Не менее 100 и не более 150 слов

	Включение элемента в Список будет содействовать росту уважения к творческой деятельности человека, так как демонстрирует простоту традиционной системы урегулирования споров и сложность систем орошения, созданных для обеспечения сельскохозяйственного производства. Для сооружения, управления и ремонта ирригационной системы требовалось и по-прежнему требуется множество знаний и умений. Создание сложной демократической общинной системы для управления такой системой точно так же показывает творческие возможности человека.
Системы распределения воды и традиционные системы решения споров возникали в мире в разных местах. Включение элемента в Список привлечет внимание к разнообразию таких систем и к тем специфическим формам, которые они приобрели в социально-культурной обстановке западного Средиземноморья, сформированной под европейским и арабским влиянием.
[Количество слов = 103]

	3.
Меры по охране

	Согласно критерию R.3, государства должны продемонстрировать, что «разрабатываются меры по охране, которые могут обеспечить сохранность и повышение роли данного элемента». 

	3.a.
Прошлые и текущие усилия по сохранению элемента

	(i) Как заинтересованные сообщества, группы или, в соответствующих случаях, отдельные лица обеспечивают жизнеспособность элемента? Какие прошлые и текущие инициативы они предприняли в этом отношении?
Не менее 150 и не более 250 слов

	Хотя жизнеспособность элемента не находится под угрозой, недавно были разработаны некоторые меры по охране, чтобы поддержать его и сделать более наглядным.
Трибунал принял активное участие в программе повышения информированности об элементе, использовав для этого школьную образовательную программу в провинции Галасия. Члены Трибунала и фермеры, работающие на орошаемых землях, посещали школы и обсуждали с молодежью работу Трибунала.
Поскольку пять из семи членов Трибунала работают в нем только один год, а двое других, которые участвуют в нем пять лет, почти целиком заняты важной работой по подготовке заседаний и контролем за использованием системы орошения, Совет фермеров учредил постоянный Комитет по сохранению и пропаганде, чтобы он помогал составлению документации и сохранению традиционных умений (он называется GISPPC - Комитет по сохранению и пропаганде ирригационной системы Галасии).
Департамент культуры Галасии и Совет фермеров пришли к соглашению, что данный Комитет будет работать в сотрудничестве с Трибуналом и другими связанными с ним организациями и заниматься координацией будущих мер по охране. В настоящее время в GISPPC есть 1,5 постоянные должности, оплачиваемые Советом фермеров, и пятьдесят человек (фермеры и горожане) участвуют в его деятельности на добровольной основе, занимаясь школьными образовательными программами. Под их руководством школьники посетили некоторые гидротехнические сооружения и присутствовали на заседаниях Трибунала.
[Количество слов = 194]

	Отметьте один или несколько пунктов, чтобы указать, какие меры по охране уже были предприняты или выполняются сейчас заинтересованными сообществами, группами или отдельными лицами:

 FORMCHECKBOX 
 выполняются сейчас заинтересованными сообществами, группами или отдельными лицами:

 FORMCHECKBOX 
 передача знаний, особенно при помощи формального и неформального обучения
 FORMCHECKBOX 
 идентификация, документация, исследования
 FORMCHECKBOX 
 сохранение, защита
 FORMCHECKBOX 
 продвижение, усиление роли
 FORMCHECKBOX 
 возрождение

	(ii) Как заинтересованные государства сохраняют элемент? Укажите на внешние и внутренние ограничения, например, недостаточность средств. Какие прошлые и текущие усилия сделаны в этом направлении? 

Не менее 150 и не более 250 слов

	Правительство провинции Галасия помогло повысить информированность о ценности и роли Трибунала, используя следующие стратегии:
· Финансирование исторических и археологических изысканий, касающихся Трибунала водопользователей Галасии, которыми, в основном, занимается Фонд наследия Галасии по просьбе и в тесном сотрудничестве с Трибуналом и Советом фермеров (2009 г.); и
· Публикация информационных материалов для школ о Трибунале водопользователей и об ирригационной системе (2008 г.)
[Количество слов = 58]

	Отметьте один или несколько пунктов, чтобы указать, какие меры по охране элемента уже были предприняты или выполняются сейчас государством-участником (государствами-участниками):

 FORMCHECKBOX 
 передача знаний, особенно при помощи формального и неформального обучения
 FORMCHECKBOX 
 идентификация, документация, исследования 

 FORMCHECKBOX 
 сохранение, защита
 FORMCHECKBOX 
 продвижение, повышение роли
 FORMCHECKBOX 
 возрождение

	3.b.
Предлагаемые меры по охране
Здесь нужно определить и описать меры по охране, которые предполагается осуществить, особенно те, что направлены на защиту и продвижение элемента. Меры по охране следует описывать с учетом конкретного участия государств-участников и сообществ, а не только как потенциальные возможности.

	(i) Какие предложены меры, направленные на обеспечение жизнеспособности элемента, которые не нанесут ему вреда, особенно как непредвиденный результат включения в Список, что повысит его наглядность и привлечет внимание публики.
Не менее 500 и не более 750 слов

	Меры по охране, перечисленные ниже, были разработаны при полном участии заинтересованных сообществ, групп и отдельных лиц и будут выполняться с привлечением фермеров, работающих на орошаемых землях, и координироваться GISPPC (см. также пункты 4(а) и (b) ниже)
Плановые меры включают:

· Борьбу с неприемлемой городской застройкой с помощью градостроительных норм в районе, который обслуживается системой каналов. Эту систему можно считать культурным пространством в соответствии со Статьей 2.1 Конвенции об охране нематериального наследия. Так можно справиться с возможным риском, возникающим в результате деятельности по развитию, которая способна повредить систему ирригации и/или культурный ландшафт, а также остановить приток новых жителей в этот район из-за популярности, возросшей из-за включения элемента в Репрезентативный список. В соответствии с данными правилами любое недавно построенное сооружение, которое мешает потоку воды, будет своевременно снесено. Такая деятельность будет сопровождаться систематической документацией нематериального наследия и тех навыков, которые требуются для поддержания системы каналов. Подобная документация поможет каждые десять лет обновлять информацию об элементе, содержащуюся в базе данных нематериального наследия региона Галасия.
· Развитие существующей стратегии по повышению информированности путем распространения сведений о функциях Трибунала и системы ирригации внутри заинтересованного сообщества. Программа повышения информированности включает публикацию материалов, посещения ирригационной системы, демонстрацию работы гидротехнических сооружений и присутствие на специальных демонстрационных заседаниях Трибунала. Программа направлена, в основном, на детей-школьников, живущих в бассейне реки Лагара, чтобы подтолкнуть их к изучению умений, связанных с управлением и содержанием ирригационной системы. Кроме того, она направлена на школьников, живущих в других местах провинции, чтобы информировать их об ирригационной системе и работе Трибунала, а также помочь им оценить связанные с ними знания и умения.
· Разработка более широкой программы по повышению информированности, направленной на школьников, живущих в стране Z, и туристов, посещающих Галасию, чтобы воспитать в них понимание ценности Трибунала и самой ирригационной системы. Для туристов, желающих посетить заседания Трибунала, будет подготовлена информационная брошюра, чтобы они могли соблюдать некоторые правила поведения, и заседания проходили без ненужных нарушений, а здание мэрии, внесенное в Список памятников и памятных мест провинции, сохранилось без повреждений.
· Государственная поддержка плану мер по охране описана ниже. Совет фермеров выделяет 10 тысяч евро ежегодно в течение ближайших трех лет на содержание и охрану элемента. Идет поиск частных спонсоров — одна из региональных фирм, занимающаяся экспортом цитрусовых, объявила недавно, что будет выделять на документацию истории ирригационной системы сумму около 20 тысяч евро.
[Количество слов = 369]

	(ii) Как намерены государства-участники поддержать выполнение предложенных мер по охране?
Не меньше 150 и не больше 250 слов

	Поскольку страна Z ратифицировала Конвенцию, она несет ответственность за создание условий для успешного сохранения нематериального культурного наследия, присутствующего на территории страны. В 2008 году федеральный закон о налогообложении был изменен, в него включили положение, предусматривающее, что пожертвования, направляемые на сохранение НКН, освобождаются от налогов как для физических лиц, так и для предприятий.
Политика в отношении наследия в стране Z, в основном, децентрализована. Департамент культуры Галасии и мэрия города Галасия и раньше финансово поддерживали меры по охране элемента. Мэрии таких городов, как Галасия, вносят свой вклад, обеспечивая материалы для туристов и предоставляя Трибуналу водопользователей помещение (то есть, зал для заседаний). Были разработаны нормативно-правовые акты, способствующие сохранению НКН, которое есть во многих провинциях.
Администрация бассейна реки Лагара подчиняется правительству провинции и, в соответствии с законом, должна сохранять водные ресурсы для сельского хозяйства провинции. Она выделила 250 тысяч евро из своего бюджета на 2013-2018 гг. на сохранение ирригационной системы и связанных с ней природных территорий.
С помощью разных региональных учреждений и пожертвований от частного сектора, местные и провинциальные органы власти помогут Совету фермеров финансировать меры по охране, перечисленные выше. В частности, Департамент культуры провинции Галасия и мэрия города Галасия вместе согласились выделить средства на еще необеспеченную фондами часть мер по охране, упомянутых выше, что составляет 80 тысяч евро на период с 2013 по 2018 гг.
[Количество слов = 212]

	(iii) Каким образом сообщества, группы и отдельные лица принимали участие в планировании предложенных мер по охране, и как они будут принимать участие в их выполнении?
Не меньше 150 и не больше 250 слов

	Предложенные меры по охране были разработаны GISPPC после проведения двух встреч (состоявшихся 14 января и 15 февраля 2013 года) с членами фермерского сообщества, представителями местных властей и Фонда наследия Галасии. Об этих встречах, которые организовали GISPPC и Департамент культуры провинции, были сообщения в местной прессе и на вебсайте Совета. На собраниях, состоявшихся ранее (см. пункт 3.d ниже), заинтересованное сообщество уже согласилось на номинацию в Репрезентативный список. На этих собраниях присутствовавшие обсуждали, как элемент следует продвигать и сохранять, а затем предложенные меры были включены в номинационный файл. После дискуссий и доработок меры были официально одобрены Трибуналом водопользователей.

GISPPC будет наблюдать за выполнением и помогать в осуществлении мер по охране. Трибунал и Совет фермеров будут регулярно получать доклады о том, как продвигается выполнение плана. Меры будут осуществляться при самом широком участии фермеров, работающих на орошаемых землях: заинтересованные фермеры продолжат участвовать в программе повышения осведомленности в местных школах и в более широкой кампании по защите ландшафта от неконтролируемой городской застройки. В принципе, все фермеры, участвующие в Совете фермеров, будут заниматься документацией структуры каналов, проходящих по их землям.
[Количество слов = 179]

	3.c.
Компетентный(-е) орган(ы), участвующий в охране
Укажите название, адрес и другую контактную информацию о компетентном органе (органах) и, по возможности, имя и должность контактного лица (лиц), ответственного за управление и охрану элемента на месте.

	Название учреждения:
Комитет по сохранению и пропаганде ирригационной системы Галасии при Совете фермеров (GISPPC)
Имя и должность контактного лица:

Обратите внимание: в этом образце номинации не указаны имена и адреса
Адрес:

     
Телефон:

     
Адрес электронной почты:

     
Другая необходимая информация:

     


	4.  Согласие сообщества на номинацию и его участие в процессе

	Согласно критерию U.4, государства должны продемонстрировать, что «элемент представлен для включения в Список при как можно более широком участии заинтересованного сообщества, группы или, в соответствующих случаях, отдельных лиц, а также с их свободного, предварительного и информированного согласия».

4.a.
Участие заинтересованных сообществ, групп и отдельных лиц в процессе номинации
Опишите, как сообщество, группа или, в соответствующих случаях, отдельные лица принимали активное участие в подготовке и разработке номинации на всех этапах.

	Государствам-участникам рекомендуется готовить номинацию при широком участии всех заинтересованных сторон, включая, где необходимо, местные и региональные власти, сообщества, НПО, исследовательские институты, экспертные организации и другие. Государства-участники должны помнить, что сообщества, группы и, в соответствующих случаях, отдельные лица, связанные с номинируемым нематериальным культурным наследием, являются неотъемлемыми участниками процесса создания и разработки номинаций, предложений и запросов, а также планирования и реализации мер по охране. Их следует привлекать к подготовке творческих мероприятий, что обеспечит самое широкое участие на всех стадиях, как этого требует Статья 15 Конвенции

	Сообщество фермеров, работающих на орошаемых землях, поддержанное Департаментом культуры провинции, демонстрирует большую приверженность делу продвижения и сохранения своей уникальной системы урегулирования споров и системы распределения и расходования воды, полученной в наследство от предков. Члены Трибунала водопользователей при поддержке Совета фермеров подали заявление, требуя объявить этот элемент культурным достоянием на национальном уровне.
По приглашению Департамента провинции фермеры и фермерские организации (Совет, Трибунал и GISPPC) стали движущей силой процесса подачи номинации Трибунала водопользователей в Репрезентативный список и активно участвовали в ее разработке. Прежде чем начался этот процесс, Департамент провинции добился того, что они получили полную поддержку Федерального министерства культуры страны Z.
Представители Совета фермеров, Трибунала водопользователей и отдельные члены сообщества принимали участие в серии собраний, организованных совместно с Департаментом провинции и GISPPC и проводившихся в мэрии города Галасия (13 ноября 2012 года; 14 января 2013 года; 15 февраля 2013 года). В местной прессе и на вебсайте Совета фермеров была информация об этих собраниях и сообщения с них. Первое собрание проводилось, чтобы информировать фермеров, работающих на орошаемых землях, о Конвенции и ее списках, а также определить, нужно ли подавать номинацию в Репрезентативный список. На двух следующих собраниях обсуждался проект номинационного файла и выполнение мер по охране, предложенных в этом файле. Предложения, высказанные во время двух последних собраний (в том числе, изменения в предварительном описании значения Трибунала и предложения, касающиеся мер по охране), были включены в номинационный файл.
Окончательный вариант номинации были доработаны и одобрены членами Трибунала и представителями Совета фермеров во время трех сессий, состоявшихся в феврале 2013 года при активном участии местных властей.
[Количество слов = 257]

	 4.b.
Свободное, предварительное и информированное согласие на номинацию
Свободное, предварительное и информированное согласие на номинацию со стороны сообщества, группы и, в соответствующих случаях, отдельных лиц может быть продемонстрировано с помощью письменного или аудиовизуального согласия или другими способами в соответствии с правовым режимом государства-участника и бесконечным разнообразием заинтересованных сообществ и групп. Комитет будет приветствовать большой набор демонстраций или подтверждений согласия сообщества, отдавая предпочтение стандартным или единообразным декларациям. Выражение свободного, предварительного и информированного согласия нужно представлять на одном из рабочих языков Комитета (на английском или французском), а также на языке заинтересованного сообщества, если его члены используют не английский и не французский языки.
Приложите к номинации информацию, подтверждающую это согласие, и укажите, какие документы вы предоставляете, как они были получены и какую форму имеют.
Не менее 150 и не более 250 слов

	Элемент был номинирован на включение в Репрезентативный список при свободном, предварительном и информированном согласии членов Трибунала и сообщества фермеров, работающих на орошаемых землях. Их представители не только приняли самое широкое участие в процессе номинации, с ними консультировались, их информировали о его ходе и возможных последствиях включения в Список (см. выше). Они свободно выразили свое согласие на подачу номинации в официальном письме (прилагается). Подписавший письмо Президент Совета фермеров Галасии (который является и Президентом Трибунала) представляет и широкое сообщество фермеров, работающих на орошаемых землях, и сам Трибунал.
Широкая общественность Галасии тоже поддерживает номинацию. Второе письмо, подписанное мэром города Галасия, является свидетельством интереса и поддержки властей города Галасия номинации. Они гарантируют свободный доступ и использование зала заседаний мэрии для еженедельных заседаний Трибунала. Еще одно письмо в поддержку номинации было написано президентом Фонда наследия Галасии, некоторые члены которого изучают систему ирригации и историю Трибунала.
Две местные газеты, которые писали о том, как проходит номинация и в чем ее цель, получили от своих читателей много писем в ее поддержку.
[Количество слов = 168]

	4.c.
Уважение к принятым практикам, определяющим порядок доступа к элементу
Доступ к некоторым специфическим аспектам нематериального культурного наследия или к информации о нем иногда бывает ограничен принятыми практиками, которые установлены и осуществляются самим сообществом для того, чтобы, например, держать в секрете определенные знания. Если такие практики существуют, покажите, что внесение элемента в Список и реализация мер по охране будет происходить при полном уважении к подобным практикам, ограничивающим доступ к некоторым аспектам этого наследия (см. Статью 13 Конвенции). Опишите конкретные меры, которые следует принять, чтобы обеспечить подобное уважение.
Если такие практики не существуют, дайте, пожалуйста, ясное подтверждение тому, что никакого принятого ограничения для доступа к элементу нет, используя при этом не более 50 слов.
Не менее 50 и не более 250 слов

	Заседания Трибунала открыты для публики, на его сессиях имеется девяносто три места для посетителей. Если не все места заняты фермерами, то остальные могут занимать посетители со стороны. Однако, только члены Совета фермеров могут стать членами Трибунала.
Доступ к системе каналов ограничен, так как земля вокруг нее является частной собственностью. Не разрешен доступ к водяным колесам и другому оборудованию, обслуживающему систему каналов, так как это может привести к их поломке, но сведения о том, как ремонтировать и управлять этим оборудованием, секретом не являются. Организация GISPPC проводит экскурсии для туристов, школьников и других посетителей для ознакомления с системой ирригации и ее оборудованием, и следит, чтобы системе не было нанесено ущерба, а ее работа не прекращалась.
Интервью с Секретарем Трибунала водопользователей и постоянным персоналом GISPPC ясно показали, что нет никаких других ограничений в отношении доступа к элементу.
[Количество слов = 134]

	4.d.
Заинтересованная организация (-ии) или представитель (представители) сообщества
Укажите подробную контактную информацию для каждой общинной организации, представителя или неправительственной организации, которая имеет отношение к элементу, например, для ассоциации, организации, клуба, профсоюза, комитета по управлению и т.д.:

a. Название организации
b. Имя и должность контактного лица
c. Адрес
d. Телефон
e. Электронный адрес
Другая полезная информация

	Организация/сообщество: Трибунал водопользователей/Совет фермеров/Комитет по сохранению и пропаганде ирригационной системы Галасии (GISPPC)/Фонд наследия Галасии
Имя и должность контактного лица: Обратите внимание: такие подробности, как имена и адреса, в образце номинации не указаны.

	5.
Включение элемента в перечень

	В соответствии с критерием U.5, государства должны продемонстрировать, что «элемент включен в список нематериального культурного наследия, имеющегося на территории(-иях) подавшего (подавших) номинацию государства-участника (государств-участников), как это определено в Статьях 11 и 12 Конвенции».
a. Ниже укажите: 
· когда элемент был внесен в перечень, так как это должно произойти до того, как в Секретариат была представлена номинация (31 марта)

· публикации об элементе, 

· перечень, в который был внесен элемент, 

· ведомство, агентство, организация или орган, несущий ответственность за составление перечня,

· как составлялся перечень «при участии сообществ, групп и соответствующих неправительственных организаций» (Статья 11 Конвенции),

· насколько регулярно обновляется перечень (Статья 12 Конвенции).

b. В приложении должно быть представлено документальное свидетельство того, что номинируемый элемент включен в перечень нематериального культурного наследия, имеющегося на территории государства-участника (государств-участников), как определено Статьями 11 и 12 Конвенции; в таком свидетельстве должна присутствовать соответствующая запись в перечне на английском или французском языке, а также на языке оригинала, если это не английский или не французский. Запись должна быть в виде выдержки из самого перечня или файла номинируемого элемента, в котором дано его описание, место его осуществления, сообщество (–а), указана степень жизнеспособности и так далее. Сноска внизу может дополнить описание, указав сайт, с помощью которого можно ознакомиться с перечнем, но одной такой ссылки недостаточно.  
Включение номинируемого элемента в перечень ни в коем случае не подразумевает и не требует, чтобы перечень был полностью завершен до номинации. Более того, государство-участник, подающее номинацию, может завершать или обновлять один или два перечня, но при этом уже включить номинируемый элемент в незавершенный перечень.
Не менее 150 и не более 250 слов

	 «Трибунал водопользователей» был включен в базу данных нематериального наследия региона Галасия  в 1999 году под номером II-B-99-0001. В базу данных, которой управляет Департамент культуры провинции Галасия, в данное время включено двадцать семь элементов. Запись об элементе содержит документацию по Трибуналу, ирригационной системе и ее управлению. Эта документация была подготовлена при участии двух членов Трибунала водопользователей и двух членов Фонда наследия Галасии. Перед включением в базу данных документация была исправлена и одобрена Трибуналом.
В 2008 году база данных нематериального наследия региона Галасия была включена в только что созданный Федеральный перечень материального и нематериального наследия сообщества, живущего в стране Z. Информация, содержащаяся в перечне относительно элемента, была обновлена в 2009 году; она будет обновляться каждые десять лет.
В 2010 году по предложению Департамента культуры провинции и после консультаций с Трибуналом и GISPPC, элемент был внесен в Федеральный предварительный список элементов НКН, на которые, возможно, в будущем будет подана номинация в один из Списков Конвенции об охране нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. 
Копия записи об элементе в перечне прилагается.
[Количество слов = 160]

	6.
Документация

	6A. Необходимые документы (обязательный список)

Перечисленная ниже документация является обязательной, ее будут использовать в процессе оценки и рассмотрения номинации. Фотографии и видеофильмы тоже весьма полезны для наглядного знакомства с элементом, если он будет включен в Список. Отметьте следующие пункты, чтобы подтвердить, что указанные в них документы прилагаются к номинации и составлены в соответствии с инструкциями. Дополнительные материалы, помимо тех, что указаны ниже, приниматься не будут и не будут отправлены обратно.

	 FORMCHECKBOX 

документальное подтверждение согласия сообщества с переводом на английский или французский язык в том случае, если его члены используют не английский и не французский языки
 FORMCHECKBOX 

документальное подтверждение того, что номинированный элемент включен в перечень нематериального культурного наследия, имеющегося на территории государства-участника (государств-участников), подающего номинацию, как это указано в Статье 11 и 12 Конвенции; такое подтверждение должно включать соответствующую выдержку из перечня (перечней) на английском или французском языке, а также на языке оригинала, если это не английский и не французский
 FORMCHECKBOX 

10 свежих фотографий с высоким разрешением
 FORMCHECKBOX 

передача прав, относящихся к фотографиям (форма ICH-07-фото)
 FORMCHECKBOX 

смонтированный видеофильм (продолжительностью от 5 до 10 минут) с субтитрами на одном из официальных языков Комитета (на английском или французском), если при озвучении использовался не английский и не французский языки

 FORMCHECKBOX 

передача прав на видеозапись (форма ICH-07-видео).

	6.b.
Ссылки на основные публикации (по усмотрению)
Государства, подающие номинацию, возможно, захотят составить список основных публикаций с дополнительной информацией об элементе, например, книг, аудиовизуальных материалов или веб-сайтов, используя при этом стандартный библиографический формат. Такие материалы не следует послать вместе с номинацией.
Не более одной стандартной страницы.

	P. Belgash. 2007. The Water Court System in the Galacia Region. Spring Press, Verona. (П. Белгеш, Судебная система, разрешающая проблемы водопользования, в регионе Галасия. Из-во Spring Press, 2007 г. Верона).

	7.
Подпись от имени государства-участника (государств-участников)

	Номинация должна завершаться подписью официального лица, уполномоченного ставить подпись от имени государства-участника, вместе с указанием его или ее имени, должности и даты подачи. 
В многонациональной номинации в документе должно содержаться имя, должность и подпись официального лица от каждого государства-участника, подающего номинацию.

	Имя:

Должность:
Глава Департамента культуры провинции Галасия [Федеральный министр культуры и наследия наделил его полномочиями представлять Федеральное правительство во всех делах, связанных с данным файлом]
Дата:
     
Подпись:
     


	Имя, должность и подпись других официальных лиц (Только для многонациональных номинаций)
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