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Раздаточный материал 6.b: 
оценка окончательного варианта номинации элемента «гана»
Посмотрите на окончательный вариант номинации на включение в Список. В таком виде его можно представить на рассмотрение и оценку Консультативному органу, и у него больше шансов на успех, чем у первоначальной номинации, но некоторые проблемы все же остались. Этот раздаточный материал предлагает несколько вопросов для обсуждения во время процесса оценки. Однако Вы можете задать и другие вопросы.
решены ли проблемы, поставленные в первоначальном варианте номинации?
Во время дискуссии рассмотрите следующие вопросы:
· Правильно ли теперь определено заинтересованное сообщество?
· Изменилась ли цель первоначальной номинации, которая фокусировалась на проведение фестивалей и на туризм? На чем теперь сфокусирована номинация?
· Смогут ли меры по охране способствовать постоянному исполнению элемента?
· Как именно горожане Забры участвовали в процессе номинации? Достаточно ли было такого участия?
Остались ли проблемы и замечания в отношении номинации?
Во время дискуссии обсудите следующие вопросы:
· На этом этапе может ли процессия стать объектом многонациональной номинации совместно со страной С? Если да, то как может измениться название элемента?
· Если в данной стране проводится еще ряд подобных процессий, значит ли это, что государство-член должно включить их в номинацию? Нужно ли это делать?
· Если элемент слишком долго не исполнялся, может ли он считаться НКН в соответствии с Конвенцией? В 1980-тых он был возрожден после полного забвения?
· [bookmark: _GoBack]Есть ли в обычаях, относящихся к выбору участниц процессии, нечто, о чем следует упомянуть в плане мер по охране?
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