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Veuillez fournir uniquement les informations demandées ci-dessous. Les annexes ou tout autre matériel supplémentaire ne peuvent être acceptés.
	A. Identification de l’organisation

	A.1.
Nom de l’organisation soumettant le présent rapport

	A.1.a.
Nom officiel de l’organisation dans sa langue d’origine, tel qu’il apparaît sur les documents officiels. 

	   Nasreddin Hoca ve Turizm Dernegi    

	A.1.b.
Nom de l’organisation en anglais et/ou en français.

	  Association de Nasreddin Hodja et du Tourisme     

	A.1.c.
Numéro d’accréditation de l’organisation (indiqué lors des précédentes correspondances sous la forme « NGO-90XXX »)

	   NGO-90148   

	A.2.
Adresse de l’organisation

	Indiquez l’adresse complète de l’organisation, ainsi que les coordonnées complémentaires telles que le numéro de téléphone, l’adresse électronique, le site Internet, etc. L’adresse postale indiquée doit être celle où l’organisation exerce son activité, quel que soit son lieu de domiciliation juridique. Pour les organisations ayant des activités internationales, indiquer l’adresse du siège. 

	Organisation :
Nasreddin Hoca ve Turizm Dernegi      
Adresse :
SELCUK MAH.TABAKHAMAM SOK. NO:35
 AKSEHIR/KONYA   TURKIYE (TURQUIE) 
Numéro de téléphone :
00 90 332 8131435    
Adresse électronique :
nasreddinhocasekreterlik@hotmail.com     
tanerserin@msn.com          
Site Internet :
www.aksehirnasreddinhoca.org.tr  
Autres informations pertinentes :
Association reconnue à Utilitée Publique   


	A.3.
Personne à contacter pour la correspondance

	Donnez le nom complet, l’adresse et tout autre renseignement pour contacter la personne responsable à qui toute correspondance relative au présent rapport doit être adressée. 

	Titre (M./Mme, etc.) :
Mr.                                                                         Mr.    
Nom de famille :
Kurt                                                                       Kanyilmaz     

Prénom :
Isa                                                                         Mustafa     

Institution/fonction :
Minister                                                                 Membre cu C.E.      

Adresse :
Aksehir OSB. 5.sok No:35 Kurtbomsan Ltd Sti.    

Numéro de téléphone :
00 90 332 812 21 30     

Adresse électronique :
info@kurtbomsan.com.tr                  

Autres informations pertinentes :
00 90 542 714 7321                                      00 90 555 826 1025     



	

	B. Contribution de l’organisation à la mise en œuvre de la Convention au niveau national (Chapitre III de la Convention)


	Faites la distinction entre les activités terminées et celles en cours. Si vous n’avez pas participé, indiquez-le. Décrivez également tout obstacle ou difficulté rencontrée par votre organisation lors de telles activités.

	B.1.
Décrivez la participation de votre organisation à l’effort de l’État pour développer et mettre en œuvre des mesures pour renforcer les capacités institutionnelles pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel (PCI) (Article 13 et Directives opérationnelles (DO)154) en élaborant, par exemple, des lois ou des politiques liées au PCI, en mettant en place des comités nationaux sur le PCI ou en s’impliquant dans toute autre procédure impulsée par le gouvernement.

Ne pas dépasser 250 mots

	  Tous les ans, à l’occasion du Festival de Nasreddin Hodja, nous écrivons, envoyons les dossiers bien remplis au gouvernement et à son administration, en leur demandant leur soutien, leur participation à nos efforts pour faire vivre, sauvegarder l’héritage de Nasreddin Hodja, qui est l’un des plus importants PCI de Turquie. Quelques jours avant le Festival, nous rendrons visite aussi aux députés et aux ministres à l'Assemblée Nationale de Turquie (TBMM) avec un célèbre Acteur, représentant de Nasreddin Hodja, pour les inviter au Festival et leur donner nos propositions écrites et orales, concernant ce PCI qui nous tient au cœur. 

Nous avons écrit ainsi  un courrier en 2014, au Ministère de la Culture et à la commission nationale de l’UNESCO en souhaitant de mettre en place des comités nationaux afin de développer et de mettre en œuvre des mesures pour renforcer les capacités institutionnelles pour la sauvegarde du PCI.     


	B.2.
Décrivez la coopération de votre organisation avec les organismes gouvernementaux compétents pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel (Article 13), y compris les institutions existantes de formation et de documentation sur le PCI (DO 154).

Ne pas dépasser 250 mots

	Notre organisation a des relations et des activités communes assez régulières avec les Ministères de la Culture et de l’éducation; le préfecture de Konya, le sous-préfecture et La municipalité  d’Aksehir. Ainsi que l’Université Séljouki de Konya ( Centre de Recherche de Nasreddin Hodja).


  
 Nous avons écrit  un courrier en 2014, au Ministère de la Culture et à la commission nationale de l’UNESCO en souhaitant une coopération étroite avec les organismes gouvernementaux, les institutions existantes de formation et de documentation pour la sauvegarde du PCI.                                ( Convention 2003 Article 13, DO 163) 


	B.3.
Décrivez l’implication ou la contribution de votre organisation dans l’élaboration des rapports périodiques des États (DO 152). 

Ne pas dépasser 250 mots

	Rappelant les Articles 11, 13 et 15 de la Convention ; les DO 80, 90, 154 et 152, nous constatons que le gouvernement ne nous a pas envoyé une demande concernant l’élaboration des rapports périodiques des Etats.

Pourtant, notre association, ses membres et son conseil consultatif, nous sommes prêts à travailler sur cette tâche.

  Notre association a fait aussi plusieurs rectifications sur son statut depuis l’année 2007. Elle a pris des décisions de son Congrès concernant du PCI.

Dans lequel; concernant le Chapitre « BUTS), il y a ses nouvelles Articles ci-dessous :

« (…) Reconnaissant et acceptant les Conventions 1972 et 2003 de ‘l’UNESCO ;

 H) 1. Notre Association; sait que la disparition ou la détérioration d'une partie du patrimoine culturel et naturel, constituerait  un appauvrissement néfaste du patrimoine de toutes les nations du monde. En acceptant objectifs de la préservation du patrimoine culturel et naturel ; Elle utilise tous les efforts dans ce sens, Indépendamment à quel peuple les appartient.

2. Notre Association; reconnait qu’avec la langue et les expressions orales qui sert le support de transmission des traditions; les arts du spectacle, les pratiques sociales, les rituels et les événements festifs, les connaissances et pratiques de la nature, de l’univers; de l'artisanat,  font partie le patrimoine culturel immatériel (SOKUM-PCI) Elle vise la protection de la tradition de Nasreddin Hodja, de nos valeurs culturels et historiques; utilise tous les efforts dans ce sens. »  

	B.4.
Décrivez la participation de votre organisation à la préparation des candidatures à la Liste de sauvegarde urgente ou la Liste représentative, des demandes d’assistance internationale, ou des propositions de bonnes pratiques de sauvegarde.

Ne pas dépasser 250 mots

	Rappelant les Articles 11, 13 et 15 de la Convention ; les DO 80, 90, nous constatons que le gouvernement ne nous a pas envoyé une demande de la participation, concernant à la préparation des candidatures à la liste de sauvegarde urgente ou la liste représentative , des demandes d’assistance internationale ou des propositions de meilleures pratiques de sauvegarde.

Sauf une fois : Sur le courrier du 18.07.2014 du Secrétariat pour PCI de l’UNESCO; Ministère de la Culture nous a écrit et demandé un candidat pour le siège d'un expert. Nous avons proposé un candidat, en ayant les expériences nationale et internationales sur les PC (Architecte, Prof. Dr. Aykut Karaman). Mais la Turquie n’a pas proposé un candidat pour ce siège pendant la 9ème session du Comité intergouvernemental, du 24 au 28 novembre 2014 à Paris.

Nous avons écrit dernièrement au Ministère de la Culture et à la commission nationale de l’UNESCO en souhaitant d’y participer et de faire un dossier de la candidature sur Nasreddin Hodja, le soumettre à l’UNESCO afin d’obtenir inscription sur la liste représentative du PCI du Monde.  


	B.5.
Décrivez la participation de votre organisation à l’identification, la définition (Article 11.b) et l’inventaire du PCI (Article 12, DO 80 et DO 153). Expliquez plus particulièrement comment votre organisation coopère avec les communautés, groupes et, le cas échéant, individus.

Ne pas dépasser 250 mots

	 Au sein de notre association; il y a un groupe traditionnelle qui s’appelle “ Nasreddin Hodja Sıra Yarenleri” (Le Rang de Frères).On le nomme aussi  « Yaran Sohbetleri » (Causerie des Frères). İl a été l’une des institutions qui a aussi contribué à l’union culturelle de l’Anatolie  comme les Ahis (Frères) depuis 12. siècle. Cette tradition de Turquie a été admise pour la Liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité (Décision 5.COM 6.44)

En tant que moyen de transfert oral de la patrimoine culturelle, les ‘rencontres traditionnelles  causerie (sohbet) ou le Rang de Frères (Sira yarenleri ) ont joué un rôle crucial dans la transmission de la littérature, de la musique populaire, des danses folkloriques et des spectacles de village.

Les jeunes gens qui y rejoignent apprennent les éléments essentielles de la tradition par l’expérience et contribuent à les sauvegarder. En transférant certaines valeurs morales comme la justice sociale, la tolérance, la générosité et le respect aux jeunes gens, ces rencontres revêtent aussi une fonction éducative.

Les scélérats ne pourront absolument pas y adhérer tout comme les fanatiques d’ailleurs. 

Comme les Bektachi, les Ahis feront passer leurs membres par des phases qui leur donneront des particularités comme la connaissance, la patience, la purification de l’âme, la fidélité, l’amitié et la tolérance.

“Nasreddin Hodja Sıra Yarenleri” et notre association organisons souvent les spectacles mélangés de jeu, de danse, de théâtre. Le groupe fait sa réunion avec l’assistance de nos familles et amis. 

	B.6.
Décrivez la participation de votre organisation à d’autres mesures de sauvegarde, y compris celles mentionnées dans l’Article 13 et la DO 153 qui visent à :

a. mettre en valeur la fonction du PCI ;

b. encourager des études scientifiques, techniques et artistiques pour une sauvegarde efficace ;

c. faciliter, dans la mesure du possible, l’accès aux informations relatives au PCI, tout en respectant les pratiques coutumières qui régissent l’accès à des aspects spécifiques de ce patrimoine.
Expliquez plus particulièrement comment votre organisation coopère avec les communautés, groupes et, le cas échéant, individus, lorsqu’elle participe à de telles mesures.
Ne pas dépasser 250 mots

	Nous avons aussi de bon relation avec la population alévite (Chïte) d’Akchéhir qui sont souvent musiciens, éleveurs de chevaux et artisans. On les nomme souvent par erreur les tziganes. Cette communauté fait vivre la tradition Âchiklik (de l’art des trouvères) de Turquie. (Description  sur la Liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité Décision 2009 4.COM 13.72) La tradition d’Âchiklik (chanteurs-poètes itinérants) est profondément enracinée dans la vie sociale et donne une identité et une continuité à sa communauté ; elle constitue aussi une tradition vivante qui se transmet du maître à l’apprenti, en évolution constante du fait de sa pratique. Les achiks en général, connaissent pas les notes de musique, mais, commencent à  jouer plusieurs instrumans dès leurs plus jeunes ages.   


	B.7.
Décrivez l’implication de votre organisation dans les mesures visant à assurer une meilleure reconnaissance du PCI, son respect et sa mise en valeur, en particulier celles définies dans les Articles 14 et les DO 105 à 109 et la DO 155 :

a. des programmes éducatifs, et de sensibilisation et de diffusion d’informations à l’adresse du grand public, en particulier des jeunes ;

b. des programmes éducatifs et de formation au sein des communautés et groupes concernés ;

c. des activités de renforcement des capacités en matière de sauvegarde du PCI ;

d. des moyens non formels de transmission des savoirs :

e. une éducation à la protection des espaces naturels et des lieux de mémoire, dont l’existence est nécessaire à l’expression du PCI.

Expliquez plus particulièrement comment votre organisation coopère avec les communautés, groupes et, le cas échéant, individus, lorsqu’elle participe à de telles mesures. 

Ne pas dépasser 250 mots

	Notre association organise les réunions d’informations et de discutions souvent avec les jeunes universitaires de notre ville sur nos PCI et sur Nasreddin Hodja. Nous les faisons aussi dans les pages de notre magasine Gul-Duchune ( Rions- Réfléchissons) et sur les quotidiennes de notre ville.  

Nous avons actuellement un projet en cour de formation professionnelle, avec 50 jeunes défavorisés et inadaptés.

NOM DU PROJET : Descendants De Nasreddin Hodja Se Preparent Pour Le Tourisme.

PARTICIPANTS ET LES COLLABORATEURS DU PROJET :

-
Association de Nasreddin Hodja  et du tourisme ; 

-
Chambre de commerce et d'industrie ; 

-
Chambres des Restaurateurs, des traiteurs de kebabs, des boulangeries, 

      des pâtisseries et des cafés

-
Ecole Supérieur de tourisme de l’Université de Seldjouqide ; 

-
Direction de Liberté sous contrôle du Procureur de la République

OBJECTIF : la réinsertion des jeunes inadaptés ou/et dans la difficulté, à la vie sociale d’Akşehir, par la formation professionnelle

PUBLIC CIBLE : Les jeunes des familles défavorisées, venants des villages, qui étudient à l'école secondaire ou diplômé, mais qu’ils n’ont pas de profession ni de travail. 

50 jeunes participeront à la première étape.

TEMPS DE FORMATION ET LE STAGE PRATIC : 

Entre 16/08/2014 et 20/03/2015 ; 7 mois et 6 jours

PROGRAMME : L’histoire d’Akchéir et de ses valeurs culturelles, les informations pratiques du secteur du tourisme.   

STAGE PRATİQUE AUX ENTREPRISES : 

A la fin de formation, 3 voyages distincts pour les applications aux entreprises dans trois villes :Konya, Antalya, Afyon  


	

	C. Coopération bilatérale, sous-régionale, régionale, et internationale

	Présentez les activités menées par votre organisation aux niveaux bilatéral, sous-régional, régional, et international pour la mise en œuvre de la Convention, y compris les initiatives telles que l’échange d’informations et d’expériences, et toute autre initiative conjointe, comme défini dans l’Article 19 et la DO 156. Vous pouvez, par exemple, traiter des points suivants :
a. le partage d’information et de documentation concernant le PCI partagé (DO 87) ; 

b. la participation à des activités relevant de la coopération régionale, y compris par exemple celles des centres de  catégorie 2 crées sous les auspices de l’UNESCO (DO 88) ;

c. le développement de réseaux d’ONG, de communautés, d’experts, de centres d’expertise et d’instituts de recherche aux niveaux sous-régional et régional pour élaborer des approches partagées et interdisciplinaires concernant le PCI partagé (DO 86).
Ne pas dépasser 250 mots

	Nous avons participé au Symposium International de Nasreddin Hodja (Le Thème :

Comprendre le 21’ième siècle avec Nasreddin Hodja) au 8-9 mai 2008 à Aksehir/Turquie

Une centaine d’académiciens des 22 pays y ont participé activement. Pendant les réunions du Symposium, on a eu des larges discutions, des échanges d’idées et d’expériences. Nos relations continuent.

Nous avons participé au Symposium International des Valeurs  Culturelles du Monde 

Turc, qui a eu lieu à Eskisehir/Turquie (La Capitale Du Patrimoine Culturel Immatériel en 

2013). Décision 6 .Com 21, 6’ième Session Comité Intergouvernemental De Sauvegarde Du 

PCI, Bali, Indonésie 22 – 29 Novembre 2011) Une vingtaine de pays y ont participé activement. Pendant les réunions du Symposium, on a eu des larges discutions, des échanges d’idées et d’expériences surtout avec les délégations des pays Turcs. Nos relations continuent.

En déhors de ces expériences, nous n'avons pas encore eu des coopérations bilatérales ou régionales plus concrètes. Mais nous avons fait savoir notre volonté de coopération au Ministère de la Culture de Turquie, à la Commission National de l'UNESCO par les courriers.        
Au sein de l'université de Selchjuki (Konya) nous travaillons dans une comité mixte avec les universitaires, les representants des autres ONG et les Maires.

Tous les ans au 23 Avril; à l'occasion de la fête  nationale de l'indépendense et des enfant , notre association organise les concours culturels entre les enfants des villes d'environ .


	

	D.
Participation au travail du Comité intergouvernemental pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel

	D.1
Votre organisation a-t-elle participé à des réunions du Comité ou de l’Assemblée générale ? Le cas échéant, précisez les réunions auxquelles vous avez assisté et décrivez la nature exacte de votre contribution aux travaux du Comité.

Ne pas dépasser 250 mots

	 Nous avons participé  aux plusieurs réunions de l'UNESCO comme observateur sur le thème du PCI(Citées ci-dessous). Mais, comme vous les constaterez, nous n’avons pas pu parvenir à trouver la source économique pour assister aux réunions de l’UNESCO des années 2011 et 2012, malgré notre sincère volonté.  

•Sofia, la 2ème session extraordinaire du Comité Intergouvernemental du 18 au 22 février 2008, 

•Istanbul la 3ème session du Comité Intergouvernemental, du 4 au 8 novembre 2008)

•Istanbul, La réunion de travail sur le sujet de “ Patrimoine Culturel Immatériel et les ONG ”, le 4 juin 2009 ,à Ankara/Turquie. Celle-ci a été organisée par la  Commission nationale de l’ UNESCO de Turquie. les Universités, TURKSOY (Organisation des Ministères de Culture des États Membres : Azerbaïdjan, Kazakhistan, Kirghizistan, Ouzbékistan, Turquie, Turkménistan et des 5 États Observateurs), Centre National Turc de l’ UNIMA, les cadres du ministère de la Culture et du Tourisme et du ministère de l’ Education  et les ONG y compris  notre association. 

•Paris, la 3ème session de l’Assemblée générale des États parties du 22 au 24 juin 2010 

•Bakou, la 8ème session du Comité intergouvernemental, du  2 au 7 décembre 2013 

•Paris, la 5ème session de l’Assemblée générale des États parties du 2 au 4 juin 2014 

•Paris, la 9ème session du Comité intergouvernemental, à du 24 au 28 novembre 2014. et d'autres


	D.2
Votre organisation a-t-elle été membre de l’Organe d’évaluation (DO 26 à 31), ou membre de l’Organe consultatif (entre 2012 et 2014) ? Le cas échéant, précisez la période.
Ne pas dépasser 100 mots

	Notre association n'était jamais membre de l'Organe Consultatif ni de l'Organe d'Evaluation.

Elle n'était jamais nommée pour évaluer une candidature à la liste de sauvegarde urgente ou une demande d'assistance Internatıonale, au sein de l'UNESCO.

Pourtant, nous aimerions y être et contribuer aux certaines travaux de la sauvegarde du PCI. 


	D.3
De quelle(s) manière(s) votre organisation a-t-elle fourni des services consultatifs au Comité (DO 96) ou de quelle(s) manière(s) pensez-vous qu’elle pourrait fournir de tels services à l’avenir ?
Ne pas dépasser 500 mots

	I )  Notre représentant (M. SERIN Salih Taner) a assisté aux plusieurs réunions du Comité et aux Assemblées Générales en tant qu’observateur. Il a partagé ses réflexions avec la délégation officielle de Turquie et avec les autres ONG. Pendant les réunions du Forum ONG- PCI, on a eu des larges discutions, des échanges d’idées et d’expériences. le  Le Forum a offert ses services consultatifs au Comité, avec les différentes déclarations. En dehors de cela, Le Comité ou bien le Secrétariat  n'a pas demandé de faire  une contribution, à notre association .  

II )  Mais à notre avis, avec certains mesures et aides; les ONG peuvent participer plus et contribuer plus de services consultatifs; vous savez certainement que les services consultatifs d'ONG doivent aller bien au-delà de la portée limitée de l'examen des dossiers de candidature et servant dans le Corps d'évaluation.

  Par exemple:  

  A.  Le Secrétariat peut généraliser les aides financières aux ONG pour  

qu’elles puissent participer aux réunions du Comité et aux Assemblées Générales. Parce que les plus part des ONG ont les mêmes difficultés économiques. Nous n’avons jamais eu d’aides financières de l’état pour pouvoir participer aux réunions de l’UNESCO. C'est pour cela que nous n’avons pas pu venir aux certains rassemblements.

   B.  Le Secrétariat peut fournir la possibilité de la traduction simultanée de deux langues officielles de l’UNESCO; d’Anglais et de Français, pendant les réunions du Forum PCI. Pour que les représentants Francophones des ONG  puissent participer pleinement aux débats, aux élaborations des idées, etc.

III ) Nous avons encore quelques propositions, pour que les ONG , plus particulièrement celles des Accréditées, puissent contribuer les  meilleurs  services consultatifs  au Comité, dans le cadre de la Convention 2003 et des Directives opérationnelles pour la mise en œuvre de la Convention pour la sauvegarde du PCI.    

Par exemple les ONG peuvent ; 

1.
Partager des expériences de sauvegarde pour compléter le registre des meilleures pratiques, 

2.
Participer aux festivals, aux symposiums, aux rituelles, etc. avec leurs contributions artistiques, artisanales ou folkloriques ; organisés par une ou plusieurs ONG d’un Pays, 

3.
Organiser les réunions en coopérant dans le renforcement des capacités aux niveaux régional, sous-régional et international,

4.
Soutenir et développer pratiques de sauvegarde (identification, documentation, recherche, promotion, éducation, médiation, traduction, etc.), 

5.
Elaborer des plans de sauvegarde qui contribueront au développement durable et d'autres priorités définies par le Comité, 

6.
Recueillir  d’informations et d'expériences de la société civile dans les questions et débats en jeu,

7.
Compléter les données recueillies par les États parties sur la mise en œuvre de la Convention par les rapports périodiques au Secrétariat,

8.
Fournir des services au Comité en contribuant à la création de réseaux d'ONG PCI; par exemple en contribuant à la coopération dans le Forum des ONG  PCI,

9.
 Proposer des idées, possibilités ou des ouvertures pour ajouter des réflexions et des suggestions qui alimentent le débat sur la position, le rôle et l'avenir des ONG.

	

	E.
Capacités de votre organisation à évaluer des candidatures, propositions et demandes (comme décrit dans la DO 27 et la DO 96) :

	E.1.
Les candidatures, propositions et demandes ne sont disponibles pour évaluation qu’en français et en anglais. Les membres de votre organisation ont-ils une très bonne maîtrise de l’anglais ou du français ? Le cas échéant, veuillez indiquer de quelle(s) langue(s) il s’agit et le nombre des membres/ou du personnel de l’organisation apte à le faire ?

Ne pas dépasser 250 mots

	La liste des gens qui ont une très bonne maîtrise des langues (en plus de langues Turque) au sein de notre association ci- dessous :

•
Parmi les membres: 1 Personne (en Français et en Anglais),  

      2 Personnes (en Français),  5 personnes (en Anglais)

      2 Personnes (en Allemand), 1 Personne (en Français, en Anglais et en Ispagnol),

      1 Personne (en Français, en Anglais et en Arabe),

•
Parmi le personnel: 1 personne (en Anglais)

•
Parmi les membres du conseil consultatif : Plusieurs académiciens (en Français et en Anglais) .    


	E.2.
Votre organisation a-t-elle déjà travaillé dans plusieurs domaines du PCI ? Décrivez vos expériences.
Ne pas dépasser 250 mots

	Au sein de notre association; il y a un groupe traditionnelle qui s’appelle “ Nasreddin Hodja Sıra Yarenleri” (Le Rang de Frères).On le nomme aussi  « Yaran Sohbetleri » (Causerie des Frères). Cette tradition de Turquie a été admise pour la Liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité (Décision 5.COM 6.44)

Nous avons aussi de bon relation avec la population alévite (Chïte) d’Akchéhir qui sont souvent musiciens, éleveurs de chevaux et artisans. On les nomme souvent par erreur les tziganes. Cette communauté fait vivre la tradition Âchiklik (de l’art des trouvères) de Turquie. (Description  sur la Liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité Décision 2009 4.COM 13.72) Avec la collaborations universitaire de notre conseil consultatif et avec cette communauté; nous travaillons sur la transmission écrite de leur poèmes, de leurs chansons de leurs coutumes sociales.
Nous avons ouvert une centre culturelle dans un batiment ancien réstoré; où nous organisons les rencontre entre les jeunes et les retraités et les artistes.



	E.3.
Décrivez l’expérience de votre organisation dans l’évaluation et l’analyse de documents tels que les propositions ou les demandes.

Ne pas dépasser 250 mots

	Nous sommes en train de travailler sur le dossier  de candidature de Nasreddin Hodja  pour l’inscription sur la Liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité avec une équipe universitaire. 


En dehors de cette expérience nous n’avons pas encore travaillé dans l’évaluation et analyse de documents tels que les propositions ou les demandes.  

	E.4.
Votre organisation a-t-elle l’habitude d’élaborer des textes synthétiques en anglais ou en français ? Décrivez votre expérience et indiquez de quelle(s) langue(s) il s’agit et le nombre des membres/ou du personnel de l’organisation apte à le faire.

Ne pas dépasser 250 mots

	Les gens qui ont déjà élaboré des textes synthétiques (en dehors de langues Turque) sur les thèmes philosophiques, folkloriques, scientifiques ou autres ne sons pas nombreux, au sein de notre association. La liste de ces gens est ci- dessous :

•Parmi les membres: 1 Personne (en Français),  1 personne (en Anglais)

      1 personne (en Français, en Anglais),

      1 Personne (en Français, en Arabe),

•Parmi les membres du conseil consultatif : Plusieurs académiciens (en Français et en Anglais). 

Certains membres de notre conseil consultatif, en étant académiciens, ont l’habitude de le faire. (En Français ou en Anglais). Mais ils sont très pris par leur travail dans les Université.

Quant à nos représentants et nos dirigeants, ils ont eu ces expériences limitées pendant les réunions du PCI et les symposiums où nous avons participé en tant que conférenciers.  


	E.5.
Votre organisation a-t-elle l’habitude de travailler au niveau international ou a-t-elle la capacité d’appliquer une expérience locale  à un contexte international ? Décrivez une telle expérience.
Ne pas dépasser 250 mots

	Le Festival de Nasreddin Hodja est devenu International à l’année 1976. Depuis cette date; nous avons eu les hôtes des différents milieux : Les artistes, les chercheurs, les académiciens, les groupes de théâtres et de danses de plusieurs pays.

Nous avons rencontré et connu ainsi les personnalités historiques semblants de Nasreddin Hodja : Piétro Giovanni, surnommé Grossu Minutu du 18. Siècle (France-Corse), Till Eulenspiegel, du 14. Siècle (Allemagne), Pierre le Rusé, dit Hitar Petar (Bulgarie), Mollâ Nasruttin (Iran), Nostradin Hoca ou Nostradini (Albanie), ‘Molla Nasratddi (Azerbaïdjan), Nasrudin Hoca (Bosnie), Nasritddin Afandi ou seulement Afandi (Ouzbékistan),  Hocanasir (Kazakhstan) et d’autres.  

Avec ces expériences et ces vécus, nous avons commencé à nous nous sentir enrichis et les citoyens du monde. Et nous savons très bien que Nasreddin Hodja n’appartient pas seulement à Notre ville, mais à tous les peuples.       


	

	F.
Coopération avec l’UNESCO

	Décrivez les activités menées par votre organisation en coopération avec l’UNESCO (en coopération directe avec l’UNESCO ainsi que les activités menées sous les auspices de l’UNESCO, ou celles pour lesquelles vous avez reçu l’autorisation d’utiliser l’emblème de l’UNESCO ou de la Convention de 2003, ou le soutien financier, comme par exemple des fonds issus du Programme de participation).

Ne pas dépasser 250 mots

	Notre association organise "Festival International de Nasreddin Hodja" tous les ans avec la Municipalité, à Akchéhir (Ville Blanche) du 5 au10 juillet, depuis 1959. D’ailleurs, l'Unesco a déclaré en 1996, " Année de Nasreddin Hodja". Pour cette année, la première fois, nous avons utilisé l'amblème de l'UNESCO pour nos activitées  (le Festival de Nasreddin Hodja, le concourt de caricatures, les conférances,etc.)

En 2007, nous avons utilisé aussi l'amblème de l'UNESCO pour nos activitées avec l'autorisation de la commission nationale de l'UNESCO en Turquie. Pendant "Festival International de Nasreddin Hodja", Prof. Dr. M. Öcal OĞUZ et ses collegues ont donné les conférances sur l'UNESCO et sur la PCI. 
Nous avons participé aux assemblées des ONG organisées par la commission nationale de l'UNESCO en Turquie aux villes; à Antalya, à Eskisehir et Istanbul
Nous n'avons reçu aucun soutien financier de la part des institutions de l'UNESCO. 


	

	G. 
Signature

	Le rapport doit inclure le nom et la signature de la personne habilitée à signer pour le comte de l’organisation.

	Nom :

M.Isa KURT     
Titre :

Président Général
Date :

14.02.2019     

Signature :

     




� Dans le cas où votre organisation opère dans plusieurs États, veuillez clairement indiquer quel(s) est(sont) l’(les) États(s) concernés par vos réponses lors du remplissage des parties B, C et E.
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