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ESTUDIO DE CASO 32

Códigos de ética - Protocolo relativo a los trabajos de investigación, publicaciones y grabaciones sobre el patrimonio cultural de los hopi en los Estados Unidos

En los Estados Unidos, el pueblo hopi de Arizona ha vivido la amarga experiencia del uso no autorizado e ilegítimo su patrimonio cultural. Sus danzas ceremoniales se han grabado en videocintas destinadas a ser vendidas a forasteros, los diseños de sus experimentados alfareros han sido reproducidos por personas ajenas a la comunidad y sus kachina –muñecos de madera pintados con colores brillantes y dotados de poderes espirituales– se han copiado para ser utilizados en contextos impropios.

Para impedir todo esto, la Oficina de Protección Cultural de los Hopi ha elaborado un “Protocolo para trabajos de investigación, publicaciones y grabaciones”, en el que se establece cómo desea esta comunidad que las personas ajenas a ella utilicen sus recursos intelectuales y expresiones culturales tradicionales.

En el protocolo se establecen, entre otras, las siguientes disposiciones: obligación de solicitar el “consentimiento informado” de la comunidad hopi para realizar cualquier proyecto o actividad que guarde relación con sus recursos intelectuales; observancia de las restricciones impuestas a la utilización de aparatos de grabación; y derecho de los informantes, miembros de un proyecto o participantes en una actividad a recibir “una justa compensación”, que puede comprender “el reconocimiento de su calidad de autores, coautores o colaboradores, y el otorgamiento de regalías, derechos de autor, patentes, marcas comerciales u otras formas de indemnización”.

Además de la adopción de ese protocolo, los hopi han puesto en marcha una serie de proyectos destinados a preservar y digitalizar su patrimonio cultural, a fin de impedir la difusión de conocimientos y datos que les atañen sin que se haya obtenido su consentimiento previo e informado. Entre esos proyectos figura uno relativo a la historia oral del pueblo hopi, que tiene por objeto acopiar y registrar sus tradiciones culturales.
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Más información:

http://www.nau.edu/~hcpo-p/research.html (en inglés)
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