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Фландрия: политика поощрения
Некоторые государства официально делегируют политику в сфере наследия и управление им на субнациональный уровень. Например, в Бельгии, которая является федеративным государством с обширной региональной автономией, правительство Фландрии несет ответственность за вопросы своего наследия. Оно опубликовало Декрет о культурном наследии и поручило его выполнение ряду неправительственных и некоммерческих организаций в сфере материального и нематериального наследия.
Своим Декретом о культурном наследии 2008 г. (пересмотренном в 2012 г.) Фландрия утвердила политику поощрения, которая опирается на действующую сеть организаций сферы культурного наследия для поддержки местных «ячеек наследия», ориентированных на его передачу и охрану (Vision Paper, 2010). В рамках этого, опирающегося на инициативу снизу, подхода правительство рассматривается главным образом как контроллер качества, наблюдатель и модератор, в то время как сообщества и гражданское общество находятся на переднем крае усилий по охране.
местное и национальное: двухмерная сеть
Политика поощрения в основном действует как двухмерная сеть:
· На национальном уровне на специализированные организации возлагается задача реализации декрета и предоставления тематической и методологической экспертной оценки по всей Фландрии. Как правило, они организованы по областям НКН, признанным Конвенцией.
· На местном уровне специалисты общего профиля в сфере наследия организованные в «ячейки наследия», обеспечивают сотрудничество и взаимодействие между местными субъектами.
Две независимых некоммерческих организации играют ключевую роль в оказании содействия этой сети:
· Деятельность Фламандского координационного центра по культурному наследию (FARO) направлена на укрепление и поддержку сферы культурного наследия во Фландрии с целью реализации основных задача Декрета о культурном наследии.
· Организация Tapis Plein основное внимание уделяет методологии регулирования участия граждан в охране НКН (UNESCO Periodic Report, 2013).
Политика поощрения поддерживается правительственными субсидиями этим организациям, чтобы они могли выполнять свою роль, например, по обучению «брокеров» или посредников между национальными властями и сообществами носителей наследия (Jacobs, 2012 и Jacobs et al. 2014). У этих организаций также есть функции, выходящие за рамки охраны НКН, поэтому не все их субсидирование идет на деятельность, связанную с НКН. Фламандское сообщество также субсидирует местные администрации, чтобы помочь им развивать политику в отношении местного наследия (UNESCO Periodic Report, 2013).
Фламандская политика не ограничивается субъектами субсидируемого культурного сектора, но также касается сектора искусства, сельского хозяйства и рыболовства, сферы недвижимого наследия и т.д. (Vision Paper, 2010). Как следствие, организации, не относящиеся к сфере культуры, имеют право на финансирование проектов в рамках политики поощрения НКН, если они планируют реализовывать проекты, связанные с наследием.
онлайн платформа для участия в политике в сфере нкн
Среди прочих инструментов реализации своей политики поощрения Фландрия использует онлайн платформу для участия общественности. В 2012 г. правительство и его сеть заинтересованных сторон запустили интерактивный веб-сайт по охране НКН: www.immaterieelerfgoed.be
Онлайн платформа планирует выйти за рамки существующего перечня, чтобы предложить инновационные инструменты сетевого взаимодействия, обмена информацией и обучения между различными заинтересованными сторонами в сфере НКН. Хотя веб-сайт включает в себя базу данных элементов НКН, он также имеет различные другие функции, позволяющие пользователям:
· связывать элементы НКН с примерами передовых практик, экспертными центрами и экспертными сетями;
· разрабатывать меры по охране и передаче НКН, обмениваться ими, представлять их и докладывать о них; и
· связывать все категории участников (сообщества, экспертов, НПО и пр.) на всех уровнях (местном, муниципальном, фламандском) (Flanders State of the Art, 2014).
международное сотрудничество как важная цель политики
[bookmark: _GoBack]Международное сотрудничество является важной целью политики Фландрии в сфере нематериального наследия. Во-первых, Фландрия играет активную роль в механизмах Конвенции. С 2012 по 2016 гг. Бельгия являлась членом Комитета по нематериальному культурному наследию. Благодаря совместным с ЮНЕСКО целевым фондам фламандское сообщество оказывает поддержку различным проектам по укреплению потенциала для охраны НКН в Южной Африке.
Кроме того, международному сотрудничеству уделяет внимание не только правительство: гражданское общество играет в нем не меньшую роль, чем и в прочих аспектах реализации политики. Например, FARO и Tapis Plein были соучредителями международного форума по НКН для аккредитованных ЮНЕСКО НПО и помогают в повседневной координации его деятельности (Flanders State of the Art, 2014).
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