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Раздел 46
Кассен Раздаточный материал 5:
ориентирующие задания и вопросы для групповых сессий (2 и 3)
Вам предстоит разработать план по охране изготовления сыра фаноко, используя бланки отчётности, представленные в качестве ориентира в раздаточном материале 4 о Кассене. Если вы посчитаете полезным, то можете доложить о результатах, используя другой формат. Представленные ниже задания и вопросы послужат вам ориентиром при групповой работе на сессиях 2 и 3.
Сессия 2
Задания
1. Идентифицировать и определить подлежащий (подлежащие) охране элемент (элементы) НКН и его (их) значение/функцию в соответствующем сообществе.
2. Идентифицировать заинтересованные сообщества, группы или отдельных лиц.
Вопросы для рассмотрения
· Что это за элемент: Должен ли план по охране сосредоточиться на повышении жизнеспособности именно изготовления сыра фаноко или празднования Дня хлеба, в котором фаноко играет важную роль? Кто должен принять это решение?
· Является ли данный элемент нематериальным культурным наследием согласно определению Конвенции? Почему?
· Какие аспекты выделенного элемента являются самыми важными и должны сохраняться, если им что-либо угрожает? Почему они важны? Кто должен принять это решение? 
· Какие сообщества или группы считают данный элемент частью своего культурного наследия? Какова их роль в его практике и передаче?
сессия 3
Задания
1. Выявить угрозы и риски, влияющие на жизнеспособность выбранного элемента.
2. Выявить главные цели и ожидаемые результаты охраны элемента.
3. Определить мероприятия по охране, которые могли бы решить выявленные проблемы жизнеспособности.
4. Решить, в каком порядке (согласно какому графику) должны быть реализованы мероприятия по охране.
5. Решить, какие ресурсы (включая финансовые) требуются для реализации мероприятий, и кто будет ответственным за координацию этих мероприятий.
6. Решить, как можно осуществлять мониторинг и оценку успешности выполнения плана (включая примерный график).
7. Объяснить, как было или может быть обеспечено максимально полное участие заинтересованных сообществ в разработке плана по охране и реализации предложенных мероприятий по охране.
Вопросы для рассмотрения
· Должны ли выделяться средства для стимулирования изготовления фаноко в пригородных/городских районах, а также в сельской местности? Почему?
· Какие стратегии по охране можно применить с учётом возможных негативных медицинских последствий (а) использования непастеризованного молока и (b) ферментирования сыра под землёй в пригородных районах?
· Целесообразно ли учреждение ассоциации изготовителей сыра фаноко (для лоббирования поддержки, управления коллективным товарным знаком, планирования обучения и пр.)? Кто это решает?
· Совместимо ли содействие увеличению производства фаноко с устойчивым развитием, если растение гоилама, используемое в качестве свёртывающего вещества, подвергается угрозе чрезмерной эксплуатации? Что можно предпринять в связи с этим?
· Является ли организация торговых ярмарок или участие в них полезной стратегией по охране? Если да, то торговые ярмарки должны финансироваться бизнесменами или городскими муниципальными властями? Какими должны быть цели/результаты таких ярмарок? 
· [bookmark: _GoBack]Следует ли защищать название фаноко с использованием законодательства об интеллектуальной собственности? Если да, то каковы преимущества или риски использования различных форм защиты интеллектуальной собственности, и кто выиграет от избранной стратегии?
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